Allianspolitik har tryggat vårdplatserna
Vårdplatserna inom sjukvården i Sverige har minskat dramatiskt de senaste 12 åren. Självklart är en förklaring till detta att vården blivit effektivare och att vårdtiderna minskar i takt med nya medicinska landvinningar. Samtidigt blir medelåldern allt högre och antalet sjukdomar som går att behandla ökar. Det är alldeles uppenbart att det saknas nödvändiga vårdplatser på en del av våra sjukhus. 
Hur har då minskningen av antalet vårdplatser sett ut under tidigare s-regeringar respektive under dagens Alliansregering? 

Statistiska Centralbyrån har årssiffror över det totala antalet vårdplatser i landet. Siffrorna visar att år 1999 fanns det 32.755 vårdplatser i den svenska sjukvården. År 2006 hade antalet minskat till 26.352. År 2012 var antalet 25.566.

Antalet vårdplatser minskade alltså med 6.403 platser de sju åren 1999-2006 när vi hade S-regering i Sverige. En minskning med 20%! Under de sex åren med Alliansen, 2006-2012, minskade antalet platser i landet med 786 stycken, eller 3%.

Att minskningen av antalet vårdplatser under Alliansens tid i det närmaste upphört har givetvis ett samband med att skatteintäkterna har ökat till följd av att så många fler kommit i arbete. Faktum är att trots Alliansens stora skattesänkningar så har skatteintäkterna ökat kraftigt för både stat, kommuner och landsting! Dessutom har Alliansen tillfört en del riktade pengar, exempelvis för kökortning, vilket varit framgångsrikt. Den svenska sjukvården disponerar idag 9,5% av Sveriges BNP, mot endast 8% av BNP 2006 när alliansregeringen tillträdde. Självklart har detta stora resurstillskott betydelse för tillgången på vårdplatser. 
Tyvärr utmärker sig Västra Götaland negativt jämfört med andra landsting. 1999 fanns det 5.748 vårdplatser i Västra Götaland. År 2012 fanns det endast 4.233 platser kvar. Minskningen är betydligt större än genomsnittet i landet och större än i exempelvis Stockholms Läns Landsting, både i procent och i faktiska tal. Minskningen i Västra Götaland sedan 2006 står faktiskt för över 40% av den totala minskningen i hela landet! Denna kraftiga neddragning har alltså skett samtidigt som S-majoriteten i Regionen höjt landstingsskatten. Frågan är hur våra regionpolitiker prioriterar?
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