Aktiv brottsbekämpning är en uppgift för polisen!
Polisområdeschefen Anders Wallin förklarar att det saknas resurser för att få fler poliser till polisområdet, och att Marks kommun därför får söka andra vägar än fler poliser. Tydligare besked 
är svårt att få! 
Att det är saknas resurser till fler poliser är allvarligt. Ännu allvarligare är att polisen skall spara ännu mer kommande år! Regeringen påstår att man tillför mer pengar till polisen, men faktum är att påslagen inte ens räcker till de nuvarande polisernas löner. Redan år 2007 kommer det att fattas över en halv miljard i polisens totala budget. Vad händer då? 

Brottsförebyggande rådet (Brå) i Mark vill få alla invånare att ta ett eget ansvar att förebygga brott. Brå vill uppmuntra enskilda initiativ som grannsamverkan, stödja utökad bevakning genom vaktbolag, sprida ökad kunskap om lås, larm och många andra förebyggande åtgärder. Samtidigt vill Brå sprida kunskap om vilket stöd man kan få som brottsoffer. Brottsofferjouren och kvinnojouren har här en viktig roll.

Marks kommun har en viktig uppgift i det socialt brottsförebyggande arbetet. Sedan något år tillbaka

prioriterar kommunen arbetet att hjälpa och stödja ungdomar, och bli mer aktiva i kampen mot droger. Kommunen kommer också, trots den ansträngda ekonomin att satsa flera miljoner på att starta en verksamhet med särskilda ungdomsarbetare som aktivt skall söka upp ungdomar i riskzonen. I arbetet att stödja ungdomar har den nystartade ideella föreningen Nattvandrarna i Mark också en viktig roll. 
Det stämmer att Mark avstått från att inte just nu starta upp någon medlingsverksamhet. Främst beror detta på att de blygsamma pengar som kommunen fick för detta projekt inte på långa vägar räcker för att starta någon meningsfull verksamhet. Kommunen har därför valt att prioritera andra insatser, och
kommer att ta sin del av ansvaret för både det praktiska och sociala brottsförebyggande arbetet. 
Det är dock viktigt att skilja på brottsförebyggande insatser och rent polisarbete!

Många brott i Mark begås av internationella stöldligor och narkotikaligor. De enda som kan stoppa dessa ligor är givetvis polisen! När det gäller att spana, störa och gripa brottslingar, utreda brott och upprätthålla lag och ordning ligger ansvaret i sin helhet på polisen! Detta är inte en kommunal uppgift. Att polisområdeschefen anser att resurserna är otillräckliga för detta är begripligt. Men det fråntar inte Brå eller mig som politiker rätten och skyldigheten att framföra att fler poliser faktiskt behövs! Detta är ett krav från invånarna i vår kommun, och säkerligen även från våra engagerade lokala poliser som stundtals för en ojämn kamp mot brottsligheten i vår till ytan mycket stora kommun.
Poängen i vår skrivelse till polismyndigheten är att den mindre personalförstärkning som polisen i Mark fått, tillsammans med den aktiva störningsverksamheten, redan givit mycket goda resultat. Polisens insatser har minskat antalet bilstölder/bilinbrott med över 30% på ett år. Detta ger stora besparingar för både enskilda, försäkringsbolag och samhället. Ett bilinbrott/bilstöld kostar enligt försäkringsbolagen uppskattningsvis 10.000 – 15.000 kronor. I Mark medför det minskade antalet brott i så fall en besparing på uppemot tre miljoner kronor på mindre än ett år! Så fler poliser lönar sig, även ekonomiskt!
Självklart borde en kommun av Marks storlek ha polisbemanning dygnet runt året runt. Så länge det inte är så kommer jag och många med mig att fortsätta att kämpa för detta! 
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