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	Konferens med snigelexpertis
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Snigelexperter har träffats i Västergötland. Foto: Gunnar Lundmark/Scanpix
Hur ska mördarsniglarna bekämpas? I två dagar har den frågan varit fokus när snigelexperter från flera länder träffats utanför Horred i Västergötland.
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Sniglar kan vara fara för hästar och kor
Horredsbon Greta Andersson välkomnar krafttag mot de slemmiga sniglarna.

– Det är ett elände, det riktigt kryllar av sniglar, säger Greta Andersson.

Ingen verkar älska den spanska skogssnigeln, allmänt kallad mördarsnigel. Sverige ligger lite efter när det gäller forskning om mördarsnigel, så under två dagar har nu svensk expertis träffat erfarna kollegor från Norge och Holland för att diskutera hur mördarsnigeln ska bekämpas.

Tusentals sniglar har mött döden i form av en sax, men från att mest ha varit ett otyg i vanliga trädgårdar har mördarsniglarna de senaste åren blivit ett problem även för svenskt jordbruk, hittills mest i Västsverige, enligt Eva Mellqvist på Jordbruksverket. Hon ser sniglarna som ett ökande problem, framför allt för de bönder som odlar gräs åt sina kor.

– Vi får mildare vintrar vilket gynnar överlevnaden av mördarsniglarna, säger Eva Mellqvist.

De ökande problemen gör att det kan bli aktuellt att för första gången beräkna vad mördarsniglarna kostar det svenska samhället, säger Olof Johansson som är chef för Jordbruksverkets växtavdelning.

Snigelkonferensen har inte lett till några universalmedel mot mördarsniglar, men man har diskuterat till exempel olika metoder för skörd och jordbearbetning för att göra livet surt för mördarsnigeln. Snigelexperten Ted von Proschwitz på Naturhistoriska muséet i Göteborg är nöjd.

– I förlängningen hoppas jag att vi nu kommer igång med riktig forskning även i Sverige. Hur förebygger vi spridning av arten, vad kan vi göra där arten är? Det vi har jobbat med de här dagarna ser jag som en bra början, säger Ted von Proschwitz.

Jordbruksverket ligger bakom snigelkonferensen utanför Horred, och moderate riksdagsledamoten Jan Ericson vill nu att Jordbruksverket ska ta ett tydligare helhetsansvar för mördarsnigelbekämpningen även för privatpersoner med snigelinvaderade trädgårdar.

– Man skulle kunna vara tydligare mot jordbruksverket och säga att de ska ha det totala samordningsansvaret för bekämpningen av mördarsnigelar inom alla sektorer.

– Ska man ha ett större uppdrag krävs också större resurser så det måste man också titta på, säger Jan Ericsson.
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