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En modern familjepolitik
En modern familjepolitik
Allians för Sverige har enats om en modern familjepolitik. Den utgår från dagens system och lägger till ett antal pusselbitar som dels stärker kvinnors ställning på arbetsmarknaden under småbarnsåren, dels ökar flexibiliteten för föräldrar. Allians för Sverige står därmed för det enda alternativet för hur familjepolitiken kan utvecklas för att bättre lösa de behov småbarnsföräldrar har idag. Allians för Sverige slår samtidigt vakt om dagens system. Vi behåller alla månader som finns i föräldraförsäkringen. Vi behåller pappamånaderna. Vi behåller ersättningsnivåerna och taken i föräldraförsäkringen. Vi behåller systemet med maxtaxa i barnomsorgen. Till detta har vi offensiva förslag som förbättrar villkoren för dagens föräldrar och förslag som utvecklar och höjer kvaliteten i förskolan. Vi har också satsningar på jämställdheten i form av skatteavdrag som gör det möjligt för fler män att stanna hemma och för fler kvinnor att behålla kontakten med arbetslivet under småbarnsåren. 

Familjepolitik för valfrihet

Familjepolitiken skall präglas av valfrihet. Valet av barnomsorgsform varierar både mellan olika familjer och inom samma familj mellan olika perioder av barnets ålder.
Det skall vara möjligt för båda föräldrarna att förena arbetsliv med ansvar för familjen. Kvinnor ska ha samma möjligheter som män att förena familj och arbetsliv. Allians för Sverige är därför överens om en modern familjepolitik som kombinerar en god kommunal barnomsorg med större möjligheter att stanna hemma med barnen. Genom kommunalt vårdnadsbidrag för vård av egna barn och större möjligheter att genom en barnomsorgspeng också ta hand om andras barn i det egna hemmet ger vi fler möjligheter i barnomsorgen. Vi satsar också rejält på en jämställdhetsbonus som sänker skatten när den som tjänar mest stannar hemma med barnen. Det stärker kvinnors ställning på arbetsmarknaden och ger män större möjligheter att vara hemma med barnen. 
Ökad jämställdhet med Allians för Sverige

Allians för Sverige är överens om ett offensivt alternativ som kombinerar valfrihet och flexibilitet med jämställdhet och satsningar på barnen. Vi vill införa en jämställdhetsbonus som innebär att vid nyttjande av föräldraförsäkringen får den som arbetar 3000 kr per månad i skattereduktion när den som tjänar mest – oftast pappan – är hemma med barnen. Det ger kvinnor möjlighet att hålla kontakten med arbetslivet under småbarnsåren och det ger män större möjligheter att ta del av sina barns uppväxt. 
Eniga om en modern familjepolitik

Moderaterna och Allians för Sverige har enats om en modern familjepolitik. Den utgår från dagens system och lägger till ett antal pusselbitar som dels stärker kvinnors ställning på arbetsmarknaden under småbarnsåren, dels ökar flexibiliteten för föräldrar. Vi vill införa en barnomsorgspeng för den som tar hand om egna barn men också erbjuder barnomsorg för andra barn. Vi satsar mer på det pedagogiska innehållet i förskolan. Vi inför en jämställdhetsbonus som innebär att vid nyttjande av föräldraförsäkringen får den som arbetar 3000 kr per månad i skattereduktion när den som tjänar mest – oftast pappan – är hemma med barnen. Genom en ändring i kommunallagen gör vi det möjligt för kommunerna att erbjuda den som är hemma med egna barn mellan 1 till 3 år ett vårdnadsbidrag. Vi behåller också det som är bra i dagens system - vi behåller alla månader som finns i föräldraförsäkringen. Vi behåller pappamånaderna. Vi behåller ersättningsnivåerna och taken i föräldraförsäkringen. Vi behåller systemet med maxtaxa i barnomsorgen. Vad gör socialdemokraterna, vänsterpartiet och miljöpartiet? De har inte presenterat en enda gemensam idé om vad de vill göra de kommande fyra åren. Väljarna får inget veta. Det är dags att byta regering. 
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