Herr talman. 

Jag har nu lyssnat på denna debatt i fyra timmar. Man kan sammanfatta oppositionens linje i debatten med ett enda ord:
Pinsamt!

Det är pinsamt att oppositionen säger att man bryr sig om den viktiga grupp som kommit i kläm mellan olika system samtidigt som man lägger fram förslag som mycket väl lika gärna kan försämra villkoren för den enskilde.

Det är pinsamt att oppositionen lägger fram ett förslag som ingen enda av ledamöterna under denna långa debatt kunnat förklara. För vari ligger skillnaden att pröva arbetsförmåga mot den reguljära arbetsmarknaden eller mot normalt förekommande arbete? 

Det är också pinsamt att man nu vill driva igenom ett hafsigt tillyxat förslag i riksdagen som faktiskt kan bakbinda regeringen och förhindra genomförandet av de betydligt bättre och genomarbetade förslagen i regeringens egen promemoria som just nu är ute på en omfattande remissrunda. 

Det är givetvis också pinsamt att höra Tomas Eneroth, vice ordförande i utskottet, hävda i debatten att en ordentlig remissrunda innebär att regeringen drar frågan i långbänk. Det är förresten inte bara pinsamt utan lite respektlöst mot samtliga remissinstanser.

Slutligen är det pinsamt att oppositionen låtsas att man vill göra snabba förändringar av regelverket samtidigt som man föreslår att förändringarna ska träda ikraft den 1 januari 2012 – alltså exakt samma datum som regeringen planerar att genomföra sina egna förändringar!
Herr talman, 

För oppositionen går uppenbarligen politisk populism och lust att vinna en omröstning i riksdagen före de sjukskrivnas intresse av verkliga och genomtänkta förbättringar. 

Det är det mest pinsamma av allt.

