Fru Talman!

Frågan om nollvisionen har upprepade gånger debatterats i denna kammare, inte minst idag, och den politiska enigheten kring vikten av att leva upp till nollvisionen verkar vara stor.
Jag vill därför kommentera behandlingen av min motion T263. 

I denna motion föreslår jag att kommunerna skall få ökat inflytande över trafiksäkerhetsarbetet. Kommunerna bör få ökad makt att besluta om hastighetsbegränsningar, skyltning, vägmarkeringar och andra trafiksäkerhetsåtgärder på länsvägar och mindre vägar inom kommunens gränser.

I dag kan en kommun i väldigt liten utsträckning påverka dessa frågor utanför detaljplanelagt område. Det finns exempel där Vägverket sagt nej till hastighetsbegränsningar på mindre vägar trots att ett enigt kommunfullmäktige ställt sig bakom förslaget. Kommunpolitiker har också fått nej när det gäller uppsättning av stoppskyltar, skyltning om plikt att lämna företräde från mindre väg, varningsskyltning för skolbuss eller skola och markering av stopplinjer på vägar. Dessa problem har jag själv upplevt tidigare i min roll som kommunpolitiker.
Nerikes Allehanda hade häromdagen en tänkvärd artikel som har en viss koppling till denna fråga. Den handlade om att en småföretagare inte fick lov att ha en skylt uppsatt med texten ”Bed & breakfast”. Vägverket tycker att hon i stället skall sätta upp en skylt med texten ”Rum & Frukost” eftersom Vägverkets regelverk kräver skyltar som bilisterna kan förstå. Man anser tydligen inte att bilisterna förstår engelska. Detta beslut tog Vägverket trots att Länsstyrelsen stödjer småföretagaren och tycker att hon skall få använda den engelska skylten. Detta exempel visar att diskussionerna om kommunalt inflytande över skyltning även kan ha annan betydelse utöver rena trafiksäkerhetsskäl, exempelvis att stötta näringslivet. Men det är framförallt ännu ett exempel på att alltför många myndigheter är inblandade i skyltningsfrågor – kommun, länsstyrelse och Vägverket, och att stelbenta byråkratiska regler ibland går före sunt förnuft.
Detta drabbar givetvis även trafiksäkerhetsarbetet i många kommuner!
Fru Talman!

Svenska politiker och myndigheter står alla bakom nollvisionen för antalet trafikdödade. Den nya regeringen har också tydligt uttalat att man vill öka kommunernas självstyre och motverka onödig myndighetsbyråkrati. Om vi menar allvar med dessa mål måste vi ge mer makt till de lokala politikerna när det gäller olika trafiksäkerhetsåtgärder. Kommunpolitikerna har ofta bättre kontakter med sina invånare och känner väl till vilka trafiksäkerhetsåtgärder som behövs jämfört med Vägverkets tjänstemän i Borlänge och tjänstemän hos länsstyrelsen. Beslut som rör trafiksäkerheten blir naturligtvis bäst om de sker så lokalt som möjligt i samråd med förskolor/skolor boende och övriga invånare som berörs.

Det finns inga logiska skäl att låta andra myndigheter fördröja eller motverka trafiksäkerhetsåtgärder när de människor som berörs vill genomföra dessa efter demokratiska beslut.

Efter denna lilla utläggning vill jag ändå tacka utskottet för en positiv behandling av min motion.
Utskottet påpekar att det faktiskt hänt två positiva saker inom området sedan jag lämnade in min motion. Dels har Trafikinspektionsutredningen nyss lagt fram sitt betänkande och där uppmärksammat ansvarsfördelningen mellan stat och kommun när det gäller trafiksäkerhetsfrågor och väghållning. Dels har Vägtrafikinspektionen i januari i år faktiskt föreslagit Näringsdepartementet viss utökad möjlighet för kommunerna att påverka hastighetsgränser inom tätbebyggt område. Det framgår dock inte om denna möjlighet att påverka även gäller annan skyltning och andra trafiksäkerhetsåtgärder, eller om även vägar på landsbygden kommer att omfattas av detta. 

Utskottet anser att riksdagen bör avvakta det arbete som pågår och vill därför inte tillstryka min motion. Jag har förståelse för detta, men konstaterar också att förslagen i min motion verkligen verkar ligga rätt i tiden. 

Fru Talman!

Jag kommer noga att bevaka utvecklingen i denna fråga, och hoppas att min motion i vart fall tillfört en del synpunkter som kan vara till värde i det fortsatta arbetet.
Trafiksäkerhetsfrågorna och nollvisionen skulle må bra av kraftigt ökat kommunalt inflytande!
