Anförande utbildning (UbU 1) 10 december 2013, Jan Ericson (M)
Herr talman,  

Den politiska oppositionen påstår ofta att Alliansen har skurit ned på platserna i eftergymnasiala utbildningar och annan vuxenutbildning. Detta är en grovt felaktig bild.

I höstas fick jag en rapport som jag beställt från Riksdagens utredningstjänst som tog fram aktuella siffror över den vuxna befolkningens studiedeltagande 2006 som var det sista året med den tidigare s-regeringen, jämfört med 2011 som är det senaste år som det går att få ut komplett tillförlitlig statistik från. 
Utredningstjänsten har kartlagt bland annat komvux, yrkesvux, högskola, universitet, yrkeshögskola, arbetsmarknadsutbildningar och studier vid folkhögskola. Det visar sig att andelen personer i eftergymnasial utbildning och vuxenutbildning, räknat i andel av befolkningen, ökat markant från 2006 till 2011. 
År 2006 utgjorde de studerande 9,8% i åldergruppen 18-64 år. År 2011 hade denna andel ökat till 10,4%. Detta motsvarar en ökning med 6%.
SCB gör dessutom varje år en ögonblicksmätning av studiedeltagandet den 31 december. Denna statistik visar liknande siffror. Antalet deltagande i studier ökade enligt SCB från 587.465 personer den 31/12 2006 till 636.054 personer 31/12 2011. Det innebär en ökning från 10,5% till 11% i andel av befolkningen 18-64 år.

Under 2012 och framåt har regeringen dessutom tillfört många ytterligare platser på både högskola, komvux och folkhögskolor, samt startat upp lärlingsvux. Omfattningen av regeringens fortsatta utbildningssatsningar är så stor att det inte är någon tvekan om att andelen studerande i den vuxna befolkningen fortsatt att öka även efter 2011. Och fler satsningar är aviserade även kommande år.

Herr talman,

Sedan 2006 har Alliansen satsat över en miljard mer på högskolor och universitet jämfört med 2006, och dessutom tillfört komvux, yrkeshögskola och folkbildning ytterligare 2,2 miljarder extra.

Och rapporten från utredningstjänsten är tydlig. Fler svenskar i ålder 18-64 år är i studier idag än 2006. Alliansen har alltså INTE rustat ned vare sig vuxenutbildning, högskola eller andra utbildningsformer för vuxna – vi har tvärtom satsat MER och erbjudit FLER platser.

Det är dags för den politiska oppositionen att erkänna att Alliansen har prioriterat upp vuxenutbildning och eftergymnasial utbildning ordentligt sedan vi tog över makten 2006. 

