
Bara Jan Ericson (m) svarade på junilistans frågor
Riksdagen röstar om Lissabonfördraget. EU:s nya grundlag, den 20 november. Inför detta val har junilistan sänt några frågor till samtliga riksdagsledamöter. Eftersom det inte kommer att hållas någon folkomröstning i frågan är det viktigt att väljarna får veta hur våra riksdagsledamöter kommer att rösta. Ledamöterna fick följande frågor: 

– Tycker du EU ska ha en president?
– Tycker du att EU ska ha en gemensam utrikes- och säkerhetspolitik?
– Innebär Lissabonfördraget att Sverige överför makt till EU?
– Har du läst Lissabonfördraget?
– Hur tänker du rösta om Lissabonfördraget? 

Våra tre socialdemokratiska riksdagsledamöter Ann-Christin Ahlberg, Phia Andersson och Hans Olsson svarar inte. Istället får jag följande mail:
Hej Sven! Tack för ditt mail, vi socialdemokrater tycker att den svenska planeringen angående ratificeringen ska fortsätta enligt den ursprungliga planeringen. Med Lissabonfördraget blir det lättare att fatta politiska beslut och vi menar att det ger EU bättre möjligheter att arbeta med utvidgningen, kunna samla sig kring klimatuppgörelse, stimulera tillväxt och jobb samt bygga ett socialt rättvist Europa. Det nya Lissabonfördraget är bättre än det nuvarande. Med vänliga hälsningar Karin Berg, socialdemokraterna direkt. 

Det var personligt ställda frågor till var och en, och så kommer detta svar. Tala om partipiska! Socialdemokraterna har utvecklat en auktoritär mobbningskultur. Dagens socialdemokratiska parti är genomruttet. De goda krafterna slås ut. 

Den borgerliga alliansen är inte mycket bättre. Centerpartiets riksdagsledamot Claes Västerteg skickar efter påstötning ett mail och deklarerar att han avstår från att svara.
Moderata samlingspartiets Cecilie Tenfjord-Toftby har det inte hörts något ifrån. 

Jan Ericson, även han moderat, måste jag dock ge några berömmande ord. Han har gett personligt svar på frågorna och kommer att rösta ja.

Sämst av alla är kristdemokraterna, som gärna talar om etik och moral men tycks leva helt utan den. Kristdemokraten Else-Marie Lindgren bryr sig följaktligen inte om att svara på enkäten. 

Ska det otänkbara hända, att den socialdemokratiska makteliten säger ja till lönedumpning och försämrad arbetsmiljö och att centerpartiet med sitt kärnkraftsmotstånd säger ja till ett fördrag som på sikt öppnar för uranbrytning i Sverige. Inom politiken tycks allt vara möjligt.
Det enda trovärdiga alternativet är junilistan. 

Sven Wemmeus 
Bredared 

