



”Ingen kvinnopeng”

Kvinnliga och manliga företagare skiljer sig inte åt. Att ge miljoner till kvinnliga företagare är därför kränkande och nedvärderande av kvinnors förmåga. 

 

Män och kvinnor som i dag driver småföretag är i stort sett lika som bär. Den slutsatsen kan man dra efter en analys av studien "Svenska småföretagare - olika som bär" (Företagarförbundet, november 2007). I studien fastslås att småföretagarna är en mycket heterogen grupp, men - det finns mycket få skillnader mellan män och kvinnor. Drivkrafter och värderingar är i stort desamma. Olikheterna handlar i stället om vilken typ av småföretagare du är - inte om du är kvinna eller man.

Därför är riktade satsningar på kvinnliga företagare onödiga pengar. I stället behövs enklare regler som generellt sett gör det lättare att driva företag. Regler som förenklar för alla och som även gör det lättare att ta steget att bli företagare. I samtliga studier som Företagarförbundet har gjort framkommer tre faktorer som absolut viktigast för svenska småföretagare: sänk arbetsgivaravgiften, förenkla regelverket och anpassa trygghetssystemet. 

De små skillnader som finns mellan män och kvinnor som driver företag är inte de som man kanske kan tro. De startar oftare företag tillsammans med någon och har större ambitioner att växa än manliga småföretagare. De är också mer benägna att ta risker och drivs i större utsträckning än männen av att tjäna mycket pengar.

Maud Olofssons satsning på 100 miljoner kronor till kvinnors företagande borde uteslutande gå till att stimulera fler kvinnor att starta företag. För det är fortfarande färre kvinnor som vågar ta steget. Men med generellt förbättrade villkor för att driva småföretag talar allt för att det blir fler såväl män som kvinnor. Att däremot ge miljoner till kvinnor som i dag driver företag är helt enkelt diskriminering av manliga småföretagare samt en kränkande och nedvärderande uppfattning om kvinnors förmåga att lyckas utan politiska åtgärder.
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