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S skrev spionavtal med diktatur

Förra veckan kritiserade socialdemokraterna utrikesminister Carl Bildt för uttalandet om eventuellt informationsutbyte med diktaturstater. Men Sverige samarbetar redan med en diktatur kring signalspaning. Den socialdemokratiska regeringen undertecknade ett avtal med Saudiarabien 2005, enligt DI. 

Den senaste veckan har FRA-debatten kretsat kring Sveriges samarbete med diktaturer, efter utrikesminister Carl Bildt uttalande till SVT om informationsutbyten.
- Det är oroande att Sveriges utrikesminister tycker att det är okej att ha kontakter med icke demokratiska stater, sa en av regeringens hårdaste kritiker, socialdemokraternas Urban Ahlin, till DN.

Avtal med Saudiarabien

Men när socialdemokraterna satt vid makten tecknade regeringen avtal med Saudiarabien, enligt Dagens Industri.
Avtalet, som undertecknades av försvarsminister Leni Björklund och Saudiarabiens kronprins Sultan ibn Abd al-Aziz 2005, handlar om försvarssamarbete mellan Sverige och Saudiarabien och innefattar signalspaning.
"Båda parter är överens om att det militära samarbetet mellan de två länderna ska vara inom följande områden [...]; Electronic Warfare, EW, and Signal Intelligence, SIGINT, utrustning och system."

Träning inom signalspaning

Avtalet behandlar också ”taktisk och teknisk träning” inom signalspaning, enligt DI.
Några uppgifter från FRA har inte bytts med Saudiarabien ännu, enligt uppgifter till DI.
Avtalet med diktaturen sträcker sig till 2010 och förnyas automatiskt i ytterligare fem år om det inte säga upp.

(ur Expressen 18 september 2008)

