I Ericsons (m)ark rasar företagsklimatet
Det borgerligt styrda Marks kommun blir allt sämre placerat i svenskt näringslivs ranking av det lokala företagsklimatet. Det är bekymmersamt. 
Marks kommun behöver företagare som trivs och uppfattar det lokala företagsklimatet som gott och bra. Marks kommun behöver företag som är lönsamma och som kan och vill växa och utvecklas i vår kommun. Då blir det också fler jobb. 
Moderaten Jan Ericson försöker i sin tidigare insändare att skjuta över misslyckandet när det gäller det lokala företagsklimatet på socialdemokraterna i Mark och hävdar att socialdemokraterna inte är trovärdiga när gäller företagsklimatet.   

Ericsons inlägg mot socialdemokraterna är mer ett uttryck för Ericsons rent personliga frustration över sitt eget misslyckande med det lokala företagsklimatet i Marks kommun. Moderaten Ericsson är ju som en av de ansvariga i det borgerligt styrda Mark också ansvarig för den förda politiken. Ericson gör istället det han brukar göra när han misslyckas, försöker skjuta över sitt eget misslyckande på socialdemokraterna. 

Enkelt för Ericson men inte särskilt trovärdigt. Det räcker inte med att gnälla över vad andra gör och inte gör, Ericson måste själv försöka bidra på ett mer konstruktivt sätt och sluta gnälla. Gnället bidrar inte Marks kommuns utveckling. 

När frågan om långsiktiga mål för näringslivsfrågor behandlades i kommunen fick vi socialdemokrater igenom nedanstående punkter. Det är enkla och handfasta förslag som vi bedömer också kan bidra till att det lokala företagsklimatet förbättras. 
· Marks kommun ska vara en av landets 50 bästa kommuner när det gäller lokalt företagsklimat
· Garantera en korrekt och snabb service till företag och företagare vid kontakter med kommunen

· Fortlöpande informera företagare och företag om kommunens verksamhet och uppdrag

· Prioritera landsbygdsutveckling med tyngdpunkt på ”fler jobb”

· Etablera nya industriområden med närhet till de större tillfartsvägarna

· Utveckla befintliga industriområden

Vi sa nej till några av förslagen. När det gäller frågan om att inrätta en företagslots i så visade det sig att den borgerliga majoriteten överhuvudtaget inte diskuterat frågan med MINAB som Marks kommun idag har avtal med för att svara för kommunens näringslivsservice. Den delen ville vi klara ut först. 
Marks kommun behöver bedriva en del verksamhet på entreprenad för att klara uppdraget gentemot våra kommuninvånare. Det vore också rent oekonomiskt om kommunen skulle svara för alla typer av verksamhet själv, här får och behöver självklart kommunen hjälp av goda entreprenörer och företagare. Men att som Ericson förvandla frågan om ökade entreprenader till ett mål i sig är inget annat än bokstavstrogen moderat politik som syftar till att slå sönder verksamheter utan hänsyn till hur det fungerar idag. Samma resonemang kan föras när det gäller förslaget om att utarbeta en konkurrensutsättningspolicy. Marks kommun har, sett över tid, på ett rimligt sätt hanterat denna typ av frågeställningar, det finns inget som talar emot att det även fortsättningsvis skulle kunna gå att hantera dessa på motsvarande sätt i framtiden. Andelen entreprenader i Marks kommun har ungefär samma omfattning som i många andra kommuner. 
Självklart ska varken Marks kommun eller någon annan kommun använda sig av osund konkurrens. MINAB´s undersökning i frågan, som dock hade lite dålig svarsfrekvens, ger inte belägg för att Marks kommun skulle utmärka sig på något sätt. Det är bra, kommuninvånarnas pengar ska inte användas för att bedriva osund konkurrens. 
Ericson för som vanligt ett resonemang om skattehöjningar eller rättare sagt skattesänkningar. Låt mig i den delen bara konstatera att ingen av sjuhärads kommuner har sänkt skatten de senaste fyra åren däremot har Herrljunga, Tranemo och Svenljunga (borgerligt styrda) haft skattehöjningar. I Marks kommun är alla partier, utom vänsterpartiet, som ville höja, i kommunfullmäktige överens om att skatten ska vara oförändrad. Det innebär att Ericsons skattesänkarpolitik inte heller denna gång fått något gensvar.  
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