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Jobbpolitiken slår slint

Ledare 7/2 2008 

Alliansregeringen är mästerlig på att hitta åtgärder för nya jobb. I ett dundrande tempo har den genomfört reform efter reform för att fler ska ha möjlighet till egen försörjning. 

Med instegsjobb, nystartsjobb och allt vad det heter har det öppnats nya stigar till arbetsmarknaden för människor som tidigare haft svårt att hitta vägen tillbaka till jobb. Och även om opinionssiffrorna är nedslående kan regeringen glädja sig åt att siffrorna från arbetsmarknaden visar att politiken gett resultat. 

Regeringen Reinfeldt har blivit en jobbregering och moderaterna har befäst sin ställning som det nya arbetarpartiet. Partiet som sätter jobbpolitiken främst. 

Det är också i den andan som man lanserat förslaget att införa en minskningsregel i sjukförsäkringen. 

Ingen ska längre få mer än 75 procent i ersättning efter ett års sjukskrivning. Den som genom kollektivavtalet eller privat försäkring skulle fått mer ska därför få minskad statlig ersättning. 

Smart jobbpolitik? 

Ytterligare ett listigt recept som kommer att ge utslag i arbetslöshetsstatistiken? 

Nej. Snarare ett uttryck för hur ivern att driva jobbpolitiken ännu ett steg lett till en politisk krock. För här frontalkrockar den i sig lovvärda ambitionen att få fler i jobb med ett moderat och borgerligt grundfundament, det personliga ansvaret och friheten att själv teckna avtal. 

Dessa var förvisso inga stora frågor i valrörelsen. Det var däremot jobbpolitiken. Men det kan inte betyda att man i den upphöjda jobbpolitikens namn kan kringgå viktiga principer hur som helst. 

Den som har en tilläggsförsäkring har gjort bedömningen att det är värt att avstå pengar för att ha en extra trygghet om man skulle bli sjuk. Samma resonemang ligger till grund för de kollektivavtal som har tilläggsförsäkringar, då har man avstått löneutrymme för en få annan förmån. 

Men om staten kommer och i efterhand gör avtalen betydelselösa är det inte i första hand en signal om en effektiv jobbpolitik. Det är en signal om att personligt ansvarstagande inte ska löna sig. Är det verkligen en signal som en borgerlig regering vill sända ut? 

Motståndet mot förslaget är massivt. Svenskt Näringsliv, LO, TCO, försäkringsbolag och opposition är kritiska. 

Efter moderata riksdagsgruppens möte förra veckan framträdde dessutom bland andra skatteutskottets ordförande Lennart Hedquist och Södra Älvsborgs Jan Ericson (även med i moderaternas fackliga nätverk) med invändningar. 

Fredrik Reinfeldt har alltså fått försvara sig mot kritik från de egna, vilket är en betydligt svårare konst än att med väl inövade argument avfärda invändningar från oppositionen. 

Hittills har han inte lyckats särskilt väl. Åtminstone inte i den meningen att det hörts av fler som stöder förslaget. Istället har ytterligare riksdagsledamöter från de andra allianspartierna öppet redovisat sin tveksamhet. 

Det ser alltså ut som om det skulle krävas rejäla rapp från partipiskorna om det ska bli ett förslag som klarar hela vägen genom riksdagen. 

Bättre är att slopa förslaget. Det är dåligt. Och dåliga förslag blir inte bättre för att de slås in i glanspapper och kallas ”jobbpolitik.” 

Ledarredaktionen 

