Pressmeddelande

Stockholm den 30 mars 2007

Den svenska riksdagen måste bli en stark röst i 
EU-debatten!
Sveriges riksdag har erbjudits möjlighet att yttra sig över EU:s grönbok – ”En modern arbetsrätt för att möta 2000-talets utmaningar. Riksdagen antog arbetsmarknadsutskottets betänkande den 28 mars. Slutsatsen från utskottet är att reformer på arbetsrättens område i första hand är en nationell fråga och inte en fråga för EU.

I utskottet har vi haft en diskussion om den tidigare beslutade ordningen att riksdagens utlåtande om EU:s grönböcker efter debatt läggs till handlingarna och inte vidarebefordras till EU! Vi har tyckt att denna hantering från riksdagens sida är mycket olycklig när nu alla är överens om att man bör stärka riksdagens inflytande över EU-frågorna. Detta påtalade vi också med skärpa från moderat sida i riksdagsdebatten.

Undertecknade tog beslutet att markera vårt ogillande av riksdagens hantering genom att i stället skicka ett gemensamt yttrande till EU-kommissionen som privatpersoner och EU-medborgare. Innehållet i yttrandet överensstämmer helt med yttrandet från majoriteten i Arbetsmarknadsutskottet. Yttrandet sändes till EU-kommissionen via e-post efter riksdagsdebatten den 28 mars, och bifogas detta pressmeddelande som bilaga.

Till vår glädje kan vi nu konstatera att riksdagsdirektören tillsammans med utskottsordförandena på kvällen den 28 mars plötsligt gjorde helt om och tog ett nytt beslut som innebär att riksdagsdirektören från och med nu skall skicka samtliga yttranden över EU:s grönböcker till EU-kommissionen! 

I vilken mån detta hade någon koppling till vårt agerande vet vi inte, men vi konstaterar att de nya rutinerna för framtiden är en stor seger för demokratin och för den svenska riksdagens inflytande över EU-frågorna. 
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