Ericson bara affischnamn i valet




Riksdagsman Jan Ericson.
Riksdagsmannen Jan Ericson kandiderar till kommunen i Mark i höstens val - trots att han inte tänker ta plats i fullmäktige. Ericsson kommer att prioritera riksdagen och blir bara ett affischnamn i kommunalvalet.
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Moderaterna har en regel att man bara kan sitta men på en nivå och Jan Ericson vill fortsätta som riksdagsman.


Jan Ericson står också högt på kommunlistan, på andra plats, med bara kommunalrådet Margareta Löfgren före sig, men blir bara ett affischnamn i kommunalvalet i Mark." 
"Jag prioriterar riksdagen"

Moderaterna i Mark har nu fastställt sina listor till valet. På riksdagslistan står Jan Ericson på första plats. I dag har moderaterna två platser så möjligheten att Ericson skulle bli utan en riksdagsplats är försvinnande liten.

Men Jan Ericson står även på kommunlistan, trots att moderaterna har en regel att man bara kan stå med på en nivå - och Ericson gör ingen hemlighet av att det blir riksdagen.

Ett sätt att markera
Därför är han bara ett affischnamn på kommunlistan.

– Jag vill ha en nära kontakt med kommunpolitiken och det är ett sätt att markera detta. Jag kan vara med på gruppmöten och delta i diskussionen, det tycker jag är viktigt, säger Jan Ericson som menar att när han är tydlig med att han inte kommer att ta plats i kommunfullmäktige så uppstår heller ingen svekdebatt.

Risk för svekdebatt
Det har förts diskussioner bland markmoderaterna om det lämpliga att stå på kommunlistan när man ändå inte tänker ta plats i kommunen och att det kan bli en svekdebatt.

Till slut fastnade man dock för den här lösningen. Men både Anders Lindahl och Erik Arnell har tänkt tanken att det kan bli en svekdebatt.

– Jan kom ju på andra plats även i provvalet och det finns goda argument för att låta honom stå på andra plats också på kommunlistan, säger Erik Arnell som varit ordförande i nomineringskommittén.
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