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Regeringens promemoria:
”Beskattning av utomlands bosatta artister mfl”, Finansdepartementet, 11 december 2008

Reglerna om artistskatt kombinerat med befrielse från sociala avgifter för idrottsmän som vistas maximalt sex månader i landet har gjort det möjligt för bland annat svenska fotbolls- och ishockeyklubbar att attrahera välkända och publikdragande spelare. Detta har ökat intresset för sporten och laget. I en förlängning har det också medfört ökad omsättning, mer reklamintäkter och ökade publikintäkter – något som också medför ökade skatteintäkter för samhället. Elitidrotten är idag närmast att jämställa med näringsverksamhet och sysselsätter många människor direkt och indirekt. Både fast eller tillfälligt anställda i klubbarna, extra-personal under arrangemangen, liksom anställda inom media, spelbolag, och reklambranschen gynnas av ekonomiskt starka elitklubbar. Precis som för all annan näringsverksamhet är det därför viktigt att inte överbeskatta elitidrotten som utgör en del av underhållningsindustrin.

Å andra sidan kan det, precis som anförs i promemorian, uppfattas märkligt att välavlönade fotbollsspelare skall ha rätt till omfattande sociala förmåner i Sverige, förmåner som normalt finansieras via sociala avgifter, samtidigt som deras arbetsgivare slipper betala sådana avgifter för de efter svenska förhållanden väl tilltagna ersättningarna. Det är svårt att invända mot att detta behöver förändras, och att elitklubbar precis som alla andra näringsidkare tvingas betala sociala avgifter även för tillfälligt anställda. 
Vad gäller förslaget till förändringar av inkomstbeskattningen för den enskilde artisten eller idrottsmannen blir ju förändringen enligt förslaget i praktiken frivillig, och kommer endast att kunna medföra förbättringar för den enskilde. Även denna förändring är därför välkommen, och dessutom nödvändig med tanke på kritiken från EU mot Sverige.
Således finner vi ingen anledning att kritisera de liggande förslagen, utan tycker dessa verkar väl genomtänka och högst skäliga.

Samtidigt går det inte att komma ifrån att det idag finns ett stort problem för svenska elitidrottsklubbar när det gäller att klara konkurrensen med utländska klubbar. 
Redan det faktum att Sverige är ett befolkningsmässigt litet land gör det svårt att konkurrera med storklubbar i befolkningstäta delar av Europa. Saken blir inte bättre av att regelverken kring beskattning av ersättningar ser så olika ut i olika länder. Detta missgynnar redan idag Sverige, och skillnaden blir ännu större om socialavgifter införs för spelare som tillfälligt vistas i Sverige i enlighet med förslaget. 

Ett näraliggande exempel är förhållandena i Danmark, där det idag är möjligt att ha personer anställda enligt ett regelverk som liknar den svenska artistskatten under hela tre års tid! Detta gör att svenska idrottsmän kan tjäna mycket stora pengar som beskattas mycket lågt till och med genom att byta från en svensk elitklubb till en klubb i lägre divisioner i Danmark. I en förlängning skadar detta svenska idrottsklubbar, minskar intresset från publik och sponsorer, och medför därmed också färre arbetstillfällen och mindre skatteintäkter.

Det vore högst rimligt att samordna reglerna för skatterabatter för tillfälligt anställda utländska medborgare i enlighet med EU:s grundläggande regler för fri rörlighet för arbetskraft. Nationella avvikelser från en gemensam EU-linje sätter den fria rörligheten ur spel och snedvrider konkurrensen. Detta gäller inte bara idrotten utan även andra former av tillfälligt anställda artister och experter som omfattas av olika former av gynnande skatteregler i ett flertal länder.

Vi föreslår därför att regeringen tar initiativ inom EU för en översyn av regelverken för skattereduktion för tillfälligt anställda artister och idrottsmän i de olika länderna, så att dessa regler blir mer likvärdiga. 
Ett svensk initiativ för en sådan översyn inom EU är synnerligen lämpligt att föra fram under det svenska ordförandeskapet i EU andra halvåret 2009. Ett svenskt initiativ till översyn skulle säkerligen också göra att de svenska klubbarna har lättare att acceptera de förändringar som föreslås inom dagens system för artistskatt. 
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