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Olagligt, olämpligt och omotiverat
Kritiken växer mot regeringens förslag om att omöjliggöra frivilliga sjukförsäkringar, som ger långtidssjuka mer än 75 procent av lönen. Och märk väl, det är alls inte bara vänsterpartierna som skäller. Många borgerliga röster är minst lika arga och besvikna över att regeringen vill gå emot borgerliga kärnvärden.

Ståndpunkterna sammanfattas väl i det remissvar som skickats in till socialdepartementet från medlemmar av moderaternas fackliga nätverk med riksdagsmannen och Jusekmedlemmen Jan Ericson i spetsen.

Några citat:

Vi anser inte att en moderatledd Alliansregering med en moderat socialförsäkringsminister skall lägga förslag som motverkar personligt ansvarstagande.

Som moderater värnar vi om individens frihet och om avtalsfriheten och efterfrågar personligt ansvarstagande. Förslaget att inskränka denna rätt tycker vi är synnerligen olyckligt. För oss är det inte förenligt med moderat ideologi.

Förslaget riskerar slutligen också att ta fokus från alla de positiva förslag som regeringen har lagt fram eller kommer att lägga fram för att ge sjukskrivna och förtidspensionerade en ny chans.

Det är bara att hålla med. Remissvaret i sin helhet finns på Jan Ericsons blogg. Scrolla ned till en post från den 22 januari.

Och som om inte denna bestickande kritik vore nog kommer i dag besked om att Svenskt Näringsliv låtit undersöka om förslaget är förenligt med EG-rätten. Svaret i korthet: det är inte OK.

Sammanfattningen är ytterst skarp för att komma från organisationens lågmälda experter: "Svenskt Näringslivs slutsats av ovanstående blir att minskningsregeln omöjligt kan genomföras. Den är både olaglig, olämplig och omotiverad."
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Blogga om den här artikeln

Om du kommenterar och länkar den här artikeln i din blogg, så kommer det inlägget att länkas till härifrån.

Pinga din blogg hos Twingly för att vi skall kunna hitta den.
