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En ny och ännu svårare variant av mördarsnigel oroar forskarna. Man har redan konstaterat att den spanska skogssnigeln parar sig med den svenska svarta skogssnigeln. Resultatet kan bli en supersnigel.

– Den är lika aggressiv som den spanska skogssnigeln och kanske ännu tåligare, säger snigelexperten Ted von Proschwitz.

Den spanska skogssnigeln, eller mördarsnigeln, sprider sig inte bara i trädgårdar och jordbruksmark. Nu har den också hamnat på såväl jordbruksministerns som miljöministerns bord i form av oroliga frågeställningar från riksdagsmän.

Men samtidigt som trädgårdsägare förtvivlat kämpar mot de slemmiga djuren och våra folkvalda funderar på motmedel eller forskningspengar så har mördarsnigeln själv hittat ett nytt drag för att sprida sina gener vidare.

Den inte baraäter sina artfränder. Den parar sig också med den inhemska svenska svarta skogssnigeln.

Resultatet blir en fullt fertil hybrid, vilket betyder att den i sin tur kan fortplanta sig. Vill det sig illa kan vi ha fått en riktig supermördarsnigel på halsen, som är anpassad för ett nordiskt klimat.

– Under vissa omständigheter kan den spanska skogssnigeln och den svenska svarta para sig, säger snigelexperten Ted von Proschwitz vid Göteborgs Naturhistoriska Museum. Vad vi hittills sett är avkomman, eller hybriden lika aggressiv som den spanska arten. Den beter sig likadant.

– Fortfarande kan vi däremot inte slå fast att den är lika tålig som den svarta skogssnigeln. Men visst finns det fog att frukta att det är så. Skulle den vara lika tålig är det illa. Vi har nog med problem med den spanska skogssnigeln.

En riktigt lång och svinkall vinter är naturens mest effektiva sätt att reducera antalet mördarsniglar. Blir det sedan en riktig torr sommar på det så kan man utgå från att sniglarna får det svårt.

Som namnet anger är den svenska skogssnigeln oftast svart medan mördarsnigeln kan variera starkt i färgerna från ljust brun till mörkt brun. Hybriden är ännu mer variationsrik i färgen. Här finns också svarta varianter.

– Allmänheten kan inte avgöra vilken art det handlar om bara genom utseendet. Man måste vara väl insatt och dissekera djuret för att kunna artbestämma det, säger Ted von Proschwitz.

Den senaste massmediala uppmärksamheten har inneburit att forskarna får in allt fler sniglar att studera.

Men samtidigt är frågeställningarna fler än svaren kring mördarsniglarna. Speciellt hur man ska död på dem, forskarna vill vara försiktiga innan nya bekämpningsmetoder används.

Nu får också regeringen påstötningar från landets riksdagsmän att börja agera. Marks kommun gränsar till Halland och där har moderata riksdagsledamoten Jan Ericson uttryckt stora farhågor om mördarsnigelns framfart.

I en fråga till jordbruksminster Eskil Erlandsson (c) undrar han om ministern är beredd att snabbt ta initiativ för att se över den svenska reglerna kring bekämpningsmetoderna. Han hänvisar till Danmark och Tyskland där framgångsrika preparat används. De är dock förbjudna i Sverige. Också miljöminister Andreas Carlgren (c) har fått samma fråga att ta ställning till.
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