Regeringen tvingas backa om sjukförsäkringen

Svenska Dagbladet den 12 februari 2008


Efter en ovanligt massiv kritik, också från de egna leden, drar regeringen tillbaka förslaget att begränsa ersättningen från sjukförsäkringen till 75 procent.

"Regeringen kommer inte att genomföra den här takbegränsningen i sjukförsäkringen" var statsministerns besked igår. Men i SVT:s Agenda i förrgår stod Anders Borg fast vid förslaget. 

"Att ena veckan säga att regeringen står fast och nästa vecka dra tillbaka ett så genomgripande förslag, det tyder på att regeringen fortsätter att lägga fram ogenomtänkt politik. Det är oansvarigt", skriver socialdemokraternas ledare Mona Sahlin i en kommentar. 

Förslaget, som hade gjorts av en arbetsgrupp inom regeringskansliet gick ut på att sjukpenningen skulle minskas för den som genom en försäkring eller genom kollektivavtal får löneutfyllnad vid sjukdom. Avsikten var att ingen som är sjukskriven i mer än ett år skulle kunna få mer än 75 procent i ersättning, eftersom det skulle motverka regeringens politik att göra det mer lönsamt att arbeta. 

Men från fackligt håll kritiserades förslaget för att strida mot internationell konvention. 

Många, bland dem riksdagsmannen Jan Ericson (m) tyckte att det inskränkte avtalsfriheten. 

- Det är givetvis väldigt glädjande att man lyssnat och tagit till sig kritiken. Det är en prestigevinst att man vågar ta tillbaka ett förslag, säger han nu. 

Urban Bäckström på Svenskt näringsliv, tycker det är väldigt bra att regeringen backar. 

Arbetsmarknadens parter klarar att hantera frågan själva: 

- Vi har ett fungerande system och problemet med regeringens förslag var att man hade erode-rat det systemet, säger han till TT.

