
Arbetslöshetsförsäkringen blir het valfråga

Hur arbetslöshetsförsäkringen ska utformas kan bli en tung fråga i valet 2010. Oppositionen laddar med motförslag till obligatoriet.

När den borgerliga alliansen nu får utredningen om en obligatorisk a-kassa på sitt bord möts den inte av hurrarop. Företrädare för såväl kristdemokraterna som folkpartiet, moderaterna och centern säger sig visserligen vara för en obligatorisk försäkring, men reservationerna och tveksamheterna är många.
– Vi vill titta närmare på utredningens förslag när det gäller ersättningsnivå, grunder för anslutning och effekterna för de berörda. Det här är trots allt bara en utredning, säger Solveig Zander, centerpartiet.


Jan Ericson, moderaterna, går ett steg längre och säger att han personligen inte är odelat positiv till tanken på en obligatorisk a-kassa, medan folkpartiets Tobias Krantz är mer entydigt positiv:
– Arbetslöshetsförsäkringen ska, precis som sjukförsäkringen, vara obligatorisk.


De tre oppositionspartierna laddar upp med motförslag, som kommer att bli tunga inspel i valdebatten 2010.


Miljöpartiet vill ha en helt ny försäkring, kallad arbetslivstrygghet. Den skapas genom att man slår ihop sjukförsäkringen, arbetslöshetsförsäkringen och det kommunala försörjningsstödet (socialbidraget). Partiet ska ta ställning till förslaget vid kongressen, som startar den 23 maj.
– Vi tror att det gör det lättare att sätta individen i stället för organisationen i centrum, säger Gunvor G Ericson, miljöpartiet.
Socialdemokraterna har både principiella och praktiska invändningar mot en obligatorisk försäkring.
– Att som utredningens föreslår straffbeskatta alla som inte är med i en a-kassa med cirka 5 000 kronor om året tror jag inte på, säger Sven-Erik Österberg, socialdemokraterna.
Partiet har nu ett rådslag om jobben där ett av målen är att utforma ett förslag till ny arbetslöshetsförsäkring. 
– Det blir en del av vårt valmanifest, säger Sven-Erik Österberg.
Vänsterpartiet säger bestämt nej till en obligatorisk försäkring. Man vill i stället ha fackliga kassor, men med bättre villkor än i dag, säger Josefin Brink.
– Vi vill också diskutera med de fackliga organisationerna hur mycket av regelverket som kassorna själva ska förfoga över. Den nuvarande ordningen där staten styr nästan allt har ju visat sig mycket sårbar för politiska attacker, säger Josefin Brink. 

Av Erling Forsman, Lennart Frykskog 
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