Fackliga moderater är mot regeringen

Stockholm (TT)

Fackligt aktiva moderater säger nej till förslaget att inga långtidssjuka ska få ut mer än 75 procent av lönen, till att de varken ska få tillgodoräkna sig avtalade eller privata försäkringar.

”Vi anser inte att en moderatledd alliansregering med en moderat socialförsäkringsminister skall lägga förslag som motverkar personligt ansvarstagande”, skriver ett antal moderater, som är aktiva i partiets fackliga nätverk, i en remiss till departementet. De anser att förslaget från socialförsäkringsminister Cristina Husmark Pehrsson är ”oförenligt med moderat ideologi” och skymmer sikten för andra positiva förslag som lagts för att få ner ohälsotalen. De håller med om att det behövs insatser som motverkar ett  

överutnyttjande av sjukförsäkringen. ”Men det räcker inte som skäl för att inskränka den privata avtalsfriheten”, skriver de.

Motstånd

Undertecknarna är medlemmar i sex olika fackliga förbund. En av dem är riksdagsledamoten Jan Ericson, Jusek. ”Det finns ett väldigt starkt motstånd mot förslaget både bland medlemmar och väljare. Jag hoppas att regeringen och  

ministern lyssnar och stoppar förslaget.”

Ericson berättar att han har mött mycket kritik mot förslaget från  

medlemmarna och påminner om att såväl de fackliga organisationerna  

som Svenskt Näringsliv och Företagarna är negativa. Det finns ett motstånd i alla borgerliga partier. Hur starkt det är svårt att säga, men jag är långt ifrån ensam, säger han. 

Ericson tycker att förslaget är onödigt, särskilt som det skymmer sikten från andra kloka förslag för att få ner ohälsotalen. ”De positiva förslagen hamnar i bakvattnet. Det är synnerligen olyckligt” säger han. Enligt förslaget ska sjukpenning betalas ut i längst tolv månader. Därefter ska en ”förlängd sjukpenning” kunna beviljas.

Högre

Ersättningen ska inte få överstiga 75 procent av lönen. Många fack och arbetsgivare har kollektivavtal som ger en högre ersättning. En del har också tecknat privata försäkringar. Nu ska den statliga ersättningen trappas ner i takt med att en försäkring höjer den. Försäkringarna motverkar arbetslinjen, tar bort den självrisk som bör finnas i alla försäkringar och övervältrar kostnader på staten, enligt socialdepartementet. 

Reinfeldt försvarar förslaget men säger samtidigt inte vet exakt var det landar.

”Jag skulle inte bli förvånad om det dras tillbaka. Så pass borde regeringen lyssna”, säger Jan Ericson.
