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Byggnads har tricksat undan miljoner i skatt

Svenska Byggnadsarbetareförbundet har undanhållit många miljoner i skatt genom åren. Det stora överskottet i granskningsverksamheten borde ha tagits upp till beskattning, anser moderata riksdagsledamoten Ulrika Karlsson, ledamot av justitieutskottet.

Europadomstolen har konstaterat att fackförbundet Byggnads granskningsarvode stred mot Europakonventionen. Byggnads har som en konsekvens valt att avstå från att inkassera dessa arvoden från och med april.

För Byggnads har avgifterna inneburit att 100 000 medlemmar och 10 000 icke-medlemmar betalat 1,5 procent av sin lön till förbundet. Granskningsarvodena har sammanlagt inneburit en intäkt om minst 350 miljoner kronor per år. Det är mycket pengar för att kontorister ska notera namn, personnummer och lön i ett dataregister. Dessutom har den övervägande majoriteten tim- eller månadslön som knappast fordrar en ständig kontroll av lönebeskeden. Endast 20 procent av byggjobbarna har ackordsersättning som kan motivera en granskning. Tillsammans har granskningsarvoden, mätningsavgifter och medlemsavgifter årligen inbringat mer än 700 miljoner kronor till Byggnads. Inom detta förbund finns ett par hundra kontorister och uppemot 300 anställda ombudsmän. 

40 procent av alla ombudsmän inom hela LO-kollektivet arbetar alltså inom ett förbund som endast har 12 procent av kollektivets medlemmar. Det inte svårt att förstå varför  avtalsrörelsen kommit att handla om att befästa fackliga förtroendemäns positioner snarare än om krav på bättre arbetsvillkor och bättre arbetsmiljö för medlemmarna. Det finns en mindre känd aspekt på frågan om granskningsarvoden. Dessa arvoden har nämligen hanterats på ett sätt som strider mot skattelagstiftningen.

Man får inte dra av kostnader för den skattebefriade avdelningsverksamheten mot intäkter i den skattepliktiga granskningsverksamheten. Men det är precis vad Byggnads har gjort. Europadomstolen konstaterade i sin dom att förbundet fört över kostnader för personal och lokaler från den icke skattepliktiga avdelningsverksamheten till den skattepliktiga granskningsverksamheten.

Enligt uppgift har endast en tiondel av tjänstemännen i avdelningarna varit verksamma med att granska lönerna. Trots det har Byggnads hänfört hela 90 procent av kostnaderna för alla pensionsinbetalningar och hälften av den totala lönekostnaden till granskningsverksamheten. I tidningen Byggnadsarbetaren nr 8/2006 förklarar Byggnads ordförande Hans Tilly att förbundets relativt låga medlemsavgift beror på att gransknings- och mätningsarvodena bär förhandlingsorganisationen. Arvodena används alltså till allmänfacklig verksamhet.

Genom ett utstuderat skattemässigt tricksande har vinsten för granskningsverksamheten systematiskt hållits nere och skatter undanhållits staten under många år. Det är häpnadsväckande att en stor facklig organisation ägnat sig åt denna typ av skumraskaffärer. Det kan inte vara upp till arbetsgivarorganisationerna att se till att Sverige följer Europakonventionen. I en rättsstat är det lagstiftarens roll. Dessutom gör konfliktreglerna det mycket svårt för arbetsgivarna att få sin vilja igenom i förhandlingar. I stället bör vi förbjuda tvång av oorganiserade arbetare att finansiera allmänfacklig verksamhet.  

I och med att Europadomstolens dom nu vunnit laga kraft är det hög tid att vi riksdagsledamöter tar vårt ansvar! En stärkt negativ föreningsfrihet är ofrånkomlig om Sverige ska leva upp till Europakonventionen och vara en frihetlig demokratisk stat. Vi kan inte fortsätta att hålla organisationer som genomsyras av skattefiffel, maktmissbruk och politisk korruption under armarna.
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