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Yttrande över ansökan om tillstånd för luftvägsförändringar vid Landvetter flygplats
Kommunen har beretts möjlighet att lämna synpunkter på en ansökan om tillstånd för överflyttning av trafik från utflygningsvägen TODDY2C/LABAN2C till CINDY1C. Detta är två befintliga vägar men sträckningen för CINDY förändras.
För att motverka att verksamhet medför olägenhet skall bästa möjliga teknik användas. I fråga om flygvägar beskrivs detta i miljödomstolens dom 2006-03-10 som ”optimal lösning med avseende för bullerexponering”. Den ansökan Luftfartsverket nu presenterar söker inte optimal lösning utan endast val mellan två sedan tidigare existerande alternativa flygvägar.
Marks kommun är därför negativ till att ansökan endast skulle innebära att alternativen TODDY/LABAN eller CINDY ställs mot varandra. 
Prövning av framtida flygvägar bör ske efter en utredning som genomförs i enlighet med miljödomstolens dom 2006-03-10 så att man försöker finna en ”optimal lösning”. 

Om Luftfartsverket vill driva detta tillståndsärende som ett separat prövningsärende bör denna princip tillämpas även i detta fall.

För att bättre bedöma konsekvenserna av bullerexponering mm bör tydlig särredovisning av olika alternativa vägar göras. Denna redovisning bör inte bara beskriva de ljudnivåer som hittills beskrivits (FBN 60 och 55, max 80 och 70 dB(A)) utan även lägre ljudnivåer och fler intervall. Antalet boende som drabbas av dessa ljudnivåer bör särredovisas inom de utredda flygvägarna. Även antalet överflygningar ut till lämpligt avstånd från flygplatsen bör redovisas. 
Ansökan bör också redovisa hur och när RNAV kan införas och beskriva konsekvenserna av detta.
Ansökan bör redovisa behovet av bullerskyddande åtgärder i byggnader.

Denna del av Mark är mycket attraktiv för inflyttning både i nybyggnation och i befintlig bebyggelse. I Hägnen pågår arbete med att ansluta fastigheter till kommunalt VA vilket gör området än mer attraktivt. Nya bostadsområden håller på att skapas vid Ubbhult kapell. Här har kommunen också investerat i både skola och barnomsorg. Den bebyggelse som nu används för fritidsboende omvandlas snabbt till permanentboende vilket syns vid Ingsjön där ett antal fritidshus byggs om till permanentboende. För de människor som flyttar hit blir ny användning av gamla flygvägar en överraskning. Det är därför lämpligt att söka bästa möjliga lösning och undvika förändringar i användningssättet så att människorna i omgivningen vet vilka omständigheter som råder.
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