Herr talman,
Studiemedelssystemet före 2006 gick på kryckor. Studenterna upplevde att pengarna inte räckte, ett strikt fribelopp missgynnade arbete vid sidan av studierna, och åldersgränserna för studiemedel motverkade det livslånga lärandet. Protesterna och uppvaktningarna från olika studentorganisationer var vardag för politikerna i den gamla s-regeringen. 

När Alliansen tillträdde såg vi detta som viktiga samhällsproblem som måste lösas. Men för att lösa samhällsproblem måste man långsiktigt öka samhällets resurser. Vår arbetslinje var den väg vi valde. Och genom skattesänkningar, en ny arbetsmarknadspolitik och bättre förutsättningar för företagande har vi idag över 200.000 fler som arbetar och ungefär 230.000  färre som tvingas leva på sociala ersättningar och bidrag. Detta trots att vi just gått igenom en djup global lågkonjunktur.

Trots Alliansens skattesänkningar på arbete har både statens och kommunernas skatteintäkter ökat ordentligt eftersom så många fler kommit i arbete. Det har gjort det möjligt att satsa betydligt mer pengar på välfärden. Bland annat har vi kunnat förbättra studiemedelssystemet.  

Herr Talman,

Det känns bra att kunna konstatera att Alliansen trots en svår finanskris och tuffa tider alltså har kunnat göra viktiga förbättringar av studiemedlen. Vi har klarat av att göra reformer på detta område som den tidigare regeringen inte ens klarade av att göra i högkonjunktur. Betydligt annorlunda ser det ut i vår omvärld. I flera andra länder är det enda man nu diskuterar är vilka nedskärningar man ska göra, vilka besparingsprogram man ska anta och vilka skatter man ska höja. I många av dessa länder är studenter såklart en av de grupper som får betala ett mycket högt pris. 

I Sverige är det som sagt annorlunda. Alliansen har kunnat genomföra förbättringar för våra studenter flera gånger de senaste åren. Det var mycket angeläget eftersom studiemedlen hade urgröpts under lång tid under tidigare socialdemokratiska regeringar. Studiemedlen har nu äntligen kunnat komma upp i de nivåer som bland annat studentorganisationer brukar säga är rimliga. För första gången någonsin går studentbudgetarna ihop hyfsat väl.

I förra årets budget höjdes tilläggsbidraget inom studiemedel som lämnas till studerande med barn. Och vi förlängde den extra satsningen på arbetslösa ungdomar 20-24 år som saknar fullständig grundskole- eller gymnasieutbildning.

En annan reform som Alliansen tidigare genomfört, och som jag är stolt över, är höjningen av fribeloppet, alltså möjligheten att tjäna pengar av eget arbete utan att få studiemedlen reducerade. Vi har äntligen kommit bort från det vansinniga systemet att man ska bestraffas för att man har tid att jobba extra. Dessutom gör jobbskatteavdraget det extra lönsamt för studenter att arbeta extra, skattebelastningen blir betydligt mindre än tidigare vilket många studenter konstaterat med glädje de senaste åren.

I den senaste omfattande undersökning som CSN har gjort framgår det att köpkraften för studiemedlet 2011 var det högsta sedan 1965 då det moderna studiemedelssystemet infördes. Även i CSN:s enkätundersökning som presenterades förra året bekräftade studenterna att deras ekonomiska situation har förbättrats under Alliansens tid vid makten. 
Sverige idag har ett studiestödssystem som är det kanske mest generösa i världen. Det känns riktigt bra, eftersom vi i Alliansen vill att Sverige ska vara en kunskapsnation och där möjligheten att studera är tillgänglig för alla.

Herr talman, 

I takt med att svenskarna blir allt äldre blir det naturligt att vi arbetar längre än vi gör idag. Men samtidigt upplever många att de inte kommer att orka med sitt nuvarande arbete ens fram till dagens pensionsålder. För att fler ska kunna och vilja arbeta längre än idag måste det bli lättare att byta yrke mitt i livet. Och för att kunna göra det måste det bli lättare att studera som vuxen, inte minst ekonomiskt. 
Nyligen kom det glädjande beskedet från regeringen att rätten till studiestöd föreslås höjt från 54 till 56 år, och tilläggslånen fördubblas för den som går från en vanlig inkomst till studier. Med dessa förändringar får ytterligare 230.000 svenskar chansen att få studiemedel för att vidareutbilda sig eller byta yrke. 
I våras tog riksdagen också beslut om att underlätta för dem som tidigare studerat att få nya studielån, genom att bristande studieresultat som ligger mer än 10 år tillbaka i tiden inte längre ska förhindra nya studiemedel.
Sammantaget har Alliansen sedan 2006 förbättrat studiemedlen, underlättat för vuxna att få studiemedel och samtidigt lindrat fribeloppsgränserna. Allt i linje med vår politik för det livslånga lärandet.
Herr Talman,

Alla studier bedrivs inte inom landets gränser. Det är positivt för Sverige att svenska studenter studerar utomlands. Det ger kunskaper och bygger kontakter som är bra för vårt land. De senaste åren har Sverige betalat studiemedel för över 30.000 helårsplatser för utlandsstuderande svenskar. 

Regelverket för studiemedel vid utlandsstudier har däremot upplevts som komplicerat och oförutsägbart och definitionen av vilka utlandsstudier som ger rätt till studiemedel har varit otydlig. Studier utanför Sverige kan bedrivas både vid en utländsk läroanstalt, som distansstudier eller genom att ett svenskt lärosäte förlagt en del av sin utbildning utomlands och det har varit något oklart vilka krav som ställs för studiemedel. Det har också funnits en viss överkompensation vid studier i vissa länder till följd av att studiemedlen varit mer generösa än vad som varit motiverat med tanke på kostnadsläget i de länder där studierna bedrivits.

Med det lagförslag som idag ligger på riksdagens bord vill regeringen förtydliga regelverket. 
För det första fastslås att studiemedel för utlandsstudier bör lämnas för studier på gymnasial eller eftergymnasial nivå under förutsättning att utbildningen anses ha en ”godtagbar standard”. Det blir CSN som avgör vad som är godtagbar standard för utbildningar på gymnasienivå, och Universitets- och högskolerådet när det gäller utbildningar på eftergymnasial nivå.

I huvudsak innebär förändringarna att studiemedel för utlandsstudier bör lämnas med samma belopp och enligt samma regler som för studier i Sverige. För att inte försvåra för studier i länder med höga levnadskostnader, införs ett merkostnadslån som kan sökas av alla de utlandsstuderande elever som så önskar. Dessutom införs även en möjlighet till särskilt merkostnadslån för undervisningsavgifter och terminsavgifter.

Med de föreslagna förändringarna blir systemet mer överskådligt och förutsägbart för den som vill studera utomlands.

Jag yrkar därför bifall till betänkandet och avslag på samtliga motioner.

