Anförande EU:s grönbok om arbetsrätt, 2007-03-28
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EU-kommissionen ställer i sin grönbok ett antal viktiga framtidsfrågor för företag och anställda på den europeiska arbetsmarknaden. Problem som måste lösas om Europa skall kunna ha en uthållig tillväxt med växande företag, en fungerande arbetsmarknad, trygghet för de anställda och låg arbetslöshet.

Skall Europa klara denna utmaning behöver arbetsmarknaden reformeras i takt med att omvärlden förändras. 
Majoriteten i utskottet är däremot negativ till omfattande ny lagstiftning och ser hellre att arbetsmarknadens parter löser problemen avtalsvägen. Beslut som rör förhållandena på arbetsplatserna blir bäst om de fattas så lokalt och branschvis som möjligt. I den mån arbetsrättsliga lagar skall korrigeras, avskaffas eller tillföras är detta en fråga som skall avgöras i Sveriges riksdag, gärna efter samråd med arbetsmarknadens parter. Det är inte en fråga för EU!
Den svenska arbetsmarknadslagstiftningen behöver däremot självklart en översyn emellanåt, precis som all annan lagstiftning, och kollektivavtalen behöver naturligtvis också utvecklas efterhand.
Vi ser just nu hur EU:s arbetstidsdirektiv skapat problem på arbetsmarknaden och faktiskt försämrat arbetsvillkoren inom flera branscher. Handeln och vården är två exempel där många anställda upplever att de fått sämre arbetstider med mindre sammanhängande ledigheter. För oss som regelbundet flyger är även bristen på flygledare på Arlanda flygplats vad jag förstår ett tydligt resultat av

EU:s nya arbetstidsregler och föreskriften om hur dygnsvilan skall beräknas. 

Någon mer klåfingrig lagstiftning som styrs av EU efterfrågas knappast av svenska folket. Riksdagen måste våga stå upp tydligt för att EU skall ägna sin kraft åt rätt frågor och inte blanda sig i sånt som bäst löses på nationell nivå.

Alliansmajoriteten i arbetsmarknadsutskottet är mycket tydlig med att den svenska modellen med kollektivavtal mellan arbetsmarknadens parter bör värnas och att reformer på arbetsrättens område i huvudsak skall vara en nationell angelägenhet även i de fall det behövs kompletterande lagstiftning.

Allianspartierna i utskottet är helt eniga i sin skrivning. När man läser reservationerna väcks däremot många frågor. 
De tre oppositionspartierna har varsin motivreservation, vilket förvånar. Det understryker vilken spretig politik oppositionen har. Inte ens motivskrivningen kunde man enas om i en för Sverige så viktig principfråga!
Det gläder mig ändå att Miljöpartiet i allt väsentligt verkar tycka som Alliansen i denna fråga, även om man tydligen vill försöka få till en ännu mer kritisk markering mot EU:s inblandning. Samtidigt låter det lite märkligt när Ulf Holm säger att man vill ge ILO mer makt – det blir svårt att förena med nationella beslut i frågor som rör arbetsrätten.
Socialdemokraterna verkar däremot ha svårt för att bestämma sig för vad man egentligen vill. Vill man verkligen stå upp för att reglera arbetsrätten nationellt? Föredrar man i så fall lagstiftning eller kollektivavtal? Ibland får man en känsla av att (s) å ena sidan vill reservera rätten för svenska parter att reglera frågorna själva och nationellt, men å andra sidan gärna vill ge pekpinnar och lägga sig i hur andra länder hanterar frågan. Socialdemokraternas politik är helt enkelt väldigt spretig, och det kommer att framgå ännu tydligare i morgondagens debatt om de svenska arbetsrättsmotionerna.
Vänsterpartiet slutligen ogillar som vanligt allt som rör EU, och vill att hela grönboken ”återkallas” hur man nu har tänkt sig att det skulle kunna gå till.
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Den stora splittringen mellan oppositionspartierna är anmärkningsvärd, och visar än en gång att en stabil borgerlig majoritetsregering är enda garantin för att Sverige skall få den starka röst som behövs för att kunna företräda Sveriges intressen i viktiga EU-frågor.

Häromdagen sade EU-kommissionären Margot Wallström (s) att den socialdemokratiska regeringen förde en "ängslig" EU-politik och att det delvis berodde på man var beroende av två EU-kritiska partier. Hon ansåg också att Alliansens ministrar och partier har ett större intresse av EU-frågorna än den tidigare regeringen. 
Jag kan bara instämma. Jag upplever att de flesta politiker i Alliansen har en sunt kritisk inställning till EU. Om vi vill verka för att EU blir mer aktiva i stora viktiga gemensamma frågor och samtidigt mindre klåfingriga i frågor som bäst hanteras nationellt krävs det ett ordentligt engagemang från riksdagsledamöterna! Det duger inte att man bara stoppar huvudet i sanden och sedan i efterhand klagar på EU:s beslut!
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Jag vill med anledning av detta också säga något om riksdagens hantering av grönböcker. Dagens ”grönboksdebatt” kommer nu tyvärr att sluta med att Utskottets utlåtande läggs till handlingarna. Det innebär att riksdagens åsikt märkligt nog inte vidarebefordras till EU.
Nu finns risk att EU efter samrådstidens utgång tar fram förslag till fortsatt handläggning av frågan om reglering av arbetsrättsliga frågor utan att den svenska riksdagens synpunkter uppmärksammats! 
Jag kan finna denna hantering lite olycklig när nu alla är överens om att man bör stärka riksdagens inflytande över EU-frågorna. Det vore givetvis mycket värdefullt att markera vad majoriteten i Sveriges riksdag har för åsikt, särskilt som denna åsikt stämmer väl överens med regeringens syn på saken. 

Sveriges ståndpunkt i viktiga EU-frågor kan nog aldrig markeras alltför tydligt!

Sammanfattningsvis:

Moderaternas och Alliansens gemensamma budskap idag är klart och tydligt: EU skall hålla fingrarna borta från den svenska arbetsrätten – det är en fråga som vi svenskar löser bäst själva! 
