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Hej Markföretagare!

Jag heter Jan Ericson, är moderat riksdagsledamot från Mark, bosatt i Ubbhult. Frågor som rör företagande och näringslivsklimat har alltid varit viktiga för mig. Utan företagare blir det inga jobb, och utan jobb får vi inga skatteintäkter som kan betala välfärden. Mitt engagemang i riksdagen för företagsfrågorna har gjort att jag i somras utsågs av organisationen Företagarna till Alliansens mest företagsvänliga riksdagsledamot. 

Nu har jag har fått i uppdrag av Moderaterna i Mark att försöka ta reda på vad kommunens företag skulle vilja se för förändringar för att företagsklimatet ska bli bättre än vad mätningarna visar idag. 
Du är en av det dryga hundratalet företagare som jag själv slumpvis valt ut bland samtliga företagare – stora som små – som idag verkar i Marks kommun. 
Jag ber dig inte att du som företagare ska betygsätta kommunen eller andra, eller att du ska fylla i några långa enkäter. Det enda jag skulle vilja be dig om är bara att med egna ord skriva ned max tre viktiga konkreta saker som du som företagare skulle vilja förbättra i Marks kommun för att ditt liv som företagare skulle kännas roligare och lönsammare, och ditt företag kunna växa och anställa fler. 
Jag skulle sätta mycket stort värde på om du skrev ner några korta rader och skickade till mig, antingen via e-post till jan.ericson@riksdagen.se, eller med vanligt brev till Jan Ericson, Backäckravägen 11, 430 64 Hällingsjö.

De förslag som skickas till mig kommer jag att sammanställa och presentera för Markmoderaterna, som grund för politiska förslag som kan utveckla Marks kommun. 

I min sammanställning kommer ingen att se vem som kommit med respektive förslag. Du kommer alltså som företagare att vara helt anonym. 

Vill du nå mig och diskutera mer om detta eller om andra politiska frågor är du välkommen att antingen skicka e-post eller att ringa mig på telefon 073-955 89 19. Information om mig och mitt riksdagsarbete hittar du på min hemsida och blogg, http://www.ericsoniubbhult.se
Jag tackar på förhand för din medverkan – den är mycket värdefull!
Med vänlig hälsning

Jan Ericson

Riksdagsledamot (M)

