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Facket säkrar lönen.
Två av tre fackanslutna har en försäkring som fyller ut a-kassan.

Två av tre fackligt anslutna har en inkomstförsäkring som fyller ut a-kassan upp till 80 procent av lönen om de blir arbetslösa. Det visar en genomgång från Riksdagens utredningstjänst som ger nytt bränsle åt debatten om var taket i a-kassan bör ligga när tiotusentals svenskar riskerar att bli arbetslösa.

Undersökningen, som gjorts på uppdrag av den moderate riksdagsledamoten Jan Ericson, visar att 67 procent av LO-medlemmarna, 70 procent av TCO-medlemmarna och 63 procent av Saco-medlemmarna får 80 procent av sin lön om de blir arbetslösa.

- Det var större täckning än jag trodde, säger Jan Ericson, som sitter i arbetsmarknadsutskottet och tidigare har jobbat fackligt inom Saco.

Många fackförbund har tecknat inkomstförsäkring för att täcka upp för de medlemmar som tjänar mer än 18 700 kronor i månaden och alltså inte skulle få ut 80 procent av lönen om de blir arbetslösa. Att få mer än 80 procent är omöjligt enligt gällande lag.

Försäkringarna ser olika ut och administreras av olika försäkringsbolag. En del inkomst-försäkringar ingår i medlemsavgiften, andra inte. Antalet dagar som försäkringen ger det ökade skyddet varierar mellan 100 och 200. Hur högt taket är speglar inkomstläget i förbunden.

Åtta av 15 LO-förbund har en inkomstförsäkring: Byggnads, Elektrikerna, Handels, Kommunal, Livs, Transport, Seko och Målarna. Byggnads diskuterar nu att förlänga skyddet från 100 till 200 dagar. IF Metall, där många medlemmar redan drabbats av varsel i lågkonjunkturens spår, har inte tecknat någon inkomstförsäkring med hänvisning till att det skulle bli för dyrt.

Det finns också förbund som står utanför de tre centralorganisationerna, som Ledarna och Säljarna, som har olika typer av inkomstförsäkringar.

Hur många löntagare som står helt utan skydd kan inte ens Riksdagens utredningstjänst svara på. Man vet inte hur många som omfattas av trygghets- eller omställningsavtal eller hur många som har tecknat individuella inkomstförsäkringar.

Riksdagsledamoten Jan Ericson tror att undersökningen kommer att leda till diskussioner i fackförbunden och också användas i medlemsvärvningen.

Tycker du att det är onödigt att höja taket i a-kassan när så många har försäkrat sig?
- Vi kan i alla fall få en bättre diskussion om var pengarna gör mest nytta.
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GUIDE

De största fackens försäkringar

Kommunal: Ingår i medlemsavgiften, 80 procent i 100 dagar, tak vid 35 000 kr/mån. Gäller till 65 år.

IF Metall: Har inte inkomstförsäkring.

Handels: 16 kronor på medlemsavgiften för alla som tjänar över taket, 80 procent i 100 dagar, tak vid 35 000 kr/mån. Gäller till 65 år.

Unionen: Ingår i medlemsavgiften, 80 procent i 150 dagar, tak vid 36 000 kr/mån. Gäller till 64 år.

Lärarförbundet: Har inte inkomstförsäkring.

SKTF: 7 kronor, 80 procent i 200 dagar, tak vid 60 000 kr/mån. Gäller till 65 år.

Sveriges ingenjörer: Ingår i medlemsavgiften, 80 procent i 120 dagar, tak vid 100 000 kr/mån. Gäller till 62 år.

Lärarnas riksförbund: Individuell försäkring, 42 321 kr/mån, 80 procent i 200 dagar plus 70 procent i 40 dagar, tak vid 50 000 kr/mån. Gäller till 62 år.

Jusek: Ingår i medlemsavgiften, 80 procent i 120 dagar, tak vid 80 000 kr/mån. Gäller till 62 år.

Källa: Riksdagens utredningstjänst
