Till Svante Axelsson
Generalsekreterare
Svenska Naturskyddsföreningen, SNF
(via e-post)
Angående svar på miljöenkät:

Hej! 
 

Så sent som idag talade jag med en dam som är mycket aktiv lokalt i SNF i min kommun, och som sympatiserar med moderaterna. Hon var så upprörd över SNF:s negativa skriverier om moderaterna att hon tänkte lämna SNF. Jag förstår henne! 

 

Jag är personligen oerhört besviken på att man endast få ha vissa "politiskt korrekta" åsikter om man som politiker skall bli "godkänd" av SNF. Jag anser att moderaterna har en bra miljöpolitik och en realistisk syn på hur man skall kunna få en bättre miljö. Utan tillväxt och ekonomisk utveckling och ekonomiskt starka hushåll kommer det aldrig att lyckas. Det räcker att titta på länderna i Östeuropa. Att bara plåga människor med allt högre miljöskatter kommer att slå fel - allt hårdare beskattade medborgare kommer inte anse sig "ha råd" att leva miljövänligt! Jag föredrar positiva morötter för
människor att agera mer miljövänligt. 
 

För egen del anser jag att kärnkraft är positivt för miljön, eftersom det minskar koldioxidutsläppen. Det får man inte tycka. Jag anser att småskalig vattenkraft är bra för att den inte heller medför koldioxidutsläpp och dessutom skapar hållbar och mindre sårbar energiförsörjning. Det får man inte heller tycka. Jag anser att vägbyggen i sydsverige är viktigare än järnväg i norr, eftersom bra vägar minskar köer och olyckor, och därmed förbättrar miljön. Det får man inte tycka. Jag anser att 
energiskatterna är för höga, vilket gör att människor tex inte anser sig ha pengar över för att byta till miljövänligare bilar och att industrier tvingas slå igen och flytta. Den åsikten får man inte ha. Jag har själv sett hur många av samhällets riktade miljöbidrag både missbrukas och betalas ut godtyckligt. Det får man inte tycka. Jag anser att enskilda markägare ofta sköter sin mark minst lika bra som om man bildar statliga naturrreservat. Det får man inte tycka. Jag anser att diskussionen om strandskyddet är helt sjuk - i Stockholm och Göteborg får man bygga nytt nästan ute i vattnet utan problem. I norra Sverige och i glesbygden finns hundratals sjöar som ingen besöker. Att kunna erbjuda vackra tomter med utsikt kan rädda glesbygdskommuner från avfolkning, och detta borde bestämmas lokalt i stället för i lagstiftningen. Att fler människor bor i glesbygd och vårdar denna i stället för att tränga ihop sig i storstäderna är också en viktig miljöfråga för mig. Men denna åsikt är inte heller "politiskt korrekt". Jag har synpunkter på dagens sopsortering, som medför ett oerhört kraftigt ökande bilåkande i glesbygd och långa transporter av avfall. Jag tror att effektiv sopförbränning är bättre för miljön än överdriven sopsortering. Detta får man inte heller tycka.
 

På punkt efter punkt värnar jag om miljön och står bakom moderaternas miljöpolitik. Jag ser också hur aktiva många moderater är i sitt miljöengagemang. Att då regelbundet höra i media att moderaterna struntar i miljön gör mig både arg och ledsen!  Om man vill nå miljömålen med andra medel än dem ni bestämt så skall man tydligen fördömas i media. Jag beklagar att SNF:s ansvariga ledning så tydligt tar partipolitisk ståndpunkt mot moderaterna, och inser att risken är stor att alla svar på er enkät 
kommer att behandlas på samma sätt. Därför tänker jag faktiskt inte bsvara er enkät mer än vad som kan utläsas av det jag skrivit ovan. Detta är ett undantag, eftersom jag i övrigt besvarar alla enkäter jag får från olika organisationer. 
 

Jag skulle gärna se att SNF hade en mer nyanserad beskrivning av moderat miljöpolitik! Idag är jag oerhört besviken på er.
 

 

 

Med vänlig miljöhälsning
 

 

Jan Ericson (m)

Riksdagskandidat valet 2006

(andranamn Södra Älvsborg)

Gruppledare för Moderata Samlingspartiet i Mark

Gruppledare för den styrande koalitionen i Mark

Adress: Backäckravägen 11, 430 64 Hällingsjö

Telefon: Bostad: 0301-43462

            Arbete: 031-622380

            Mobil: 073-9558919

E-post: jan.ericson@telia.com
Besök gärna min hemsida:

www.ericsoniubbhult.se
 

 

 

 

 

 

 

 

 

----- Original Message ----- 

From: Svenska Naturskyddsföreningen - Svante Axelsson 

To: jan.ericson@telia.com 

Sent: Thursday, August 31, 2006 2:46 PM

Subject: Svenska Naturskyddsföreningens valenkät till riksdagskandidater

Hej,

Svenska Naturskyddsföreningen genomför en valenkät till riksdagskandidater från samtliga riksdagspartier.

Vi hoppas att du vill besvara nedanstående fem frågor, senast tisdag den 5 september.

Sätt ett kryss (inom parentesen) för att redovisa din åsikt.



Med vänlig hälsning



Svante Axelsson
Generalsekreterare
Svenska Naturskyddsföreningen, SNF

+++

Fråga 1. Klimatinvesteringsprogrammet

Klimatinvesteringsprogram, Klimp, är ett statligt stöd till kommuner och andra lokala aktörer som genomför långsiktiga investeringar för att minska växthuseffekten. Stödet uppgår till 395 miljoner kronor om året under 2007 och 2008.

Naturskyddsföreningen vill att den statliga satsningen på lokala klimatinvesteringsprogram ska öka.

Anser du att stödet till klimatinvesteringar under de kommande åren ska…

( ) Öka
( ) Minska
( ) Vara oförändrat


Fråga 2. Bilars koldioxidutsläpp

Nya bilar i Sverige är större, har starkare motorer och högre bensinförbrukning än det europeiska genomsnittet, vilket medför cirka 20 procent högre utsläpp av växthusgasen koldioxid jämfört med nya bilar inom övriga EU.

Naturskyddsföreningen vill att den svenska skattelagstiftningen i ökad utsträckning ska gynna bilar med låga koldioxidutsläpp och missgynna bilar som släpper ut mycket koldioxid.

Anser du att skillnaden i beskattning mellan bilar med låga respektive höga koldioxidutsläpp ska…

( ) Öka
( ) Minska
( ) Vara oförändrad


Fråga 3. Miljö- och energiskatter kontra andra skatter

De svenska miljö- och energiskatternas andel av det totala skatteuttaget uppgår till 6,25 procent.

Naturskyddsföreningen vill att miljöskatternas andel av de totala skatteuttaget i Sverige ska öka, i syfte att styra över till en mer miljövänlig produktion och konsumtion.

Anser du att miljöskatternas andel av skatteuttaget ska…


( ) Öka
( ) Minska
( ) Vara oförändrat


Fråga 4. Uppluckring eller skärpning av strandskyddet?

Strandskyddet är i praktiken svagt i många kommuner på grund av alla dispensärenden i attraktiva lägen. Det pågår också en debatt om att eventuellt luckra upp strandskyddet för att erbjuda attraktiva lägen för nybyggnation. 

Naturskyddsföreningen vill inte luckra upp lagstiftningen utan framför allt skärpa tillämpningen när det gäller strandskyddsärenden så att inte allemansrätten vid stränderna privatiseras. 

Anser du att strandskyddet ska…

( ) Skärpas
( ) Luckras upp
( ) Vara oförändrat


Fråga 5. Resurser till biologisk mångfald

Miljömålet Levande skogar kommer enligt Naturvårdsverkets bedömning troligen inte att uppnås till 2020 och delmålet för naturreservat bedöms svårt att nå till 2010. Detta gör att många skyddsvärda skogar kommer att avverkas.

Svenska Naturskyddsföreningen arbetar aktivt för att stärka den biologiska mångfalden i hela landskapet och vill att skyddet av skogen får ökade resurser så att vi uppnår de av riksdagen fastställda miljömålen. 

Anser du att anslaget till naturreservat ska…

( ) Öka
( ) Minska
( ) Vara oförändrat

---------------------------------------------------------
Svante Axelsson,
Generalsekreterare 
Svenska Naturskyddsföreningen
Box 4625, 116 91 Stockholm 
Tel. 08-702 65 20/mobil tel 070-728 25 85
Fax. 08-702 08 55
E-post:Svante.Axelsson@snf.se

Du är väl medlem? På vår hemsida www.snf.se kan du bli det eller så klickar du här direkt: 
http://www.snf.se/stod/medlem.htm
