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Hyresgästföreningen tvingade politiker avgå

Att vara aktiv i Hyresgästföreningen och samtidigt propagera för bostadsrätter är ingen bra kombination. Det har moderata fritidspolitikern Pär Olof Sandberg i Sundbyberg fått erfara.

Allmännyttiga bostadsbolaget Förvaltarens många hyreslägenheter i Sundbyberg ska "bjudas ut" till hugade bostadsrättsföreningar.

Ordföranden i den lokala Hyresgästföreningen i Mjölnerbacken i Rissne, Pär Olof Sandberg, tillika moderat fritidspolitiker med plats i fullmäktige, nappade direkt och frågade runt i sina kvarter i Rissne.

- Av 80 lägenheter har vi fått 49 ja, sex nej, fem kanske och resten har jag ännu inte fått tag på. Det här fixar vi, säger han.

Men hans aktiva arbete för att bilda bostadsrättsförening på Mjölnerbacken väckte ont blod i Hyresgästföreningen centralt.

I måndags kallade han till möte med två ombudsmän från Stockholm. Av dem fick han veta att det var oförenligt med Hyresgästföreningens principiella inställning att aktivt arbeta för en ombildning av hyresrätter.

- Jag uppmanades att kliva av som ordförande, annars skulle de stänga vår träfflokal i Rissne och dra in våra pengar. Jag hade inget val. Jag tänker fortsätta med arbetet att bilda bostadsrättsförening eftersom intresset bland hyresgästerna är så stort och ett blandat boende höjer statusen här i Rissne, säger Pär Olof Sandberg som tycker att Hyresgästföreningens agerande är mycket tråkigt.

Ombudsmannen Richard Dazley, som var med på mötet i Rissne, säger sig ha respekt för moderaten Pär Olof Sandbergs inställning, men att denna är oförenlig med beslutet från år 2000 att anställda och förtroendevalda inte aktivt får arbeta för ombildning till bostadsrättsförening.

- Pär Olof Sandberg är fortfarande varmt välkommen som medlem i Hyresgästföreningen men ordförande kan han inte vara, säger Richard Dazley.
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