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Klimatalarmister hotar utvecklingen

Debatt i dag 00:31 | Uppdaterad i går 13:46 

Al Gore har förklarat? upprepade gånger: ”Debatten är över. 
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Vaclav Klaus, ekonom och Tjeckiens president tillhör dem som tvivlar på klimathotet.

Det råder en samstämmighet bland vetenskapsmän att en ofantlig global värmekatastrof väntar Jorden. Vi måste omedelbart sluta producera koldioxid om vi vill avvärja katastrofen och ha chansen att överleva.” En konferens organiserad av Heartland Institute i New York mellan 2 och 4 mars 2008, vilken samlade 550 delegater skeptiska till pågående uppvärmningsalarm, visade tvärtom att debatten pågår för fullt. Det är tydligen bara klimatalarmister som önskar slut på debatten då deras argument börjar tryta. 

Al Gore, välkänt klimatalarmist, var själv inbjuden till diskussion men trots att Heartland Institute lovade betala hans sedvanliga uppträdandearvode (200.000 $) dök han inte upp. Däremot var närvarande vetenskapsmän från 29 universitet och vetenskapliga institut, bland annat från Kungliga Tekniska Högskolan i Stockholm. Bland statsmän märktes Tjeckiens president Vaclav Klaus, universitetsprofessor i ekonomi.
Målet med denna konferens var att avvärja de skatter och inskränkningar i vår personliga frihet som klimatalarmister föreslår innan det blir för sent. För när dessa skatter och inskränkningar har antagits som lag är det omöjligt att bli av med dem. Vi i Sverige minns den s.k. Värnskatten som infördes 1995 och avskaffades tre år senare (som lovat) bara för att ersättas av en ny 5 % statlig skatt som vi betalar än idag. 

Tjeckiske presidenten Vaclav Klaus sade i sitt tal att största hotet mot frihet, demokrati och marknadsekonomi är inte längre socialistiska politiska system. Dess roll har övertagits av dagens progressiva miljörörelser. Som ekonom visade Vaclav Klaus att dagens krav på minskning av koldioxidutsläpp som ställs av klimatalarmister skulle leda antingen till kraftig minskning av Europas population, eller till utbred fattigdom, eller till båda. Dessa krav visar på en inhuman karaktär av dagens klimatalarmister då de anser människan som en störande element i den mystiska Naturen. 

Vid sin avslutning antog den internationella konferensen Manhattandeklarationen om klimatändringar. Deklaration säger att global uppvärmning inte är någon global kris. Vetenskapliga fakta till vår disposition visar inte att koldioxid producerad genom mänsklig industriell aktivitet kommer att orsaka katastrofala klimatiska ändringar.
Alla försök att lagstifta om skatter och andra inskränkningar i syfte att minska koldioxidutsläpp orsakar bara svåra skador på industriellt utvecklade samhällen och bromsar utvecklingen av fattiga länder utan att ändra klimatet.
Därför bör alla skatter, lagar och andra åtgärder för att minska koldioxidutsläpp tas bort.
Skall något av Sveriges politiska partier lyssna på budskapet? 

Valdemar Surin 

