



Många fackanslutna fyller ut a-kassan med försäkring
SKYDDADE. Två av tre fackligt anslutna får ut 80 procent av lönen om de blir arbetslösa. Det visar en genomgång från Riksdagens utredningstjänst.

Resultatet av undersökningen, som gjorts på uppdrag av den moderate riksdagsledamoten Jan Ericson, publiceras i DN i dag. Riksdagens utredningstjänst har kommit fram till att 67 procent av LO-medlemmarna, 70 procent av TCO-medlemmarna och 63 procent av Saco-medlemmarna har en inkomstförsäkring som gör att de får ut 80 procent av sin lön om de blir arbetslösa.

De som tjänar mer än 18 700 kronor per månad får inte ut 80 procent av lönen om de skulle bli arbetslösa. Därför erbjuder många fackförbund en inkomstförsäkringar för sina medlemmar för att täcka upp skillnaden. Att få ut mer än 80 procent är omöjligt enligt gällande lag.

Försäkringarna ser olika ut hos de olika förbunden. En del ingår i medlemsavgiften, medan andra måste tecknas individuellt. Antalet dagar som inkomstförsäkringen ger skydd varierar mellan 100 och 200. Taken för hur höga löner försäkringarna täcker varierar mellan 35 000 och 100 000 kronor per månad.

Det är också möjligt att skaffa sig ett skydd på egen hand. Flera försäkringsbolag erbjuder individuella inkomstförsäkringar som är frikopplade från fackförbunden. Hur många som själva tecknat inkomstförsäkring vill försäkringsbolagen inte svara på, men säger att efterfrågan ökat under den senaste tiden.

Jan Ericson skriver på sin blogg att han tycker att rapporten ger ett bra underlag i diskussionerna om hur framtidens a-kassa ska se ut. Han passar också på att rikta kritik mot s-ledaren Mona Sahlin och flera andra oppositionspolitiker som han menar har farit med osanningar i riksdagen om hur många som får ut 80 procent av lönen vid arbetslöshet.

Läs hela rapporten (pdf, 54kB) »
Av Daniel Alsén, 2008-11-27 20:54

