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Ett missat möte på arbetsförmedlingen är orsaken till att Åsa Nilsson tvingas leva på 
socialhjälp.

Åsa fyller 30 i år och är ensamstående med tre pojkar, den minsta är 2 år.
   Hon sitter vid köksbordet hemma i Brandbergen utanför Stockholm och berättar om mötet på arbetsförmedlingen i oktober förra året som hon missade.
   Åsa hade börjat städa på Rikspolisstyrelsen 2001. När städningen lades ut på entreprenad 2004 så vann Sodexho upphandlingen. 

En del av den gamla personalen fick följa med över till den nya arbetsgivaren medan några blev övertaliga. Eftersom Åsa var en av de senast anställda blev hon uppsagd och har sedan dess jobbat extra hos Sodexho till och från.
   Däremellan har hon levt på a-kassersättning. Att få ett nytt jobb när man är ensamstående med tre barn är inte så lätt.
   Till detta kom konsekvenserna av det missade mötet på arbetsförmedlingen.
   – Jag skulle dit en torsdag, men jag fick akut förhinder och glömde helt enkelt bort att ringa och säga att jag inte kunde komma, berättar Åsa.
   På lördagen kom hon ihåg mötet och så snart arbetsförmedlingen öppnade på måndagen så ringde hon och förklarade vad som hänt.
   Men då hade arbetsförmedlingen redan rapporterat till a-kassan vilket fick till följd att hon blev avstängd från a-kasseersättning.
   Eftersom Åsa kunde visa att hon haft giltigt skäl till att inte komma så fick hon efter några dagar på nytt a-kasseersättning. Hon missade några dagars ersättning men var inne i systemet igen, trodde hon.
   Men när hon en tid senare blev sjukskriven fick hon en chock. 
   Försäkringskassan hävdade att hon blivit ”nollad” vilket innebar att hon inte kunde få någon sjukersättning alls.
   Enligt reglerna så ska man ha haft någon form av inkomst för att få sjukersättning. Inkomsten kan utgöras av lön eller a-kasseersättning.
   Eftersom Åsa varken hade a-kassa eller lön så ansåg försäkringskassan att hon saknade SGI, sjukpenninggrundande inkomst, och drog in sjukersättningen. 

Åsa protesterade och trots att a-kassan ändrat sitt beslut så vägrade försäkringskassan att göra detsamma.
   Det här innebar att Åsa nu helt saknade inkomst. Eftersom hon var sjukskriven så stod hon inte till arbetsmarknadens förfogande och därför kunde hon inte få a-kasseersättning.
   Åsa tvingades vända sig till socialen för att överleva. 
   – Jag har ju inte gjort något avsiktligt fel utan bara glömt bort att ringa om ett möte jag inte kunde komma till. Det är ju absurt att det ska få sådana här konsekvenser, säger hon.
   Helena Johansson, ombudsman vid Seko Stockholm, har hjälpt Åsa med en begäran om omprövning av beslutet, men hittills utan framgång.
   – Vi kommer att gå vidare med det här. Det är inte humant att försätta en människa i en så svår situation för ett så litet misstag, säger hon.
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