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Ledare 11 nov 2008
Rädd på jobbet

Det bra och mycket välkommet av den moderate riksdagsmannen Jan Ericson som i en motion nu föreslår en kartläggning av hot riktade mot offentliganställda tjänstemän. I sin motion skriver han: ”Rapporter om hot mot tjänstemän inom kommuner, landsting och myndigheter kommer allt tätare. Alltför många anställda inom offentlig verksamhet drabbas.”

Vi har berättat om brandmännen i Malmös förorter som blir anfallna av stenkastande ungdomar, vi har skrivit om djurskyddsinspektörer som blir inlåsta och hotade med gevär. 

I Trollhättan har de anställda på äldreboendet Klockargården skydd av väktare för att gå till jobbet. 
Till Dagens Nyheter säger chefen för omsorgsförvaltningen Lars Alverbratt: ”Situationen är ett hot mot våra förutsättningar att ge den service som medborgarna har rätt till”.

Här berättar familjehemssekreteraren Sonja Björkman om situationen i Södertäljeförorten Hovsjö. Hur de jagats med basebollträn, fått sina privata bilar vandaliserade och hotats till livet. Trots det säger hon: ”vi älskar ju vårt jobb”.

Enligt SCB ökar våldet i arbetslivet och absolut värst utsatta är kvinnor. Bland högre tjänstemän är det nästan tre gånger så många kvinnor som män som utsatts för våld eller hot i yrket. Bland övriga tjänstemän är utsattheten 50 procent vanligare bland kvinnorna.

Exemplen på tjänstemän i kommuner och landsting som utsätts för våld och hot på jobbet kan göras lång och många skyddsombud för en ojämn kamp för sina medarbetares trygghet på jobbet. Hoten och våldet kommer inte alltid när det är väntat. Och för att arbeta med utsatta människor måste man ibland arbeta i utsatta miljöer. 

Men nu passeras för många gränser över vad som kan vara acceptabelt. Det räcker inte, som i fallet Södertälje, att utrusta personalen med överfallslarm och att ha väktare som eskort. Det behövs en plan för att radikalt minska våldet och hoten mot anställda i vår gemensamma tjänst.

Därför är det bra och mycket välkommet av den moderate riksdagsmannen Jan Ericson som i en motion nu föreslår en kartläggning av hot riktade mot offentliganställda tjänstemän. I sin motion skriver han: ”Rapporter om hot mot tjänstemän inom kommuner, landsting och myndigheter kommer allt tätare. Alltför många anställda inom offentlig verksamhet drabbas. Hot mot offentligt anställda innebär dels ett svårt arbetsmiljöproblem och svårigheter att rekrytera vissa grupper av personal.” Jan Ericson påpekar också att ”Detta är ett allvarligt hot mot rättssäkerheten.”

Motionen mynnar ut i kravet att kartlägga och föreslå lämpliga åtgärder för att stävja förekomsten av hot riktade mot offentliganställda tjänstemän. Motionen lämnades in den 22 september och hamnade på Justitieutskottets bord. Och där ligger den kvar.

Men i och med att Ericsons parti sitter i regeringsställning borde motionen få ett välvilligt mottagande. Men det är bråttom. Det måste bli ett slut på våldet mot människor som bara gör sitt jobb! Vi kan aldrig acceptera hot och terror som en del av arbetet.

I artikeln säger Sonja Björkman: ”Vi är inte trygga här längre”. Det har både hon och hennes arbetskamrater rätt att vara. I Arbetsmiljölagens första kapitel och första paragraf står det: ”Lagens ändamål är att förebygga ohälsa och olycksfall i arbetet samt att även i övrigt uppnå en god arbetsmiljö.”

Terror är inte förenligt med hälsa och en god arbetsmiljö. Sätt igång och jobba Justitieutskottet!

Kent Källqvist
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