
Fackförbunden tar försäkringsansvar

Två tredjedelar av fackförbundens medlemmar har i dag en inkomstförsäkring utöver sin a-kassa. Den som har en sådan får 80 procent av lönen om man skulle bli arbetslös.
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Verktyg

Tre av fyra SKTF:are tjänar mer än 18 700 kronor i månaden, och slår därmed i a-kassans omdiskuterade inkomsttak. Lönetaket innebär att ersättningen vid arbetslöshet högst kan bli 14 960 kronor före skatt, oavsett tidigare inkomst.

För att mildra inkomstbortfallet för arbetslösa medlemmar har SKTF och många andra fackförbund infört inkomstförsäkringar under de sista åren. Försäkringarna kompletterar a-kassan så att den som blir arbetslös verkligen får 80 procent av sin lön.

Inom TCO omfattas i dag 70 procent av medlemmarna av inkomstförsäkringar som når högre än a-kassans inkomsttak, inom LO är siffran 67 procent och inom akademikerförbundet Saco 63 procent. Genomgången av vilket skydd Sveriges fackförbund erbjuder sina medlemmar gjordes av Riksdagens utredningstjänst i november, efter en förfrågan av moderate riksdagsledamoten Jan Ericson.

– Täckningen var större än jag trodde. Vilken nivå a-kassan ska ligga på är en intressant diskussion när det är oroliga tider, och nu vet vi vilka förutsättningarna är, säger han, och tillägger att de fackförbund som har en inkomstförsäkring torde få draghjälp i medlemsvärvandet.

Jesper Neuhaus, pensions- och försäkringsombudsman på SKTF, konstaterar att fackförbunden sitter i en rävsax. Med sina medlemmars bästa för ögonen tar många av dem på sig ett försäkringsansvar som de egentligen tycker är statens. 

– För varje person som vi tecknar en inkomstförsäkring för minskar chansen att staten höjer taket i a-kassan, säger Jesper Neuhaus.

Sedan tre år ingår inkomstförsäkringen i medlemsavgiften till SKTF för den som tjänar över 18 700 kronor. För sju extra fackliga kronor i månaden får medlemmen 80 procent av lönen i 200 dagar vid arbetslöshet. Avgiften är en av de lägre på marknaden och ersättningsperioden bland de längsta inom TCO. Lönetaket är 60 000 kronor, mer än tre gånger så högt som a-kassans. 

För att kvalificera sig för försäkringen krävs att medlemmen har arbetat ett sammanhängande år före arbetslösheten.

SKTF är ett av de förbund där medlemmarna också har möjlighet att teckna en individuell tilläggsförsäkring. Ersättningsperioden förlängs då med 100 dagar, under vilka ersättningsnivån sjunker till 70 procent. Hittills har bara några hundra av 127 000 medlemmar nappat på tilläggsförsäkringen.

Fackförbunden har olika höga premier, eftersom lönenivåer och risk för arbetslöshet varierar. Lärarförbundet och Polisförbundet saknar helt inkomstförsäkringar, men det gäller också IF Metall som är hårt drabbat av höstens varsel.

Kommunal har betydligt sämre villkor i sin inkomstförsäkring än SKTF, påpekar Jesper Neuhaus.

– Inom deras kollektiv blir de arbetslösa oftare än i vårt. Det är dyrt att ha försäkringar.

   

Fakta

Fakta inkomstförsäkringar 

SKTF
Medlemmar som tjänar mer än 18 700 kronor i månaden betalar sju kronor extra i fackavgift för försäkringen som ger 80 procent av lönen i 200 dagar. Inkomsttaket är en månadslön på 60 000 kronor. 12 månaders medlemskap krävs.

Kommunal
Försäkringen ingår i medlemsavgiften och ger 80 procent av lönen i 100 dagar. Inkomsttaket är 35 000. 12 månaders medlemskap krävs.

Unionen
Försäkringen ingår i medlemsavgiften, ger 80 procent i 150 dagar och inkomsttaket är 36 000 kronor i månaden. 18 månaders medlemskap krävs.

Lärarförbundet
Har ingen inkomstförsäkring.

ST
Medlemmen får 80 procent i 200 dagar, och därefter 70 procent i 80 dagar. Inkomsttaket är 50 000. 

Kyrkans akademikerförbund
Försäkringen ingår i medlemsavgiften och ger 80 procent av lönen i 200 dagar. Inkomsttaket är 60 000. Har inget tidskrav på medlemskapet.

Akademikerförbundet SSR  
Försäkringen ingår i medlemsavgiften och ger 80 procent av lönen i 120 dagar. Inkomsttaket är 70 000. 18 månaders medlemskap krävs.
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