Lång debatt om utjämning mellan goda och dåliga år
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Hur kan Bollebygds kommun ge skola och barnomsorg lika stora resurser dåliga år som goda år? Rolf Söderlunds (S) motion om en kontinuitetsfond återremitterades efter gårdagens längsta debatt i kommunfullmäktige.

Rolf Söderlunds förslag går ut på att kommunen inrättar en kontinuitetsfond där man sätter av pengar när ekonomin är god, för att ta dem i anspråk under dåliga år då man annars riskerar att få skära ner i verksamheter. 

Det skulle utjämna olikheter så att alla barn i Bollebygds kommun får liknande förutsättningar oavsett om de går i skolan då ekonomin är skral eller då den är god.
Kommunstyrelsens förslag till beslut var att avslå motionen, med motiveringen att det enligt Rådet för kommunal redovisning inte är tillåtet.
Rolf Söderlund var inte nöjd med det.
– Finns det någon som tycker att det är bra att vi tvingas varsla på hösten och nyanställa på våren av ekonomiska skäl? frågade han retoriskt. Problem är till för att lösas och exempelvis Borås har lyckats inrätta en stabiliseringsfond. 

Han hänvisade till en artikel i tidningen Dagens samhälle om en statlig utredning som kommit fram till att man kan ha en reserv för utjämning.
Kommunstyrelsens ordförande Christer Johansson (M) sade att kommunstyrelsens förslag om avslag enbart beror på att det inte är tillåtet.
– Att vi vill följa lagen innebär inte att Rolf har fel i sak. Jag tycker att vi skulle kunna göra som företag och sätta av pengar goda år. Men om en lagändring är nära förestående kan vi lika gärna invänta den, i synnerhet som vi ändå inte har några pengar att sätta av just nu. 

Ulf Rapp (S) yrkade återremiss för ytterligare utredning och fick stöd av Peter Rosholm (S), som hänvisade till att riksdagsmannen Jan Ericson (M) i Ubbhult har lagt en riksdagsmotion om detta.
Christer Johansson tyckte att det var roligt att Socialdemokraterna ansluter sig till Moderaternas partiprogram och fick till svar av Peter Rosholm att det vore ännu roligare om han gjorde det.
Även Stefan Edvardsson (M) tyckte att man kunde avvakta utredningen och avslå motionen.
Sassi Wemmer (MP) ville ha återremiss.
– Argumenten för att avslå motionen är krasst ekonomiska, sade han. Utifrån barnkonventionen är det rimligt att införa detta.
– Pengar kommer ändå inte att finnas förrän om några år. Debatten är ett försök att få oss att framstå som barnfientliga. Men vi vill också ha detta, sade Christer Johansson. 

Sandra Eliasson (C ) ville också ha återremiss.
– Vi verkar vara överens om att det är en bra sak och förr eller senare införs det ändå. Varför då låta det ta månader eller år, varför inte börja titta på det redan nu? 

Diskussionen kom även att handla om varför S-politikerna valde att ta diskussionen om återremiss i kommunfullmäktige och inte drev frågan redan i kommunstyrelsen.
Svaret blev att debatten i kommunstyrelsen inte är offentlig, därför vill man hellre ha den i kommunfullmäktige.
Med röstsiffrorna 17–13 beslutade fullmäktige att återremittera motionen för ytterligare utredning. 
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