Till Länsstyrelsen

Att. Kerstin Harvenberg

403 40 GÖTEBORG

Redovisning av namninsamling från Ingsjöarnas Bullergrupp
Efter samrådsmötet på Landvetter Flygplats den 23 mars rörande eventuell ansökan om återgång till flygväg ”CINDY” samlades ett antal personer som skulle beröras av denna förändring. Det fanns representanter från Vrestaby, Eskilsby, Inseros, Jäxviken, Hägnen, Ubbhult, Hällingsjö och Kärra/Hulta, samtliga orter som skulle drabbas av en återgång till CINDY. Vi representerade boende i inte mindre än fyra olika kommuner – Härryda, Mölndal, Kungsbacka och Mark.

De senaste veckorna har en omfattande namninsamling pågått i de områden som skulle beröras av flygväg CINDY. Totalt har 794 namnunderskrifter samlats in, vilka representerar 2.059 boende, främst permanentboende, men även några fritidsboende inom alla berörda orter i de fyra kommunerna. Namnlistor i original har lämnats till Miljösamordnare Thomas Helin på  Luftfartsverket/Göteborg-Landvetter Flygplats den 21 april 2006.
En förändring av flygvägarna kommer att – till skillnad från nu – medföra bullerstörningar för många upp till 80 dbA. Detta gäller tex permanentboende, fritidsboende och närings- verksamhet nära den tänkta flygvägen, liksom Eskilsbyskolan och de hundratals människor som besöker den kommunala badplatsen Bockhagen varje sommardag. Nya flygvägar skulle också motverka de långt framskridna planerna på flera nya bostadsområden i Ubbhult, och en fortsatt permanentning av fritidsboende längs Ingsjöarna och i Hägnenområdet. Delar av dessa områden skulle hamna inom 70 dbA. Även Hällingsjö samhälle skulle påverkas negativt. Ett planerat nytt bostadsområde söder om idrottsplatsen skulle hamna direkt under flygvägen, liksom bostadsområden i Kärra, Råryggen och Hulta.

Förändrade flygvägar skulle också påverka Ingsjöarnas natur- och kulturmiljö på ett mycket negativt sätt. Detsamma gäller Ubbhultsdrumlinen som förklarats vara av riksintresse.

Viktigt är också att påpeka att många nya bostäder byggts inom det aktuella området efter 1998 när flygvägarna ändrades. De som byggt hus har gjort detta i trygg förvissning om att flygstörningarna upphört för gott. Att nu ändra tillbaka flygvägarna skulle innebära ett stort svek mot alla dessa nyinflyttande. Vi vill på detta sätt markera att det finns en mycket stark och samordnad opinion mot att åter börja använda flygväg CINDY!
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