Yttrande med anledning av Luftfartsverkets snabbutredning om flygvägarna mot Stockholm, enligt uppdrag av Miljödomstolen i domen den 11 juli 2007.
Med anledning av att Luftfartsverket ålagts att snabbutreda flygvägarna mot Stockholm vill vi från Ingsjöarnas Bullergrupp tillföra följande synpunkter:

Miljödomstolen konstaterar att miljökonsekvensbeskrivningen visar att de positiva och negativa effekterna väger jämt, men att genom ändrad utflygning i någon variant av Cindy skulle antalet som störs av flygbuller minska ”icke obetydligt”. Vi anser att denna slutsats är tveksam, om inte rent felaktig. Man räknar i utredningen med alla som ”störs” av flygbuller, oavsett graden av störning. Vi anser dock att olika störningsnivåer självklart bör väga olika tungt vid denna bedömning!
Ett av de starkaste argumenten mot en återgång till CINDY är att det kraftigt skulle öka antalet personer som störs av buller överstigande 80 dbA. Eftersom buller på denna nivå anses extra kraftigt miljöstörande bör ökningen inom denna grupp väga betydligt tyngre än förändringen av antalet störda på lägre bullernivåer.
Med detta sätt att se på saken skulle en förändring från dagens flygvägar till någon variant av Cindy medföra en totalt sett mycket försämrad bullersituation! Det kan inte vara miljölagstiftningens syfte att minska en, trots allt hanterbar, bullerstörning för vissa genom att öka bullerstörningarna till en extremt hög nivå för andra!

Till detta vill vi återigen belysa vad som hänt i de berörda områdena öster och söder om flygplatsen sedan 1998;

I de områden som slapp huvuddelen av flygbullret i och med förändringen genom Luftrum 98 har en stor nybyggnation av bostäder skett. De som byggt sina fastigheter har gjort detta i förvissningen om att flygvägarna förändrats för gott. Det gäller till exempel de boende i Eskilsby, Inseros, längs Ingsjöarna, i Hägnen, Ubbhult, södra delen av Hällingsjö och i Björlanda/Hulta. 
I de områden i Östra Härryda där också nybyggnation skett efter 1998 har de som byggt däremot gjort detta med full vetskap om att bullerstörningar påverkar boendemiljön.

En återgång från CINDY till TODDY/LABAN var planerad redan på 1980-talet och omnämndes i beslutet 1990, varför alla som köpt eller byggt bostäder sedan dess har haft möjlighet att väga in detta i sina beslut. Att i efterhand ändra tillbaka flygvägarna är i vart fall närmast ett övergrepp mot alla de människor som investerat i ett boende de senaste 10 åren, och anpassat sig till de flygvägar som gäller i dag. Flygbuller är en så stor inverkan i boendemiljöerna att man som boende har rätt att förvänta sig en viss konsekvens och förutsägbarhet, inte att flygvägar skall ändras fram och tillbaka över åren!

forts.

Till detta skall läggas att de flesta av de orter som skulle beröras av en förändring till CINDY är mycket intressanta för en framtida utveckling och utbyggnad. Inte minst gäller detta Hägnen och Ubbhult, där Marks kommun är mitt i ett arbete med att ta fram nya detaljplaner för ökad permanentbebyggelse. Investeringar har också gjorts i både barnomsorg och skola i Ubbhult efter 1998. Även i Eskilsby och i Hällingsjö finns skolor som berörs vid en förändring av dagens flygvägar. 

Ibland framförs att man inte bara skall ta hänsyn till antalet boende när man beräknar hur många som störs i olika alternativ, utan också se på hur många arbetsplatser som finns inom ett område. Om man skall räkna på detta sätt så måste givetvis även antalet störda barn och personal på förskolor och skolor tas med i beräkningen! Om man lägger ihop antalet barn och anställda på förskolorna och skolorna i Eskilsby, Ubbhult (två skolor, Ubbhultsskolan och Föräldrakooperativet Bybarna) samt den stora Hällingsjöskolan så berörs ytterligare ett antal hundra personer negativt vid en förändrad flygväg, utöver de boende i området.
På uppdrag av Ingsjöarnas Bullergrupp
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