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Tillväxt i Mark!
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                      Moderata Samlingspartiet i Mark


                              
Inledning:

Bakgrunden till detta program är moderaternas insikt om att starka och växande

företag som anställer människor är själva grunden och förutsättningen för all välfärd.

Finansieringen av viktig offentlig verksamhet som barnomsorg, skola, sjukvård, äldreomsorg, polis och rättsväsende måste komma antingen i form av höga avgifter eller genom inbetalda skatter. Vårt mål är att fortsatt kunna finansiera allt detta med gemensamma skatter. För att detta skall gå måste den skattebetalande privata sektorn växa.

Det finns inget motsatsförhållande mellan en skattebetalande och en skattefinansierad sektor. Båda behövs för att skapa välfärd, trygghet och mångfald.

Generellt sett har politiker och samhälle på lokal nivå störst möjlighet att påverka förutsättningarna för företagande och tillväxt inom områden kompetensförsörjning, infrastruktur samt företagsklimat. 
Mycket positivt har hänt i Mark de senaste fyra åren. Företagandet i Mark har ökat, industritomterna är nästan slutsålda, arbetslösheten är bland de lägsta i länet. Kommunen har träffat avtal med Minab om utökad näringslivsservice, 

och nästan samtliga hushåll och företag i kommunen har idag tillgång till bredband. För att nämna något.
Men även om en del positivt alltså hänt de senaste åren ser vi idag fortfarande brister när det gäller företagsklimatet. Inte minst tar vi kommunens fall i Svenskt Näringslivs ranking som en varningssignal! Vi anser därför att denna fråga måste prioriteras kommande fyra år.
Moderat politik på riksplanet innehåller ett omfattande paket av åtgärder för att skapa fler företag och fler arbeten och få fler människor att leva på arbete i stället för bidrag. Detta program skall ses som vårt kommunala komplement till den moderata rikspolitiken. 

Moderata Samlingspartiet i Mark vill kommande mandatperiod verka för följande inom Marks kommuns gränser:

1. Kompetensförsörjning och kompetensutveckling:

Kommunen bör verka för mångfald och konkurrens inom utbildning, vilket ger utbildning av hög kvalitet och på sikt mer kompetent arbetskraft. 
Fler friskolor och kommunala profilskolor bör finnas inom grundskolan. 
Marks kommunala Gymnasieskola skall hålla mycket hög kvalitet, men kommunen bör också se positivt på etablering av konkurrerande gymnasiefriskolor i kommunen eller i grannkommunerna

Fler praktiska utbildningar och lärlingsutbildningar bör erbjudas inom gymnasieskolan, och i vissa fall även inom grundskolans högstadium.
Satsningarna på gott samarbete mellan skola och näringsliv bör fortsätta

Möjligheterna att läsa högskolekurser på distans (i samarbete med Kunskapens Hus) bör utvecklas ytterligare

Dagens system med rabatterade resor i kollektivtrafiken (resultatet av en moderat motion) bör behållas för att inte tvinga studenter att bosätta sig på studieorten 

Kommunen bör satsa på en återkommande utbildningsmässa i syfte att stimulera intresset för högre utbildning i Mark

2. Infrastruktur och boende:

Kommunen bör fortsätta arbetet med att ta fram attraktiva tomter/bostäder, gärna strandnära, för att locka ännu fler entreprenörer, småföretagare och personer med spetskompetens att bosätta sig i Mark
Kommunen skall sträva efter fortsatt gott bemötande och rimliga handläggnings-tider för bygglov, trots den ökande arbetsbelastningen till följd av ökat byggande 

Marks Bostads AB bör sälja delar av sitt fastighetsbestånd och använda pengarna till nybyggnation av lägenheter i varierande storlek och standard på olika orter i kommunen

Ombyggnad av väg 156 ”förbifart Skene” samt ombyggnad av Sandvadskrysset i Hyssna med stigningsfält bör prioriteras. Björlandakrysset behöver också åtgärdas. Väg 156 skall i framtiden inte gå genom Skene centrum. Marks kommun bör förklara sig villiga att gå in och förskottera dessa ombyggnader så snart Vägverket fattat sitt beslut. 

Efterhand som vissa orter växer kraftigt måste även vägnät och trafiksäkerhets-frågor uppmärksammas särskilt.

Kommunen bör fortsatt verka för att resterande del av Rv 41 från Berghem och fram till länsgränsen rustas upp så att den möter den Halländska nya upprustade 41:an vid Veddige.
Kommunen bör verka för utökad pendeltrafik på Viskadalsbanan mellan Borås och Varberg

Kommunen bör uppmana Vägverket att skylta avfarterna till Kinna och Skene på tidigare avfarter än nu. 
Kommunen bör analysera kostnaderna och se om det är möjligt att bygga gångbroar från järnvägsstationen i Skene över järnvägen direkt in i Kungsfors center, och från resecentrum i Kinna till Mc Donald’s.

Marknadsföringstavlor bör sättas upp på rastplatser vid infarten till respektive ort i Marks kommun. Förslag på text ”Välkommen till Tygriket” samt ortens namn (Skene, Kinna Torestorp, Hyssna etc. på resp. ort) ”en del av Marks kommun”. Viktigt att bättre marknadsföra kommunnamnet Mark. Alla företag skall kunna köpa annonsplats på dessa tavlor. 

Skyltningen på industriområdena bör förbättras och underhållas löpande.

Nya industriområden bör etableras med närhet till de större tillfartsvägarna

Bygg den sedan länge diskuterade förbindelsen från Nya Assberg ned till lasarettsrondellen med förlängning under järnvägen till Industrigatan.

Marks kommun skall verka för bättre infrastruktur i hela kommunen avseende el och teleförbindelser, ökad bredbandskapacitet på vissa platser och bättre mobiltäckning.
3. Företagsklimat och förändrade attityder till företagande:

Kommunfullmäktige bör fastslå målet att inom 5 år skall Marks kommun vara bland de 50 främsta kommunerna på svenskt näringslivs mätningar över företagsklimatet i kommunerna.

Kommunen bör sträva efter att korta handläggningstiden för kommunala ärenden. Grundprincipen skall vara att ett kommunalt beslut eller svar på en förfrågan skall hanteras på samma tid som den enskilde får tid på sig att besvara en förfrågan från kommunen. 

Kommunen bör förbättra sin löpande information till företag och företagare om kommunens verksamhet

Kommunfullmäktige bör slå fast att man vid alla kommunala beslut av betydelse även skall väga in effekterna för företagsklimatet

Kommunfullmäktige bör slå fast att kommunen i alla ärenden aktivt skall motverka alla former av osund konkurrens

Kommunen bör lägga ut mer av sin tekniska förvaltning på entreprenad

Kommunen bör snarast ta fram en konkurrensutsättningspolicy. Kommunen bör löpande se över sina verksamheter och konkurrensutsätta dessa på ett sådant sätt att fler företag kan startas.

Kommunen bör förbättra attityden gentemot företagande i kommunen tex. genom företagardagar, genom att fullmäktige tar ett uttalande om att företagande är viktigt för kommunen etc.

Kommunen bör ordna en permanent utställning där kommunen hyr lokalen och upplåter den åt ortens företag att presentera sig i. Alla typer av företag skall erbjudas plats, inte bara producerande företag utan även tjänsteföretag och företag inom kultursektorn, nöjesbranschen och turistsektorn.

Kommunen bör prioritera landsbygdsutveckling med tyngdpunkt på fler jobb

Någon form av ”bikupa” bör inrättas där kommunen betalar lokalhyra, viss data, fax samt telefonutrustning där små nystartade företag kan hyra lokaler med en subventionerad hyra under en uppstartstid. I denna regi skall även finnas en ”nestor” som kan ge nyföretagarna råd samt tillgång till viss administrativ tjänst. 

Ökad kommunikation mellan företag och kommun bör stimuleras. Ett visst antal företagsbesök per arbetsmånad skall ingå som en del av arbetet för ledande kommunala tjänstemän och politiker. Det arbete som inletts med företagsbesök från vissa tjänstemän bör därför utvecklas ytterligare. Inte minst viktigt är det att kommunstyrelsens ordförande personligen har täta kontakter med näringslivet.
MINAB bör få i uppdrag att stödja riktigt små tillväxtföretag med råd kring riskkapital och styrelsekompetens, hjälp med mentorskap med mera.
Kommunens samarbetsavtal med MINAB skall regelbundet ses över och kompletteras för att alltid få ut maximalt av samarbetet. Kommunen bör pröva om även information, turistbyrå och handelsfrågor kan läggas under samma tak när det nya avtalet med Minab skall förhandlas fram. 
Kommunen bör fortsätta utbilda sina tjänstemän i reglerna kring upphandling och hur upphandlingsunderlag kan utformas så att även små företag har en chans att vara med och lägga anbud.
Kommunen skall noga bevaka att upphandlingssamarbetet med Borås kommun inte leder till diskriminering av mindre företag i Mark. Samarbetet med Borås bör utvärderas regelbundet. 
Kommunen skall verka för rimliga, tydliga och väl motiverade miljökrav och ge stöd och råd till företagen om hur man kan uppnå dessa

Handlingsplanen antagen av partigruppen den 9 augusti 2006
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