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KOMMUNALT 
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Handlingsprogrammets syfte är att lyfta fram de områden som moderaterna i Mark vill verka för under mandatperioden 2011-2014. Programmet vänder sig både till våra väljare och till våra förtroendevalda inom Marks kommuns nämnder, styrelser och bolag.

Mer om vår politik och vilka vi är som representerar Nya Moderaterna i Mark hittar du på vår hemsida www.moderat.se/mark
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Inledning

Vi moderater vill verka för att utveckla den stora potential som Mark har. Marks kommun med sin närhet till storstad och många små och medelstora orter kan med sin natur, kultur och rika historia erbjuda en rad unika möjligheter. Vi moderater vill vara med och ta Mark med in i framtiden och lägga grunden för det goda livet. 
Moderaterna i Mark vill ge fler människor större valfrihet och möjlighet att stå på egna ben. Frihet att skapa sig en framtid efter egen vilja, kraft och förmåga. Vi vill att Mark utvecklas till ett samhälle där markborna har mer makt över vardagen och känner ansvar för sig själva och sin omgivning.

Vi moderater vill att markborna ska känna trygghet och fram​​tidstro genom tillgång på arbete, kunskap och hälsa. Vi vill värna om vår miljö och att såväl gammal som ung, ja alla, ska känna trygghet när de vistas i Mark. 

Ett eget arbete är viktigt både för individen och för samhället. Vår gemensamma välfärd bygger på att fler har arbete. För att klara det vill vi underlätta för företag att starta, växa och stanna i Mark. Det är viktigt att fler företag vågar anställa. 

För att förverkliga vår vision krävs att vi i Mark strävar efter att upprätthålla en god och sund ekonomi. Med ekonomiska marginaler kan vi lättare möta konjunktursvängningar och demografiska förändringar. En ansvarsfull ekonomisk politik och fler i arbete som betalar skatt ger oss möjlighet att satsa på skola, vård och omsorg för våra yngre och äldre.  

Vi tror starkt på Marks framtid och människorna i Mark. Vi vill att markborna ska känna att vi moderater står upp för dem. 

Hela kommunen ska leva

Vi moderater vill att hela kommunen ska leva och utvecklas. Vi vill se en kommun med växande befolkning där människor väljer att stanna kvar, flytta hit och förlägga sin verksamhet här. För att nå dit är det viktigt att alla kan leva och bo i kommunen. Det förutsätter att vi kan locka hit människor med våra attraktiva omgivningar och att vi i deras närhet kan erbjuda service som skola, barnomsorg och vård.
Vi sätter jobb och sysselsättning högt eftersom det är avgörande för allas välfärd. Vi arbetar för ett spirande näringsliv och ett bra företagsklimat med närhet mellan kommun och företagare. 
Kommunal service och ekonomi

Alla kommunens invånare ska känna sig trygga i vetskapen att kommunen kommer att tillhandahålla tjänster och service av hög kvalitet oberoende av var man bor. Det i sin tur ställer kvar på en god kommunal ekonomi samt service och nytänkande. 

Kommunens politiska organisation och förvaltningar är till för invånarna. Målet för kärnverksamheten vad avser tjänster och service ska inte bara vara att tillgodose behov, utan att överträffa invånarnas och företagens förväntningar. Vi moderater vill därför att vår politiska organisation och hantering av kommunala ärenden ska bli enklare, tydligare och effektivare för såväl privatpersoner som företagare. Vi vill ha en modern, enkel förvaltningsorganisation med personligt ledarskap som delegerar ansvar och befogenheter. 

Vi vill ha en kommun där all verksamhet håller hög kvalitet och där investeringarna utgår ifrån invånarnas behov. 
De förtroendevalda ska lägga fast riktlinjer för kommunens verksamheter samt följa upp och utvärdera resultat. Det är förtroendevalda som ska planera för framtiden. 
Alla invånare ska ha möjlighet att i tid påverka och göra sin röst hörd inför beslut som kommer upp i fullmäktige. Vid införande av ny teknik och vid nybyggnationer ska hänsyn tas till människor som har svårt att se/höra/tolka/röra sig. På så sätt ökar tillgängligheten för alla. Offentlig miljö och service ska successivt anpassas för att öka tillgängligheten.

Kommunens myndighetsutövning ska alltid ske med respekt för individen med rättssäkert förfarande. Maktmissbruk får inte förekomma i någon form. Respekt för människors olikheter ska genomsyra såväl kommunens verksamheter som den politiska organisationen.

Vi vill att människor i så stor utsträckning som möjligt får behålla de resurser de själva skapat. Därför ska varje skattekrona användas på bästa möjliga sätt. Det ställer krav på ett ständigt utvecklingsarbete med syfte att skapa bättre och billigare service. Med en gynnsam utveckling, ökad företagsamhet och fler människor i arbete kommer våra gemensamma resurser, som vi kan använda till vård, skola och omsorg, att öka.
Kommunens budget ska utgå från god ekonomisk hushållning och skapa förutsättningar för framtida investeringar. Där det är möjligt ska pengar föras över från administration. Pengar och resurser som frigörs genom effektiviseringar ska användas för nödvändiga investeringar i kommunens framtid. 
Moderaterna kommer under mandatperioden att arbeta för att vi tillsammans med personalen ska utveckla de kommunala verksamheterna för att öka kvaliteten och få ut så mycket verksamhet som möjligt för varje använd skattekrona. På så sätt vill vi skapa en sund kommunal ekonomi som ger utökat utrymme för investeringar i välfärdens kärnverksamhet och lägre skattetryck.
· Kommunen ska skötas på sådant sätt att vi har ett gott rykte hos näringsliv och omvärld 

· Kommunens arbete ska präglas av effektivitet och en slimmad politisk organisation.

· En översyn ska göras över kommunens fastighetsbestånd för att kunna avyttra oanvända lokaler och fastigheter. 
· Skatten ska hållas på en så låg nivå som möjligt utan att äventyra välfärdens kvalitet. 

· Ett ständigt utvecklingsarbete ska pågå för att skapa bättre och billigare service med fokus på invånarnas behov. Här kan med fördel ROT- och RUT-avdrag vara ett stöd för högre valfrihet.
Kommunen som arbetsgivare

Kommunens personal och kompetens är oumbärlig för en väl fungerande verksamhet. Engagemang, kunskap och vilja utvecklar verksamheter. Tydligt ledarskap, enkel organisation, delegerat ansvar och befogenheter ska prägla förändringsarbetet i kommunen. Där det är möjligt ska resultatansvar prövas. 
Vi ska arbeta för god arbetsmiljö som bygger på inflytande, delaktighet och ansvar så att alla ska ha möjlighet att påverka sin arbetssituation. 

Utbildning och fortbildning ska gå hand i hand med förändring och utveckling. Det ska finnas möjlighet för personalen att pröva mer kvalificerade arbetsuppgifter och ledarskap. I den utsträckning det går ska personal erbjudas tillsvidareanställning för ökad kvalitet och trygghet. 
· Tydligt ledarskap, enkel organisation och delegerat ansvar ska prägla förändringsarbetet i kommunen
· Antalet delade turer inom kommunen bör minimeras. Vi moderater ser därför gärna mer flexibla och kreativa lösningar där personal har större möjlighet att påverka sin arbetssituation och schemaläggning. 
· För att locka och bibehålla kompetent personal ska differentierad lönesättning kunna nyttjas. 
Näringsliv, tillväxt, företagsamhet och entreprenörskap
Ett starkt och fritt näringsliv utgör grunden för ett välmående samhälle. Genom företagande får vi de resurser i form av människor och ekonomi som behövs för att kommunen på sikt ska utvecklas. De beslut som tas i kommunen ska på ett medvetet sätt ta hänsyn till konsekvenserna för näringslivet. Kommunal planering och kommunala satsningar bör göras i samförstånd med näringslivet.
Vi moderater vill att det ska vara attraktivt och enkelt att vara företagare i Mark. Det ska finnas tydliga och stabila spelregler. Kommunen ska stå för ett positivt bemötande av företag med snabb och obyråkratisk service. 
Kommunen ska välkomna och underlätta för de företag som vill etablera sig i Mark. Den ska vara ett stöd i frågor om allt ifrån detaljplaner och regler för bygglov till andra frågor som är relaterade till nyetablering eller utökning av befintlig verksamhet. Det gäller även tillstånd, tillsyn och inspektioner. Vi vill motverka osund konkurrens och vässa kommunens service till näringslivet genom att inta en tillmötesgående attityd. 
För att företag ska kunna växa behövs utbildad arbetskraft och låga kostnader för att ha anställda.  Kommunen måste ha bra infrastruktur för att fungera som bostadsort och kunna främja ett växande näringsliv. En bra infrastruktur är en förutsättning för stark konkurrenskraft. Vi vill därför förbättra kommunikationerna och verka för en utbyggnad av 156:an och ny dragning utanför Skene centrum samt färdigställandet av väg 41. 

Kommunal verksamhet ska utmanas genom upphandling och att fler företag får ta större plats som utförare av tjänster till kommunen. Vi vill införa utmaningsrätt, vilket innebär att vi ställer oss positiva till att personalen tar egna initiativ och knoppar av verksamhet eller startar upp egna konkurrerande driftsformer. Vi vill arbeta för att skapa attraktiva markområden för nyetableringar för att stimulera entreprenörskap och nyföretagande.
Vi moderater vill verka för ett gott näringslivsklimat som främjar kommunens utveckling. Vi vill att det arbetet ska ge positivt utslag vid näringslivsranking. 
· God tillgång till färdig industrimark 
· Ständigt ha fokus på god service till både befintliga och nya företag

· Aktivt stödja nyföretagande genom till exempel ”starta eget kurser” och motsvarande 
· Vi vill ha en översyn över upphandlingarnas utformning med förslag till åtgärder för hur de kan användas för att bättre stödja det lokala näringslivet.
· Fortsätta arbetet med näringslivsträffar i olika former 

· Bra kommunal service med låga avgifter på tillsyn och myndighetsutövning 

· Vi vill se fler kreativa förslag och öppna upp för entreprenad vid kommunala upphandlingar

· Inför utmaningsrätt där vi inbjuder till egna initiativ från personalen. Lagen om valfrihetssystem (LOV) ökar möjligheten för uppstart av nya företag även inom mer kvinnodominerade yrken.
Arbete och kompetensutveckling

För att Marks kommun ska kunna utvecklas krävs fler jobb. Arbete är en förutsättning för att våra invånare ska kunna se ljust på framtiden. Därför krävs en klar fokusering på näringslivsfrågor som främjar tillväxten. Arbete är en förutsättning för vår välfärd ju fler som arbetar desto mer skatteintäkter och desto mer service kan kommunen tillhandahålla. 

Vi moderater vill värna om en god arbetsmarknad där arbete och kompetens går hand i hand. Utbildning ska i större utsträckning ske utifrån företagens behov idag och i morgon. Vi vill arbeta för en bättre samverkan mellan företag och skola bland annat med lärlingssystem som underlättar anställningar och nyetableringar. 
Infrastrukturen ska utvecklas så att vårt arbetsmarknadsområde i Mark samt Göteborg, Borås, Kungsbacka och Varberg stimuleras. God logistik och infrastruktur är en förutsättning för både arbetstagare, företagare och studenter. En välutbyggd infrastruktur och korta pendlingstider är en avgörande faktor för många att få vardagen att gå ihop.
Vid konjunkturnedgångar är det ofta ungdomar som drabbas speciellt snabbt och hårt. Vi vill därför att satsningar görs på bred front, såväl från politiskt håll som från näringslivet och samhället i stort, bland annat genom insatser som främjar möjligheterna att ta emot och erbjuda ungdomar arbetslivserfarenhet.

I moderaternas vision kan det stora flertalet leva på sin egen lön och forma sina egna liv.
Infrastruktur och kommunikationer
För att trygga och öka tillväxten fordras goda kommunikationer bland annat i form av säkra och väl utbyggda vägar och järnvägar, täta tåg- och bussavgångar samt driftsäkra el-, tele- och bredbandsnät. Kommunen måste här aktivt driva invånarnas frågor tillsammans med andra, på alla nivåer. 
För att skapa ett fungerande samhälle där hela Mark ska leva krävs därtill att vatten och avloppsförsörjningen uppdateras och utvecklas. 
Vi vill att Marks invånare med lätthet ska kunna ta sig fram med bil, buss, tåg och cykel såväl som till fots. Vi vill förbättra kommunikationerna och fortsätta utveckla möjligheterna för in- och utpendling.
En bra infrastruktur är en förutsättning för stark konkurrenskraft, boende och arbete i kommunen. Väg 41 och 156 är våra två centrala vägnerver och behöver ständigt förbättras. Kommunen ska såväl på regional som på statlig nivå och i kontakter med Trafikverket arbeta för en snar utbyggnad av väg 41 och 156. 

Vi moderater vill utveckla buss och tågförbindelserna till Borås, Varberg, Göteborg och Kungsbacka samt arbeta för fler pendelparkeringar, till exempel vid Varbergsvägen och Skene station. Ett arbete som med fördel kan samordnas med våra kranskommuner och regioner. 
För att öka kollektivtrafiken ska alla medborgare såväl som turister med lätthet kunna införskaffa biljetter och nyttja trafiken. Fler och samordnade turer lägger grunden till en högre nyttjandegrad. Fokus ska ligga på att underlätta för den som konsumerar tjänsten. Ökat åkande med kollektivtrafiken kräver i sin tur fler och större pendelparkeringar. 
Vi vill göra större satsningar på underhåll av gator för att inte äventyra redan gjorda investeringar. Vi vill bland annat färdigställa och utveckla gång, cykel och mopedvägar mellan Berghem – Skene och Kinnahult – Fritsla. En gcm-väg som sträcker sig hela vägen från Berghem till Fritsla. 
· Vi moderater vill verka för förbättrad standard på väg 41 och 156. Det är två viktiga vägar för kommunens framtida 
· Vi vill verka för satsningar på gatunätet för att komma tillrätta med eftersatt underhåll av gator, cykelbanor och trottoarer 
· För våra invånares säkerhet ska vinterväghållning för våra trafikanter och gående uppgraderas till en acceptabel nivå 

· Tele och bredbandskapaciteten måste förbättras så även mobilnätets täckning
· Moderaterna vill öka pendlingen med kollektivtrafik. För det krävs bättre synkronisering mellan turer och fler pendelparkeringar.

· Medborgare såväl som turister ska med lätthet kunna införskaffa biljetter och nyttja kollektivtrafiken. Här behövs fler försäljningsställen och möjlighet att betala via SMS
· En zon för taxa ska gälla för busstrafiken i hela kommunen 
Boende och byggande
Vi moderater har som mål att Mark till 2025 ska ha 40 000 invånare. Kommunen ska underlätta och stödja inflyttning och nybyggnation av bostäder. Det kräver att arbetet med att lägga fram genomgripande översikts- och detaljplaner snarast intensifieras och att kommunen aktivt arbetar med vatten och avloppsförsörjningen. Vi ställer oss positiva till att omvandla fritidshus till åretruntboende. 

Kommunen måste aktivt verka för planläggning av nya bostadsområden i attraktiva lägen. Vi ska uppmuntra och stötta privata initiativ och intressenter. Kommunstyrelsen och byggnadsnämnden ska därtill aktivt verka för färdigställande och godkännande av detaljplaner.
Vi moderater vill att invånarna ska ha möjlighet att välja den boendeform de föredrar hyresrätt, bostadsrätt eller hus. Bostadsmarknaden i vår kommun behöver en bättre balans mellan olika boendeformer. Vår politik syftar till att göra det lättare för fler att äga sitt hem och samtidigt slå vakt om en fungerande bostadsmarknad som präglas av mångfald och konkurrens. 
· Lägsta möjliga avgifter och taxor på sophämtning, vatten, omsorg mm 

· Grönytor, gator och lekplatser ska vara inbjudande och trygga
· Vi ska intensifiera arbetet med att ta fram fler tomter i attraktiva boendemiljöer för olika former av boende
· Kommunen ska ställa sig positiv till privata idéer och initiativ 
· Vi moderater vill tillåta sjönära boende utan att stänga ute allmänheten
· För att frigöra kapital för nya investeringar bör Marks bostad AB avyttra vissa fastigheter
Barnomsorg och förskola

Kommunen ska tillhandahålla barnomsorg av hög kvalitet. Barnets och familjens behov ska stå i centrum. Ingen ska behöva vänta i mer än tre månader på en plats. Barnomsorgen ska vara flexibel med olika driftsformer och anpassade öppettider efter behov. Storleken på barngrupperna ska vara rimliga. För barnen som enbart vistas 15 timmar per vecka inom omsorgen ska vistelsen i möjligaste mån utgå från familjens behov. 

Barnomsorgen ska utvecklas och det ska vara möjligt att välja mellan olika profiler och inriktningar. Full valfrihet ska råda inom barnomsorgen och alternativa driftsformer ska uppmuntras. Erbjudandet om vårdnadsbidrag upp till tre år ska vara kvar. 
Kommunal, föräldrakooperativ eller privat driven barnomsorg ska alla ha likvärdiga kommunala bidrag. För att säkerställa en bra verksamhet för barnen ska kvalitetskraven vara höga och uppföljning ske. 

Vi moderater vill att svenska och matematik på ett mer kvalitativt sätt kommer in redan i förskoleklassen. Det är viktigt att vi tar tillvara barnens lust att lära redan i tidiga år. 
· Kommunen ska uppmuntra alternativ inom barnomsorg och förskola
· Vårdnadsbidraget ska finnas kvar för de föräldrar som vill stanna hemma med sina barn lite längre 

· Se över öppettiderna på förskolorna så att de svaras upp gentemot våra barnfamiljers behov 
· Vi vill se över personaltätheten och storleken på barngrupperna inom barnomsorgen 
· Vi vill utöka föräldrastödet utifrån familjens situation och behov
En skola för alla

Bildning och utbildning ger varje människa förutsättningar och möjlighet att förverkliga sina drömmar. En bättre skola är därför en central fråga när vi ska bygga vägen mot framtiden. Vårt mål är att ingen ska gå ur skolan utan fullständiga betyg. Skolans viktigaste uppgift är att förmedla kunskap och se till att samtliga elever uppnår målen. 

Vi moderater anser att skolan alltid ska utgå från den enskilde elevens behov och förutsättningar. Alla elever ska få det stöd och den uppmuntran de behöver. Goda studieresultat ska uppmuntras. Tidigt stöd ska ges till de elever som riskerar att inte nå uppsatta mål. Kunskapskontroller med betyg och skriftliga omdömen även i de lägre klasserna ska vara en del av rätten till bra lärande. Möjlighet till läxhjälp i skolan ska främjas och elevernas håltimmar på så sätt nyttjas bättre. 

Vi kommer att stärka upp skolhälsovården så att den ges de resurser som krävs för att svara upp mot elevernas behov. Skolan ska ges fler verktyg för att anpassa undervisningen efter den enskilda elevens behov. Barn med särskilda behov ska få undervisning som är speciellt anpassad utifrån deras förutsättningar. 
En trygg skola med arbetsro och kunskap i centrum är en självklar rättighet för alla elever. Det är viktigt att skolan har en beredskap och tydliga regelverk för att motverka oacceptabelt beteende. Vi vill ha nolltolerans mot kränkande behandling och program som förebygger och förhindrar mobbing. Med hjälp av samarbete mellan hem och skola ska vi skapa trygghet i barnens och ungdomarnas vardag. 
Elever ska inte behöva påbörja sin gymnasieutbildning med kunskapsluckor i kärnämnen. Resurser ska tidigt sättas in på respektive nivå under skolåren så fort lärare märker att elever inte klarar kunskapsmålen. Individuella utvecklingsplaner ska leda till att elever inte slutar grundskolan utan godtagbara kunskaper.

Gymnasiestudier ska kunna varvas mer med praktisk utbildning än idag. Vi moderater vill gå i spetsen för lärlingsutbildningar med lärlingsplatser som förbereder för vidare studier eller yrkesverksamhet. Vi vill erbjuda god kompetens och brett utbud med utbildningar som motsvarar näringslivets behov. Entreprenörskap ska genomsyra alla utbildningar för att gynna såväl näringsliv som utvecklingen i Mark. 

Föräldrars och elevers möjligheter att fritt välja skola ska öka. Skolorna ska ha större möjlighet att själva utforma sin verksamhet och profil för att ge utrymme för högre kvalitet. Vi moderater ställer oss positiva till att fler friskolor etablerar sig i Mark. 
Vi vill uppmuntra och stödja personal och skolor som vill ta egna initiativ för att öka självständigheten, till exempel genom avknoppning. Friskolor ser vi som en möjlighet för lärarna att välja mellan olika arbetsgivare.
Lärarna är skolans viktigaste resurs. Vi moderaterna vill öka möjligheten för lärare att fortbilda sig. Nyutbildade lärare ska få bättre stöd. Erfarna lärare bör arbeta som mentorer åt nyutexaminerade under de första åren, för att stärka och underlätta arbetet. Kompetensutveckling till samtliga lärare bör vara en del av läsårets aktiviteter. 
· Vårt mål är att alla elever ska nå upp till kunskapsmålen, kunna läsa och skriva och gå ur skolan med fullständiga betyg

· Elever som riskerar att inte nå uppsatta mål ska få stöd i tid
· Skolhälsovården ska motsvara elevernas behov
· Gymnasieskolans alla utbildningar ska genomsyras av entreprenörskap och leda till arbete eller vidare studier 

· Praktiskt inriktade utbildningar ska erbjuda lärlingsplatser med möjlighet till lärlingsexamen 

· Vi vill höja invånarnas utbildningsnivå för att möta framtidens arbetsmarknad

· Vi vill öka personaltätheten så att den ligger i paritet med riksgenomsnittet 
Folkhälsa, vård och omsorg
För att minska behovet av vård vill vi moderater driva en folkhälsofrämjande politik. Kommunen måste därför arbeta mer med sociala och ekonomiska villkor, arbetsmiljö och levnadsvanor. Folkhälsoarbetet är ett gemensamt ansvarstagande som ställer krav på samverkan mellan olika verksamhetsområden. 

Inom vård och omsorg vill vi moderater verka uppåt för ökad valfrihet samt ge patienter och personal större inflytande. Driva på för en ökad tillgång på läkare, rehabilitering, anhörigstöd, tillgång på läkemedel och specialistvård. Vi vill även förbättra och effektivisera samarbetet mellan landsting och kommunal sjukvård. 

Vi vill driva på uppåt så att sjukvården blir mer tillgänglig, nära och utan köer. Som patient ska du ha större valfrihet och inflytande. Det är ditt behov som ska stå i centrum. 
Äldreomsorgen har kommit att bli en av kommunens viktigaste uppgifter då andelen äldre ökar. En huvuduppgift är därmed att garantera en god omsorg som kan svara upp gentemot äldres behov. Vi moderater vill därför utveckla de förebyggande insatserna genom rehabilitering och stöd till anhörigvård. Stöd i livets slutskede ska främjas oavsett om den sker i hemmet eller på särskilt boende. 

En viktig del i vården är att äldre återkommande får en genomgång av vilka läkemedel som används. Journalhanteringen ska förbättras och vårdplaner upprättas. 

Den som behöver vård och omsorg ska kunna vara trygg i att den finns där när man behöver den. Trygghet och tillgänglighet ska prioriteras i välfärden, och den enskildes rätt till fria val ska stärkas. För oss är det en självklarhet att alla garanteras en trygg och värdig äldreomsorg. 

Medborgarna ska uppleva att Mark är en trygg och säker kommun för de personer som hamnar i sociala svårigheter. Socialtjänsten ska ge hjälp och stöd till människor i olika situationer, vare sig det gäller barn och ungdomar eller vuxna. De ska erbjuda hälsovård, elevvård och behandling samt arbetsmarknadsåtgärder och sysselsättning. Stöd ska ges till funktionsnedsatta och personer med olika psykiska problem i både boende och dagligt liv. Medborgarna i Mark som behöver social omsorg ska erbjudas en omsorg med god kvalitet med möjlighet till valfrihet.

Vi vill se en ökad samverkan mellan samhällets aktörer så att människor inte riskerar att hamna mellan stolarna och att resurser används mer effektivt.
Att åldras i Mark
Omsorgen för äldre och funktionsnedsatta är en verksamhet som ständigt behöver förbättras. För oss är det en självklarhet att alla garanteras en trygg och värdig äldreomsorg. Vården ska utgå från patientens bästa och behov, där anhöriga inte får glömmas bort. Vi ska genomföra insatser för att utveckla ledarskapet i äldreomsorgen och utveckla stödet för äldre personer.
Äldre ska kunna åldras i trygghet och med bibehållen värdighet. Vi vill fortsätta att utveckla hemtjänsten, de särskilda boendena och trygghetsbostäderna liksom kvaliteten.

Alla människor är olika, och har olika behov och preferenser. Därför måste omsorgen om de äldre också utvecklas för att möta deras skiftande behov. Att få välja utförare av vård- och omsorgstjänster är en naturlig och viktig rättighet som utvecklar kvaliteten. Den nya lagen om valfrihetssystem (LOV) möjliggör en likvärdig konkurrens inom offentlig verksamhet. 

Vi vill skapa förutsättningar för nya moderna och anpassade bostäder för äldre. En bostadsform där extra service lättare ska kunna tillgås. Kommunen ska uppmuntra framväxten av trygghetsboenden också i alternativ drift och ägande. 
Den som vill bo kvar i det egna hemmet ska kunna göra det. Vi moderater ser därför ett behov av att flytta ut mer vård till patienterna. Vi i alliansregeringen arbetar för att låta kommuner anställa läkare i äldreomsorgen. Vi vill inrätta kommunala äldreteam med inriktning på äldre multisjuka. 

Äldre ska inte varje dag behöva mötas av nya vårdare eller ny hemtjänstpersonal. Vi vill därför försöka stärka personalkontinuiteten.
Personalen på våra äldreboenden ska ges möjlighet till fortbildning för att förvärva grundläggande yrkesutbildning. Vi vill därför undersöka möjligheten och det ekonomiska utrymmet för att i Mark inrätta ett ”vårdlyft” motsvarande ”förskolelyftet” och ”lärarlyftet”. 
· Vi vill införa en värdighetsgaranti som tydliggör vad äldre och deras anhöriga kan förvänta sig av omsorgen. De äldre ska ha inflytande på hjälpinsatser och utrymme för en meningsfull vardag. Hänsyn till etik och värderingar ska vara ett led i kvalitetsarbetet 
· Vi vill skapa attraktiva trygga boendeformer för äldre

· Antalet platser på våra äldreboende ska vara så många att kommunen kan tillhandahålla en inom rimlig tid 

· Du som har hemtjänst eller andra insatser ska inte behöva möta fler ansikten i Din vardag än vad som är nödvändigt

· Korttidsplatser ska finnas tillgängliga som avlastning för anhöriga och som en mellanvård för de som kommer från sjukhusen. 

· Trygghetsboenden ska tillåtas utvecklas i alla delar av kommunen

· Erbjudande av parboende ska i de allra flesta fall vara en självklarhet om önskemål finns
· Vi vill riva huvudmannagränser så att fokus läggs på patientens behov
Skene lasarett och sjukvård
Primärt är sjukvården inte ett kommunalt uppdrag, men det är en viktig fråga för markborna. Moderaterna i Mark driver aktivt en dialog med moderaterna i Västra Götalandsregionen i frågor som rör sjukvården i vårt område. 

Under 20 år har turerna kring Skene lasarett varit många. Som vi moderater ser det har Skene lasarett en viktig roll att spela, både nu och i framtiden. Istället för de återkommande förslagen om neddragningar och stängningar av verksamheter har moderaterna i Västra Götalandsregionen presenterat förslag för en fortsatt utveckling av Skene lasarett – ett förslag som moderaterna i Mark står bakom.

Vi vill möjliggöra en positiv utveckling av lasarettet som ett fungerande närsjukhus med en egen profil i regionen. Ett sjukhus som självt har möjlighet att rå över sin verksamhet och slippa drabbas av politisk nyckfullhet. Vi anser därför att Skene Lasarett inte bör ingå som en del av Södra Älvsborgs Sjukhus (SÄS) utan vara ett fristående och självständigt sjukhus.
Moderaterna i Västra Götalandsregionen vill öka tillgängligheten till den akuta sjukvården – både genom bättre ambulanssjukvård och kortare väntetider på akutmottagningarna. Alla patienter ska ha fått hjälp inom en timma på akuten. Ambulansen ska vara på plats inom femton minuter i 90 procent av fallen efter utalarmering. För att klara det kommer ambulanssjukvården bland annat förstärkas med en ambulanshelikopter ytterligare. 

Såväl på kommunal nivå som regional vill vi förbättra och effektivisera samarbetet mellan regionens sjukvård och den kommunala omsorgen. Vi vill införa hembesöksteam så att äldre eller multisjuka patienter slipper åka in till sjukhusets akutmottagning och ge sjukvården möjlighet att stötta personalen inom skolhälsovården
· Skene lasarett bör vara ett fristående och självständigt sjukhus

· Sjukvården ska vara tillgänglig, nära och utan omotiverade köer.

Den goda maten

Maten är något av det mest centrala för oss människor, oavsett ålder påverkar maten vår hälsa och välbefinnande på olika sätt. Skolbarnen lär sig bättre om de har får rätt ”bränsle” i sig. De äldre får färre sjukdomar med rätt mat osv. Men! Det räcker inte med att bli erbjuden mat vi behöver också stimulera våra sinnen via lukt, syn och smak samt miljö. 

Vi moderater i Marks kommun vill ha närproducerad mat på bra råvaror. Behålla tillagningen av mat, så nära dem som äter den som möjligt. Hitta lösningar för att äta tillsammans på äldre dar för att stimulera aptiten och måltidsupplevelsen. Vi ser gärna alternativa lösningar för att producera mat till enskilda hushåll, till exempel via avtal med närliggande restauranger. Vid beräkning av kostnaderna för maten ska hänsyn tas till helheten. 
Trygghet och Rättssäkerhet
Vi moderater vill att människor ska känna trygghet i vardagen. Oavsett vilken tid på dygnet ska man känna sig trygg i att vistas ute på gator och torg. Alla människor ska kunna leva i frihet, ingen ska behöva känna rädsla för att utsättas för våld och brott. Det är viktigt att fler poliser syns ute på gator och torg. För att minska våldet är det viktigt att vi har ett brottsförebyggande perspektiv när vi utformar vår miljö i kommunen. En säkrare miljö kan till exempel skapas genom att ha upplysta miljöer samt färre och mindre buskage. 

Politiken kan inte lösa allt, inte heller polisen. Därför måste samverkan mellan närpolis, ideella föreningar, skola och socialtjänst utvecklas såväl som till kriminalvård och tingsrätt. När något ändå händer ska det finnas polis som snabbt är på plats. Alla insatser ska utgå ifrån individens medverkan och medansvar.
Vi moderater vill lägga stor vikt på förebyggande insatser mot kriminalitet genom att tidigt fånga upp problem. När problem uppstår behöver föräldrar, skola, socialtjänst, polis och frivilligorganisationer snabbt komma in och samverka för att i ett tidigt skede bryta det kriminella beteendet eller drogmissbruket. En trygg uppväxt med goda normer och värderingar är den bästa brottsförebyggande insatsen.
Vi vill att barn till missbrukande föräldrar i tid och i större utsträckning ska fångas upp genom ett ökat samarbete över kommun- och förvaltningsgränser. Vi vill nå ökad samverkan mellan socialtjänsten och barn och ungdomsförvaltningen. 
Vi moderater vill ha nolltolerans mot våld och droger. Det ska vara obekvämt att missbruka narkotika i kommunen. Strategiskt störande verksamhet ska förhindra att våra ungdomar kommer i kontakt med droger. Ett utökat fältarbete av socialtjänst och polis i samverkan kan åstadkomma detta. 

Rehabilitering av missbrukare ska bygga på individuella planer och snabb avgiftning ska ges i samverkan med andra myndigheter. Missbrukare som söker akut hjälp för sitt beroende ska erbjudas omedelbara insatser. 
Människor som utan egen förskyllan inte kan försörja sig ska få försörjningsstöd/socialbidrag. Ett passivt bidragsberoende ska motverkas genom krav på aktiva arbetsinsatser, utbildning och praktik. I vår vision ska det stora flertalet kunna leva på sin egen lön och forma sina egna liv. Stöd ska ges till de mest utsatta. 
Miljö och hållbar utveckling

God miljö är avgörande för våra framtida livsförutsättningar. Miljöarbetet ska bedrivas systematiskt och strategiskt. Kommunen ska arbete med att minimera sin miljöpåverkan, främja naturvårdsarbetet samt samarbetet med näringslivet och den ideella sektorn. Miljöarbetet ska genomsyra hela kommunens verksamhet. 

Kommunen har en viktig roll även i det globala miljöperspektivet. Här ska kommunen agera såväl genom att begränsa sin energiförbrukning som genom att aktivt välja bort fossila bränslen. Vid all nybyggnation och planering ska miljövänlig och effektiv energiförsörjning eftersträvas.

Vi moderater vill främja fler teknikneutrala alternativa energiformer under förutsättning att de inte påverkar våra invånare och samhällets utveckling i övrigt negativt. Vi anser att alla kommunens beslut ska ha hållbar utveckling och miljö i fokus.
Moderaterna i Mark är positiva till förnyelsebar energi. Dock måste satsningar ske så att inverkan på människor och miljö blir så liten som möjligt och företrädelsevis ske i redan exploaterade och bullriga miljöer. Moderaterna i Mark har satt 1000 meter som absolut minsta avstånd till närliggande bostadsfastighet vid vindkraftsetablering.
Vi vill värna om ett lättillgängligt återvinningssystem med fler återvinningsställen, bättre öppettider och fler inlämningsställen för batterier och glödlampor.

· Utökade och mer anpassade öppettider på återvinningscentraler

· Vi vill välja bort fossila bränslen och är öppna för alla former av miljövänlig energiförsörjning. Utbyggd fjärrvärme är ett steg i riktning mot hållbar utveckling. 
· Moderaterna i Mark har satt 1000 meter som absolut minsta avstånd till närliggande bostadsfastighet vid vindkraftsetablering

· För att värna om miljön vill vi verka för en översyn och utbyggnad av våra vatten- och avloppsanläggningar. En utbyggnad som delvis ska finansieras av offentliga medel för att hålla nere berörda hushålls kostnader.
Kultur, fritid och turism
För att Marks kommun ska vara attraktiv att leva och bo i krävs ett rikt och varierat kultur- och fritidsutbud. Kultur höjer livskvaliteten och gör att kommunen blir bättre som bostadsort. Kommunens kulturverksamhet ska vara ett komplement till det utbud som våra många kulturutövare kan erbjuda boende och besökare. Vi ska aktivt tillvarata och stödja kulturella verksamheter för att öka attraktiviteten. 

Moderaterna vill att kultur och fritid ska utvecklas och berika allas vardag. För att nå dit krävs ett samlat grepp över alla kultur- och fritidsaktiviteter samt evenemang. Här ser vi gärna en ökad samverkan med näringslivet genom till exempel sponsring. I samband med olika projekt vill vi också arbeta fram former för ansökningar om EU-bidrag. 
Vi moderater vill stödja de ungas möjligheter till kulturupplevelser och fritidsaktiviteter genom stöd till idrottsrörelser och andra föreningar som tillhandahåller barn- och ungdomsverksamhet. Mellan flickors och pojkars förutsättningar till fritidsaktiviteter ska föreligga jämställdhet. För att tillfredsställa de ungas efterfrågan på ställen för spontana träffar vill vi prioritera träffpunkter för de unga.
Marks kommun kan med sin närhet till vacker natur, kultur och rika historia erbjuda en rad unika möjligheter för turism. Vi moderater vill att kommunen i samverkan med näringsliv och föreningar utvecklar turismen. Vi vill se mer och samordnad marknadsföring av evenemang och aktiviteter, boenden och olika turistpaket. Det bör tas fram en gemensam hemsida som kan utgöra en central utgångspunkt och vara tillgänglig även för privata aktörer. Det är viktigt att vi når ut med turistinformationen och att den finns såväl på svenska som på engelska och tyska. 
Jämställdhet och mångfald

För att Mark ska kunna växa och utvecklas krävs att vi tar tillvara hela befolkningens kunskaper och kompetens. Varje individ, kvinna som man, ålder, bakgrund ska ha möjlighet att utveckla sin begåvning inom just de områden där just han eller hon har de bästa förutsättningarna. Jämställdhet och mångfald är därför en viktig faktor för en god utveckling. Något som därför bör genomsyra hela det kommunala arbetet.

Bra svenskundervisning och möjlighet till arbete eller praktikplats är en förutsättning för lyckad integration. För att nå dit vill vi att utbildningen svenska för invandrare (SFI) förbättras. Vi vill ha större valfrihet med flera anordnare inom vuxenutbildningen. Vi vill ha ökad kvalitet och tydliga krav på dem som levererar och deltar i utbildningen. Personer med utländsk bakgrund ska respekteras som individer och inte betraktas som ett homogent kollektiv. Kommunen ska uppmärksamma och premiera system med vänfamiljer.
Trygghet skapas genom att vi intar en välkommande attityd till alla människor som vill bosätta sig i vår kommun. Vi moderater vill skapa ett öppet samhälle som präglas av gemenskap och mångfald. Ett samhälle där alla människor kan mötas och bemötas med ett öppet sinne.
Valfrihet 

Centralt för moderaterna i Mark är ökad valfrihet för människor och rätten att fatta beslut över sin vardag. Välfärden ska vara gemensamt finansierad med fokus på trygghet och tillgänglighet samtidigt som den enskildes rätt till fria val ska stärkas. Det ska råda valfrihet inom förskolor, skolor, hemtjänst för äldre och funktionshindrade liksom inom särskilt boende. 
Valfrihet skapar trygghet och bidrar till kvalitetsutveckling. Därför ska kommunen uppmuntra till nyföretagande inom välfärdssektorn. Medarbetare inom kommunen som önskar driva verksamheter i alternativ regi ska få stöd och råd. Lika villkor ska gälla för enskilda, ideella, kooperativa och offentliga aktörer.
Valfrihet och mångfald ska också prägla barnomsorgen och skolans verksamhet. Det ger varje individ större möjlighet att komma till sin rätt och utveckla just sin begåvning på bästa sätt. Vi moderater vill därför underlätta etableringen av fler friskolor, för barn och ungdomar i alla åldrar och stärka den enskilde elevens rätt att välja skola. 
Till sist!

Vi moderater arbetar för att den skatt Du betalar används där den bäst behövs och gör mest nytta!
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