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Motion:

Minnesdag för kommunismens offer
Kommunen har tidigare fått förslag om att inrätta en särskild minnesdag för kommunismens offer, bland annat i en motion från Stig Strandberg (kd). Kommunen beslutade får något år sedan i stället att förintelsens minnesdag i Mark skulle bli en dag för manifestation mot alla odemokratiska politiska inriktningar.

I efterhand kan man konstatera att Förintelsens minnesdag är etablerad i hela landet, och också anges med detta namn i almanackan. De händelser som pågick under förintelsen är så upprörande och så viktiga att diskutera att det mer än väl motiverar en helt egen dag. 

Vi tror inte att förintelsens minnesdag lokalt i Mark kan utökas till något annat på det sätt vi hittills försökt, även om vissa skolor även uppmärksammat kommunismen och andra odemokratiska ytterligheter.

Vi föreslår därför att Marks kommun trots allt, i likhet med Stig Strandbergs tidigare motion, inrättar en särskild minnesdag för kommunismens offer. Ett förslag är att lägga denna dag 

på hösten, lämpligen i oktober. Detta som minne av oktoberrevolutionen i Ryssland, som var inledningen på en era av kommunistiskt förtryck i hela Östeuropa. 
Kinna den 24 februari 2005
Jan Ericson                   Pär-Erik Johansson                                       

