Krönika 5 augusti 2011
Elfsborgs alla målskyttar kan bli guld värda
Veckans krönika måste givetvis inledas med en kommentar till det misslyckade avancemanget till Europa League. Förlusten borta mot Norska Ålesund blev som väntat omöjlig att vända. Samtidigt gick Helsingborg vidare och det kan i sin tur komma att få stor betydelse för guldstriden i Allsvenskan. Efter IFK Göteborgs allsvenska seger mot AIK talar väl mycket för att Helsingborg och Elfsborg nu får dela favoritskapet till det allsvenska guldet i år, om inte båda lagen skulle drabbas av totalt sammanbrott. Försprånget till övriga lag är nu överraskande stort. 
Frågan är hur mycket det fortsatta europaäventyret kommer att slita på Helsingborg? Samtidigt som Elfsborg nu kan lägga allt fokus på den svenska fotbollen. Elfsborg har dessutom sin hemmamatch kvar mot Helsingborg, en match som skulle kunna avgöra allsvenskan.

Andra saker som kan avgöra allsvenskan till Elfsborgs fördel är att man har allsvenskans näst bästa försvar och är seriens bästa hemmalag. Man visar också en imponerande stabilitet, bottennappen är få (den obegripliga storförlusten mot Trelleborg är det nog fortfarande ingen som riktigt förstår). Men Elfsborg är idag också allsvenskans näst målfarligaste lag. 

När det gäller målskyttet har Elfsborg en extra trumf på hand. Alla spelare gör mål! Trots att laget gjort hela 34 mål hittills i allsvenskan så är Lasse Nilsson bästa målskytt – med ”bara” 8 mål! David Elm är näst bästa målskytt med 4 mål. Sedan följer 4 spelare med tre mål vardera, 2 spelare med två mål vardera, samt fem spelare med var sitt mål. Och så gjorde Örebro ett självmål.
Den stora bredden i målskyttet gör att laget inte står och faller med en enda målskytt. Visst är det viktigt att ha Lasse Nilsson på planen, men om han saknas eller har en dålig dag kliver någon annan fram och gör mål. Elfsborg motståndare vet aldrig säkert vilka spelare man ska punktmarkera, eftersom hela 13 spelare gjort mål hittills i allsvenskan. Den stora bredden i målskyttet gör också att skador, avstängningar eller eventuell försäljning av spelare inte blir lika dramatiska avbräck för Elfsborg som för andra klubbar där ett fåtal nyckelspelare står för lagets samtliga mål.
19 allsvenska omgångar, 34 mål, 13 olika målskyttar. Det kan bli guld värt.
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Född guldåret 1961. Är moderat riksdagsledamot sedan guldåret 2006. Är medlem i IF Elfsborg och Guliganerna. Bor i Ubbhult i Marks kommun, och trivs allra bäst på ståplats på Borås Arena tillsammans med 16-årige sonen Niklas. Har också möjlighet att se vissa bortamatcher i Stockholm och missar inte gärna derbymatcherna i Göteborg. TV eller Temple Bar i Gamla Stan i Stockholm blir räddningen när det av praktiska skäl inte går att se matcher live. Längtar efter ett nytt gulsvart guld som kanske kommer redan i år?
Bloggar ibland om Elfsborg på min annars mycket politiska blogg, www.ericsoniubbhult.se.   
