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Ericson i Ubbhult: Fotbollen skapar samhörighet!

 

Var i Sjuhärad kan man hitta tiotusen storstadsbor och lantisar, rika och fattiga, unga och gamla, män och kvinnor, socialister och moderater på ett och samma ställe – förenade av samma intresse och engagemang? Jag tror inte det finns så många ställen – utöver Borås Arena! Elfsborg och fotbollen förenar oss alla. Kanske är detta något av det viktigaste med att följa sitt favoritlag. Man träffar människor med annan bakgrund och andra värderingar vid sidan av fotbollsplanen – men kan ändå dela sorg och glädje när Elfsborg spelar.

 

För mig som missar många veckomatcher på grund av mitt uppdrag i Stockholm betyder Elfsborg också att jag får en anledning att träffa andra landsflyktiga Sjuhäradsbor i huvudstaden. I stort sett varje match som Elfsborg spelar visas på storbildsskärm på Temple Bar i Gamla Stan i Stockholm. Många av dem som veckopendlar till Stockholm eller har flyttat dit för gott träffas på denna bar och ser matcher tillsammans. På Temple Bar träffar man både välkända och mindre kända Sjuhäradsbor och andra gulsvarta supportrar. Stoltheten över gulsvart ökar kanske också lite extra med avståndet till Borås – ju längre bort från Borås Arena man befinner sig, desto viktigare bli Elfsborg som sammanhållande kraft, och ju mer rakryggat bär man sin gulsvarta halsduk, ensam i en tunnelbanevagn full med motståndarsupportrar på väg till någon av Elfsborgs bortamatcher. 
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När jag blev riksdagsledamot guldåret 2006 infriade jag mitt lite skämtsamma löfte om att starta upp en Guliganförening i Riksdagen. Riksdagsguliganerna har idag ett 15-tal medlemmar, både politiker och tjänstemän, som finns över hela det politiska fältet från vänster till höger. Bland de mer kända politikerna som är medlemmar finns moderaternas partisekreterare Per Schlingmann. Förutom medlemmarna i Stockholm finns också fyra hedersmedlemmar i form av politiker som på något särskilt sätt visat ett engagemang för Elfsborg. Det är först Anna Svalander,(fp)-politiker från Borås, som tillsammans med mig lanserade idén att starta Riksdagsguliganerna. Dessutom de två tidigare kommunalråden, Björn Bergqvist (m) och Solveig Kjörnsberg (s), för deras engagemang för Borås Arena. Slutligen är jag givetvis extra glad över att förre statsministern Ingvar Carlsson (s) också finns bland medlemmarna. En mer engagerad supporter är nog svårt att hitta. Riksdagsguliganerna är ännu ett exempel på hur fotbollen förenar. 

 

I dessa tider handlar mycket av diskussionerna i media om huliganer, fotbollsvåld och skärpta säkerhetsföreskrifter. Detta känns ibland som en väldigt orättvis bild. När man ser dessa svarta rubriker känns det extra bra att kunna beskriva en helt annan sida – samhörigheten, vänskapen och de positiva känslorna kring det egna laget. Den sidan är kanske inte så intressant för media att rapportera om – men vi vet alla att den finns! I Elfsborgs fall känner jag personligen en mycket stor stolthet över Guliganerna, och inte minst deras fantastiska Tifogrupp, som skapar så bra stämning på matcherna. Trots att Guliganerna idag har så många medlemmar är det mycket sällan man behöver skämmas för gulsvarta supportrar, och jag upplever att Guliganerna är välsedda på de flesta arenor runt om i landet. Jag hoppas att Guliganernas och Elfsborgs goda rykte skall vårdas väl även denna säsong. 

 

Nu ser vi alla fram mot årets allsvenska. Spänningen stiger! På lördag väntar premiären mot Hammarby. Serien är lång och mycket kommer att hända. Men något säger mig att det kan bli en riktigt kul gulsvart fotbollssäsong. Men oavsett hur det går i jakten på medaljerna är en sak redan klar – gulsvarta Elfsborg kommer att förena oss alla – i med- och motgång! 

 

Jan Ericson 

 

Jan Ericson, född guldåret 1961, moderat riksdagsledamot sedan 2006, medlem i IF Elfsborg och Guliganerna. Född i Göteborg, men numera bosatt i Ubbhult i Marks kommun.  Trivs allra bäst på ståplats på Borås Arena tillsammans med 13-årige sonen Niklas. Har möjlighet att se vissa bortamatcher i Stockholm och missar inte gärna derbymatcherna i Göteborg. TV blir räddningen när det av praktiska skäl inte går att se matcher live. Längtar efter ett nytt gulsvart guld!
(Gästkrönika på IF Elfsborgs hemsida, www.elfsborg.se v 14 2009) 

