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	Snart är halva årets allsvenska spelad, och Elfsborg får så här långt godkänt, på gränsen till väl godkänt. En tredjeplats och en stabil position bland de fyra främsta lagen som ryckt ifrån i tabellen. Dessutom är gulsvart ett av seriens målfarligaste lag och ett av lagen med minst antal insläppta mål. Elfsborg har nu för övrigt spelat 25 raka allsvenska matcher på Borås Arena utan förlust! 

Kampen om det allsvenska guldet lär dock bli mycket hård. Alla fyra topplagen, Elfsborg, Blåvitt, Helsingborg och Malmö, känns ganska jämna. De vinner för det mesta, men går också på en eller annan mina emellanåt. Vem som drar längsta strået och lyfter guldpokalen i höst är svårt att gissa. Men det känns väl som om det står mellan dessa fyra lag, möjligen med AIK som outsider.
Samtidigt känns det inte som om Elfsborg är riktigt i toppform än. Den fina 5-1-segern mot Gefle senast imponerade visserligen, och kanske var det vad som behövdes? Vem vet, kanske infinner sig  toppformen lagom till CL-kvalet som börjar inom kort? Elfsborg har nu sådan rutin när det gäller internationella matcher att det borde finnas goda möjligheter att lyckas överraska. Det skulle ge eko i fotbollssverige och verkligen bekräfta att Elfsborg är Sveriges i särklass bästa lag sett över de senaste 6-7 åren. Inget annat lag har presterat på samma nivå och tagit sju raka allsvenska medaljer, varav två guld. En framgång i Champions League skulle bli kronan på verket.
Den senaste tidens största ryktesspridning gäller ju turerna kring Anders Svenssons fortsatta spel i Elfsborg. Spekulationerna är vilda i olika media och på gulsvarta forum på nätet. För egen del avstår jag från att spekulera, och nöjer mig med att konstatera att Anders helst vill fortsätta spela i Elfsborg och att klubben nu tydligt sagt offentligt att man vill behålla Anders. Även om inget avtal är undertecknat än så tyder väl det mesta på att vi kommer att återse Anders i den gulsvarta tröjan även 2014. Något som lär uppskattas av alla gulsvarta supportrar och fruktas av alla Elfsborgs motståndare.

Samtidigt är det dags att förbereda sig mentalt på den dagen då Anders inte längre finns med i truppen. Alla vackra sagor har ett slut. 
Sagan Anders Svensson har dock förhoppningsvis ett par kapitel kvar. Gruppspel i Champions League och ännu ett eller två allsvenska guld skulle väl vara en fin avslutning för Anders? Men sedan är det troligen dags för nya stjärnor att tändas på den gulsvarta fotbollshimlen. Det blir vemodigt när Anders tackar för sig, men det tillhör fotbollslivet. Spelare kommer och går, men Elfsborg består!

/Jan Ericson
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Född guldåret 1961. Är moderat riksdagsledamot sedan guldåret 2006. Är medlem i IF Elfsborg och Guliganerna och har startat Riksdagsguliganerna för gulsvarta själar bland politiker och tjänstemän i riksdag och regering. Bor i Ubbhult i Marks kommun, och trivs allra bäst på ståplats på Borås Arena tillsammans med 18-årige sonen Niklas. Har också möjlighet att se vissa bortamatcher i Stockholm och missar inte gärna derbymatcherna i Göteborg. 


