Kunglig glans och tuffa debatter
Efter snart två månader som riksdagsledamot börjar man komma in i rutinerna, och jag trivs mycket bra med mitt uppdrag. För några veckor sedan var det dags för det första anförandet i riksdagen. Och tro mig - det hjälper inte om man har vana av detta från andra sammanhang – att för första gången ta plats i riksdagens talarstol inför TV-kamerorna får det att pirra lite i magen!

Mitt första debattinlägg i riksdagen handlade om en fråga som inte är särskilt partipolitisk.

Jag vill att kommunerna skall få mer att säga till om när det gäller trafiksäkerheten, som till exempel skyltning och hastighetsgränser. Mitt första anförande startade faktiskt en liten debatt i kammaren! Min första enskilda motion handlade om samma fråga, och både debatt- och motionsdebuten är därmed avklarad.
Jag har också varit uppe i ett antal andra debatter och det är riktigt kul. De flesta riksdagsledamöter är duktiga talare och debattörer, så det blir mycket slagkraftiga debattinlägg för det mesta. Varje 

debattinlägg och varje motion skrivs ned av riksdagens stenografer och läggs in på riksdagens hemsida under respektive riksdagsledamots namn och skickas ut i protokoll, ord för ord. Inget kan därmed göras ogjort – allt man säger finns kvar! Än så länge ångrar jag inget jag sagt, men en vacker dag kommer man säkert att få anledning att ångra någon obetänksam groda som råkat slippa fram i en upphetsad debatt.
Jag har också uppfyllt mitt första vallöfte – att starta en särskild supporterklubb i riksdagen – Riksdagsguliganerna. Det var ju ett vallöfte som låg rätt i tiden! Än så länge har föreningen bara ett 10-tal medlemmar, men det lär bli fler när jag lyckats nå alla politiker och tjänstemän i riksdagen och departementen. Mitt arbetsrum i riksdagen är fyllt av guldaffischer om Elfsborg, och på dörren sitter en vacker guldlöpsedel. Det känns väldigt bra att gulsvart i riksdagen just nu!

I tisdags var det så dags för den stora dagen. Kungafamiljen bjöd regering och riksdag på traditionell konsert och storslagen riksdagssupé på slottet. Bara att finnas med på Slottets officiella gästlista känns stort! Iförda hyrd smoking/långklänning infann vi oss så på slottet vid 18-tiden. För den som inte varit inne i Stockholms slott kan jag berätta att det är en verklig upplevelse! Prakten och de fantastiska salongerna lämnar ingen oberörd. Efter en välkomstdrink var det dags för den stora prövningen – att i tur och ordning skaka hand med kungen, drottningen och kronprinsessan utan att göra bort sig. Det visade sig vara betydligt mer avslappnat än många nog befarat. Inte minst kronprinsessan vann nog mångas hjärta med sitt glada och lättsamma sätt, där hon tog sig tid att prata med alla och ta reda på varifrån landet man kom. 

Efter hälsningsceremonierna bjöds vi på konsert i den praktfulla Rikssalen där riksdagens högtidliga öppnande hölls ända fram till 1975. Därefter bjöd kungafamiljen på en magnifik supé i slottets otroligt vackra festvåning. Värdinnan vid mitt bord var hovsekreterare, och berättade en massa intressant om hovet och verksamheten i slottet. Lite kungligt kaffe med likör och därefter en kunglig drink avnjöts sedan i andra fantastiska slottssalar, och avslutade en mycket ovanlig och väldigt trevlig kväll! Jag har faktiskt anslutit mig till riksdagens rojalistiska nätverk av bara farten…. 
Tyvärr är inte allt glamouröst. I december missar jag moderaternas stora julfest! I stället får jag ta flyget till Haparanda för att debattera arbetsmarknad och arbetsrätt. Men jag får väl säga som förre kungen - plikten framför allt!
Jan Ericson (m)

riksdagsledamot

jan.ericson@riksdagen.se
