Länsstyrelsen sviker Ubbhultsborna!
Min motion om sänkt hastighet till 50 på vissa vägsträckor genom Ubbhult antogs av ett helt enigt kommunfullmäktige i Mark i höstas. 
Den 12 april beslutade trots detta Länsstyrelsen att helt avslå kommunens begäran om sänkt hastighet genom Ubbhult!

Motiveringen var bland annat att det är föraren av ett fordon som skall anpassa hastigheten (jojo, det låter ju bra….), att ofta förekommande höga hastigheter inte är ett skäl att begränsa högsta tillåtna hastighet (nähä, och varför skall man då ha hastighetsregler alls?), och att 50-skyltning skulle skapa en falsk trygghet för de boende längs vägen (suck – varför har man då överhuvudtaget 50-skyltning någonstans?).  
Man anser också att områdena längs de föreslagna sträckorna inte kan anses som tätbebyggelse utan ”är av landsbygdskaraktär med spridd bebyggelse”.  Man undrar ju om de ansvariga hos länsstyrelsen vet var Ubbhult ligger eller har kört vägen genom den så kallade ”landsbygden”?
Att trafikmängderna ökat kraftigt, att den tunga trafiken ökat, att många barn rör sig på vägen är inget länsstyrelsen verkar bry sig om! 

Tidigare i år sade länsstyrelsen även nej till kommunens begäran om en varningsskylt för vändplats skolskjuts i Hägnen! Motivet den gången var att man inte skall ha för mycket skyltar längs våra vägar. Inte ens en liten skylt kunde man säga ja till!
Jag anser att länsstyrelsen genom sina båda beslut svikit barn, föräldrar och alla boende i Ubbhult. 

Varför kan inte länsstyrelsen stödja kommunens arbete för en säkrare trafikmiljö för våra barn i stället för att motarbeta våra förslag? Som kommunpolitiker känner man sig minst sagt maktlös – vi kan inte ens med ett enigt beslut i både kommunstyrelse och kommunfullmäktige få bestämma om skyltning för att skydda kommunens egna skolbarn! Varför skall dessa beslut fattas i Vänersborg eller Borlänge och inte lokalt i Mark av politiker som känner till de lokala förutsättningarna?
Självklart har kommunen överklagat länsstyrelsens beslut. Vågar man hoppas på ett positivt beslut av Vägverket som slutligen avgör frågan?  
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