Mona Sahlin lurar dig om elpriserna
Visst är konkurrensen mellan hård, men Mona Sahlin är nog den (s)-minister som pratar mest och uträttar minst! 

I flera år har hon pratat bekymrat om de höga elpriserna. Samtidigt är hon ansvarig minister för det största elbolaget – statligt ägda Vattenfall. Om regeringen vill sänka elpriset kan man ju låta statligt ägda Vattenfall gå i spetsen. Men det gör man inte. I stället tar staten tacksam emot mångmiljardbelopp i aktieutdelning från Vattenfall varje år. Dessutom är ju

regeringen ansvarig för den största delen av elpriset – skatten och momsen på el! Staten är den största boven när det gäller skenande energipriser!
Nu vill Sahlin lagom till valrörelsen ”ta krafttag” mot elbolagen. Dels vill hon begränsa möjligheten att träffa tillsvidareavtal om elleverans ”för att alltför många hushåll sitter kvar passivt i dessa avtal”. I Sverige har vi faktiskt avtalsfrihet! Vore det inte bättre att informera hushållen mer om att man kan byta elavtal?

Hon vill också begränsa möjligheten till samägande mellan de stora kraftbolagen, främst vad gäller kärnkraftsanläggningar. Hyckleri! Det största ”samägandet” av kärnkraftverk uppstod efter beslut av regeringen, när tidigare ägare av Barsebäck ”fick betalt” genom en andel av kärnkraftproduktionen vid Ringhals! Ansvarig minister för detta beslut: Mona Sahlin.

Mona Sahlin vill också dela upp elbörsen Nordpool i två delar, en för oljeproducerad el och en för övrig el. Hur det skulle förändra totalpriset på el kan jag inte förstå. Inte heller hur Mona Sahlin skall kunna bestämma över den gemensamma nordiska Elbörsen.

Sahlin vill också ”höja skatten på kärnkraft och vattenkraft och i motsvarande grad sänka elanvändarnas elskatter” för att ge ”återbäring till kunderna från kraftföretagens rekordvinster”. Naturligtvis kommer kraftbolagen att baka in höjd produktionsskatt i

elpriset. Om man höjer en skatt och samtidigt sänker en annan lika mycket får väl inte kunderna tillbaka några pengar? Mona Sahlins ord är som vanligt ren populism inför valet. 

Den enda vettiga åtgärden för att sänka elpriset vore att sänka skatten, och framförallt ta bort momsen på energiskatten. Det skulle sänka priset på både el och bensin. 

Moderaterna och Allians för Sverige prioriterar att sänka skatten på arbete för att få fler i arbete. När detta sedan leder till ökade skatteinkomster för staten kommer det att finnas

utrymme för att sänka andra skatter. Skulle jag få en plats i Sverige riksdag kommer jag

att verka för att en av de skatter som då skall sänkas är skatten på energi. Detta är oerhört viktigt för både hushåll och industri!
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