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Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om att snarast avskaffa kontrolluppgiftsskyldigheten för tillgångar och skulder.
Motivering

När förmögenhetsskatten avskaffas kommer som det ser ut idag banker och värdepappersinsitut med flera fortfarande vara tvungna att rapportera in människors tillgångar och skulder till skattemyndigheten. Uppgifterna kommer att sekretessbeläggas hos skattemyndigheten så att ingen annan kan få ut dem.

Det är dock långt ifrån alla tillgångar som redovisas, det räcker att nämna undantagen för O-listeaktier och många bostadsrätter. Förmögenhetsredovisningen till skattemyndigheten speglar idag inte alls människors verkliga förmögenhet. Det finns därför inget skäl att fortsätta ålägga banker med flera att redovisa in människors tillgångar.

Om Sverige en gång för alla skall lägga förmögenhetsskatten till handlingarna bör kontrolluppgiftsskyldigheten avskaffas snarast. Detta skulle medföra en kostnadsbesparing för uppgiftslämnarna. Samtidigt skulle det försvåra för en annan regering i en annan tid att återinföra förmögenhetsbeskattningen.
	Stockholm den 28 september 2007
	

	Jan Ericson (m)
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