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Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om att snarast avskaffa de så kallade fåmansbolagsreglerna.
Motivering

De så kallade fåmansbolagsreglerna (”3:12-reglerna”) uppfattas av många företagare som orättvisa. Företagare har sällan möj​lighet att ta del av de socialförsäkringsförmåner som kommer anställda till del och har inte heller den anställningstrygghet som anställda har. Trots detta har skattereglerna utformats så att företagare, då de tar ut ersättning från sitt företag, till stor del beskattas som om de vore löntagare. Utöver att fåmansbolagsreglerna upplevs som orättvisa är de dessutom krångliga och administrativt kostsamma att efterleva och kontrollera, både för företagen och för skattemyndigheten.

NUTEK har räknat ut att det kostar svenska företagare cirka 600 miljoner kronor per år att fylla i skatteverkets blankett K10, vilken ligger till grund för fördelningen av företagarens inkomst mellan inkomstslagen tjänst och kapital. Företagens totala administrativa börda på skatteområdet uppgår enligt NUTEKs mätningar till 5,3 miljarder kronor per år. Redan ett avskaffande av 3:12 reglerna skulle alltså innebära att företagarnas administrativa börda på skatteområdet minskar med 11 procent. Hur mycket Skatteverkets administrativa kostnader skulle minska är oklart.
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