Svar på skriftlig fråga 2007/08:1257 Djurskyddslagstiftningen

Jordbruksminister Eskil Erlandsson, 28 maj 2008
Jan Ericson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att garantera att regelverket kring djurtillsyn tillämpas på ett sådant sätt att man gör en helhetsbedömning av djurets välbefinnande. 
Till att börja med vill jag tydligt peka på att djurskyddsbestämmelserna ska tillämpas lika oavsett om det handlar om nyinköpta djur eller djur som man har ägt en längre tid. Bestämmelserna är till för att ge alla djur ett tillfredsställande skydd. Jag vill också understryka att de bestämmelser vi har ska efterlevas. 
Dagens djurskyddsbestämmelser tillåter, under vissa förutsättningar, mindre avvikelser från de mått som avser häststallar när det gäller befintliga stallbyggnader och ombyggnation av stallar. Förutsättningar för att få avvika från måtten är att djurmiljön i stallet som helhet är mycket god, att risken för skador, stress eller ohälsa hos hästarna inte ökar samt att tillsynen och skötseln av hästarna inte försvåras. Konsekvenserna av avvikelserna får vidare endast ha en ringa påverkan på hästarna när det gäller den funktion som bestämmelsen i fråga är tänkt att fylla. 
Jag delar dock Jan Ericsons uppfattning att det är viktigt att ha en helhetssyn. Jag vill i detta sammanhang nämna att regeringen redan har inlett ett arbete med syfte att – med ett bibehållet eller förbättrat djurskydd – modernisera och utveckla djurskyddslagstiftningen i en riktning mot en förbättrad helhetssyn på djurskyddet. Som ett led i detta arbete har bland annat Jordbruksverket fått tre uppdrag. Ett uppdrag handlar om att se över systemet för förprövning av byggnader från djurskydds- och djurhälsosynpunkt. De andra uppdragen avser åtgärder för likvärdiga och riskbaserade djurskyddskontroller samt hur djuromsorgsprogram kan tillämpas i framtiden. Samtliga uppdrag ska redovisas till regeringen under 2008. 
Regeringen har också, i en proposition till riksdagen, föreslagit en omorganisation av djurskyddskontrollen för att bland annat öka likvärdigheten i kontrollen samt för att effektivisera denna. Om riksdagen beslutar i enlighet med förslaget träder organisationsförändringen i kraft den 1 januari 2009.
Jag avvaktar med stor spänning och ett stort intresse resultaten av det omfattande arbete som nu pågår. Vilka ytterligare åtgärder som kan vara aktuella får jag därför be att återkomma till när regeringen har haft möjlighet att ta ställning till resultaten.  
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