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Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om att se över hur markägare kan kompenseras ekonomiskt vid registrering av nyckelbiotop.
Motivering

I dag kan känsliga områden i skog och mark registreras som nyckelbiotop. Ofta beror detta på att det finns hotade arter på området eller andra värden som man vill skydda. För samhället är det givetvis viktigt och värdefullt att sådana områden kan bevaras för eftervärden, och skydd av känsliga naturmiljöer bidrar till ett hållbart samhälle.

För den enskilde markägaren kan samtidigt en sådan registrering medföra stora ekonomiska förluster i samband med att marken inte kan användas som tidigare. Inga seriösa virkesköpare köper in virke från skyddade områden eller åtar sig att göra avverkningar där. I praktiken medför därför registrering av nyckelbiotop ett slags ”näringsförbud” för markägaren. 

Märkligast är kanske att ingen ersättning utges av staten till den enskilde för att fastighetens avkastning och därmed marknadsvärde minskar. Detta är inget rättssäkert system. Därför bör det ses över hur markägare kan kompenseras när staten anser att områden ska skyddas från avverkning eller från annan användning. 

	Stockholm den 30 september 2009
	

	Jan Ericson (m)
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