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Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om att införa en begränsad livslängd för lagar och förordningar.
Motivering

Alla lagar och regler har ofta en genomtänkt och viktig avsikt när de införs. Men efter ett antal år blir många regler omoderna eller rent av onödiga. De syften som reglerna en gång hade finns kanske inte längre kvar.

Regelbundet genomförs olika åtgärder för att förenkla lagar och regler. Detta är viktigt för att skapa ett bättre företagsklimat, men man glömmer ofta att även privatpersoner ofta drabbas av krångel och byråkrati.

Om man införde en stupstock som sa att alla lagar och förordningar redan från början har en begränsad livslängd och med automatik upphör vid ett visst datum i framtiden kommer alla lagar och regler med automatik att gallras bort när de inte längre behövs. I den mån de behöver finnas kvar krävs en aktiv handling från lagstiftaren eller myndigheten för att reglerna ska förlängas. Detta bör regeringen se över i lämpligt sammanhang.
	Stockholm den 29 september 2011
	

	Jan Ericson (M)
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