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Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om att se över möjligheten till tidsbegränsade förordnanden.

Motivering
Både stat och kommuner drabbas av och till av höga kostnader i samband med att höga anställda befattningshavare, såsom exempelvis kommunchefer, tvingas sluta i förtid. Anställningsavtalen innebär ofta att man har rätt till fortsatt lön trots att man inte längre arbetar, eller så tvingas man betala höga avgångsvederlag.

Om man anställde ledande befattningshavare på tidsbegränsade förordnanden istället skulle kostnaderna med stor sannolikhet sjunka samt öka vitalitet och möjligheten till förnyelse i förvaltningen. Systemet med tidsbegränsade anställningar finns redan, exempelvis när det gäller landshövdingar och myndighetschefer. Detta system borde kunna utvecklas och omfatta även vissa andra ledande befattningshavare i stat, kommun och landsting. Regeringen bör se över möjligheten att ytterligare införa tidsbegränsade förordnanden av ledande befattningshavare.
	Stockholm den 27 september 2012
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