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Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om övervägande av förändring i kreditupplysningslagen.
Motivering
Många småföretagare drabbas varje år av fakturaskojare och bluffakturor. Detta tar massor av tid och skapar stor oro och olust för företagaren.

I dag registreras betalningsanmärkningar för företag redan då en ansökan om betalningsföreläggande inkommer till kronofogden, oavsett om kravet är befogat eller inte. Många företag väljer därför att betala även s.k. ”bluffakturor” för att slippa betalningsanmärkning, eftersom en sådan anmärkning allvarligt kan försvåra för företaget att bedriva sin verksamhet. Detta förhållande utnyttjas av mer eller mindre kriminella aktörer som skickar falska fakturor till små företag.

En möjlighet att överväga vore att om kreditupplysningslagen ändrades så att betalningsanmärkning inte registrerades förrän betalningsskyldigheten är ostridig eller fastställts av domstol skulle antalet bluffakturor till småföretag sannolikt minska kraftigt. Förändringen medför ingen kostnad för samhället, men skulle betyda oerhört mycket för många småföretagare.

	Stockholm den 23 september 2013
	

	Jan Ericson (M)
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