Motion 2008/09:T250 Trafikavgifter för utlandsregistrerade fordon

av Hans Rothenberg och Jan Ericson (m)

Trafikavgifter för utlandsregistrerade fordon



Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om en översyn av möjligheten att ta ut avgifter för utlandsregistrerade fordon på svenska vägar.

Motivering

Många utlandsregistrerade fordon framförs idag på svenska vägar. Underhållet av vägarna finansieras av skattemedel, men trots stora satsningar på infrastrukturen är underhållet av de mest trafikerade vägar många gånger eftersatt. Inte minst beroende på tidigare regerings underlåtenhet att tillföra utlovade resurser för detta.

Underhåll och nybyggnationer i vägnätet finansieras bland annat – men inte uteslutande - av skatteintäkterna för drivmedelsskatt. Slitaget på vägarna finansieras dock inte i nuläget av alla som nyttjar desamma på grund av det stora antalet utlandsregistrerade fordon som trafikerar våra vägar. Kopplingen mellan nyttjande och finansiering av vägarnas underhåll kan därför göras tydligare i detta fall. För Sveriges del utgörs en betydande del av den utlandsregistrerade trafiken av fordon som av praktiska skäl kör genom Sverige på sin väg mellan olika norska destinationer. I omvärlden finns det flera exempel på länder som tar ut avgifter för de utlandsregistrerade fordon som trafikerar dess vägar. Därför är det rimligt att se över de praktiska möjligheterna till att införa en trafikavgift för utlandsregistrerade fordon som trafikerar svenska vägar.
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