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Förslag till riksdagsbeslut

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om att det behövs en översyn av beskattningen av el.

Motivering

Sverige har många företag som är beroende av stabil tillgång på elenergi till rimlig kostnad. Dagens elpriser beror på fler olika faktorer – marknadspriser, energibeskattning som styrs av EU och energibeskattning som följer av nationella beslut. Beskattningen hänger också samman med att en mindre del av elenergin produceras med kolkraft, och att denna produktion ofta utgör ett dragspel för att klara den sista lilla delen av elförbrukningen.

I Sverige är det många som finner det en smula märkligt att ett land som är stora producenter av miljövänlig el från Vattenkraft och kärnkraft ändå skall ha så hög beskattning av elenergi. Detta hotar viktiga basnäringar i vårt land. 

Regeringen bör därför se över beskattningen av el så att man kan gynna el som produceras av vattenkraft, kärnkraft och förnybara energikällor och i stället öka beskattningen av el som produceras på mindre miljövänligt sätt. En sådan förändring bör kunna göras utan att statens samlade energiskatteintänkter påverkas.
	Stockholm den 30 september 2008
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