Mark – en bra kommun, särskilt för barn och ungdomar!
Marks kommun blir en allt bättre kommun att leva i för alla, inte minst barn och ungdomar. Trots den tuffa ekonomiska situationen för Sveriges kommuner, där Mark inte är något undantag, har mycket förbättrats sedan valet 2002.   

Vi har ökat möjligheten för alternativ inom barnomsorg och skola. Föräldrar kan i högre grad ordna sin barnomsorg i egen regi, vi har fått fler fristående enheter inom barnomsorg och skola och vi uppmuntrar kommunala profilskolor. Vi har också infört möjlighet att få skolskjuts till friskolor och kommunala profilskolor. I Fritsla har i år Sveriges första föräldrastyrda kommunala förskola startat, vilket vi är mycket stolta över! Vi tror att mångfald är bra för vår kommun! 
Skolverket visade i sin granskning 2004 att Marks kommun har en mycket väl fungerande barnomsorg, grundskola och gymnasium. Man var särskilt imponerad av att kommunen kunde hålla i gång så många skolor med god kvalitet på de mindre orterna. Nya barnomsorgsenheter har byggts i Fritsla och Kinna samt planeras i Örby och Sätila. Grundskoleelevernas resultat har förbättrats och ligger klart över riksgenomsnittet. Lärartätheten har ökat liksom andelen behöriga lärare. Vår gymnasieskola håller mycket hög kvalitet och eleverna trivs och når mycket goda resultat. Vår lärarpersonal är friskare och trivs enligt våra personalenkäter allt bättre.  

Kommunen har gjort det lättare att studera på högskola, dels genom ökad möjlighet till distansutbildning, dels genom att rabattera busskort med 50% för elever som pendlar till högskola på annan ort. 

Sedan våren 2005 har kommunen gjort en stor satsning på att ta tag i ungdomsproblem tidigt. Fyra nya ungdomsarbetare kommer att arbeta med uppsökande verksamhet. Vi vill också ge en eloge till de engagerade frivilliga nattvandrare som nu finns i de flesta orter i kommunen, och som ger ett viktigt stöd till våra ungdomar. 

Kommunen satsar också mer på drogförebyggande arbete, och har också tagit fram ett förslag till drogpolitiskt program med fokus på förebyggande arbete till skydd för ungdomar. 
På alla skolor i Mark finns numera antimobbningsplaner och mobbningsteam som tar tag i alla former av mobbning. Arbetsmiljön ute på skolorna upplevs som lugnare nu än tidigare år. Ängsskolan i Skene utsågs nyligen till bästa skola i Sverige när det gäller socialt arbete bland eleverna. Detta för ett projekt som startade för två år sedan, med elevparlament och andra former av verklig elevdemokrati.
Mark är en av Sveriges föreningstätaste kommuner, vilket ger våra ungdomar möjlighet till en meningsfull fritid. Kommunen lämnar betydande bidrag till föreningarnas verksamhet, och stimulerar barns och ungdomars natur- och kulturintresse genom att upplåta mark till ”skolskogen” i Kinna och inrätta Ramsholmens kulturreservat i området kring 4H-gården i Örby. Vi har nyligen slagit samman Kultur- och Fritidsnämnden för att se helheten och få ut mer av våra satsade pengar. Kommunens nya ungdomspolitiska program är nu också ute på remiss. 

För att förbereda ungdomar för inträdet i arbetslivet erbjuder kommunen sedan några år feriearbeten under sommaren, och vi är den kommun i Sjuhärad som betalar ungdomarna bäst för dessa arbeten. 

Barn och ungdomar i Marks kommun har goda förutsättningar för en trygg uppväxt, god utbildning och en stimulerande fritid. För den styrande majoriteten är detta en mycket viktig fråga.
Vi önskar alla Markbor och all kommunens personal en riktigt skön sommar!
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