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Motion:

Samlad annonsering om ledigt boende i Mark

Många vill flytta till Mark, men bostäderna är för få. Det är svårt att få en helhetsbild av vilket boende som finns tillgängligt i kommunen, och var det skulle vara möjligt att bygga.

Denna motion syftar till att skapa en sådan helhetsbild.

Förslag:

För att öka intresset att bygga och bo i Mark föreslår jag att kommunen tar initiativ till ett 

kommungemensam annonsering om ledigt boende i Mark.

Kommunledningskontoret tar initiativ till samarbete med banker, fastighetsmäklare, byggföretag med flera, för att med jämna mellanrum annonsera gemensamt i regionens stora dagstidningar, lämpligen under ”bostäder säljes”.

Kommunen tar fram en ram för annonsen, med en ingress som kort beskriver kommunen, och med kommunens logotype tex i alla fyra hörnen av annonsen.

Mäklare och byggföretag samt markägare som vill sälja tomter erbjuds att köpa annons-utrymme i den gemensamma annonsen. Lokala banker och företag som önskar kan också köpa annonsutrymme. MBAB och andra hyresvärdar kan även annonsera ut eventuella lediga hyresrätter.

Kanske kan annonsen bli en helsida i en dagstidning, där hela utbudet av tomter, fastigheter,

bostadsrätter och hyresrätter i kommunen kan annonseras ut på ett och samma ställe. Den som är intresserad av att flytta till Mark får helt plötsligt en samlad bild av vad kommunen just då har att erbjuda. En bieffekt är att Mark som kommun blir mer synlig. Genom samarbetet och den förhoppningsvis stora annonsen kan kanske även annonspriset pressas, till glädje för alla annonsörer.

Givetvis bör/kan informationen också läggas ut på kommunens hemsida under en egen rubrik.

Självklart kan man bygga ut iden och samordna även annan annonsering, tex lediga jobb i kommunen och hos kommunens företag.

Ubbhult den 16 april 2003

Jan Ericson (m)

