För ökad trygghet i Marks kommun!
För 2-3 år sedan utmålades Marks kommun i media ofta som mer eller mindre laglöst land. Även om bilden var något överdriven hade mycket riktigt brottsligheten ökat år från år, precis som i resten av landet. Många medborgare i vår kommun kände en stor oro för att drabbas av brottslighet.

Efter valet 2002 ville kommunens nya politiska ledning försöka bidra till att vända den mångåriga trenden med ökande brottslighet i Marks kommun. Ett led i detta var att utse ledamöter i det nystartade brottsförebyggande rådet (Brå) i Mark. Vilka som ingår i rådet, och hur du kontaktar oss, hittar du i den broschyr som snart kommer att delas ut till hushållen i kommunen.
Brå i Mark har flera mål med sitt arbete:

· följa brottslighetens utveckling i kommunen genom att löpande ta del av brottsstatistiken

· ge allmänhet och media en rättvisande bild av brottsriskerna i kommunen

· öka engagemanget och samarbetet mellan kommun, polis, försäkringsbolag, bevaknings-företag, övrigt näringsliv, föreningsliv och enskilda när det gäller brottsförebyggande arbete 

· sprida kunskap om hur man kan få stöd som brottsoffer och som vittne/målsägande i en rättegång
Brå försöker också få mer resurser och fler poliser till Mark. Vi kan med glädje konstatera att polisen i Mark förstärktes under 2004. Detta är ganska unikt för vår kommun! Den svenska polisen har hårda besparingskrav, och på andra håll lägger man ned polisstationer eller minskar bemanningen. Det känns ganska hotfullt att regeringen har ålagt den svenska polisen att spara ytterligare 100 miljoner 2005. Vi kommer att göra allt för att detta inte skall påverka polisbemanningen i vår kommun. 

I kommunen finns nu också två olika bevakningsföretag som bevakar industriområden, bostäder och kommunala fastigheter. Ett tidsbegränsat projekt pågår mellan kommunen och ett bevakningsföretag om bevakning nattetid av vissa platser i kommunen. När projektet är slut skall det utvärderas för att se vilka effekter vi får. Bevakningsföretagen och polisen har också utökat sitt samarbete.

Det är glädjande att brottsligheten år 2004 för första gången på 10 år minskade i Marks kommun, och det ordentligt! Tendensen är mycket tydlig för vissa typer av brott, främst stölder av fordon och ur fordon, och även inbrott i villa, lägenhet, butik och företag har minskat. Om man samtidigt vet att brottsligheten överlag är oförändrad eller ökar, både i landet totalt och i våra grannkommuner, är minskningen av brott i Mark än mer anmärkningsvärd. Detta har rimligen ett direkt samband med att fler poliser arbetar ute på fältet i vår kommun. 

2004 var ett tydligt trendbrott! Och den positiva utvecklingen har fortsatt våren 2005. Per den 30/4 2005 var den totala brottsligheten mer än 20% lägre än motsvarande tid 2004!

Idag är brottsligheten i Mark nere på samma nivå eller lägre än i jämförbara kommuner. Vi får dock inte slå oss till ro med detta. Målet är att all brottslighet skall fortsätta att minska i vår kommun. Inte minst gäller detta trafikbrotten, där vi vet att många kör för fort utanför våra skolor, och att många kör bil med alkohol eller droger i blodet. Våldsbrotten har också ökat något, och det är främst krogrelaterad brottslighet. Vaksamheten måste också öka för problemet med de internationella stöld- och narkotikaligor som av och till besöker vår kommun.
I den hushållsbroschyr du fått i brevlådan får du veta mer om polisen och nattvandrarna, och hur du kan få hjälp av Brottsofferjouren eller Kvinnojouren. Naturligtvis får du också en mängd praktiska tips om hur man med enkla medel kan förebygga brott, och tips om hur man bäst skyddar sig med lås och larm. Läs också artikeln om grannsamverkan – ett mycket bra sätt att tillsammans med grannarna förebygga brott! På sista sidan i broschyren finns viktiga telefonnummer – spara dessa!
Med en förstärkt polis, ökat samarbete och vaksamma och engagerade medborgare kan vi tillsammans göra Marks kommun ännu tryggare!
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