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Motion:

Hjälp och samordning för att skapa nya tomter i Mark

Många vill flytta till Mark, men bostäderna är för få. I sista hand är det byggkostnaderna som styr byggandet.

Som politiker bör vi ändå försöka påverka situationen i positiv riktning. Denna motion syftar till att öka antalet byggbara tomter i Mark.

Jag tror att det finns ett antal markägare som skulle vara intresserade av att stycka av och sälja enstaka tomter om de bara visste hur man gjorde och fick en liten ”puff” i rätt riktning. Många tror att det är mycket besvärligt och dyrt att göra avstyckningar.

Om kommunen tar till sig mitt förslag är jag övertygad om att många tomter skulle tillkomma som annars aldrig skulle ha avstyckats.

Förslag:

Jag föreslår att Samhällsbyggnadsförvaltningen får i uppdrag att, tillsammans med lämplig samarbetspartner, ordna möten på expansiva orter där man berättar hur man gör när man styckar av tomter, vad det kostar, skatteregler när man säljer tomter med mera.

Därefter undersöker man intresset bland markägare på den aktuella orten, och försöker samordna lantmäteriförrättningar, planarbete och annat som krävs för alla intresserade markägare i det aktuella området. Detta för att hålla nere kostnaderna för avstyckningarna, och göra processen så enkel som möjligt för de inblandade.

Genom min andra motion om kommungemensam annonsering skulle också markägarna efter avstyckning kunna få hjälp att sälja sina tomter.

Ubbhult den 16 april 2003

Jan Ericson

