Ett klokt beslut!

Vi som ingår i den nyvalda kommunstyrelsen beslutade i måndags att stoppa inköpet av den omdiskuterade bok som var tänkt att delas ut till alla kommunens anställda. Ett klokt beslut tycker jag. Diskussionen om bokgåvan och kostnaderna för detta kan nu förhoppningsvis läggas åt sidan. 

En sak som inte får läggas åt sidan är däremot diskussionen om de kommunanställdas villkor! 

Kommunens personalpolitik var en av de frågor som moderaterna hade med som en av de viktigaste punkterna i det kommunala handlingsprogrammet före valet.

God personalpolitik innehåller många delar: En rimlig lön, (och en rimlig skatt så det finns något kvar av lönen när skatten är betald….), ett inflytande över det egna arbetet där besluten flyttas ut så mycket det går till varje enhet och varje anställd, rimliga karriärvägar och möjlighet att utvecklas i sitt arbete, samt översyn av bemanning och arbetstider. 

Men detta räcker inte! I det privata näringslivet har man ofta vett att utöver lönen uppskatta sin personal lite extra – det handlar inte främst om hög bonus, utan mer om olika förmåner och rabatter, arbetskläder och friskvård, fritt kaffe, kanske ett bidrag till ett restaurangbesök eller biobesök ibland tillsammans med kollegorna. Det är väl inte orimligt att även kommunanställda skall kunna uppleva lite av detta utan att behöva byta jobb?

Om vi framöver skall diskutera olika tänkbara förmåner - varför inte tala med lägre chefer ute på enheterna eller ta ett kort samtal med de fackliga organisationerna innan beslut fattas? På det stora börsföretag där jag själv sitter i både den lokala fackklubbstyrelsen och i koncernfackstyrelsen har jag själv sett hur viktigt det är att sådana här beslut tas i samråd med de som berörs! 

Den nya styrande sexpartimajoriteten (centerpartiet, moderaterna, kristdemokraterna, folkpartiet, markbygdspartiet och miljöpartiet) har beslutat att lägga särskild kraft på några stora och viktiga frågor. Kommunens personalpolitik är en av dessa! Väldigt mycket återstår för att vår personal skall känna att vi värderar det arbete de utför.

Jag tycker det känns som om det finns en mycket stor vilja och entusiasm bland de styrande sex partierna att verkligen göra något åt saken, och jag är faktiskt övertygad om att kommunens anställda efterhand kommer att märka en förändring till det bättre!
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