Jä(m)ställdhet utan kvotering!

Moderaterna i Mark har fastställt sin valsedel för kommunvalet 2006. 

Alla moderata medlemmar får chansen att vara med och påverka hur valsedeln skall se ut, genom att partiet först håller ett provval. Efter provvalet fastställer valberedningen ett förslag, som sedan en nomineringsstämma fastställer, ibland efter vissa korrigeringar. Alla medlemmar har rätt att vara med och rösta på stämman. En lång process kan man tycka, men också ett mycket demokratiskt sätt att fastställa en valsedel!
Intressant och positivt med vår kommunvalsedel är att vi har en god geografisk spridning, och en god yrkesspridning. Vi har även en bra åldersspridning, bland de tio första namnen finns personer födda från sent 30-tal till sent 70-tal.

Det som väckt mest uppmärksamhet från medias sida är dock moderaternas mycket jämställda valsedel! Av de totalt 25 namnen är 13 kvinnor. Av de första 10 namnen på listan är fem kvinnor. 
Den lika fördelningen mellan män och kvinnor på listan beror inte på någon medveten kvotering av platserna, utan på resultatet av medlemmarnas provval. Om ett parti menar allvar med att män och kvinnor skall ha samma chans, måste man värdera människor efter deras intresse, förmåga och engagemang – oavsett kön. Detta har vi tydligen lyckats bra med, eftersom kvinnor i moderaterna tar plats – på egna meriter! Vi behöver ingen kvotering för att få en jämställd valsedel!

Grunden för detta läggs på våra gruppmöten, där vi tillsammans försöker hjälpa alla som är nya i politiken (kvinnor som män) att känna sig hemma och visa att vi lyssnar på alla! Det är också viktigt att politiker som har lång erfarenhet är ett föredöme för de nya intresserade som kommer till. Både moderata kvinnor och män har också fått chansen att synas den senaste mandatperioden, både i media och i de politiska församlingarna. Markborna vet att de kvinnor som finns i toppen av vår valsedel enbart finns där på grund av att moderaternas medlemmar tycker att de är bland de bästa politikerna vi har, och inte av några andra skäl!

Med den kommunvalsedel som vi nu har fastställt (utan kvotering!) har vi en bra grund att stå på efter valet 2006. Och bakom de 25 namnen som fyller valsedeln finns ett antal ytterligare moderater – kvinnor och män - som också vill fortsätta att vara med och ta ansvar för Marks kommun efter valet 2006. 

Det är kul att vara moderat. Du borde också prova!
Jan Ericson (m)

Margareta Löfgren (m)
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