När rättssamhället sviker

Vet du att det idag, år 2005, finns ett antal kvinnor/flickor från Marks kommun som utsatts för våld eller hot, och tvingas bo på institution för att få skydd? I en sådan situation är man som brottsoffer väldigt, väldigt ensam. Man tvingas gömma sig medan förövaren går fri!
Under 2005 sparar regeringen ytterligare 100-tals miljoner på polisen! Trots att man utbildar nya poliser räcker inte dessa ens för att ersätta dem som slutar eller går i pension. Med minskade resurser finns inte ens pengar att anställa dem som är färdigutbildade. Lika illa är det inom åklagarväsendet, och inom kriminalvården. Organiserad brottlighet styrs inifrån fängelserna, och det är alltför lätt att rymma. I södra och mellersta Sverige planeras nu ytterligare minskning av flera hundra väktare på de överfulla fängelserna, allt för att spara pengar.
Regeringen vill också spara pengar genom att minska möjligheten för misshandlade kvinnor och andra brottsoffer att få stöd av ett målsägarbiträde under rättegången, eller hjälp av en offentlig försvarare. Man har nyligen tillsatt en utredning med detta besparingsuppdrag. Hur kan man ens komma på tanken att försöka spara pengar på våra brottsoffer?

I dagarna antogs en ny lag som skärper straffen för våldtäkt. Bra! Men varför tog det regeringen hela 10 år (!) att ändra lagstiftningen? Redan 1995 lade kvinnovåldskommissionen fram ett förslag, där sexuella övergrepp mot barn automatiskt skall betraktas som våldtäkt – oavsett omständigheterna. Hade denna lag införts tidigare hade de som förgrep sig på den 13-åriga flickan i Motala troligen dömts för våldtäkt och straffats för detta! 
Sverige skulle kunna vara ett verkligt rättssamhälle, där både kvinnor och män kunde känna trygghet. Men då måste detta prioriteras, i stället för att man steg för steg fortsätter att rusta ned rättssamhället. Polis och åklagare behöver mer resurser, så att de kan utreda alla grova brott, och se till att brottslingar åtalas, döms och avtjänar sina straff. Våldsbrottslingars permissioner måste övervakas och besöksförbud respekteras. Mer resurser krävs i kampen mot kvinnohandel från andra länder och annan organiserad brottslighet. Lagstiftningen måste följa  samhällsutvecklingen. Brottsoffren måste få det stöd man har rätt att förvänta sig. Visst borde väl landet med världens högsta skatter ha råd med dessa grundläggande uppgifter? 
Trots dagens problem finns ändå en strimma av hopp. Jag tänker på alla goda lokala krafter i vår kommun! 
Nattvandrarna i Mark finns nu på de flesta orter, och är ett föredöme och stöd för våra ungdomar. Kvinnojouren i Mark gör ett fantastiskt arbete för att stötta kvinnor, både från Mark och grannkommunerna, som drabbats av våld och hot. Vi har tillgång till en Brottsofferjour som kan ge stöd till brottsoffer, målsägande och vittnen i rättegång. Många engagerade människor inom skola, kultur/fritidsförvaltning och socialförvaltning gör ett fantastiskt arbete. Kommunen har satsat mer på bevakningstjänster och aktivt brottsförebyggande arbete. Vår lokala polis sliter hårt och framgångsrikt med att minska brottsligheten – trots knappa resurser. 
När rättssamhället sviker blir det lokala engagemanget än viktigare. Jag vill därför rikta ett stort tack till alla er som engagerar er för ett tryggare Mark! 
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