Vad har hänt med Markandan?

Kommunfullmäktige tog nyligen beslut om en ansvarsfull budget för Marks kommun för kommande år. Den styrande sexpartimajoritetens förslag gick igenom efter votering (!), och innebär nu äntligen rejäla förstärkningar inom barnomsorg, skola, gymnasium samt socialnämndens verksamhet. Dessa områden tillförs ca 40 miljoner extra jämfört med 2003!

Vi har nu prioriterat om och fördelat ut nästan alla de pengar som finns tillgängliga.

Skulle vi skjuta till ännu mer pengar nu så skulle vi på ett oansvarigt sätt ha tömt i stort sett alla kommunens reserver och detta i osäkra ekonomiska tider. Kommunstyrelsen måste ha kvar lite pengar till oförutsedda utgifter så att vi slipper dra tillbaka pengar från förvaltningarna i efterhand. Vi vill inte heller riskera att tvingas höja skatten.

Den styrande majoriteten har bland annat reserverat pengar i kommunens budget för att kunna höja lönerna ytterligare i de lokala förhandlingarna för kommunals medlemmar. Det var bland annat dessa reserver som socialdemokraterna ville minska i sin alternativa budget.

Socialdemokraterna gjorde tex stor sak av att man ville tillföra 400.000 kronor mer till socialnämnden i sin alternativa budget. Men en stund senare reserverade man sig mot majoritetens förslag att låta socialnämnden få slippa årets återbetalning av gamla underskott

för att kunna finansiera utbyggnad av boende för funktionshindrade enligt LSS-lagen. Socialdemokraterna hade inget annat förslag till var man skulle hämta de 2 miljoner som krävs för detta under 2004. Hur har man tänkt sig att kunna bygga något utan att ta fram pengarna är en gåta!

Som vanligt ger (s) och (v) med ena handen och tar tillbaka med den andra! Totalt innebar förslaget från partierna på vänsterkanten alltså att man ville skjuta till 400.000 kronor men 

samtidigt tvinga fram en besparing på två miljoner för att finansiera LSS-boendet!

Just nu verkar socialdemokraternas och vänsterpartiets enda intresse vara att till varje pris rösta mot allting som vi i majoriteten föreslår utan att man har något bättre att komma med.

De säger nej till rättvisa skolskjutsar. Nej till utredning om alternativ inom barnomsorgen. Nej till vinterns snabba extra pengar till skola och omsorg. Nej till friskolor. Nej till pengar till LSS-boende. Nej till majoritetens budgetförslag.

Man undrar lite försynt vad som hände med den tidigare så hyllade Markandan?
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