Markbygdspartiet lurar sina väljare 

Många av Markbygdspartiets väljare måste känna sig rejält lurade. Partiet gör ju tvärtom mot vad man lovade före valet! Några exempel på partiets löften, hämtat från deras hemsida: 


”Den kommunala verksamheten skall koncentreras på sådant som kommunen enligt kommunallagen är skyldig att stå för. Detta skulle leda till både minskad kommunalskatt samt ökade ramar för kärnverksamheterna, äldrevård, barnomsorg och skola.” ”Kultur- och fritidsverksamheten bör skötas av ideella organisationer”…”endast biblioteksverksamheten bör skötas kommunalt” Partiet verkar nu ha glömt löftena att kommunen endast skall ägna sig åt sina kärnuppgifter och det som kommunallagen föreskriver, och slösar nu bort de pengar som man lovade satsa på de äldre och på socialnämndens verksamhet. Talet om skattesänkningar har också tystnat. 

Före valet talade partiets ledare Henry Sandahl ofta lite föraktfullt om kommunala idrottssatsningar, som han upprepade gånger kallat ”spring och spark”. Kommunen kunde inte ens ta över Tennishallen för en billig peng för att lösa sitt gamla borgensåtagande utan att Sandahl överklagade detta till domstol. Men nu är det minsann andra tider! Nu är det helt plötsligt ett utomhusbad i Kinna som har högsta prioritet för Markbygdspartiet, trots att kommunens prislapp nu är uppe i mer än ofattbara 6 miljoner kronor! Till detta kommer de höga framtida underhållskostnaderna som kommunen också får stå för. Helt orimliga pengar när man samtidigt vet att socialnämnden har stora underskott och då det finns fortsatta investeringsbehov inom flera områden. 

Det ekonomiska ansvar som vi i majoriteten tog förra mandatperioden har skapat en stabil ekonomi i Marks kommun och skapat utrymme att fortsätta förstärka barnomsorg, skola, äldreomsorg, förebyggande arbete för unga och utvecklad omsorg om funktionshindrade. Nu slösas pengarna bort på annat. Jag blir inte förvånad om exempelvis den tänkta handikappanpassningen av Kaskad får vänta när man nu i stället lägger så mycket pengar på Backagårdsbadet. Jag har själv hört Henry Sandahl säga att han stödjer satsningen på Backagårdsbadet just för att kunna stoppa en utbyggnad av Kaskad! 

Markbygdspartiet struntar alltså i sina vallöften och utnyttjar sin vågmästarställning för att pressa fram nya utgifter utan att ta ansvar för kommunens ekonomi. Jag är lite förvånad över att (s) och (v) ställer upp på detta spel och backar upp ett så vansinnigt dyrt beslut. Människor i kommunen undrar vad dessa tre partier håller på med! Det hade blivit mycket billigare för kommunen att erbjuda Kinnaborna gratis inträde till Kaskad och gratis badbuss till närmaste sjö. Annars tar det faktiskt bara ca 5-10 minuter att cykla på fina cykelvägar från Kinna till Kaskad. 

Markbygdspartiets sätt att arbeta påminner om vad jag nu hör berättas i riksdagen om hur mycket Ny Demokrati kostade de svenska skattebetalarna på 90-talet, när de bedrev lika oansvarig utpressningspolitik i Sveriges Riksdag. Som alla vet var Ny Demokrati Markbygdspartiets föregångare, och det parti där Henry Sandahl startade sin karriär. Risken är tyvärr stor att Sandahl ser till att historien upprepar sig i Mark kommande fyra år. Partiets behov av att få demonstrera sin makt över enstaka frågor riskerar att kosta stora pengar och gå före kommunens bästa. 
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