Moderaterna är nu Marks näst största parti!

Så här dagarna efter valet känns det bra att vara moderat! En fantastisk valframgång både i riket och lokalt i Mark. Över 3.200 markbor stödde moderaterna i kommunvalet, mot 2.000 förra valet, en ökning med hela 60%! I Mark ökar moderaterna mest av alla partier, och är nu största borgerliga parti. Det betyder att vi också för första gången någonsin får ett moderat kommunalråd i Mark!
Det fantastiska resultatet beror säkert på många saker. Visst spelar rikspolitiken en stor roll, och inte minst Fredrik Reinfeldts popularitet. Men även vårt starka lokala engagemang från moderaterna i Mark har säkert spelat roll. Vi har visat att vi vill arbeta för markbornas bästa, att vi har en bra politik och att vi är engagerade som politiker!
Valresultatet innebär att en massa nya moderater kommer att ta plats i nämnder och styrelser i Mark, och att vi ökar antalet personer i kommunfullmäktige från fem till åtta. Detta kommer att märkas i politiken! Vi kommer att arbeta extra hårt för våra två stora vallöften, dels en utveckling av äldreomsorgen i Mark, dels en kraftfull satsning på ett bättre företagsklimat och fler jobb i kommunen. 
 

I Mark finns politiker som är helt förlamade av ”markandan”, och andra som bara ser till konfrontation och inte kan delta i politiska överenskommelser och kompromisser överhuvudtaget. I det röriga politiska läge som nu gäller i Mark behövs ett starkt moderat parti som står starkt när det blåser. Vi tänker fortsätta föra en ordentlig debatt, lyfta på stenar och ifrågasätta saker i kommunen. Samtidigt vill vi arbeta för att hitta politiska lösningar på problem eftersom vi vet att ett parti inte kan nå någonstans utan att samarbeta med andra! Vi är övertygade om att en hög aktivitet och kritiskt tänkande tillsammans med gott samarbete är det som i längden är bäst för kommunen och uppskattas av väljarna.
Slutligen vill jag skicka en hälsning till alla våra nya väljare. Vi skall inte göra er besvikna!
Jan Ericson 
Gruppledare för moderaterna i Mark
 

 

