Moderaterna förbättrar för barnfamiljerna!
Replik till Pelle Pellby och Henrik Svedberg (s)

För socialdemokraterna Pellby och Svedberg innebär ökad valfrihet för familjerna ett hot.  De vågar inte låta familjerna bestämma själva – tänk om de bestämmer ”fel”?
När de angriper oss moderater för att vi vill avskaffa garantidagarna i föräldraförsäkringen ”glömmer” de att vi samtidigt vill införa rätten till ett kommunalt ”vårdnadsbidrag” till de familjer som väljer att själva ordna omsorg om sina egna barn upp till tre års ålder! Det innebär att föräldrar i Mark som vill vara hemma längre tid än vad föräldraförsäkringen räcker i stället kan få en ersättning från kommunen. Denna ersättning blir högre än ersättningen för garantidagarna och ger den hemmavarande föräldern både pensionspoäng och rätt till sjukpenning! 

Moderaterna föreslår också ett extra skatteavdrag för föräldern med högst inkomst om denne väljer att ta ut föräldraledighet. Detta blir en positiv ”morot” som kan göra det lättare ekonomiskt för familjerna att dela på föräldraledigheten. Moderaterna säger däremot nej till pappadagar och kvotering – vi ogillar tvång och föredrar positiva morötter!

Moderaterna säger ja till höjt tak i föräldraförsäkringen och Allians för Sverige är överens om att föräldrapenningen precis som idag skall vara 80% av inkomsten. Till detta kommer våra förslag om rejäla skattesänkningar för låg- och medelinkomsttagare!
Vi satsar också ett antal miljarder mer än regeringen på kvalitén i förskola/skola, och tycker detta är viktigare än att sänka maxtaxan ytterligare.

Med Moderaterna och Allians för Sverige kommer barnfamiljerna att få det bättre ekonomiskt och få ökad valfrihet att bestämma själv hur man vill ordna barnomsorgen. Vår politik innebär också ökad rättvisa mellan familjerna, positiva morötter för ökad jämställdhet, och högre kvalité på förskola och skola!
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