Politi(s)k akrobatik

Förra veckan berättade vi varför den styrande majoriteten i Mark tagit beslut om snabba extra pengar till skolorna 2003. Samtidigt ifrågasatte vi varför socialdemokraterna reserverade sig mot detta.

Vid ett möte den 7 mars, angående kommunens bokslut för 2002, föreslog kommunalrådet Lars-Olof Johansson (c) att vi borde fundera över om vi efterhand också skulle kunna skriva av en del av de stora underskott som nämnderna tidigare dragit på sig. Tanken var i förväg förankrad bland flera företrädare för sexpartimajoriteten, och vi tänker nu fundera vidare över detta för att hitta en bra lösning. 

Socialdemokraterna med Pelle Pellby i spetsen var däremot vid detta möte helt kallsinniga till förslaget, och tyckte att det allvarligt skulle hota budgetdisciplinen i förvaltningarna om skulderna skrevs av.

Två dagar senare, söndagen den 9 mars meddelar sedan helt oväntat Pelle Pellby att hans parti vill skriva av alla gamla skulder med omedelbar verkan! På två dagar har socialdemokraterna helt plötsligt ändrat åsikt helt och hållet. Dessutom låtsas man att förslaget nu är deras eget!

Samma parti som skriftligen reserverade sig mot tillskotten till skolorna en vecka tidigare vill 

nu alltså helt plötsligt satsa 18 miljoner kronor på att villkorslöst skriva av alla gamla underskott i nämnderna. Politisk akrobatik var ordet!

Hela förra årets oväntade extra skatteinkomster på 17 miljoner skulle inte ens räcka för att täcka alla gamla underskott som uppstått under åtta års socialistiskt styre. Pelle Pellbys skönmålning av kommunens ekonomi i förra numret av Markbladet känns en aning magstarkt när man vet att de samlade underskotten vid årsskiftet alltså var hela 18 miljoner kronor!

Marks kommuns årliga budget är på över 1,1 miljarder kronor. Vi politiker har ett stort ansvar för att invånarna skall få full valuta för dessa pengar. Det viktigaste är att förvaltningarna har rimliga ramar kommande år, så att de klarar att inom sin budget bedriva den verksamhet vi beslutat om. Hur vi sedan skall hantera de tidigare årens underskott återstår att se, diskussioner pågår.

Att Pelle Pellby (s) bekymrar sig över de gamla stora underskotten i nämnderna är naturligt. Men när han enligt media tycker att ”personalen skall slippa ha en piska över sig framöver” glömmer han att det var han själv som höll i piskan förra mandatperioden! Först nu (när han själv sitter i opposition) verkar han se en möjlighet att kasta piskan.

Från majoritetens sida tycker vi inte alls om piskor, vare sig mot nämnder, förvaltningar eller personal.

Morötter är mycket trevligare. Och nyttigare.

Jan Ericson (m), gruppledare för majoriteten i Mark

