Endast fler jobb kan trygga välfärden!

Replik till Pauli Kuitunen/IF Metall

Vill man veta sanningen om moderat politik är det nog bäst att prata med oss moderater, för våra motståndare sprider alltför mycket osanningar. Sanningen är ju till exempel att Alliansen är överens om att inte förändra sjukpenningen! 
Sanningen är också att vi höjer reseavdragen rejält för resor till jobbet, vilket mer än väl kompenserar för en något dyrare trafikförsäkring. Vid det här laget vet väl alla dessutom att en metallare med moderat politik får en riktigt rejäl skattesänkning som ger ca 1.000 kronor mer kvar av lönen varje månad!
Men viktigast av allt är att den moderata politiken betyder en mycket kraftfull satsning på att få företagen att anställa fler. För dem som ändå tvingas leva på a-kassa en period skall vi ha klart för oss att Sverige fortfarande kommer att ha en av världens absolut mest generösa a-kassa även med moderat politik. Sedan är det synd att diskussionen handlar om 75% eller 80% a-kassa. Vi vill att människor skall få 100% lön! 
Skall vi kunna trygga den svenska välfärden - pensionerna, skolan, sjukvården, stödet till funktionshindrade och ett starkt rättssamhälle – ja då måste vi ha fler människor som arbetar och betalar skatt. Det finns inga genvägar. Vi kan inte leva på att bara betala ut bidrag till varandra! 
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