Skolskjuts för alla är rättvist!

Socialdemokraterna i Mark tycker som vanligt att bara de föräldrar och barn som snällt anpassar sig till socialdemokraternas system är värda samhällets stöd. Andra har inte mycket att hämta. Detta gäller synen på friskolor såväl som synen på barnomsorg eller skolskjutsar.

Vi moderater vill att alla människor själva skall ha rätt att bestämma om sin egen vardag. Men skall man få verklig valfrihet måste man kunna välja skola och barnomsorg på så likvärdiga villkor som möjligt!

Om man skall kunna välja skola fritt måste man därför också få en rimlig chans till skolskjuts, särskilt i en glesbygd som Mark. I annat fall blir valfriheten bara till för de få som har tid och råd att ordna transporter själva. Det är därför vi med glädje konstaterar att vi fått starkt stöd vår moderata motion om rättvisare regler för skolskjuts i Mark - även för de elever som väljer friskolor eller alternativ kommunal skola inom kommunen, tex profilskola.

Kostnaden för det förslag som nu presenterats har vi beräknat till ca 400.000;- per år. Vi har tagit fram uppgifter från Barn- och Ungdomsförvaltningen om hur många och vilka elever som berörs. Vi skjuter till dessa extra pengar, så skolorna behöver inte spara in på något annat för att betala skolskjutsarna. Skolskjutsarna i Marks kommun kostar redan idag över 13 miljoner kronor per år, och jämfört med denna summa tycker vi att en extra kostnad på 400.000 kronor är rimlig för att skapa ökad rättvisa.

Nu skall vi gå vidare med nästa stora viktiga valfråga – att skapa rättvisare regler för barnomsorgen – oavsett om man väljer att ta hand om sina barn själv eller lämna barnen till annan form av barnomsorg. Arbetet med detta pågår.

Det kommer att märkas att Marks kommun har en ny politisk ledning!
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