Sandahl låter Markandan ta ett strypgrepp om Mark

Jag har hört Henry Sandahl och andra markbygdspartister säga det i fyra år. Sveriges regering behöver bytas ut! Nu har Sverige fått en ny regering, som redan i den första statsbudgeten gör rejäla satsningar på bland annat äldreomsorgen. Nu skulle äntligen Markbygdspartiet kunna vara med och påverka framtiden för de äldre i Mark. Det finns en ny regeringspolitik, mer pengar och samtidigt möjlighet för Marbygdspartiet att vara med och bilda en stark politisk majoritet i Marks kommun!
Men Markbygdspartiet med Henry Sandahl i spetsen verkar inte vilja vara med och ta ansvar. I stället tänker man tydligen sätta sig frivilligt på läktaren! Från läktaren kommer man säkert att fortsätta att skälla på den förlamande Markandan. Kanske inte utan anledning, för övriga partier i Mark kommer nog att tvingas välja en försiktig politisk mittfåra kommande fyra år, där man förändrar och utvecklar kommunen så lite som möjligt för att kunna vara säker på att kunna skapa en majoritet över blockgränserna. Det kan bli fyra förlorade år för Mark, som blir den enda kommunen i hela Sjuhärad som inte kan dra full nytta av den nya regeringens politik. Ansvaret för att Markandan på detta sätt tar ett strypgrepp om Marks kommun vilar i så fall helt på Henry Sandahl och Markbygdspartiet!

I kommunvalet i Mark fick (s) + (v) inte ens 42% av rösterna, medan 55% röstade på något av de sex partier som styrt Mark de senaste fyra åren. Det är ett tydligt besked från väljarna att man vill ge den styrande majoriteten fortsatt förtroende!
En enkel analys av väljarströmmarna i Mark visar också att en stor del av Markbygdspartiets väljare röstade på Moderaterna i riksdagsvalet, och jag vet att en del av dessa väljare också har satt ett kryss för mitt namn i personvalet till riksdagen (tack!). Dessa väljare vill givetvis att den nya regeringens politik skall slå igenom även i Mark. 

Men trots det tydliga beskedet från väljarna tänker tydligen Markbygdspartiet stödja ett vänsterstyre i Marks kommun. Detta genom att vägra stödja någon sida, trots att man på förhand vet att detta ger möjligheten för (s) och (v) att ta makten! På detta sätt sviker man både demokratin och sina egna väljare och motverkar den politik man själva gick till val på. Dessutom ser man till att man själva som parti helt tappar alla möjligheter att påverka politiken i Mark. 
Sandahl ger då också ett tydligt besked till sina väljare. Oavsett hur stort Markbygdspartiet blir så kommer man aldrig vara med och styra och ta ansvar på en ledande position. Man vill för alltid utgöra opposition och är ointresserade av att genomföra sina egna vallöften! Detta val ökade man sitt stöd från 4 till 6 mandat (endast moderaterna i Mark ökade mer). Trots detta avstår man frivilligt från all form av inflytande. 
Normalt vill ju ett parti använda sin makt för att påverka, inte för att sätta sig på läktaren. Varför skall väljarna rösta på Markbygdspartiet nästa val, när partiet så tydligt visar att man inte vill använda sitt inflytande för att skapa en stabil politisk majoritet som kan utveckla kommunen?

Henry Sandahl och Markbygdspartiet verkar vara på väg att begå sitt största politiska misstag någonsin.
Jan Ericson, Ubbhult
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