Tillväxt i Mark – för fler jobb!

Vi moderater vet att starka och växande företag som anställer människor är själva grunden och förutsättningen för all välfärd!

Finansieringen av viktig offentlig verksamhet som barnomsorg, skola, sjukvård, äldreomsorg, polis och rättsväsende måste komma antingen i form av höga avgifter eller genom inbetalda skatter. Vi moderater vill även i framtiden kunna finansiera detta med gemensamma skatter. För att detta skall gå måste den skattebetalande privata sektorn växa. Det finns inget motsatsförhållande mellan en skattebetalande och en skattefinansierad sektor. Båda behövs för att skapa välfärd, trygghet och mångfald.

Mycket positivt har hänt i Mark de senaste fyra åren när det gäller företagandet. Vi ser fler nystartade företag, industritomterna är nästan slutsålda, och arbetslösheten är bland de lägsta i länet. Kommunen har träffat avtal med Minab om utökad näringslivsservice, och nästan samtliga hushåll och företag i kommunen har idag tillgång till bredband. 

Men även om en del positivt hänt ser vi fortfarande brister när det gäller företagsklimatet. Inte minst tar vi kommunens fall i Svenskt Näringslivs ranking som en varningssignal! Vi anser därför att denna fråga måste prioriteras kommande fyra år. Markmoderaterna har det senaste året haft en särskild tillväxtgrupp som intervjuat ett antal företagare om vilka lokala frågor som betyder mest för att de skall kunna utveckla sina företag och anställa fler. 

Moderat politik på riksplanet innehåller ett omfattande paket av åtgärder för att ge förutsättningar för ökat företagande och fler jobb, och få fler människor att leva på arbete i stället för bidrag. 

Moderaterna i Mark vill förstärka detta genom ett omfattande lokalt tillväxtprogram för Mark, som vi presenterat i samband med Minabs stora företagskväll denna vecka. Detta program skall ses som vårt kommunala komplement till den moderata rikspolitiken. Programmet bygger på de lokala frågor som vår tillväxtgrupp arbetat fram.

Vi menar att lokala politiker har störst möjlighet att påverka förutsättningarna för företagande och tillväxt inom områden som kompetensförsörjning, infrastruktur samt företagsklimat, och det är därför inom dessa områden som de flesta av våra förslag finns. 

Synen på företagande behöver förändras ordentligt bland politikerna i Mark! Vid varje kommunalt beslut av betydelse måste vi ta hänsyn till effekterna för näringslivet och antalet arbetstillfällen i kommunen! Vi måste också våga diskutera politiskt jobbiga saker som mångfald inom vård och skola, fler entreprenader, osund konkurrens från kommunen, upphandlingsregler, konkurrensutsättning av en del kommunal verksamhet, skattenivåer, tillsynsregler och avgifter. Vi måste också få en regering som ser till att pengar avsätts för väginvesteringar, och regionpolitiker som med kraft ser till att Marks vägar får sin del av detta. I annat fall blir talet om förbättring av Rv 41 och Lv 156 bara vackra ord!

Med vårt kommunala tillväxtprogram vill vi lägga grunden för ett riktigt bra företagsklimat i Marks kommun!
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