Ingen sänkt hastighet genom Ubbhult 
I april berättade jag att Länsstyrelsen avvisade det förslag till sänkt hastighetsgräns genom Ubbhult som kommunen tagit fram. (Kommunens förslag var framtaget efter enigt beslut i kommunfullmäktige att stödja min motion från sommaren 2004 om sänkt hastighet genom delar av Ubbhult).
Kommunen överklagade Länsstyrelsens nej-beslut till Vägverket, som dock inte gör någon annan bedömning, utan anser att dagens hastighetsgränser på 70 km/timmen 
skall fortsätta att gälla. 
För mig är det en gåta att Länsstyrelsen och Vägverket kan göra denna bedömning samtidigt som de vet att antalet invånare i Ubbhult stadigt blir fler (och yngre!), att trafikmängderna genom Ubbhult ökat kraftigt, och att det på en tre km lång sträcka av vägen bland annat finns en skola, två förskolor, flera industrier och ett stort varuhus.

Många barn rör sig på vägen och skall konkurrera om utrymmet med tunga transporter och tät biltrafik 
Det mest allvarliga tycker jag ändå är att ett enigt kommunfullmäktige inte har något alls att säga till om när det gäller trafiksäkerheten inom kommunen! Det är orimligt att  inte kommunens politiker i dialog med invånarna skall kunna bestämma om hastighetsgränserna på i vart fall de mindre vägarna inom kommunen och i de mindre orterna, utan att behöva fråga länsstyrelsen och vägverket om lov! Inte ens vägmärken rörande stopplikt eller lämna företräde, varningsskyltar för skolbuss, stopplinjer på vägarna och liknande får vi lokalt bestämma över med dagens lagstiftning.
Jag avser nu att, tillsammans med Trafiksäkerhetsrådets ordförande, Sven-Olof Carlsson (m), lyfta denna fråga till moderaternas riksdagsgrupp, för att försöka få en ändring av lagen. Kommunerna måste ges makten att besluta över såväl hastighetsbegränsningar som vägmärken/vägmarkeringar inom kommunens gränser. 
Beslut om denna typ av ärenden blir självklart bäst om de sker så lokalt som möjligt, i samråd med de invånare som berörs!
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