SSU överskattar nog min betydelse en smula

SSU i Södra Älvsborg som driver just nu en affischkampanj mot mig. På en affisch som jag av en slump hittade utanför Skene lasarett påstås lösningen på ungdomsarbetslösheten i Mark vara att göra mig arbetslös som riksdagsledamot. Tänk om det ändå vore så enkelt att häva den globala lågkonjunkturen och finanskrisen. Tyvärr övervärderar nog SSU min personliga betydelse en smula. Jag vet inte riktigt om jag skall vara smickrad över att SSU tror att min blotta närvaro i riksdagen orsakat hela den globala finanskrisen och lågkonjunkturen? Däremot vet jag alldeles säkert att jag inte bär ansvaret för att det föddes så många barn i slutet av 1980-talet.

Det kan vara intressant att titta några år bakåt i tiden. I juni valåret 2006 var totala antalet ungdomar som sökte arbete via arbetsförmedlingen i Mark 398 stycken. Det trots att det då var en mycket stark högkonjunktur. Dagens nivå, 450 stycken, beror givetvis mest på den globala lågkonjunkturen och finanskrisen, men också på att antalet ungdomar som lämnat skolan de senaste åren är rekordstort. Det är toppen på den stora ungdomspuckeln som föddes i slutet av 1980-talet och början av 1990-talet som nu lämnar skolan och kommer ut på arbetsmarknaden. Detta inträffar dessutom mitt i en global lågkonjunktur.

Samtidigt är det ett faktum är att antalet ungdomar som anmälde sig som arbetssökande i Mark minskade från 398 personer våren 2006 till 232 personer våren 2008, trots att antalet ungdomar som kom ut på arbetsmarknaden hade börjat öka. Kommande år minskar däremot ungdomskullarna som kommer ut på arbetsmarknaden, och om då samtidigt konjunkturen vänder uppåt igen kommer vi att få se en helt annan situation än idag, med en mycket lägre ungdomsarbetslöshet.

För övrigt omfattar de siffror SSU använder alla de 450 ungdomar som sökt jobb under månaden. Alla dessa är inte arbetslösa. Enligt Arbetsförmedlingens egen statistik var 277 arbetslösa eller i olika åtgärder, övriga 173 var antingen ungdomar som går i skolan och söker extrajobb eller "sökande med förhinder", dvs sådana ungdomar som inte kan ta ett erbjudet arbete just nu. I statistiken ingår dessutom ungdomar som redan har någon typ av arbete men söker annat jobb. Den verkliga arbetslösheten bland ungdomar är alltså inte alls så hög i Mark som SSU påstår.

Samtidigt kan man aldrig vara nöjd med att en stor grupp ungdomar står utanför arbetsmarknaden. Det är för att motverka detta som Alliansen bland annat har sänkt arbetsgivareavgifterna för dem under 26 år. Det gör det lite billigare att anställa ungdomar som saknar arbetslivserfarenhet och därför kanske till en början presterar något mindre än en erfaren person. SSU borde fundera lite på hur fler ungdomar skall få jobb om man höjer arbetsgivareavgiften kraftigt för dem som anställer ungdomar? Det är ju tyvärr det Socialdemokraterna föreslår. Hade (S) fått bestämma hade ungdomsarbetslösheten i Mark utan tvekan varit högre än den är idag.
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