Valet är ditt!
På söndag bestämmer du. Ditt val får du leva med i fyra år!

Vi moderater och Allianspartierna har berättat tydligt vad vi vill göra för att skapa ett bättre Sverige. Vi skall inte upprepa detta nu. Men vårt budskap är att fler människor som arbetar är enda sättet att få in de skatter som behövs för att kunna utveckla välfärden! 

Våra motståndare lägger nästan all kraft på att sprida myter om vår politik. Vi passar därför på att krossa några av dessa myter: Alliansen tänker inte sänka sjukersättningarna! Vi tänker inte höja skatten för pensionärerna! Vi tänker inte ta bort ränteavdragen! Vi förkortar inte föräldrapenningen! Vi sänker inte skatten med 250 miljarder! (utan med 37) Vi vill inte tvinga människor att ta låglönejobb! Vi vill inte ta bort kollektivavtalen! Vi vill inte ”sälja ut” sjukvården! (All sjukvård skall betalas via skattsedeln och vara öppen för alla precis som idag). Allt detta är just – myter och osanningar!

Vi moderater har annars pratat väldigt lite om våra politiska motståndare under valrörelsen. Men några varningar är på sin plats! Regeringen och stödpartierna vill höja energiskatterna med ytterligare 13 miljarder om de får makten. Det betyder 4-5.000 kronor/år för en eluppvärmd normalvilla. Hur mycket man kommer att höja bensinskatten vet vi inte idag. Stängningen av Barsebäck kostade skattebetalarna 9 miljarder kronor, och driver upp elpriserna. Hur många inom industrin blir arbetslösa om det blir en snabbavstängning av kärnkraften? Vad händer med elpriserna? 

Vänsterpartierna säger inte heller något om framtidens fastighetsskatt. Alliansen säger tydligt att fastighetsskatten skall börja sänkas redan nästa år för både villor och hyreshus, och vi säger nej till skattehöjningar på energi. Hur blir det förresten med vägarna? Blir det fortsatta storsatsningar på onödiga järnvägar i Norrland i stället för pengar till vägarna i Sjuhärad – Rv 27, 40 och 41 och Lv 156?

Största varningen gäller nog ändå vad vi får för regering efter valet om inte Alliansen får majoritet. (s) vill styra ensamma eller med (mp). (v) kräver ministerposter. (s) vägrar styra ihop med (v), och (v) har lovat att fälla en regering som består av bara (s) och (mp). (mp) tänker rösta nej till en (s)-regering om man inte får ministerposter…..

Vad blir annars priset som (s) får betala för att få fortsätta styra ensamma? Om man funderar på att rösta på (s) så får man ligga vaken på nätterna och frukta vad Göran Persson har sålt bort i förhandlingarna med (mp) och (v).

Det enda vi säkert vet är att det blir totalt kaos efter valet om inte Alliansen får majoritet! Partierna i Allians för Sverige vill däremot regera ihop och har ett omfattande gemensamt program.
Ulf Sjösten (m), riksdagsledamot
Jan Ericson (m), riksdagskandidat
