Markmoderaternas förslag för framtidens äldreomsorg
Moderaterna i Mark har denna vecka lämnat en motion till kommunfullmäktige om ett samlat

grepp för framtidens äldreomsorg i Marks kommun. Vi ser att antalet äldre kommer att öka. De

äldres behov kommer att variera kraftigt, och vi vill arbeta för ökad valfrihet.


Tanken med vår motion är att den skall skapa en diskussion om dessa frågor, och det blir lättare att

arbeta vidare med varje fråga om kommunfullmäktige har beslutat om inriktningen. 

Moderaterna i Mark är besvikna över att regeringen inte bidragit med alla de pengar man lovade 2002 för att bygga ut äldreboendena i landet. Marks kommun har de senaste åren tvingats att i första hand prioritera att bygga om äldreboenden för personer med hög vårdtyngd.

Samtidigt höjs vissa röster för att man skulle lätta på biståndsbedömningen och låta alla som önskar få plats på dagens äldreboenden. Moderaterna i tror inte detta är rätt sätt att möta problemen. Friskare äldre är knappast intresserade av en plats på dagens äldreboenden som är anpassade för personer med stora vårdbehov utan man efterfrågar helt andra boenden! Vi tycker att kommunen skall ta initiativ för att bygga sådana boenden i Mark.

Vi vet också att många äldre vill bestämma mer över hemtjänsten och att många önskar tillgång till fler miljöer där man kan träffa andra. Ensamheten är det största problemet för många! Dessa önskemål vill vi också försöka möta.


Huvudpunkterna i vårt förslag är:
Ökad valfrihet i boendet. Nya former av äldreboenden bör skapas, och vi vill ta första steget i Kinna, för att sedan gå vidare till fler orter. Vi kallar det seniorboende, och vill se centrala bostäder med hög tillgänglighet och god tillgång till service i olika former.

Ökad tillgång till gemensamhetslokaler för samvaro och möjlighet att äta gemensamma måltider på alla större orter i kommunen. Kan ordnas i anslutning till befintliga äldreboenden eller i samarbete med restauranger på orten eller kanske en lokal skola.

Ökad valfrihet inom den behovsprövade hemtjänsten och ökad möjlighet att välja till kompletterande tjänster som kan förmedlas av kommunen.

Fortsatt gott anhörigstöd och utökad tillgång till korttidsplatser/avlastningsboende.

Fortsatt hög kvalité inom dagens äldreboende för personer med stora vårdbehov.

Ökad kvalité på mat som distribueras hem till äldre, genom att man värmer maten på plats. Det ökar också de äldres valfrihet att välja vad och när man vill äta.

En bra färdtjänst med god service, som utförs av företag med god lokalkännedom.
Moderaterna infriar sina vallöften!

Moderaterna i Mark hade i valet 2002 två särskilda stora vallöften. Det ena var att kämpa för minskad brottslighet. Det andra var att satsa på förskola/skola och öka valfriheten inom barnomsorgen. Båda dessa löften har infriats.
Nu blir utvecklingen av äldreomsorgen ett av våra två stora vallöften detta val (det andra är ett bättre näringslivsklimat för att skapa fler arbeten och få in mer skatt till vår gemensamma välfärd). Vi vet att

vi har kraften att genomföra även dessa vallöften, om vi får ett starkt stöd från väljarna!
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