Arbetsro för socialnämnden
En enig kommunstyrelse beslutade förra veckan till slut att skriva av hela socialnämndens samlade underskott. Anledningen var att socialnämnden efter de första månaderna 2006 tyvärr visar på fortsatt höga kostnader för sådan verksamhet som kommunen enligt lag är tvingad att stå för. Det finns därför inte någon rimlig möjlighet för socialnämnden att betala tillbaka sitt underskott de närmaste åren, om vi inte skall tvinga fram besparingar inom äldreomsorgen. Detta vill vi inte göra!

Majoriteten och oppositionen kunde därför enas om att skriva av hela underskottet på 14 miljoner kronor. Visst gör kommunen nu avsteg från de ekonomiska styrprinciper som gäller, men vi tycker att verkligheten väger tyngre än ekonomiska principer i detta fall.
Samtidigt känns det bra att oppositionen också verkar ha släppt tanken på de hårda sparkrav man tidigare ville lägga på socialnämnden i år, i vart fall talar man inte längre om dessa. Även i denna fråga verkar det nu råda politisk enighet. Skall socialnämnden göra effektiviseringar skall detta göras på ett ansvarsfullt sätt, och på ett sätt som inte försämrar verksamheten! 

Den stora politiska enigheten över alla partigränser är bra för socialnämnden, som nu i lugn och ro kan koncentrera sig på att få ekonomin att gå ihop i framtiden i stället för att lägga kraften på att betala tillbaka gamla underskott. Politikerna i Mark ger socialnämnden lite välbehövlig arbetsro!
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