Markmoderaterna tar nya grepp för företagsklimatet

Företagsklimatet i Mark har tyvärr stadigt försämrats i olika mätningar de senaste åren, trots att politikerna upplever att de gör vad de kan för att vända utvecklingen. Politiker, tjänstemän och företagsorganisationer skyller delvis på varandra, och enligt min och Moderaternas mening läggs alltför mycket kraft på att kritisera allt som är fel, och alldeles för lite fokus på konkreta förslag på vad som kan göras bättre. Vi vet att det finns ett starkt nyföretagande i Mark och vi har lägre arbetslöshet än genomsnittet i riket. Marks kommun har många starka företag och framgångsrika företagare, och många företag har potential att växa och anställa fler. 


Markmoderaterna har länge arbetat med de här frågorna. Förra mandatperioden hade vi en egen arbetsgrupp som bland annat träffade ett antal företagare, och gruppens arbete ledde fram till ett omfattande tillväxtprogram som vi presenterade före valet 2006. Mycket av det som finns i detta program har Moderaterna arbetat för under denna mandatperiod. Nu är det dags att gå vidare.

Jag har själv engagerat mig mycket för företagsfrågorna i riksdagen, helt enkelt för att företagande är helt avgörande för välfärden. Utan företag blir det inga jobb och utan jobb inga skatteintänkter som kan gå till välfärden och andra gemensamma behov. Mitt engagemang för dessa frågor i riksdagen gjorde att jag i somras blev utsedd av organisationen Företagarna till Alliansens (och faktiskt hela riksdagens) mest företagsvänliga riksdagsledamot. Nu vill jag lägga lite extra fokus på motsvarande frågor i Mark. Som riksdagsledamot står jag fri från den dagliga kommunpolitiken, men känner väl till Marks kommun och många av kommunens företag sedan mina år i kommunpolitiken. Jag har fått i uppdrag av den Moderata partigruppen att göra ett utskick till ett brett urval av stora och små företag i Mark, där jag kommer att ställa en enda fråga: ”Vad vill du som företagare förbättra i Marks kommun för att ditt liv som företagare ska kännas roligare och lönsammare, och för att ditt företag ska kunna växa och anställa fler?” 
I Mark finns nära 4.000 registrerade näringsidkare! Många av dessa är offentliga verksamheter, församlingar, föreningar och liknande, andra är företagare som driver verksamhet som bisyssla, eller företag som är vilande. Men det finns i vart fall över 800 aktiva företag, varav en del inte är medlemmar i någon av de olika näringslivsorganisationerna. Tanken med mitt kommande utskick är att nå ett brett urval av företagare och få del av deras tankar. De svar jag får in kommer jag att sammanfatta åt den Moderata partigruppen, och sedan kommer vi att diskutera internt hur vi ska gå vidare med de förslag vi tycker känns intressanta. 

Jag vill passa på att be alla företagare - stora som små - att höra av sig till mig med konstruktiva förslag. Tillsammans kan vi lyfta företagsklimatet i Mark! 
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