Markborna tycker som vi!
Diskussionerna om vilken valfrihet barnfamiljerna skall ha när det gäller att avgöra när barnen är redo att lämna hemmet för dagis/förskola förs över hela landet.

I Mark har kommunens Barn- och Ungdomsnämnd beslutat att införa ökad valfrihet från och med 2007. Tanken är att föräldrarna skall få lov att driva eget familjedaghem för endast eget/egna barn från ett till tre års ålder, och få ersättning (lön) från kommunen för detta.

Socialdemokraterna och Vänsterpartiet i Mark motsätter sig detta. De säger ofta att det inte finns någon efterfrågan, och att man ändå inte kan leva på den ersättning vi föreslår (ca 6.500;-/månad). Vi brukar svara att tanken inte är att man skall leva permanent på denna ersättning, men att det kan göra det möjligt att vara hemma lite längre än idag innan barnen börjar på dagis/förskola. Redan idag är många föräldrar hemma – helt utan att kunna få någon ersättning. Detta är inte rättvist!
På moderaternas familjedag i Kinna på nationaldagen frågade vi 100 besökare vad de tyckte om förslaget att ge ersättning för att man tar hand om egna barn.

85% tyckte förslaget var bra, endast 6% att det var dåligt! Visst har vi känt ett starkt stöd från Markborna redan tidigare i denna fråga, men att stödet skulle vara så här stort var nog mer än vi vågat hoppas på!

Ännu intressantare är att av de föräldrar som hade barn mellan ett och tre års ålder var det mer än två tredjedelar som skulle kunna tänka sig att utnyttja denna möjlighet att vara hemma lite längre tid med sina barn!

Moderaterna i Mark kommer nu att göra detta till en tydlig valfråga i höstens val. Får vi och övriga majoritetspartier ett starkt stöd i valet kommer vårt förslag att bli verklighet! Vi känner tydligt att förslaget stämmer bra med det Markborna efterfrågar. 
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