Jordbruksministern vill se en helhetsbedömning vid tillämpning av djurskyddslagen!
Jag ställde nyligen en fråga till jordbruksminister Eskil Erlandsson med anledning av debatten om hur djurskyddslagen tillämpas lokalt i Mark. Jag vet att det inte bara är i Mark som lokala inspektörer och politiker känner osäkerhet i hur regelverket skall tillämpas. Detta leder i sin tur till en mängd olyckliga överklaganden i domstol för att få prejudikat på hur regelverket skall tolkas. Enskilda djurägare kommer i kläm och mår dåligt. 
Jag har nu fått svar från ministern. Han skriver tydligt i sitt svar att ”det är viktigt med en helhetssyn vid tillämpning av regelverket”. Detta är mycket glädjande.
Jordbruksministern påpekar också att redan dagens djurskyddsbestämmelser tillåter mindre avvikelser från de mått som avser häststallar under förutsättning att djurmiljön i stallet som helhet är mycket god, att risken för skador, stress eller ohälsa hos hästarna inte ökar samt att tillsynen och skötseln av hästarna inte försvåras. I just detta fall gäller uttalandet hästhållning, men liknande synsätt borde rimligen också kunna användas vid annan djurhållning, eftersom lagstiftningen är densamma.

Ministern påpekar också att regeringen redan har inlett ett arbete med syfte att – med ett bibehållet eller förbättrat djurskydd – modernisera och utveckla djurskyddslagstiftningen i riktning mot en förbättrad helhetssyn på djurskyddet. Jordbruksverket har bland annat fått i uppdrag att se över systemet för förprövning av byggnader från djurskydds- och djurhälsosynpunkt, verka för likvärdiga och riskbaserade djurskyddskontroller samt se hur djuromsorgsprogram kan tillämpas i framtiden. Regeringen har också, i en proposition till riksdagen, föreslagit en omorganisation av djurskyddskontrollen för att bland annat öka likvärdigheten i kontrollen samt för att effektivisera denna.

Jordbruksministern avslutar sitt svar med att "Jag avvaktar med stor spänning och ett stort intresse resultaten av det omfattande arbete som nu pågår. Vilka ytterligare åtgärder som kan vara aktuella får jag därför be att återkomma till när regeringen har haft möjlighet att ta ställning till resultaten."

Min tolkning av svaret från jordbruksministern är att det bör finnas utrymme för kommunala djurskyddsinspektörer och lokala politiker att tillämpa en helhetssyn på djurens välbefinnande redan med dagens lagstiftning! Det borde knappast vara nödvändigt att kommuner överklagar enskilda ärenden i flera domstolsinstanser när en djurägare fått rätt i lägre instans eftersom dagens lagstiftning gör det fullt möjligt att göra skälighetsbedömningar i de fall när djuren i fråga uppenbarligen mår utmärkt. Jag uppskattar också det tydliga beskedet att regeringen arbetar för att öka likvärdigheten i bedömningarna mellan olika delar av landet och mellan olika inspektörer. Detta kommer förhoppningsvis att öka rättssäkerheten och förutsägbarheten i lokala djurinspektörers beslut i framtiden. 
Jag hoppas politiker och tjänstemän i Mark kan hitta en väg framåt där djurens totala välbefinnande går före måttband och centimetrar, och där den enskilde djurskyddsinspektören känner tydligt stöd för att göra skäliga helhetsbedömningar.
Utrymmet i Markbladet räcker inte för att publicera både min fråga och hela svaret från ministern. Den som är nyfiken hittar däremot detta på min hemsida, www.ericsoniubbhult.se
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