I Mark går Vuxnas entréavgifter före ungas fritidsverksamhet
Knappt har man som markbo hämtat sig från förvåningen att socialdemokraterna, vänsterpartiet och markbygdspartiet prioriterar att satsa många miljoner på att bygga en ny utomhusbassäng i Kinna, samtidigt som man tvingar socialnämnden att spara på äldreomsorgen. Nu ser nästa märkliga prioritering dagens ljus. Återigen är det samma tre partier som står bakom beslutet.
Nu har (s), (v) och (mbp) beslutat att ta bort bidraget till föreningar för aktiviteter för barn under 7 år. Samtidigt har politikerna i Mark beslutat att behålla den fria entrén till Rydals Museum för vuxna som arbetar. 
I Mark subventionerar politikerna numera alltså vuxna som arbetar samtidigt som man drar in bidragen till de mindre barnen!   

Från moderat sida ville vi behålla fri entré för barn och ungdomar till museet, men tyckte att vuxna kunde betala sina museibesök själva. Moderaterna, Centern, Folkpartiet, Kristdemokraterna och Miljöpartiet ville också fortsätta ge bidrag till barnens fritidsaktiviteter precis som förut.  

Det känns inte som om Marks kommun längre utvecklas åt rätt håll.
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