Marksossar inte trovärdiga när det gäller företagsklimat!
Oppositionsrådet Pelle Pellby (s) sade nyligen i en intervju att en av de viktigaste sakerna för Marks kommun efter valet är att skapa ett bättre företagsklimat. Jag håller med honom - utan företag blir det inga jobb, utan jobb får vi inte in någon skatt, och utan skatt blir det ingen välfärd!

Det finns dock ett litet problem – när det kommer till kritan säger Pellby och hans parti nej till förslag som handlar om att förbättra företagsklimatet i kommunen!

Den 22 maj skulle kommunstyrelsens arbetsutskott ta beslut om ett antal

viktiga långsiktiga mål för Marks kommun. I samband med detta tyckte Pelle Pellby (s) att Mark skulle höja ambitionsnivån, och försöka bli en av Sveriges 50 starkaste kommuner år 2010 när det gäller företagsklimatet. En bra och tuff målsättning tyckte vi alla!

Men döm om vår förvåning när samma Pelle Pellby sedan sade nej till att ta in mål om att lämna ut mer kommunal verksamhet (främst teknisk förvaltning) på entreprenad, nej till att bekämpa osund konkurrens, nej till att utarbeta en konkurrensutsättningspolicy och nej till att inrätta en företagslots för näringslivet. Allt centrala frågor för att just åstadkomma ett bättre företagsklimat!

Givetvis drev majoriteten ändå igenom samtliga dessa förslag efter votering.

Dessutom fick jag igenom mitt förslag att höja målsättningen så att minst 50% av företagarna år 2009 skall anse att kommunens inte medverkar till osund konkurrens och att 60% av företagen tycker att kommunala tjänstemäns attityder till företagande är bra. Egentligen en väldigt låg målsättning, men ändå bra mycket bättre än i den senaste mätningen…..

När ärendet sedan diskuterades i kommunstyrelsen hade (s) inte ändrat sig – fortfarande nej till alla förslag. När vi sedan kom till omröstning gav (s) äntligen med sig när det gällde målet att kommunen inte skall ägna sig åt osund konkurrens. Man insåg kanske att det skulle kunna uppfattas en smula konstigt annars? Men fortfarande sade man nej till alla andra förslag.

Socialdemokraterna pratar gärna om företagsklimatet och hur viktigt det är med fler jobb. Men hur skall man uppnå detta om man inte orkar ta några beslut ens om att sätta upp väldigt generella mål? 
Om det värsta skulle hända Mark efter valet, dvs att (s) tar över styret med stöd av (v) så lär det inte bli mycket gjort åt företagsklimatet. Förutom allt (s) sagt nej till så är man ju också emot allt vad friskolor och alternativa driftsformer heter, både i kommun och region. Dessutom måste man styra ihop med (v) som vill höja skatten i Mark med en krona. Det gynnar knappast tillväxt och företagande, och kostar dessutom en normal LO-familj i Mark ytterligare nära 5.000 kronor per år i skatt!

Socialdemokraterna helt enkelt inte ett trovärdigt alternativ när det gäller företagsklimat, vare sig i riksdagen eller i Marks kommun!
Jan Ericson, Ubbhult

Gruppledare moderaterna i Mark
