Marks kommun är värd att få behålla en bra politisk ledning!
Replik till Pelle Pellby (s) och Henrik Svedberg (s)
Pellby och Svedberg skriver att Marks kommun idag styrs av ”en borgerlig maktkartell som domineras av moderat konfrontationspolitik med inslag av personliga påhopp på politiska motståndare”. 
Dessa ord skall man alltså höra från det parti som kallade till presskonferens med buller och bång i somras med enda avsikten att tala illa om mig som politisk motståndare! (Nu blev väl i och för sig inte utfallet av presskonferensen riktigt som (s) hade önskat).
Sedan är det alltid så att alla som har fräckheten att tycka annorlunda än (s) anses bryta mot ”Markandan” och bedriva konfrontationspolitik. Personliga påhopp anser (s) också att man ägnar sig åt när man är ofin nog att kritisera deras politik. Ibland har (s) svårt att inse att de finns andra åsikter än deras! Inom majoriteten försöker vi däremot lyssna, diskutera och väga åsikter mot varandra. Då lyckas man för det mesta att komma överens och hitta lösningar. 
Förra veckan berättade jag om allt positivt som hänt de senaste fyra åren för Mark. (s) påstår ibland att vi moderater styr ensamma i Mark (med våra fem mandat!). Visst har vi fått igenom mycket av vår politik, men sanningen är givetvis att samtliga majoritetspartier har bidragit till kommunens positiva utveckling. Om du vill att denna goda utveckling skall fortsätta hoppas jag du väljer att rösta på moderaterna, centerpartiet, folkpartiet, kristdemokraterna eller miljöpartiet i kommunvalet i Mark!
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