Markpopulism
I förra veckan uttalande sig Janne Olsson (MOD) sitt stöd för Henry Sandahls (MBP) krav att alla högre tjänstemän i Marks kommun ska bo och betala skatt i kommunen. I samma artikel säger dock samme Janne Olsson att han gärna ser att höginkomsttagare från Göteborg flyttar hit och bor här, men att det då behövs bättre väg så de nyinflyttade kan pendla till jobbet.
Med andra ord – Olsson verkar inte ha något emot om högre kommuntjänstemän i Göteborg bor och betalar skatt i Mark, och pendlar till jobbet i Göteborg. Men högre kommuntjänstemän som arbetar i Marks kommun ska tydligen ha kommunarrest och inte tillåtas bo på andra sidan kommungränsen. 

För egen del tycker jag det är synd när populism slår ut sunt förnuft. I ett modernt samhälle ska både företag och kommuner givetvis anställa de bäst lämpade personerna, oavsett var de är bosatta. Markborna har självklart rätt att kräva att kommunen anställer de absolut bästa personerna på alla ledande befattningar, även om de råkar bo i en annan kommun.  

Tänk förresten om alla kommuner resonerade som Janne Olsson och Henry Sandahl? Då skulle ingen enda välutbildad markbo kunna ta anställning på några ledande kommunala poster i någon annan kommun utan att tvingas flytta, och Mark skulle tappa välbetalda invånare som betalar en massa skatt till kommunen. 

Otidsenliga bosättningskrav hör inte hemma i ett öppet, rörligt och modernt samhälle. Sådana politiska förslag blir bara pinsamma för kommunen. En bättre idé är att vi tillsammans skapar en så bra kommun att många, både högre tjänstemän och andra, vill flytta hit. Alldeles frivilligt.
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