Vi bekämpar osund konkurrens i Mark
Svenskt Näringsliv visar i en rapport att företagen i Mark upplever problem med osund konkurrens från kommunens sida. Rapporten är en påminnelse om att den styrande majoritetens politiker måste fortsätta 
arbetet med att bli bättre på att upptäcka osund konkurrens och försöka motverka denna. Vi har redan gjort en hel del åt saken sedan vi tog över styret av kommunen 2002.
Vi har infört borgensavgift för alla de kommunala bolagen, för att skapa neutralitet vad gäller finansiering av verksamheten. Tidigare har kommunala bolag haft stor ekonomisk fördel av att kunna låna pengar med kommunal borgen, vilket konkurrerande bolag inom privat sektor inte haft. 

Vi har tagit initiativ till att Marks Bostads AB skall sälja av en del av sitt fastighetsbestånd för att minska bostadsbolagets närmast monopolliknande ställning i kommunen. Vi arbetar också för att hitta en lösning där kommunens utarrenderade konferensanläggning kan säljas. 
Vi har i vår nya företagspolicy tydliggjort att även Marks Värme AB och Marks Fastighets AB måste ta marknadsmässigt betalt av sina kunder.
Kommunen driver restauranger och cafeer, dels i utbildningssyfte på gymnasiet, dels som en del i den kommunala arbetsmarknadspolitiken. Detta är i sig värdefullt. Vi har dock sett över prissättningen för att den skall vara marknadsmässig. Stora cafeet i Kunskapens Hus drivs med stor framgång i privat regi sedan något år. Däremot har vi inte hittat någon som vill driva restaurangen på äldreboendet Rönnäng i egen regi. 
Den styrande majoriteten tänker se över möjligheten till fler entreprenader inom teknisk produktion och förvaltning. Verksamheten finns inom en relativt ny sammanslagen organisation som haft ett stort antal problem att ta tag i för att få verksamheten att fungera. Detta är möjligen en förklaring till varför konkurrensutsättning 
inte varit den mest prioriterade frågan hittills. Inom detta område tror vi dock att det kan finnas en del att förbättra, och konkreta förslag kommer att läggas fram under året.

Inom barnomsorg och skola har vi aktivt försökt underlätta olika alternativ och stödja våra fristående skolor. Vi har lämnat klartecken till ännu en fristående förskola det senaste året, och kommunen har aldrig tidigare haft så många fristående förskolor och skolor som nu.  
Lagen om offentlig upphandling motverkar tyvärr ibland småskaliga och lokala lösningar. Vi har därför utbildat

tjänstemän och politiker för att vi skall bli duktigare på att hantera regelverket. Vi hoppas att detta skall visa sig i bra genomförda upphandlingar framöver.
Tyvärr är det inte så lätt att snabbt förändra en mångårig politisk tradition, med en övertro att kommunen alltid gör allting bäst. I många av de exempel som uppräknats ovan finns ett kompakt motstånd från den socialistiska oppositionen. Emellanåt underblåser denna också aktivt oro bland både hyresgäster och kommunens personal vid förändringar, ibland med god hjälp av media. Men tar vi oss bara tid att beskriva våra förslag brukar oftast oron bland de berörda försvinna. Att förbättra konkurrensen är dock att hela tiden tvingas arbeta i motvind. Detta är en förklaring till att förändringarna tar lite längre tid. Men vi tycker själva att vi är på rätt väg!

Vi kommer nu att ge MINAB i uppdrag att undersöka närmare bland kommunens företag vad det är för konkreta exempel företagarna har på osund konkurrens. Detta blir ett viktigt tillskott av information när vi fortsätter vårt viktiga arbete. 

Mångfald och valfrihet är alltid bättre än monopol. Och småskalighet och lokala lösningar är ofta både bättre och billigare än stordrift. Denna syn förenar våra sex partier i det fortsatta arbetet!
Lars-Olof Johansson (c)                           Jan Ericson (m)

Ulf Eriksson (kd)                                     Kristina Hasselblad (mp)

Rolf Hallberg (fp)                                    Henry Sandahl (mbp)

Majoritetens representanter i kommunstyrelsens arbetsutskott.

