Dags att ta ansvar, Pellby!
Pelle Pellby (s) anser sig ha råd att reservera mångmiljonbelopp i kommunala överskott 2010, samtidigt som han riktar mycket hårda besparingskrav på bland annat skolan i Marks kommun. 

För Alliansregeringen är det viktigt att värna välfärdens kärna i bistra tider. Det handlar om just barnomsorg, skola, gymnasieskola och äldreomsorg. Det är därför riksdagen beslutat att tillföra Marks kommun hela 18 miljoner i extra statsbidrag 2010. Men Pellby är inte nöjd, han vill ha mer. 
Statens budget går med flera hundra miljarder i underskott i år. Marks kommun budgeterar stora överskott. Ändå tycker alltså Pellby att staten skall öka sitt underskott ytterligare för att socialdemokraterna skall slippa att prioritera vad som är viktigast att lägga pengarna på i Marks kommun. 

Regeringen styr inte Marks kommun, det gör Pelle Pellby. Om han inte är beredd att ta det ansvaret tycker jag han skall lämna över makten till någon annan. Det är inte svårt att styra en kommun när skatteintäkterna ökar. Det är i bistra ekonomiska tider som ledarskapet och förmågan att prioritera prövas. 
Jag har fått frågan från flera Markbor om det verkligen är så att socialdemokraterna tycker att precis allt annat som kommunen gör är viktigare än skolan, gymnasiet och äldreomsorgen? Frågan känns faktiskt befogad. 
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