Antalet poliser kommer att öka i en aldrig tidigare skådad takt

”Polisens anslag ökar kraftigt de närmaste åren. Det innebär att antalet poliser under de kommande tre åren kan öka i en aldrig tidigare skådad takt. Konkret kommer cirka 4 000 elever från Polishögskolan att anställas vid de 21 länspolismyndigheterna. Antalet poliser kommer att öka från dagens cirka 17 500 till 20 000 poliser år 2010. Anslagsökningen ger oss goda förutsättningar att öka den polisiära synligheten och närvaron.”

Orden är inte våra utan tf rikspolischefens, Bengt Svensson, som tillträdde vid årsskiftet. Han skrev detta i en debattartikel nyligen.

Före valet anordnade markmoderaterna för första gången någonsin en demonstration i Kinna, just för fler poliser. Fler poliser var också ett av moderaternas viktiga vallöften på riksnivå. Nu kommer löftet alltså att infrias i takt med att alla nyintagna poliser slutför sin utbildning. Vi hoppas att det därmed också skall kunna bli möjligt med dygnetruntbemanning hos polisen i Mark. Det skulle ytterligare kunna förstärka den goda utvecklingen med allt färre brott i Mark, något som enligt polisen själva till stor del beror på fler synliga poliser och ett nytt aktivare arbetssätt.
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