Vad är det som är så eländigt i Mark?
(replik till Pelle Pellby (s))

Pelle Pellby (s) fortsätter att påstå att Marks kommun är i ett eländigt skick. Och allt är givetvis mitt och moderaternas fel. Han påstår till och med att Marks kommun styrts av moderaterna i fyra år (tack får man väl säga, tänk att vi kan bestämma så mycket med våra 5 mandat av totalt 51!). 

Om Pelle Pellby tycker allt är så eländigt skulle jag vilja veta vad han är missnöjd med? Det kan ju inte vara barnomsorgen för den berömde han senast i Markbladet. Och äldreomsorgen har socialdemokraterna också hyllat i fullmäktige. Skolorna fick toppbetyg av Skolverket. Den negativa befolkningsutvecklingen under Pellbys tidigare styre har också vänt till en kraftigt ökande befolkning. Och oavsett vad Pellby påstår så är kommunens ekonomi mycket stark, kommunen är skuldfri och har över trehundramiljoner på banken, och har visat överskott varje år sedan 2002! 

Sanningen är ju att Marks kommun utvecklats mycket starkt de senaste fyra åren när (s) och (v) suttit i opposition. Sanningen är också att fem partier i Mark (c, m, fp, kd, mp), förklarat sig vilja fortsätta styra gemensamt efter valet och hoppas få väljarnas förtroende. Vi har en bra relation mellan våra partier och våra politiker, och vi respekterar varandra. Då klarar man också att lösa problem tillsammans för kommunens bästa. 

Vad är det som är så eländigt Pellby? Och vad är det (s) skulle kunna göra så mycket bättre?

Det enda konkreta vi tydligt hört är att (s) vill öka kommunens ekonomiska vinst. 

Nuvarande majoriteten i Mark har betydligt fler mål än så.

Jan Ericson (m)

Gruppledare för majoriteten i Mark

