Sanningen om färdtjänsten och maten till de äldre

Replik till Henry Sandahl (mbp) och Håkan Rydbäck (s)

Färdtjänsten:

Håkan Rydbäck skriver att ”markandan” har beslutat att förändra färdtjänsten! 
Sanningen är ju att kommunstyrelsens arbetsutskott enhälligt beslutat att inte förändra färdtjänsten, dvs att inte ansluta färdtjänsten till Västtrafiks beställningscentral. Vi moderater fick ett flertal samtal från oroliga markbor och partimedlemmar och lyssnade på dessa. Vi tog beslutet för att vi kände att det fortfarande fanns alltför många frågetecken och oro om vad en förändring skulle medföra. Nu fortsätter vi med färdtjänst i egen regi och försöker göra denna så bra som möjligt.
Maten till de äldre:

Håkan Rydbäck skriver att vi vill ”sända frusen mat till de gamla”. Han har fel även i denna fråga. Det handlar inte om frusen mat! Henry Sandahl är som vanligt mästare i nyanserade uttalanden och talar om ”hetsjakt” på de äldre! Han syftar tydligen också på frågan om maten till de äldre.
Moderaterna stödjer beslutet om att på försök köra ut kyld mat till de äldre och värma denna på plats. Vi gör det för att kunna erbjuda varmare och aptitligare mat med bättre näringsinnehåll än idag. Vi gör det också för att öka de äldres valfrihet att välja vad man vill äta och när man vill göra det! Alla som behöver hjälp med att värma mat eller att äta kommer givetvis att få hjälp med detta precis som idag. Moderaterna har också tagit initiativ till att politiker och tjänstemän skall få proväta maten innan vi tar beslut om framtiden efter försöket. Vi skall givetvis också lyssna noga på vad våra äldre tycker om försöket. Moderaterna föreslår samtidigt ökade möjligheter till gemensamma måltider för äldre som bor hemma. Vi vet att ensamheten idag är en av de viktigaste frågorna för många äldre.
Det är tråkigt när politiker sprider myter och halvsanningar om olika beslut, i stället för att vara med och utveckla kommunens äldreomsorg på ett positivt sätt.
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