Sänkt fastighetsskatt minskar hyreshöjningen för många
Thord Harrysson (s) tycker att det är ointressant om jag väljer 2006 eller något annat år som jämförelseår när det gäller att bedöma om fastighetsskatten sänks eller inte. Fast Alliansens vallöfte var ju just att fastighetsägarna inte skulle få högre skatt efter fastighetsskattereformen än vad man hade valåret 2006. Jag tycker därför det är synnerligen intressant att jämföra med just 2006.

Harrysson nämner i sin artikel också märkliga skattehöjningar för hyreshus från 3% till 3,5%, vilket är helt gripet ur luften. Regeringens förslag är ju 0,4%! 

Harrysson avslutar sitt inlägg med att påstå att ”både småhusägare och hyresgäster får i regel högre kostnader på grund av Alliansens nya fastighetsskatt”. Detta är givetvis också helt fel, vilket styrks av alla oberoende beräkningar som gjorts av förslaget. De allra flesta får faktiskt en sänkning, vilket framgår av Villaägarnas rapport. Och det kommer givetvis också många hyresgäster till del genom en lägre hyreshöjning än man annars skulle ha fått.
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