(s) och (v) vill stressa fram nedskärningar inom socialnämnden! 

Pelle Pellby, oppositionsråd (s), låtsas att han tar ansvar för socialnämndens ekonomi, och 
beskyller majoriteten för att vara passiv. Sällan har Pellbys utspel klingat falskare än denna gång! 

Först påstår han - helt felaktigt - att socialnämnden har "ett akut finansieringsbehov". Sanningen är att socialnämndens befarande underskott 2006 är knappt 10 miljoner, vilket utgör mindre än 2% av nämndens totala budget! Det innebär, omräknat till antalet dagar på ett år att socialnämnden har tillräckligt med pengar ungefär fram till julen 2006! Ansvarsfulla politiker grips då inte av panik, utan tar rimlig tid på sig att hitta en långsiktig och hållbar lösning som även Socialnämnden kan ställa upp på! Det är inte detsamma som att vara passiv! 

Sedan fortsätter Pellby att räkna upp alla nya pengar han vill skjuta till - genom att ta pengar från 
andra nämnder! Detta helt utan analys av effekterna för dessa nämnders verksamheter! 

Dessutom "glömmer" han att tala om att (s) och (v) vill driva igenom en mycket snabb samordning av hemtjänstorganisationen samt snabbt övergå till kyld mat till de äldre i kommunen som får mat hemkörd, för att få full besparingseffekt på detta från 1 juli 2006. Dessutom vill oppositionen lägga ytterligare ett sparkrav på socialnämnden på nära en miljon kronor till. Varför nämner Pellby inte detta? 

Den styrande majoriteten vill se en långsiktig lösning och inte paniklösningar! Socialnämndens förslag om förändringar av hemtjänstorganisation och övergång till kyld mat är så omfattande åtgärder att 
man först måste få en rimlig chans att analysera effekterna i lugn och ro, samråda med den 
personal och de vårdtagare som berörs, och sedan genomföra eventuella förändringar i rimlig takt. 
Det var därför vi sade nej till oppositionens snabba och hårda förslag till nedskärningar!  

Pellbys påstående att majoriteten är "passiva" är oförskämt! Det är Pellby som borde hålla sig passiv i stället för att lägga förslag som snabbt driver fram oro och osäkerhet bland både de äldre och vår personal! Kanske borde oppositionen också fundera över hur kommunen skulle ha klarat av de stora ökade kostnader som de föreslagit i sina budgetar de senaste tre åren? Hade oppositionen fått bestämma hade kommunen gått med underskott både 2003, 2004 och 2005!  
Senast i raden var satsningen på 6 miljoner på Backagårdsbadet, som oppositionen drev fram tillsammans med Henry Sandahl. Beslutet togs utan att vi vet vad en ombyggnad kommer att kosta, 
och utan att det finns några pengar till den löpande driften! Tala om oansvariga beslut, när vi vet att det samtidigt saknas pengar för att ta hand om våra äldre! 
Den politiska majoriteten i Mark har klarat flera nämnders ekonomiska problem, nya pålagor från regeringen, och lägre skatteinkomster än beräknat. Vi har hanterat detta på ett lugnt och sansat sätt och försökt göra kloka prioriteringar, och har därför klarat kommunens ekonomi och redovisat överskott varje år! Vi kommer att klara av att hantera socialnämndens underskott på ett ansvarsfullt sätt den här gången också. Men vi föredrar att tänka först och handla sedan! 
Vi beklagar att socialdemokraterna och vänsterpartiet så lätt drabbas av panik, och så snabbt vill 
stressa fram nedskärningar utan att analysera effekterna först. Det är tur för vår personal och våra 
vårdtagare att (s) och (v) är i opposition. 
  
Jan Ericson (m) 
Gruppledare för moderaterna i Mark 

