Jag vill kämpa i riksdagen för Sjuhärads studenter!
Borås har blivit en riktigt högskolestad. När jag talar med studenter inser jag att de inte alltid har det så lätt. Allt dyrare litteratur, reskostnader och boende gör att studiemedlen inte räcker till. Jobbar man då extra riskerar man lägre studiemedel eller återkrav på det man redan fått. Med några missade tentor riskerar man också att inte får några studiemedel kommande termin. 

Om vi vill att fler skall utbilda sig och att alla skall ha råd med detta finns det mycket att rätta till. Som riksdagskandidat vill jag särskilt driva följande studentfrågor i riksdagen;
Det första är att alla studenter skall få arbeta extra så mycket de vill utan att studiemedlen påverkas! Klarar man sina studier har inte samhället med att göra hur man använder sin fritid!

Det andra är att de extrainkomster man kan tjäna in skall beskattas lägre. Med moderaternas höjda grundavdrag kommer man att kunna tjäna 37.000 kronor om året helt skattefritt!
Det tredje är att studiemedlen måste höjas. Moderaterna föreslår till att börja med en höjning med 300 kronor i månaden.
Det fjärde är att kårobligatoriet måste avskaffas. Denna gamla kvarleva av kollektivanslutningen strider enligt min åsikt mot den svenska grundlagen som säger att man

själv har rätt att välja vilka föreningar man vill vara med i. Att tvingas visa att man betalt sin kåravgift för att få sina tentor godkända är i grunden förnedrande för alla studenter!
Slutligen är väl den allra viktigaste frågan för studenterna i Sjuhärad om det finns något jobb när man pluggat klart? Detta är också moderaternas allra viktigaste valfråga. Vi har ett antal förslag för hur företagen skall kunna växa och anställa fler, och hur det kan ge ungdomar 
jobb. Vi vill också hjälpa dem som varit arbetslösa en längre tid att få ett riktigt jobb!  

Tycker du också att dessa frågor är viktiga, och vill ha en lokal politiker som har kraften att driva dem  – och dessutom varit student själv - sätt ett kryss för mig på den moderata valsedeln till riksdagen!

Jan Ericson, Ubbhult/Hällingsjö

Riksdagskandidat (m)

