Vi måste försöka minska våldet bland unga

De senaste 20 åren har Sverige varje år drabbats av 2-3 dödsfall bland ungdomar till följd av grovt våld. Även om antalet inte verkar ha ökat med åren är det tragiskt att det inte heller minskar. Det är också oroande att många unga upplever rädsla för våld.
Innan jag blev invald i riksdagen var jag ordförande i brottsförebyggande rådet i Mark. En prioriterad uppgift för rådet var att stödja olika former av förebyggande arbete bland ungdomar, och det hände mycket positivt i Mark under åren 2002-2006. Nu är jag som riksdagsledamot lika angelägen om att regeringens nya samlade politik skall påverka utvecklingen positivt i hela landet när det gäller ungdomsbrottslighet och våldet mellan unga, även om det givetvis är ett mycket långsiktigt arbete. 
Regeringen gör den största satsningen på rättsväsendet någonsin, 2 miljarder kronor i extra resurser.

3000 fler poliser anställs, och år 2010 ska det finnas 20 000 poliser i Sverige. Polisutredning ska vara huvudregel för alla brott – även om de begås av personer under 15 år. Alla skolor ska ha en kontaktperson hos polisen. Barn under 15 år ska i vissa situationer kunna drogtestas utan föräldrars medgivande. Intagna på ungdomshem ska ha individuell handlingsplan. Regeringen kommer också att lägga fram lagförslag för att förbättra återanpassningen till samhället för de ungdomar som dömts till sluten ungdomsvård. En intressant sak är också den vapenamnesti som genomfördes våren 2007 då

13 500 vapen och 17 ton ammunition lämnades in!
Regeringens nya familjepolitik är en viktig del i att fostra trygga och stabila ungdomar. Att uppmuntra föräldrarna att dela på föräldraledigheten och samtidigt göra det möjligt att välja en barnomsorg som passar de egna barnen (där vårdnadsbidraget kan göra det möjligt att vara hemma lite längre tid) är viktiga reformer. En förskola med mer inslag av pedagogik är viktig som stöd till barn som saknar tillräckligt stöd hemifrån.

De barn som misslyckas i skolan löper större risk både att hamna i utanförskap och arbetslöshet men också att hamna i dåligt sällskap och ledas in i kriminalitet. Regeringen lägger 900 miljoner på en läsa, skriva och räknasatsning för att säkerställa baskunskaperna för elever i årskurs 1-3. Skolorna får också ökad möjlighet att ställa krav på ordning och arbetsro i klassrummen. Regeringen satsar också stort för att öka tillgängligheten inom barn- och ungdomspsykiatrin, och skolhälsovården skall prioriteras.
En annan viktig del av politiken är att minska ungdomsarbetslösheten. Det är väl känt att arbetslöshet och utanförskap ökar risken för psykiska problem, droganvändning och brottslighet. Den nya arbetsmarknadspolitiken har medfört att ungdomsarbetslösheten i Sverige nu minskar snabbast i hela Europa, och att ungdomar inte längre skall förvaras i meningslösa ams-åtgärder. Med de reformer som väntar gymnasieskolan kommer ännu fler elever att slutföra sin utbildning och kunna få ett arbete.

Polis, rättsväsende, skola och socialtjänst har en viktig roll. Men än viktigare är att föräldrar och andra vuxna tar sitt ansvar. Att ge sina ungdomar mer tid, att engagera sig och vara en förebild är viktigt. Varför inte kontakta nattvandrarna i Mark för att själv få en bild av hur tonåringarnas liv ser ut på kvällarna, och kanske göra en insats? Vi har ett gemensamt ansvar för våra ungdomar!
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