Nu blir det valfrihet och rättvisa för barnfamiljerna i Mark!

Den styrande majoriteten i Barn- och Ungdomsnämnden i Mark föreslår att kommunen inför möjlighet att få ersättning (lön) från kommunen för att ordna barnomsorg i familjedaghem för egna barn mellan 1 och 3 års ålder. Detta skulle ge en lön på ca 6.500 kronor i månaden per barn. Familjerna skall betala barnomsorgsavgift som alla andra och kommunen skall godkänna varje familjedaghem precis som vanligt.
Vi vet att det jäser bland de svenska familjerna, och att det pågår ett föräldrauppror i Sverige.  Vi moderater tror inte att det för de flesta föräldrar handlar om att välja ”dagis” eller inte. För de flesta handlar det i stället om att avgöra när man tycker det är dags för barnen att ta steget från hemmiljön till förskolemiljön. Vi vill ge familjerna rätten och de ekonomiska möjligheterna att välja denna tidpunkt själva. Det är också en rättvisefråga att alla barn och föräldrar skall få del av samhällets stöd. 
För oss moderater är det självklart att Marks kommun skall vara med och gå i spetsen bland Sveriges kommuner för ökad valfrihet och rättvisa för Sveriges barnfamiljer, på samma sätt som de moderatledda kommunerna i Stockholmsområdet. Vi är mycket glada för att stödet för förslaget är så starkt från samtliga sex partier i den politiska majoriteten i Mark. Tack också till alla markbor för alla positiva kommentarer vi fått de senaste veckorna i form av telefonsamtal, e-post och insändare! 
Att socialdemokraterna och vänsterpartiet säger nej förvånar oss inte det minsta. De tycker inte om att människor får bestämma själva, de tror inte att mammor och pappor klarar att fatta egna beslut, och de vill att alla skall göra lika. 
Nu är det upp till väljarna i Mark att avgöra frågan – får moderaterna och övriga majoritetspartier ett starkt stöd i valet kommer de nya reglerna att införas den 1 januari 2007. Blir det vänsterstyre i Mark lär det knappast bli så.
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