Vi värnar om pensionärerna

Replik till E. Anderssons replik på ”Sagan om en kamp för rättvisa”

Det är mycket tråkigt att läsa E. Anderssons replik på vår artikel. E. Andersson är av uppfattningen att vi ironiserar oss över pensionärer som grupp och inte har någon förståelse för hur dagens pensionärer har det. Inget kunde vara mer fel. 

Sveriges pensionärer har vi stor respekt för och att ironisera över en grupp människor som har varit med och byggt upp den välfärd vi har idag, det skulle inte falla oss in. Vad som däremot är värt att fundera över, det är hur vi kan fortsätta att bygga upp vår välfärd. Vi tror att fler i arbete ger högre skatteinkomster vilket i sin tur leder till mer pengar till välfärden, däribland pensioner. Att sänka skatterna för löntagare har gett högre skatteinkomster och gjort att pensionerna i Sverige har fortsatt att öka trots pågående finansiell kris. Det är Sverige ensamt i EU om. 

Vi besöker olika pensionärsföreningar på en regelbunden basis och sätter högt värde på dialoger och samtal med pensionärer runt om i landet. Vår uppfattning utifrån dessa besök är att de allra flesta är nöjda med sin situation och de allra flesta tycker att den har blivit bättre. För en majoritet handlar det inte, precis som du skriver, om utlandssemestrar och dyra restaurangbesök, utan om en bra och värdefull vardag. Detsamma gäller för löntagare. RUT- och ROT-avdragen har skapat fler arbetstillfällen, lett till att fler inom berörda branscher jobbar vitt samt till att de som önskar kan få professionell hjälp i hemmet. 

Vi vill med vår artikel påvisa vad vi faktiskt har gjort för att förbättra våra pensionärers livssituation. 
Vi är oroliga för vad ett regeringsskifte kan ställa till med. Vi värnar om Sveriges pensionärer och vill att deras situation ska fortsätta att förbättras. Det, och inget annat, är vad vi vill lyfta fram med vår artikel.
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