45 miljoner räcker till minst 120 ungdomsjobb

Svar till Pentti Kinnunen

Pentti Kinnunen tror inte jag vet hur arbetsgivareavgifter betalas. Men jag vet mycket väl att det är arbetsgivaren betalar dessa avgifter, och inte den anställde själv. Min poäng är att om man höjer arbetsgivareavgifterna för att anställa unga människor så får arbetsgivarna högre kostnader och därmed utrymme att anställa färre. Det är enkel matematik.

I min artikel berättade jag att om Socialdemokraternas politik skulle bli verklighet ökar kostnaderna för de privata företagen i Marks kommun med 45 miljoner kronor. De pengarna räcker till lön, inklusive arbetsgivareavgifter, för minst 120 ungdomar. Pentti Kinnunen påstår att detta inte är trovärdigt. Låt mig därför redovisa hur jag räknat:

[bookmark: _GoBack]Om vi utgår från en ung person med en hyfsad kollektivavtalad lön på 23.000 per månad plus fulla sociala avgifter (utan dagens reducering) blir den totala lönekostnaden för arbetsgivaren runt 362.000 kronor per år. Och 45 miljoner delat med 362.000 räcker till 124 anställda ungdomar. I min artikel nöjer jag mig med att skriva 120 för att ha en viss marginal. Å andra sidan lär en del unga ha lägre löner, så troligen är det betydligt fler än 120 ungdomsjobb som står på spel. 

Jag har hittills aldrig farit med osanning i mina debattinlägg och har inte för avsikt att börja med det heller. Jag förstår om effekterna av Socialdemokraternas politiska förslag kan uppfattas som skrämmande, men det är tyvärr så här det ser ut. De unga blir förlorare. 

Jan Ericson
Riksdagsledamot (M)

