Aldrig har så många haft arbete i Sverige 

Slutreplik till Göran Andersson

Göran Andersson ogillar rapporter och siffror som visar att det går bra för Sverige. Men när jag 
redovisar resultat från olika internationella undersökningar och institut som placerar Sverige i topp i olika välfärdsfrågor redovisar jag bara fakta. Huruvida dessa institut är ”oberoende” kan jag inte svara på, men flera av dem är knutna till välmeriterade universitet utomlands och jag har svårt att se att något av dem skulle ha något särskilt intresse av att gynna Sverige. 
Viktigare är kanske ändå de förtroendemätningar som jag hänvisade till, där svenska folkets förtroende för exempelvis skola, sjukvård och äldreomsorg stärkts sedan Alliansen tog över regeringsmakten 2006. Dessa undersökningar brukar anses både opartiska och vetenskapligt korrekta.

Men är då inte arbetslösheten högre idag än 2006? Jo, den officiella arbetslösheten är något högre, men det beror inte på att fler är utan jobb, utan på att Socialdemokraterna på sin tid gömde så många arbetslösa i sjukförsäkringsstatsitiken eller i förtidspension för att snygga till arbetslöshetssiffrorna. Man räknade helt enkelt inte med alla arbetslösa i statistiken. Detta trixande är det slut med nu. Alliansen räknar alla arbetslösa och det har gjort att de officiella siffrorna blivit aningen sämre. 

Att arbetsmarknaden stärkts sedan 2006 visas av officiella fakta från SCB och EU:s statistikorgan Eurostat. Sverige har den högsta sysselsättningsgraden i hela Europa, sysselsättningsgraden är högre i alla åldergrupper idag än den var 2006, Sverige har den lägsta andelen långtidsarbetslösa i hela Europa och vi har den näst lägsta långtidsarbetslösheten bland unga i hela EU. Och Sverige har gått från 14:e till 9:e plats på topplistan över lägst arbetslöshet i EU. Och det är färre unga som varken arbetar eller studerar idag än det var 2006. Och det är fakta att Sverige enligt SCB slog nytt rekord i antalet sysselsatta i juli i år. 4,9 miljoner löntagare var då i arbete, vilket är den högsta siffra som någonsin uppmätts i Sverige.

SCB:s siffror över utanförskapet visar också att andelen personer som tvingas leva på sociala ersättningar och idag är det lägsta sedan mätningarna inleddes 1990. 
Banken SBAB har också gjort en djupanalys av svenska folkets sparande. Analysen visar att nu i augusti hade tre av fyra hushåll möjlighet att spara pengar i slutet av månaden. Aldrig någon gång tidigare har andelen varit så hög. Sedan 2006 har det skett en markant förbättring av hushållens ekonomi. ”Allt färre har det så illa ställt att inte inkomster och utgifter går ihop”, konstaterar SBAB som förklarar förbättringen med låg inflation, låga boräntor, god reallöneutveckling - och jobbskatteavdraget!
Faktum är att det hela tiden kommer nya siffror som visar att arbetsmarknaden blivit starkare, utanförskapet lägre och hushållens ekonomi allt bättre. Det är inget jag hittar på! 
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