Alla jobb behövs! 

Vi moderater vill att alla som kan och vill arbeta ska ha ett jobb. Både här i Sjuhärad och i resten av landet. När fler arbetar ökar möjligheterna att bygga en trygg välfärd med bra vård, skola och omsorg för alla. Arbetslösheten sjunker nu snabbt, men trots att utvecklingen i Sjuhärad är starkare än i många delar av landet så har även vi fortfarande många som står utanför arbetsmarknaden. 

Om vi vill ha ett Sverige där alla kan få ett arbete har vi inte råd att se ner på vissa jobb utan måste ta vara på alla typer av yrken. På det området är alternativen tydliga. Socialdemokraterna verkar inte tycka att vissa yrken är fina nog. De har blåst till strid varje gång vi föreslagit att skatten ska sänkas för dem som arbetar och de vill fördubbla arbetsgivaravgiften för unga. De säger dessutom nej till såväl RUT-avdraget som den föreslagna momssänkningen på restaurang- och cateringtjänster. Så tar man inte ansvar för jobben. Sammantaget skulle Socialdemokraternas jobbfientliga förslag slå hårt mot arbetstillfällena i hela landet. 
Trots att ungdomar hör till dem som behöver särskilt stöd och sänkta trösklar för att komma in på arbetsmarknaden, så skulle Socialdemokraternas politik försämra möjligheterna till jobb för just denna grupp. Genom att ta bort vår halvering av arbetsgivaravgifterna för ungdomar upp till 26 år skulle man effektivt slå undan benen för många unga på väg in på arbetsmarknaden. När det blir dyrare att anställa får färre unga chansen till ett jobb. Arbetskraftskostnaderna bara i Västra Götaland skulle exempelvis öka med över 2 miljarder kronor vid en fördubbling av arbetsgivaravgifterna för unga. Det  motsvarar kostnaderna för flera tusen jobb. 
Vidare vill Socialdemokraterna ta bort RUT-avdraget. Hittills har 300.000 svenskar  gjort avdrag för hushållstjänster, vilket skapat en blomstrande bransch med över 11.000 anställda. Om RUT-avdraget tas bort skulle det, utöver ett antal tusen förlorade arbetstillfällen, även innebära en återgång till omfattande svartjobb med otrygga anställningsvillkor. 
För många är ett arbete i restaurangbranschen det första steget in på arbetsmarknaden. Moderaternas och Alliansens förslag om att sänka momsen på restaurang- och cateringtjänster kommer att förbättra chanserna till jobb för många som annars står långt ifrån arbetsmarknaden. Viktiga nya arbetstillfällen som Socialdemokraterna säger nej till. En sänkning av momsen på restaurang- och cateringtjänster skulle medföra en skattesänkning för branschen med nära en miljard kronor bara i Västra Götaland. Det skulle ge många företag utrymme för nya anställningar. 
Vi har inte råd att säga nej till arbetstillfällen så länge de erbjuds med goda villkor och till avtalsenliga löner. Till skillnad från Socialdemokraterna anser vi Moderater att alla jobb behövs!
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