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Jag tackar signaturen ”Ericson Watch” för gratisreklamen och ser fram emot mera av detta framöver. Att jag får kritik för att jag förespråkar nyanserade och balanserade diskussioner i alla samhällsfrågor – inklusive klimatfrågan – tar jag närmast som en komplimang.

Jag kan däremot tycka att det är lite tramsigt att tala om ”klimatförnekare” så fort någon dristar sig till att ifrågasätta någon del i klimatforskningen. Man kan väl knappast förneka klimatet? Inte heller tror jag någon förnekar att människan påverkar miljö och klimat på olika sätt. Men alla samhällsfrågor och all  forskning måste tåla debatt och ifrågasättande. Det gäller självklart även klimatforskningen.

Jag måste också göra ”Ericson Watch” besviken och meddela att jag står bakom Moderaternas och Alliansens miljö- och energipolitik, och har röstat för den i riksdagen. Det finns exempelvis många goda skäl att minska beroendet av importerade fossila bränslen som kol, gas och olja.

Den stora skillnaden mellan oss moderater och politiker på vänsterkanten är att vi moderater är övertygade om att teknisk utveckling och ekonomisk tillväxt är en förutsättning för en god miljöpolitik och en långsiktigt hållbar energipolitik. Det är bekymmersamt att vissa tillväxtfientliga partier och vänsterdebattörer anser sig stå för ”den enda rätta läran”.
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