Alliansen bygger en skola för framtiden
Höginkomsttagarnas barn presterar bättre i skolan än låginkomsttagarnas barn, och betygsskillnaden har ökat stadigt under perioden 1990 till 2008. Allt enligt en undersökning som Lärarnas Riksförbund (LR) låtit Statistiska centralbyrån (SCB) göra. Detta stämmer väl överens med Skolverkets egen granskning som visar att skillnaden i resultat mellan barn från studievana hem och studieovana hem ökat. ”Inte i något annat land har elevernas sociala bakgrund så stor betydelse för resultatet” skriver Skolverket i ett pressmeddelande.

Nyligen presenterade Institutet för arbetsmarknadspolitisk utvärdering i Uppsala en unik forskarstudie om hur det gått för elever som fick respektive inte fick betyg i låg- och mellanstadiet på 1970-talet. När socialdemokraterna avskaffade betygen blev det under en övergångsperiod så att vissa elever i landet fick betyg och andra inte fick fast de tillhörde en och samma årskull. Det ger idag forskarna en unik möjlighet att följa hur det gått för eleverna med och utan betyg. Studien omfattar drygt två miljoner elever, och visar att avskaffade betyg främst missgynnat barn till lågutbildade föräldrar, medan barn till högutbildade klarat sig lika bra eller bättre utan betyg. De som fick betyg hade också större chans att klara gymnasiet än de som inte fick betyg. 

Gymnasiet har sina egna problem. I dag hoppar var femte elev av gymnasiet i förtid för att de inte orkar slutföra utbildningen. En viktig orsak är att alla elever fram tills nu varit tvingade att läsa in högskolebehörighet. Det finns ett mycket tydligt samband mellan avbrutna studier och långtidsarbetslöshet bland ungdomar.

Det är inte svårt att hitta kritik mot den gamla Socialdemokratiska skolan. Alliansen har därför beslutat om ett stort antal förändringar inom skolan, ofta i strid mot oppositionen. Nyligen togs beslut om en ny skollag med skärpta krav på trygghet, ordning och reda i skolan. Det blir bland annat möjligt att stänga av eller flytta en stökig elev till en annan skola, och att omhänderta föremål som används för att störa undervisningen eller som kan utgöra en fara för säkerheten.
Vi har även beslutat om mer pedagogik i förskolan, bättre utbildning av lärare och rektorer, tidigare nationella prov, ny läroplan som ska omfatta alla skolor, mer stöd till elever som halkar efter, möjlighet till ett extra skolår för elever som inte klarar kraven på nio år men också mer stimulans till elever som snabbare klarar av kraven. Alliansen går också till val på betyg från årskurs sex. Vi gör en total reformering av gymnasieskolan där både yrkesutbildningar, högskoleförberedande utbildningar och lärlingsutbildningar ska erbjudas. Allt för att fler elever ska slutföra en utbildning och öka sina chanser att få ett arbete. 
Resultatet av Alliansens förändringar kommer vi förhoppningsvis att se efterhand som dagens yngre barn går igenom skolsystemet.
Vad vill då den rödgröna oppositionen med skolan? Häromdagen kom ett halvhjärtat besked om att de rödgröna accepterar betyg från årskurs sju, men i övrigt är de väldigt splittrade om det mesta, exempelvis när det gäller läxor, nationella prov, krav på ordning och reda i klassrummet, satsningar mot mobbning, synen på friskolor och hur läroplanerna ska se ut. Risken är stor att viktiga förändringar i grundskolan kommer att bromsas eller återställas med en rödgrön regering och att reformeringen av gymnasieskolan stoppas. Då får vi en återgång till den skola som utvärderingarna kritiserar så hårt. 
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