Alliansen är det enda realistiska regeringsalternativet
Det är dags att summera den gångna höstens politiska arbete i riksdagen. Vi kan konstatera att 

Alliansregeringens sjunde gemensamma budget är i hamn.

Riksdagens Utredningstjänst tagit fram siffror över den gångna höstens riksdagsarbete. Bland annat kan man konstatera att majoriteten av Alliansens förslag passerar riksdagen utan problem. Under höstens riksdagsbehandling hade Alliansen bara två voteringsförluster och sedan tidigare vet vi att under riksdagsåret 2011/2012 gick ca 99 procent av de totalt 1935 riksdagsbesluten Alliansens väg, där närmare 2/3 avgjordes genom acklamation, dvs stöd från en enlig riksdag.

Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet röstar alltmer splittrat. Hösten 2010 röstade de på samma sätt ca varannan gång och hösten 2012 ca var tredje gång. Det finns inget rödgrönt block idag. De tre "rödgröna partierna" är alltmer splittrade i många stora och viktiga frågor och utgör inte något samlat regeringsalternativ. 

Sverigedemokraternas röster saknar i de allra flesta fall avgörande betydelse. Det är bara när samtliga oppositionspartier samlar sig i en gemensam ståndpunkt som de kan vinna över regeringens förslag. Det hände alltså bara i två riksdagsvoteringar under hösten. Alliansen har inte i något fall varit beroende av Sverigedemokraterna för att få igenom sin politik. 

Det är lätt att konstatera att Alliansen är det enda realistiska regeringsalternativet i Sverige och vi har återigen visat att vi både klarar att ta fram viktiga politiska förslag och få igenom förslagen i riksdagen. 
Alliansen tar ansvar för hela Sverige och för en politik som gör att vårt land trots allt står starkt när det blåser kalla ekonomiska vindar från vår omvärld.
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