Alliansen ger de lågavlönade en historisk löneökning! 

Alliansregeringens jobbskatteavdrag är nog den största löneökning som många låginkomsttagare fått på i vart fall 15-20 år! För många av LO:s lågavlönade medlemmar ger årets jobbskatteavdrag faktiskt mer i handen än vad man skulle få om LO-förbundens lönekrav skulle uppfyllas helt och hållet. Jobbskatteavdraget betyder allra mest för dem med låga inkomster. I förhållande till inkomsten får dessa den absolut största inkomstökningen efter skatt!

En av kvällstidningarna hade nyligen en serie reportage om kvinnor som inte kan leva på sin heltidslön. I ett reportage visade man att en kvinna, Anja, med en månadslön på 15.800 kronor förlorar 100 kronor per månad på att arbeta, jämfört med om hon i stället skulle levt på försörjningsstöd (”socialbidrag”)!

I exemplet är heltidslönen 15.800 kronor. På denna lön får Anja betala 4.205 kronor i skatt. Före Alliansens skattesänkning (jobbskatteavdraget) var skatten hela 4.792 kronor. Det betyder att kalkylen i vart fall förbättrats med 587 kronor per månad i år tack vare den nya regeringen! Före jobbskatteavdraget gick Anja back hela 687 kronor i månaden på att arbeta. Men fortfarande är det väl märkligt att man skall behöva betala över 4.000 kronor i skatt varje månad på en så låg inkomst?

Anja säger också i artikeln att om hon fick en lön på 17-18.000 i månaden, dvs en löneförhöjning på mellan 1.200-2.200 kronor per månad, skulle hon inte ha några problem att klara sig. Jobbskatteavdraget gav Anja 587 kronor mer per månad att leva på efter skatt. Det motsvarar en löneförhöjning på 900 kronor per månad före skatt. Alliansen har redan efter sex månader förbättrat ekonomin mer för de lägst avlönade än vad socialdemokraterna klarade under tolv år vid makten! 

Med årets löneökning och kommande ökning av jobbskatteavdraget kommer Anja äntligen upp i den inkomst som behövs för ett drägligt liv. Utan jobbskatteavdraget hade detta inte varit möjligt! 

Det är dags att inte bara titta på löneökningarnas betydelse för de med låg inkomst. Skattesänkningarna betyder ännu mer! Alliansen planerar därför ännu större jobbskatteavdrag nästa år. Kanske kan det då äntligen löna sig för Anja att arbeta jämfört med att leva på socialbidrag?
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