Alliansen tar ansvar för arbetslinjen

Just nu är det oroligt i många europeiska ekonomier. Även Sverige påverkas. Samtidigt har vi ett bättre utgångsläge än de flesta andra länder, inte minst genom att ha Europas kanske mest stabila statsfinanser. När andra länder diskuterar skattehöjningar, sänkta löner och pensioner och kraftiga neddragningar i välfärden diskuterar vi i Sverige i stället vilka reformer som ska prioriteras och vilka skatter som det finns utrymme att sänka.

Moderaterna och övriga Allianspartier har sedan 2006 tagit ansvar för Sveriges ekonomi genom att se till att fler har fått ett arbete. Vår jobbpolitik vilar på tre ben. Det ska löna sig bättre att arbeta, fler ska våga anställa och fler företag ska vilja starta, stanna och växa i Sverige.

Tack vare Alliansens fyra jobbskatteavdrag har en sjuksköterska nu 1700 kronor mer kvar i plånboken när lönen har betalats ut, varje månad. Motsvarande siffra för en metallarbetare är 1850 kronor per månad. 

Alliansen har gjort det enklare att starta och driva företag genom en minskad administrativ regelbörda, sänkta egenavgifter och sänkt bolagskatt. Vi har dessutom halverat arbetsgivaravgiften för människor under 26 år så att trösklarna för att anställa unga har minskat. Nu går vi vidare och sänker momsen för restaurangsektorn, en sektor där många ungdomar får sitt första jobb. 

Vår politik har gett resultat. Sverige har idag nära 200.000 fler som arbetar än 2006, ungefär 125.000 färre i förtidspension och 75.000 färre sjukskrivna. Allt detta gör självklart skillnad, både för enskilda människor och för Sveriges ekonomi. Det är företagande och arbete som skapar resurser, och när fler arbetar får vi utrymme att satsa på välfärden, sänka skatterna, och samtidigt minska statsskulden. Det är arbetslinjen som gett oss möjlighet att reformera hela den svenska skolan och satsa rekordmycket på forskning och utbildning. Det är samma arbetslinje som skapat resurser för våra rekordstora satsningar på nyproduktion och underhåll av vägar och järnvägar, och som gjort det möjligt att sänka skatten för pensionärerna.

Alliansen har tagit ansvar för arbetslinjen sedan 2006, och under de kommande åren kommer vi att fortsätta ansträngningarna för att alla som kan arbeta också ska ha möjlighet att göra det. Det är enda sättet att trygga välfärden i en ekonomiskt orolig tid. 
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