Alliansens jobbpolitik fungerar!

Thomas Gunnarson ifråga​sätter Alliansens jobbpolitik, i Markbladet för ett par veckor sedan. Men utanförskapet har minskat dramatiskt sedan Alliansen tog över regeringsmakten 2006.

Totalt har antalet personer som är arbetslösa, sjukskrivna, förtidspensionerade eller som lever på försörjningsstöd sammantaget minskat med över 200 000 personer sedan 2006. Eller annorlunda uttryckt, det är mer än 200 000 fler som fått en lön som man kan leva på.

Sysselsättningsgraden har ökat i alla åldersgrupper, och är i EU:s absoluta toppskikt. Jämför vi åren 2006 och 2011 har Sverige gått från 14:e till 9:e plats när det gäller lägst arbetslöshet i EU. Inte ens Thomas Gunnarson kan väl kalla det en försämring?

Sverige utmärker sig bland de flesta av Europas länder för att vi har stark ekonomi och utrymme för reformer. I de flesta andra europeiska länder tvingas man till nedskärningar, lönesänkningar, skattehöjningar och omfattande uppsägningar av of​fentliganställda. I Sverige kan vi i stället diskutera hur vi ska fördela det reformutrymme som finns

.

Alliansen tar ansvar och vår politik håller ihop Sve​rige i bistra tider. Den som inte inser detta borde göra en resa i Europa och se hur det ser ut i andra länder.
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