Alliansens politik minskar fattigdomen

Ulla Andersson, V, hävdar att alliansen ökat inkomstklyftorna i Sverige. Hon glömmer berätta att inkomstskillnaderna ökat stadigt i Sverige under 30 år och att nästan hela ökningen av inkomstskillnaderna under åren 1995-2010 inträffade under de tidigare S-regeringarna, från 1995 till 2006. Regeringar som stöddes av Vänsterpartiet.
Ökningen av inkomstskillnaderna har dämpats under Alliansregeringen och de flesta har fått det bättre ekonomiskt. Finanspolitiska rådet har konstaterat att inkomstskillnaderna varit i stort sett oförändrade sedan 2006. Rådet har även konstaterat att den ökning av inkomstskillnaderna som har skett sedan 1995 huvudsakligen kom till före 2006. 
Färsk statsistik från SCB visar dessutom att andelen personer som är beroende av sociala ersättningar och bidrag nu är det lägsta sedan mätningarna inleddes 1990. Det är positivt, eftersom det viktigaste för ett samhälle som håller ihop är att så många som möjligt kan ha ett arbete med egen försörjning.
Sverige hör till de länder i Europa som har högst sysselsättningsgrad och lägst andel långtidsarbetslösa, även bland unga arbetslösa. Alliansen har brutit trenden med snabbt stigande inkomstskillnader. Sysselsättningen har ökat med 200 000 och utanförskapet har minskat med lika mycket. Det är ett positivt trendbrott, men ändå bara en början. Vi behöver fortsätta förbättra jobbchanserna för inte minst grupper som unga och utrikes födda. Det är vår största samhällsutmaning och därför vår viktigaste uppgift.
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