Alliansens statsbudget stärker jobben och välfärden

Stefan Löfvén gick till val oförberedd och med en politik som hotade jobben. Efter två månader som statsminister står det klart att han misslyckats med att forma en majoritet för sin budget – en budget som hade försvagat Sveriges ekonomi och bromsat jobbtillväxten.

Alliansen håller vad vi lovar och röstade därför för vårt budgetförslag, vilket möjliggör för jobben att fortsätta växa fram på bred front. Vår budget innehåller lägre utgifter än regeringens eftersom vi inte höjer skatter på jobb och tillväxt. Istället genomför vi en politik för fler jobb och en växande ekonomi. På så sätt skapas ökade resurser för att fortsätta investera i skola, vård och omsorg.

Grundbulten i vår budget är ansvar för ekonomin. Alliansen har presenterat en politik för hur Sverige ska nå en procents överskott år 2018. Vi ser nu att jobben växer till i Sverige, men vi behöver göra mer för att jobben ska kunna bli ännu fler. Vår budget breddar vägarna in till arbetsmarknaden genom utbyggda lärlingsanställningar och lägre kostnader för att anställa unga. Samtidigt fortsätter våra reformer av integrationspolitiken där utrikes födda med svagt fäste på arbetsmarknaden får stöd in i arbete.

När vår budget nu genomförs möjliggörs extra satsningar på över 4 miljarder kronor för mer kunskap i skolan 2015. För kommunerna i Sjuhärad innebär det över 65 miljoner kronor i satsningar redan nästa år. Dessutom skjuter staten till över 26 miljoner till Sjuhärad läsåret 2015/16 för ytterligare karriärtjänster för lärare enligt Alliansens tidigare beslut.

Alliansens satsningar innebär bland annat dubblerade anslag jämfört med S-MP-regeringen till mindre barngrupper i grundskolan eller andra kvalitetshöjande åtgärder. Även förskolorna med störst behov får mindre barngrupper. Vi bygger även ut platserna på högskolan vilket möjliggör drygt 3000 nya utbildningsplatser 2015 för att möta behovet av fler lärare och mer vårdpersonal. Fullt utbyggd innebär vår högskolesatsning över 10.000 nya platser på universitet och högskolor senast 2018, varav drygt 200 till Högskolan i Borås.

Istället för att gå fram med reformer som hjälper Sverige fortsätta på rätt väg föreslår Socialdemokraterna och Miljöpartiet en återgångspolitik där bidragssystemen byggs ut på bekostnad av jobben.

Trots skarp kritik från regeringens eget Finanspolitiska råd överger de i praktiken överskottsmålet. Samtidigt hotar regeringens politik att dämpa jobbtillväxten, vilket de själva nämner i sin budgetproposition. Totalt föreslår de höjda skatter omkring 40 gånger så mycket på arbete och tillväxt som de föreslår till företagande. 

För att få resurser att kunna fortsätta satsa på skolan, vården och omsorgen behöver vi fler jobb och en ekonomi som växer. Socialdemokraterna och Miljöpartiet väljer istället att gå fram med en politik som hotar att försvaga ekonomin och bromsa jobbtillväxten. Detta samtidigt som deras oförmåga att regera leder till att viktiga reformer skjuts på framtiden. En sådan politik skulle leda till minskade, istället för ökade, resurser till vår gemensamma välfärd.

Jan Ericson (M)
riksdagsledamot finansutskottet

Cecilie Tenfjord Toftby (M)
riksdagsledamot näringsutskottet

Margareta Lövgren (M)
förbundsordförande Moderaterna Södra Älvsborg

[bookmark: _GoBack]Annette Carlson (M)
v ordf kommunstyrelsen i Borås Stad


