Alliansregeringen ger arbetslösa ungdomar hoppet tillbaka
Svar till Phia Andersson, Hans Olsson och Ann-Christine Ahlberg, riksdagsledamöter (s), resp Lena Palmén, komunalråd (s),BT 24 maj.

De tre (s)-riksdagsledamöterna glädjer sig åt den sjunkande arbetslösheten, men anser att det helt är den tidigare regeringens förtjänst. Samma dag skriver Lena Palmén, (s)-kommunalråd i Borås i en annan artikel att den höga långtidsarbetslösheten bland ungdomar helt och hållet är den nya regeringens fel! Allt positivt som händer på arbetsmarknaden vill (s) ta åt sig äran för, medan Alliansregeringen får skulden för allt negativt. Artiklarna talar för sig själva, och visar mest hur vilsen oppositionen är just nu.
När det gäller ungdomsarbetslösheten så ser vi idag dramatiska förbättringar. Och det är verkligen på tiden. När Alliansregeringen tillträdde var 100.000 ungdomar under 24 år öppet arbetslösa eller stod utanför arbetsmarknaden. Det var en av de högsta siffrorna i Europa – mitt under en stark högkonjunktur. Ungdomsarbetslösheten fördubblades under förra mandatperioden med (s)-regering. Den som inte inser att det behövs en ny politik för att vända detta säger egentligen att vi skall fortsätta med den politik som har skapat problemen! Att (s) nu kommer med en del halvhjärtade förslag för att angripa ungdomsarbetslösheten kan man ju tycka är lite sent, efter 12 år i regeringsställning.

De flesta utomstående bedömare är överens om att regeringens politik förstärker effekterna av den goda konjunkturen och ger förutsättningar för nya jobb som annars inte skulle skapats. 

Arbetslösheten faller nu snabbt, inte minst bland ungdomar. I Sjuhärad är ungdomsarbetslösheten den lägsta på över fem år. Färre än 5% av de unga är idag öppet arbetslösa, vilket i flera Sjuhäradskommuner är nära en halvering mot tidigare år. Mindre glädjande är att en liten grupp ungdomar, till följd av socialdemokraternas havererade politik, nu varit utanför arbetsmarknaden så länge att de klassas som långtidsarbetslösa. Den nya regeringens nya politik kommer att ha stor betydelse för deras framtid.

Förutom alla åtgärder för att stimulera företag att växa och anställa fler tar regeringen nu ytterligare ett antal viktiga steg i kampen mot just ungdomsarbetslösheten. Vi halverar nu arbetsgivaravgifterna för unga från och med den 1 juli och unga kan kvalificera sig för nystartsjobben redan efter 6 månader. Vi prioriterar också aktivt jobbsökande och särskilt intensiva insatser i början av arbetslöshetsperioden, eftersom vi vet att det ger bäst resultat. Tanken är att ungdomar skall kunna få upp till 30 timmars aktivt stöd varje vecka. En särskild jobbgaranti införs för unga i åldern 16 till 24 år, och innebär att ett intensivare matchningsarbete skall kombineras med insatser som praktik och utbildning, alltså exakt det som (s)-debattörerna själva nämner som förslag i sin artikel. 
Utöver allt detta händer det också mycket inom utbildningspolitiken. Exempelvis vet vi att nya lärlingsutbildningar och kvalificerade yrkesutbildningar kommer att leda till att många ungdomar kommer att stå starkare på arbetsmarknaden. 
Ungdomsarbetslösheten är fortfarande ett stort problem, men Alliansregeringens politik ger allt fler arbetslösa ungdomar hopp om ett jobb!
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