Allianspolitiken har gynnat löntagarna
Svar till Pauli Kuitunen (BT 13/2).
En färsk opinionsundersökning visar att svenska folket har störst förtroende för Moderaterna av alla partier när det gäller både jobbpolitiken och ansvaret för statens finanser. Väljarna säger samtidigt att jobben är valets viktigaste fråga.

Alliansen har sänkt löntagarnas skatt. Kuitunen och andra metallarbetare med normal lön enligt kollektivavtalet har fått drygt 1.600 kronor mer i handen - varje månad - till följd av jobbskatteavdraget. För två metallarbetare i samma hushåll betyder det 38.000 kronor mer per år att leva av! Höjd avgift till a-kassan har bara ätit upp en bråkdel av denna skattesänkning. Det stora hotet mot löntagarnas ekonomi är en oenig opposition som vill ta bort hela eller delar av jobbskatteavdraget efter valet i höst och kraftigt höja löntagarnas skatt.
Alliansens politik är också bättre för sysselsättningen. Både OECD och det oberoende institutet för arbetsmarknadspolitisk utvärdering, IFAU, har konstaterat att Alliansens samlade politik ger mellan en och två procentenheter lägre arbetslöshet – oavsett konjunktur! Med den gamla (S)-politiken hade alltså arbetslösheten idag varit bra mycket högre.
Alliansregeringen har haft god koll på statsfinanserna, och trots detta kunnat ge kommuner och landsting rekordtillskott för att värna om välfärden när det är bistra tider med lågkonjunktur och finanskris. Det har medfört mycket få uppsägningar i kommuner och landsting. Alliansen har också gjort rekordsatsningar på infrastruktur, forskning och utbildning, vilket på sikt kommer att skapa bättre förutsättningar för den svenska industrin.
Alliansregeringen vill garantera näringslivet en trygg energiförsörjning. Vi behåller kärnkraften och öppnar för att ny kärnkraft kan få ersätta den som tas ur drift. Detta ger tydliga signaler till tung elintensiv industri att man kan fortsätta att bedriva verksamhet i Sverige och behålla sin personal i stället för att flytta utomlands. Oppositionens politik där flera partier förordar snabbavveckling av kärnkraften och vill se skyhöga energiskattehöjningar hotar löntagarnas intressen. Oppositionens politik skulle orsaka nedläggning av många industriföretag i Sverige och göra många av Metalls medlemmar arbetslösa.
Alliansregeringens finansminister, Anders Borg (M) har sett till att de svenska statsfinanserna är bland de mest stabila i Europa, vilket ger stabila låga räntor. Prognoserna tyder nu också på att den svenska tillväxten förväntas bli den högsta inom EU. När nästan alla andra länder i Europa upplever ekonomisk kris, krav på skattehöjningar, tuffa besparingar på välfärden eller höjd pensionsålder kan Sverige i stället se framåt med tillförsikt och diskutera kommande reformer och skattesänkningar. Mot Alliansens ansvarsfulla politik står en oenig opposition som om de fått regera hade äventyrat skattebetalarnas pengar och öst ut enorma summor under krisen och försatt Sverige i en lika allvarlig situation som Grekland, Spanien, Storbritannien eller Irland. Spanien har idag över 20% arbetslöshet. Sverige kunde varit där om man följt Socialdemokraternas ekonomiska råd under lågkonjunkturen.
Ett regeringsskifte efter valet i höst skulle bli ett verkligt dråpslag mot Sveriges löntagare.
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