Allt färre skadas och dödas på jobbet
Svar till Niclas Hillestrand, IF Metall och Mattias Josefsson (S), BT 9/11.
Hillestrand/Josefsson hävdar att arbetsplatsolyckorna ”ökat dramatiskt”. Detta är verkligen en sanning med modifikation. Jag deltog i en riksdagsdebatt om detta den 5 november där jag påpekade att oppositionen den senaste tiden drivit en mycket osmaklig kampanj där man ger Alliansen skulden för att "allt fler dödas och skadas på jobbet". Men har verkligen olyckorna på jobbet ökat under Alliansens regeringstid? 
Jag är ledamot i den parlamentariska Socialförsäkringsutredningen som bland annat ska ta fram en modell för framtidens arbetsskadeförsäkring. På utredningens senaste sammanträde fick vi en föredragning av den officiella statistiken från Arbetsmiljöverket.
Statistiken visar att både antalet arbetsskador och arbetssjukdomar är betydligt lägre idag än 2006 när Alliansen tog över regeringsmakten, trots att minst 200.000 fler arbetar idag än 2006. Samtidigt syns en viss uppgång av anmälda arbetsskador de senaste tre åren. Om det är en tillfällig ökning eller om det finns andra förklaringar får man givetvis följa.

När det gäller antalet arbetsplatsolyckor med dödlig utgång har dessa minskat stadigt över tid. För 50 år sedan dog uppemot 400 personer på jobbet varje år. På 1980- och 1990-talet hade antalet minskat till runt 100 per år, och under 2000-talet har siffran legat runt 50 döda per år.

De senaste åren har antalet dödsfall legat runt 40 personer och mycket talar för att antalet kan bli det lägsta någonsin i år. Dödsolyckorna är betydligt färre idag än 2006 när Alliansen tog över, och trenden är fortsatt fallande. 

Slutsatsen är helt enkelt att arbetsmiljön är säkrare idag än 2006, och att risken att bli sjuk, skadas eller dödas på jobbet aldrig varit så liten som idag relaterat till antalet arbetande svenskar. 
Samtidigt är varje olycka och varje dödsfall en för mycket. Ingen ska behöva skadas eller dödas på jobbet. Självklart gäller en nolltolerans mot dödsolyckor på arbetet, precis som vi har en nolltolerans mot dödsolyckor i trafiken. För att komma ned till noll krävs att både arbetsgivare och arbetstagare tar gemensamt ansvar för arbetsmiljön. Det handlar inte bara om inspektioner och kontroll från myndigheter, det förebyggande arbetet omfattar mycket mer än så. 
Vi måste alla arbeta tillsammans för att fortsätta minska olyckor och dödsfall på arbetet, men vi har samtidigt rätt att glädjas åt att utvecklingen i Sverige över tid varit mycket positiv. Allt färre dödas och skadas på jobbet, och den utvecklingen har fortsatt även under Alliansen. 
Jan Ericson (M)

Riksdagsledamot och ledamot i Socialförsäkringsutredningen
