Svårt sjuka flyktingbarn har rätt att stanna i Sverige utan lagändring!

Sign CG undrar hur moderaterna i Mark ser på beslutet att ”skicka iväg sjuka och apatiska invandrarbarn”. Nu var det förstås inte en avvisning som riksdagen beslutade om. Frågan gällde om man borde och verkligen behövde göra en lagändring för att dessa barn skulle kunna få stanna i Sverige. 
Redan med dagens lagstiftning och med stöd av FN:s barnkonvention kan (och skall!) svårt sjuka barn få rätt att stanna här av humanitära skäl. Man kan undra varför inte i vart fall de sjukaste barnen och deras familjer redan fått detta besked av ansvarig myndighet? 

Moderaternas lokale riksdagsman från Sjuhärad, Ulf Sjösten, tillhör de moderater som tycker att

moderaterna gott kunde röstat med de partier som ville ta beslut om en särskild lag för att garantera flyktingsbarnens rätt att få stanna. Han röstade också som ensam moderat för detta i riksdagen.

Främsta argumentet för en lagändring är givetvis att den svenska långsamma hanteringen av asylärenden bidragit till att skapa mänskligt lidande, och att det är tveksamt om dagens lagstiftning verkligen efterlevs.

Men det finns också starka argument mot en lagstiftning om generell amnesti för alla de berörda barnen och deras familjer som grupp. Alla som kommer som flyktingar bör bedömas individuellt och likvärdigt, och skall i framtiden ha samma möjlighet att åberopa humanitära skäl för att få stanna. 
Som medmänniska berörs man starkt av de apatiska barn man sett beskrivas i TV. Samtidigt är det omöjligt att veta hur situationen är för alla de andra hundratals barn som diskuteras. Personligen tycker jag det är omöjligt att bedöma vilka läkare, psykologer och experter man skall lita på – de har olika syn både på barnens hälsa och vilket beslut riksdagen borde ha fattat. Det är lätt att känna stor ödmjukhet inför frågan och jag har respekt både för dem som röstade för en lagändring och för dem som röstade emot. Alla ville fatta ett beslut som var både var mänskligt och förnuftigt. Skillnaden var egentligen bara om man ville bedöma barnen individuellt eller som grupp.

I grunden beror problemen för de apatiska flyktingbarnen på Sveriges flyktingpolitik med alltför

långa väntetider. Moderaterna hoppas självklart kunna förändra detta på tillsammans med övriga partier i den borgerliga alliansen. 

Men först måste den akuta situationen lösas. Riksdagsbeslutet har då egentligen mindre betydelse, eftersom dagens lagstiftning räcker för att låta svårt sjuka barn och deras familjer stanna. Ansvariga politiker och myndigheter måste följa FN:s barnkonvention och svensk lag! Flyktingar med starka humanitära skäl måste snabbt få beslut om att de får stanna i Sverige. Det måste gå att kombinera grundläggande rättsprinciper och medmänsklighet.

Jag vet att Ulf Sjösten kommer att fortsätta att driva på i dessa frågor, och i det arbetet har han markmoderaternas fulla stöd. 
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