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Borås och Sjuhärad vinnare i regeringens budget
Regeringen presenterade nyligen en budget som står ut i ett europeiskt sammanhang. Medan nästan alla andra europeiska länder står inför neddragningar och besparingar kan Sverige satsa för framtiden; på jobben och konkurrenskraften. Det är möjligt tack vare en ansvarsfull ekonomisk politik som prioriterat att stärka arbetslinjen.  

I budgetpropositionen föreslår regeringen att bolagsskatten sänks från 26,3 till 22 procent vilket gör att jobben blir fler eftersom fler investeringar blir lönsamma. Med bättre förutsättningar för stora och medelstora företag följer också fler affärsmöjligheter för mindre företag.

För att kunna ta fler steg mot full sysselsättning är det viktigt att stärka Sveriges konkurrenskraft. I budgeten föreslår regeringen därför kraftiga investeringar i företagsklimatet, på infrastruktur och på forskning och utbildning. 
Sedan Alliansregeringen tillträdde har utanförskapet minskat med drygt 200 000 personer. Den finansiella och ekonomiska krisen försvårade dock kampen mot utanförskapet och vi ser idag att vissa grupper har svårare att ta sig in på arbetsmarknaden. Alliansregeringen föreslår därför ett omfattande jobbpaket i syfte att stärka förutsättningarna för dessa grupper. 
I Borås får Hässleholmen del av det stöd på 100 miljoner kronor årligen som regeringen avsatt för det urbana utvecklingsarbetet. Med satsningen vill man minska beroendet av försörjningsstöd, öka sysselsättningen och förbättra resultaten i skolan. 
Tillväxt och full sysselsättning förutsätter en välfungerande infrastruktur och Alliansen presenterar nu ett omfattande infrastrukturpaket som syftar till att öka resurserna för drift och underhåll samt bygga bort kapacitetsbrister. En del i denna satsning är byggandet av nya dubbelspår mellan Mölnlycke och Bollebygd, ett första steg för att knyta Västsveriges två största städer, Göteborg och Borås, närmare varandra. Banan ska dessutom ansluta till Landvetter flygplats vilket innebär att betydligt fler kan åka kollektivt till flygplatsen. Den nya satsningen innebär också att 20 miljarder investeras i drift och underhåll. 
För att Sverige inte ska halka efter i en hårdare global miljö måste svensk forskning vara internationellt konkurrenskraftig och attraktiv för forskningsintensiva företag. Alliansregeringen föreslår därför en satsning på över elva miljarder i bland annat ett program för yngre forskare, i stärkta anslag till universitet och högskolor, i rekrytering av internationella forskare och i ett särskilt fokus på life-science områdena. För Högskolan i Borås innebär de ökade anslagen bl.a. en utökad högskoleingenjörsutbildning, 50 nya sjuksköterskeplatser och extra medel för konstnärlig forskning. Därutöver föreslås Högskolan i Borås få extra tilldelning för hög kvalitet på utbildning i psykologi. 
Sveriges starka finanspolitiska position möjliggör satsningar på infrastruktur, forskning och på ett bättre investeringsklimat för fler jobb i växande företag. Tack vare Alliansens politik har Sverige möjlighet att stärka förutsättningarna för jobb och välfärd i hela landet inom ramarna för en hållbar ekonomisk politik. Mot Alliansregeringens sjunde gemensamma budget står fyra splittrade oppositionspartier som sällan kan enas och som vägrar avslöja sitt regeringsalternativ. Detta är inte att ta ansvar för Sverige och för vår gemensamma framtid.
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