(S)-minister Ringholms angrepp på polisen är en skam!
Bosse Ringholm, vice statsminister i Göran Perssons regering anser att svenska poliser är lata och att vissa av dem är idioter!

Att behandla den svenska poliskåren på detta sätt är en skam. Hur en av de högsta ministrarna i den svenska regeringen kan säga något sådant är en gåta!

Visst kan vi med fog kritisera polisen för att de inte hinner med allt det som vi som medborgare begär. Men då skall vi inte angripa de enskilda poliserna utan dem som inte tillför de resurser som behövs och de som inte ger polisen en organisation som fungerar. Som bekant var den ansvarige ministern för dessa bristande resurser under många år just Bosse Ringholm! Och den som ansvarar för polisens organisation är (s)-minister Thomas Bodström. 
Det finns nog fler lata politiker än lata poliser!

Som ordförande för brottsförebyggande rådet vill jag tacka alla våra poliser i Mark som trots bristande resurser lyckats vända brottsutvecklingen åt rätt håll. Våra lokala poliser är verkligen inga ”lata idioter” utan engagerade och kunniga, och värnar om vår kommun.

Deras arbete har i hög grad bidragit till att Mark numera är en mycket tryggare kommun att leva i. Den förbättrade brottsstatistiken talar sitt mycket tydliga språk!
Så tack alla lokala poliser i Mark för att ni verkligen bryr er!

Jan Ericson (m)

Ordförande för brottsförebyggande rådet i Mark
