”Den blomstertid nu kommer” är ingen självklarhet

Ännu ett läsår är till ända. Glada och förväntansfulla elever upplever den stämningsfulla skolavslutningen där man sjunger ”Den blomstertid nu kommer”. Sedan väntar det långa sköna sommarlovet. 

Tyvärr är detta ingen självklarhet! Det finns en mycket liten grupp intoleranta vuxna som inte unnar barnen detta. Tidigare under våren fick vi föräldrar ett nyhetsbrev från Sätilaskolan där rektor förklarade att man fått ett brev från en familj som ville stoppa allt som hade koppling till kyrkan i samband med skolavslutningarna. Av nyhetsbrevet från skolan framgick dock att man tänkte fortsätta med avslutning i kyrkan så länge de flesta hemmen önskade detta. I år blir det alltså en lika minnesvärd och högtidlig avslutning som vanligt i Sätila vackra kyrka för låg- och mellanstadiet. Samtidigt vet vi att andra skolor i Mark valt bort kyrkan och i stället håller avslutningar på andra sätt, allt på grund av att man inte orkat stå emot en liten klick högljudda vuxna som vill förstöra för alla andra. Jag vet att många föräldrar beklagar detta. 

Tre svenska skolor anmäldes till och med till Diskrimineringsombudsmannen (DO) efter förra årets våravslutning för att det förekom kristna inslag på avslutningarna. I vintras fastslog DO att skolavslutningar inte bör innehålla religiösa inslag. En kristen psalm kan anses vara religionsutövning enligt DO. Det är alltså inte självklart att man ens får sjunga "Den blomstertid nu kommer", och ännu mindre får ha avslutningen i en kyrka. Glädjande nog sade genast skolminister Jan Björklund att han tar avstånd från DO:s uppfattning. Det är utmärkt! Barn tar knappast skada av att uppleva en skolavslutning i kyrkan med såväl präst som psalmer. Men de tar definitivt skada av inskränkta självutnämnda väktare som försöker hindra alla barn att få en bred religiös kunskap. En kunskap som är livsviktig i vårt mångkulturella samhälle! Det är sorgligt att inte DO förstår detta.

Jag har träffat många föräldrar med olika kulturell och politisk bakgrund, men har aldrig upplevt att någon haft några synpunkter mot en stämningsfull skolavslutning i en kyrka! Allra minst föräldrar med annan religiös uppfattning. Tvärtom har jag själv hört sådana föräldrar säga att de tycker det är värdefullt att deras barn får se hur det ser ut i kristna kyrkor och uppleva kristna traditioner också.

För egen del hade jag aldrig tvekat att låta mina egna barn uppleva skolavslutningar i andra religiösa lokaler, oavsett om jag hade bott i ett judiskt, muslimskt, ortodoxt, buddistiskt eller hinduistiskt land. Att förvägra sina barn att få insyn i andra religioner är inte detsamma som religionsfrihet! Det handlar i stället om likriktning av barnen och ett sätt att försöka hindra dem från att få en allsidig utbildning och förståelse. Kunskap är makt. Det gäller även religion. 

Sätilaskolan och Sätila församling är föredömen i Marks kommun. Man har visat att man kan hitta gemensamma former för en stämningsfull skolavslutning och samla ett brett stöd från föräldrar och elever för detta. Men tänk på att ”Den blomstertid nu kommer” inte är något som är givet för alltid. Inte om de intoleranta får bestämma.
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