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Slutreplik till Pauli Kuitunen (S). 

Ingen pensionärsgrupp har fått sämre köpkraft sedan 2006 om man även tar hänsyn till skattesänkningarna på pensionerna. Alliansen har bevisat att det är vi som sänker skatten för pensionärerna, vi har gjort det fem gånger, med sammanlagt över 16 miljarder kronor. Jag hoppas det ska bli möjligt att göra fler sänkningar.

Höginkomsttagarna betalar en större del av de samlade inkomstskatterna idag än de gjorde 2006, medan övriga inkomstgrupper betalar en mindre andel. Höginkomsttagarna betalar idag världens högsta skatter, medan övriga betalar skatter på en mer normal EU-nivå.

Köpet av Nuon är hittills en dålig affär. Men köpen av tysk kolkraft och kärnkraft under tidigare s-regering har varit en ännu sämre affär och medfört ännu större förluster än Nuon. Ansvaret för alla dessa affärer ligger på Vattenfalls ledning, inte på dagens eller tidigare regeringar. Det är de statliga bolagens styrelser som beslutar. Alla företagsaffärer med skattebetalarnas pengar medför risker. Det är därför Alliansen minskat omfattningen av det statliga företagandet. Oppositionen röstar oftast emot försäljningen av statliga bolag, men klagar när statliga bolag gör dåliga affärer. 

Under Alliansens regeringstid har det tillkommit över 250.000 riktiga jobb. Där ingår naturligtvis inte personer som finns i olika typer av arbetsmarknadsåtgärder. Det är ännu en myt som LO och Socialdemokraterna odlar. 

Tänk om vi kunde få en valrörelse som inte byggde på osanningar och mytbildning från oppositionen? 
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