Fas 3 är en satsning som gett resultat

Både från massmedier och från den politiska oppositionen får man ofta höra att sysselsättningsfasen (tidigare kallad fas 3) är en katastrof och en meningslös förvaring av långtidsarbetslösa. Men är det verkligen en korrekt bild?

Den senaste återrapporteringen från arbetsförmedlingen om sysselsättningsfasen visar faktiskt tvärtom riktigt goda resultat och nöjda deltagare.
Under 2012 vad det totalt 49 443 personer som var inskrivna i sysselsättningsfasen, varav 15 813 lämnade åtgärden under året. Hela 9 256 personer gick direkt till någon form av arbete. Utöver dessa var det ytterligare ett antal som gick vidare till en utbildning. Detta ska jämföras med att mindre än en procent gick vidare till arbete eller utbildning från de gamla socialdemokratiska plusjobben.

Andelen deltagare som är nöjda med sin plats i sysselsättningsfasen har också ökat kraftigt. Enligt den senaste omfattande deltagarenkäten är 75 procent nöjda, vilket är en ökning från 63 procent året före. Endast 13 procent är missnöjda med sin plats, jämfört med 24 procent året före. 82 procent av deltagarna tycker att arbetsuppgifterna är meningsfulla och 74 procent anser att kontakten med handledaren på arbetsplatsen fungerar mycket eller ganska bra.

Allra mest glädjande är naturligtvis att så många av deltagarna faktiskt kommer tillbaka i arbete. Det är ett mycket bra resultat med tanke på att deltagarna i sysselsättningsfasen ofta står mycket långt från arbetsmarknaden och har varit arbetslösa mycket länge. I genomsnitt har deltagarna i sysselsättningsfasen varit arbetslösa i åtta år, 20 procent i mer än tio år. Fyra av tio är 55 år eller äldre. Lika många har något arbetshandikapp.

Det är kanske dags att se fas 3 i ett nytt ljus? Det har faktiskt blivit en väg tillbaka till arbetsmarknaden för många av dem som kanske aldrig trott att de skulle komma tillbaka i arbete.
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