Oförskämt mot Arbetsförmedlingens personal

Mycket får man höra innan öronen trillar av, men jag tycker allt det är lite oförskämt av Tomas Gustafson (S) att i BT 9/2 utmåla hela arbetsförmedlingen som någon bluffmyndighet som försöker förvanska siffror och undanhålla fakta. Jag har personligen ett stort och växande förtroende för Arbetsförmedlingen och dem som jobbar där. Vid alla besök jag har gjort på arbetsförmedlingar runt om i landet uppvisar personalen ett stort engagemang för sitt arbete. Deras tydliga fokus är att förbättra kontakterna med arbetsgivarna och försöka hjälpa arbetslösa till ett arbete, ofta via praktik eller utbildning. 
Arbetsförmedlingen har också förbättrat sina rutiner för uppföljning och utvärdering, inte minst har man gjort en stor utvärdering när det gäller fas 3-platser. De flesta av de 6.620 anordnarna av fas 3-platser fick godkänt, men Arbetsförmedlingen har i 269 fall avbrutit samarbetet med anordnare av fas 3-platser, och i 270 fall har man krävt korrigeringar för att kunna fortsätta samarbetet med anordnaren. 
När det gäller innehållet i fas 3 är det något som ständigt utvecklas, och det finns nu större möjligheter än tidigare till utbildning även i fas 3. Gustafssons påstående att man inte kan få utbildning i FAS 3 är helt enkelt fel.

I övrigt noterar jag att Gustafson inte är nöjd med hur det är idag, trots att resultaten är bättre än när Socialdemokraterna styrde. Han har inga direkta förslag på vad som ska göras istället utan räknar upp sådant som redan ingår i Alliansens nya arbetsmarknadspolitik.

Gustafsson åberopar en LO-rapport som dömer ut fas 3. Vad kan man vänta annat från LO som alltid går emot Alliansen och blint stödjer Socialdemokraterna, oavsett vad det gäller?

Om man istället för att gå till LO frågar oberoende forskningsinstitutet IFAU så sammanfattar de sin forskningsgenomgång från 2011 så här: ”Vår genomgång av den svenska arbetsmarknadspolitiken har inte identifierat några uppenbara och stora systemfel.” 
Faktum kvarstår – 15% av dem som gått igenom fas 3 går vidare till arbete. Det är betydligt bättre resultat än vad Socialdemokraterna åstadkom när det gäller de personer som står allra längst bort från arbetsmarknaden. Det är ett steg i rätt riktning.
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