utkast

Fler i arbete tryggar pensioner och välfärd för de äldre

Alliansen gick till val på att minska utanförskapet och vi börjar nu se resultat. I Västra Götaland har arbetslösheten sjunkit från 4,0 procent i december 2006 till 3,1 procent i december 2007. 

För att trygga pensionerna, både idag och för framtiden, behöver fler komma i arbete. Med fler i arbete växer ekonomin och därmed även pensionerna. Den starka sysselsättningsökningen innebär att pensionerna i genomsnitt ökar med 4 000 kronor 2008 och ytterligare 6 000 kronor år 2009, det vill säga 10 000 kronor! Detta kan jämföras med tidigare höjningar som låg på 2 000 kronor per år. Alliansens arbetsmarknadspolitik kommer alltså även pensionärerna till del med mer pengar kvar i plånboken. Hur mycket höjdes pensionerna och hur mycket sänktes skatten för pensionärerna under Arne Kjörnsbergs tid vid makten?

Många äldre längtar till pensionen men det finns även en del som vill fortsätta att arbeta. Detta vill vi moderater, tillsammans med våra alliansvänner, ta vara på. Det har blivit och skall bli mer lönsamt för pensionärer och äldre att arbeta. Jobbskatteavdraget är större för en person som är äldre än 65 år. Dessutom skall det bli mer attraktivt att anställa och behålla äldre medarbetare genom att vi avskaffar den särskilda löneskatt, som arbetsgivaren idag måste betala, för personer över 70 år. 

Med fler som jobbar, med en stigande medelinkomst och en ekonomi som fungerar väl så kan vården, omsorgen och pensionerna få de pengar som behövs. Arbetet med att rusta upp välfärden, både för pensionärer och andra, pågår för fullt. Det handlar om mer resurser och kortare köer till sjukvården, mer pengar till hemsjukvården, äldreomsorgen och hemtjänsten och mer pengar till äldreboenden. Den stora tandvårdsreformen som träder i kraft under 2008 kommer att medföra stor förbättring för många pensionärer.

Vi kan bara trygga de befintliga och framtida pensionerna och välfärden genom att ha fler som jobbar. Förutsättningen för en trovärdig politik för de äldre är en ansvarsfull arbetsmarknadspolitik.
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