Mona Sahlins uteblivna löfte går inte att prata bort 

Stig Hallgren försöker än en gång prata bort Mona Sahlins uteblivna löfte om att återställa a-kassan om socialdemokraterna vinner nästa val. För precis så var det – på en uttrycklig fråga om hon lovade att återställa a-kassan sade hon att det beror på en massa saker och något löfte kunde hon inte ge. 

Jag har redan svarat Hallgren en gång i denna fråga, men han och andra får gärna fortsätta att skriva inlägg med precis samma innehåll, så får jag ännu fler chanser att berätta om Mona Sahlins uteblivna löfte.

Mona Sahlin (s) sade även i den aktuella intervjun att a-kassan skall vara ”stark, bra och trygg”. Och det är den ju idag! Danmark utmålas visserligen ofta som landet med världens mest generösa a-kassa, och ger faktiskt en ersättning som på papperet är 90%. Dock är inkomsttaket så mycket lägre än i Sverige att de två ländernas ersättningsnivåer för personer med normala inkomster blir likvärdiga. Av detta följer att Sverige och Danmark tillsammans kan sägas ha världens mest generösa a-kassa. 

Trots detta har (s) gjort frågan om a-kassan till sin stora stridsfråga. Vissa kritiker har verkligen använt grova överdrifter och tagit stora ord i sin mun. Ibland har det närmast utmålats som att de arbetslösa praktiskt taget kommer att tvingas leva på gatorna tills de svälter ihjäl. Om man menar allvar med denna beskrivning så kunde man ju väntat sig att (s) skulle lova att återställa a-kassan det första de gjorde om de vann valet 2010. Men detta löfte ger man alltså inte. 

Var och en får själv fundera på varför, men det är fakta, och inget som Stig Hallgren kan prata bort!  
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