Hemmafruideal?
Vad tråkigt det är när debattörer klistrar etiketter på människor och medvetet vantolkar det man säger och skriver. Rose-Marie Liljenby Andersson och Tomas Gustafson, båda (s), påstår att jag skulle ha ett ”hemmafruideal” och kallar mig mossig när jag tycker att vårdnadsbidraget är något positivt.
Jag tycker det är de två (s)-skribenterna som är gammalmodiga och mossiga som tror att alla föräldrar och barn är exakt lika och har exakt samma behov. Och jag tycker rent ut sagt att det är närmast skrattretande att det fortfarande idag – år 2007 – finns politiker som på allvar anser att samhället vet bättre än svenska föräldrar om hur barnen bäst skall tas om hand. Den typen av politik där staten är både storebror och förmyndare för alla medborgare är definitivt mossig, och brukar förknippas med helt andra samhällssystem.

Det är dags att socialdemokraterna börjar gå i takt med tiden och lyssnar på människors behov av ökad frihet. Svenska föräldrar är fullt kapabla att ta ansvar för sina egna liv. 
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