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Göran Andersson påstår att jag inte skulle stå upp mot rasism och främlingsfientlighet bara för att jag avstod från att delta i prisceremonin för Timbuktu i riksdagen. Jag tycker det är en märklig kritik.

Jag kan uppskatta det tal Timbuktu höll vid prisceremonin, men det är inte det saken gäller. Det handlar inte heller bara om den omtalade raden i en låttext. Det är helheten som får mig att ta avstånd. Inte minst att den grupp som Timbuktu uppträder tillsammans med har en medlem som tidigare är dömd för bland annat olaga hot efter att ha beskrivit på twitter hur han vill tortera och döda en svensk partiledare. I den aktuella låten hänvisar han till domen, hånar polisen och sjunger att han gör vad han vill. Detta är alltså det sammanhang som artisten Timbuktu tycker det är lämpligt att förekomma i. Då tycker jag inte han ska bjudas in till riksdagen till en manifestation mot just främlingsfientlighet, våld och rasism.

Den senaste tiden har vi fått många rapporter om hot mot både politiker och journalister i Sverige. För mig är riksdagen demokratins främsta symbol. Det är av denna bakgrund som jag valde att avstå förra veckans ceremoni. Det har självklart inget att göra med att inte stå upp emot främlingsfientlighet och rasism. Men om inte vi riksdagsledamöter sätter ned foten mot våld och hot riktat mot politiker och journalister, vem ska då göra det?
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