Har Kjörnsberg tappat kontakten med verkligheten?
Arne Kjörnsberg (s), mfl försöker lura läsarna i sin kamp mot avdragsrätt för hushållsnära tjänster.  
Avdragsrätt för sådana tjänster har ju införts i Finland och en miljon finländare gjorde skatteavdrag för detta förra året, för totalt 500-600 miljoner Euro. Omräknat till svenska förhållanden skulle detta enligt Kjörnsberg motsvara ett skattebortfall på 10 miljarder kronor.  
Kjörnsberg väljer medvetet att bara tala om skatteavdragets storlek. Han ”glömmer” att tala om att de som utför de avdragsgilla tjänsterna betalar skatt för de inkomster som givit köparen skatteavdrag. Kjörnsberg berättar bara halva sanningen!
Inte heller berättar Kjörnsberg att det i Finland skapats mellan 30.000 och 40.000 nya jobb i tjänstesektorn genom reformen. Omräknat till svenska förhållanden skulle det motsvara minst 75.000 nya svenska jobb. Till glädje för den som äntligen skulle få ett jobb att leva på, och till glädje för den svenska ekonomin som skulle slippa stora kostnader för A-kassa, AMS-åtgärder, bostads- och socialbidrag. Sverige skulle tjäna både ekonomiskt och mänskligt på en avdragsrätt!

Kjörnsberg mfl gör också ett häpnadsväckande påstående, nämligen att ”skattesatsen inte har någon koppling till antalet svartarbeten”! Återigen visar Kjörnsberg att han i likhet med många (s)-politiker  tappat kontakten med verkligheten. Han sitter på sin stol i skatteutskottet och har glömt hur världen ser ut utanför sammanträdesrummet.

Arne Kjörnsberg har säkert råd att själv betala sin hushållshjälp. Han tillhör ju den växande kretsen av välbetalda (s)-pampar i Sverige, och behöver inget skatteavdrag. Men för många andra är situationen en annan. Kanske har Kjörnsberg svårt att sätta sig in i vanliga hårt arbetande barnfamiljers vardag? Enda chansen att få mer tid med barnen är ofta att anlita svart städhjälp och svart avlönade hantverkare som gör de saker som man själv inte hinner med. Vita tjänster har man inte råd med! 

För hantverkarens tjänster (traditionellt manliga jobb) får man numera skatteavdrag, vilket gjort svarta jobb vita. Hantverkaren får sjukpenning, a-kassa, pension mm. För hushållstjänster (traditionellt kvinnliga jobb) får man inget skatteavdrag. Den som utför tjänsten får fortsätta göra det svart och går miste om sjukpenning, A-kassa och pension! 
Lika illa är att (s) både i riksdag och kommuner gör allt för att stoppa entreprenader inom vård och omsorg och motarbetar friskolor och fristående barnomsorg. Därmed hindrar man anställda inom kvinnodominerade yrken att starta eget, och därmed höja sina löner och statusen på sina yrken.

När det gäller rättstryggheten för bland annat hotade kvinnor pratar man vitt och brett om att satsa på polisen – men i stället sparar man 100 miljoner till på polisen 2005!

Och så har Kjörnsberg mage att påstå att socialdemokraterna är ett feministiskt parti! 
Socialistiska ”prat-feminister” pratar väldigt mycket men uträttar väldigt lite! Vi moderater pratar mindre. I stället lägger vi konkreta förslag som ger fler kvinnor möjlighet att starta eget inom sitt yrkesområde, vilket höjer statusen på traditionellt kvinnliga yrken. Vi vill också sänka skatten kraftigt för dem med låg inkomst, vilket ger även en ensamstående lågavlönad mamma ekonomisk möjlighet att köpa avdragsgilla hushållstjänster om hon så önskar. Vi vill satsa mer på polis, åklagare och domstolar vilket ökar möjligheten att gripa och döma den som begår våldsbrott mot kvinnor. Vi vill också öka stödet till brottsoffer.
Sverige behöver konkreta politiska förslag i stället för ”prat-feminister” utan verklighetsförankring!
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