Ingen koppling mellan jobbskatteavdrag och ålder

Phia Andersson (s) gör allt för att förstärka missuppfattningarna att jobbskatteavdraget innebär ”åldersdiskriminering”. Det är tragiskt att hon och andra socialdemokrater inte drar sig för att försöka lura pensionärerna genom att förstärka denna myt.

Regeringen har som bekant gjort en del förändringar som främst berör dem som arbetar. Höjd avgift till a-kassan, begränsning av vissa avdrag och borttagen skattesubvention av fackföreningsavgiften. Samtidigt har vi sänkt skatten rejält för dem som arbetar för att få fler i yrkesverksam ålder att arbeta mer. Detta måste ses i ett sammanhang. Pensionärerna berörs inte av förändrade avdrag eller höjd a-kasseavgift, och får inte heller något jobbskatteavdrag. Men pensionärerna får givetvis inte höjd skatt!

Regeringen har i år höjt bostadsbidraget kraftigt för pensionärer med låg pension, något som inte löntagare får del av. Den kommande kraftiga sänkningen av fastighetsskatten är också viktig för många pensionärer, och gynnar alla som har en fastighet med taxeringsvärde över 450.000 kronor, och ger samtidigt förutsättningar för en lägre hyreshöjning för den som bor i lägenhet eller bostadsrätt. Vi satsar också extra miljarder på äldreomsorg, äldreboenden, sjukvård och på ett starkare rättssamhälle. Allt detta vet vi är viktigt för många äldre. Vi vet också att många äldre oroar sig för sina barnbarn och hur det skall gå för dem i skolan, och de gläds säkert åt regeringens nya skolpolitik.

Jobbskatteavdraget kommer den till del som förvärvsarbetar – oavsett ålder. Alla andra står utanför detta särskilda skatteavdrag – såväl ungdomar som inte arbetar, sjukskrivna, föräldralediga och pensionärer. Det finns alltså ingen som helst koppling mellan jobbskatteavdrag och ålder. Under de perioder i livet då man arbetar får man jobbskatteavdrag, övriga perioder i livet får man det inte.

Liknande system med skatteavdrag för dem som arbetar finns i andra europeiska länder. Avsikten med detta är att få fler i arbetsför ålder att arbeta och betala skatt. Detta är enda sättet att exempelvis trygga pensioner och välfärd för de äldre. Skulle man ”smeta ut” skattesänkningen över alla i samhället skulle det bli väldigt lite till var och en, och risken är stor att man skulle misslyckas med att få effekten att få fler i arbete.  

I det allvarliga läge Sverige var när Alliansen tog över regeringsmakten måste alla medel användas för att vända utvecklingen. De flesta pensionärer vi möter inser detta, och förstår att ju fler som arbetar desto mer utrymme kommer regeringen att få för fler satsningar kommande år som gynnar de svenska pensionärerna. Vi ser nu också att politiken snabbt ger effekt – rekordmånga nya jobb och en snabbt minskande arbetslöshet i alla åldrar.

Vad vore alternativet? Jo, att allt färre i arbetsför ålder arbetar, och i stället lever på skattebetalarna. Hur skulle utvecklingen av pensioner och välfärd att se ut för de äldre om (s)-politiken skulle fortsätta? Tanken förskräcker!
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