Se över riksdagens och regeringens inkomstgarantier!
De flesta inser nog att även en person med gott omdöme kan råka göra något som är mindre välbetänkt. Ingen är ofelbar, vare sig politiker eller andra. För en person med en vanlig anställning leder ett allvarligt misstag oftast bara till en varning eller omplacering. För en statssekreterare i regeringskansliet, en minister eller en riksdagsledamot kan ett misstag däremot snabbt göra att förtroendet är förbrukat och att man tvingas avgå omedelbart. 
Alla som åtar sig ett uppdrag som ledande politiker eller regeringstjänstemän vet att de riskerar att snabbt bli av med sitt uppdrag vid minsta felsteg eller givetvis vid en valförlust. Risken för ”avsked” är betydligt större än på någon annan arbetsplats och arbetsrättsliga regler som exempelvis uppsägningstid saknas i praktiken – man kan tvingas sluta direkt på dagen. Det finns därför goda skäl att ha en viss inkomstgaranti för den som tvingas lämna sitt uppdrag med kort varsel. Problemet är bara att de villkor som idag gäller för inkomstgaranti kan upplevas som alltför generösa.
Förre miljöministern Lena Sommestad (s) valde efter valförlusten 2006 att vara tjänstledig ett år extra från det välbetalda arbete hon hade kunnat återgå till. Hon valde att kvittera ut lönegaranti från riksdagen i stället för att arbeta. Detta är orimligt. Skall vi ställa krav på att andra människor måste söka jobb för att få A-kassa måste även fd ministrar söka och ta de jobb som finns. Det kan framförallt inte vara upp till var och en att avstå från att återgå till ett jobb man redan har!

Två moderata ministrar – Borelius och Stegö Chiló – hade rätt till en särskild inkomstgaranti som statsråd – trots att de bara tjänstgjort några veckor när de valde att avgå. Nu hade båda den goda smaken att avstå från att utnyttja de generösa reglerna, men det är lite konstigt att möjligheten fanns. 
Vi har också haft en diskussion i media nyligen om det rimliga i att förre statsministern Göran Persson (s) kunnat leva på en generös inkomstgaranti, och samtidigt spara stora föreläsningsarvoden i sitt eget bolag i stället för att ta ut lön under en tid inkomstgarantin faller ut. 
Och i dagarna diskuteras alltså villkoren för de anställda statssekreterarna., som enligt media kan få upp till två års inkomstgaranti om de tvingas sluta.  

Som riksdagsledamot har även jag en inkomstgaranti som innebär att jag efter tre år i riksdagen är garanterad 80% av riksdagslönen under ett år efter att jag lämnat riksdagen. Efter längre tjänstgöringstid blir garantin betydligt mer förmånlig, och kan som mest ge en inkomstgaranti ända fram till pensionen. Tar jag ett nytt jobb avräknas visserligen den lön jag får från garantin, men märkligt nog verkar det närmast vara frivilligt att verkligen söka nytt jobb. Som riksdagsledamot har jag enligt lag rätt att vara tjänstledig från mitt vanliga arbete, och rätt att återgå i arbete om jag lämnar riksdagen. Varför jag dessutom skall garanteras 80% av riksdagslönen i minst ett år kan jag inte riktigt förstå.
Den som utnyttjar dagens regler kan väl kanske inte klandras, mer än möjligen moraliskt. Men som riksdagsledamot vill jag ändå slå ett slag för en förändring. Väljarna kommer inte att acceptera orimligt generösa regler för politiska makthavare, samtidigt som vi ställer ökade krav på andra.
Jag lämnade därför in en riksdagsmotion under allmänna motionstiden i oktober där jag föreslår att Riksdagen tillkännager för riksdagsstyrelsen att inkomstgarantin för riksdagsledamöter, statsråd och ministrar måste vara utformad på ett sätt som skapar förtroende hos medborgarna. Det skall bli spännande att se hur motionen tas emot. 
Alla politiker – oavsett parti - borde inse att dagens regler måste ses över. Inkomstgarantierna skall vara en omställningsförsäkring mellan två jobb, precis som a-kassan. Inte en permanent försörjning.
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