Vår jobbpolitik gynnar pensionärerna!

I en högkonjunktur vann Allians för Sverige väljarnas förtroende för att skapa fler jobb. Genom att fler kommer i arbete har vi råd att läka revorna i välfärden. Något som Sverige så innerligt väl behöver nu. Det handlar inte bara om att höja kvaliteten i skolan och verka för en effektivare brottsbekämpning. Det handlar också om att korta de smärtsamt långa köerna i vården och införa en personlig vårdguide. Våra satsningar kommer naturligtvis många till del, men särskilt viktiga blir omsorgssatsningarna för de äldre.

Nästa år avsätts sammanlagt 1,9 miljarder kronor på en förbättrad äldreomsorg. Stödet gäller bland annat både ny- och ombyggnation för särskilt boende. Behoven av andra former av boende för äldre utreds. Ytterligare satsningar i äldreomsorgen är ökade valmöjligheter för den enskilde och införandet av en värdighetsgaranti.

Lyckligtvis är dock många pensionärer fortfarande friska och behöver varken vård eller omsorg. För dessa grupper har vi utformat ett dubbelt jobbavdrag. Det innebär att de pensionärer som vill fortsätta att arbeta efter 65 årsdagen kan få upp till 1 600 kronor mer i plånboken varje månad efter skatt. Skattesänkningen blir som störst för de som tjänar minst. Det innebär att en pensionär som tjänar 16 100 kronor i månaden får nästan 1 300 kronor mer efter skatt. En skattereduktion för pensionärer som bo i hyresrätt planeras också.
Så ser det ut i verkligheten. Därför är det tragiskt att ta del av Arne Kjörnsbergs (s) desinformation om att pensionärerna inte får ta del av våra skattesänkningar i BT 20/1. Det är precis tvärtom! Vi tror inte att Arne Kjörnsberg medvetet undanhåller viktiga delar av Alliansens förslag. Det handlar säkert om bristande insikt om vad förslagen innebär. Alla pensionärer som jobbar får en dubbelt så stor skattesänkning som alla andra, men det är inte allt. Vi vill även slopa eller sänka en rad andra skatter som rör just pensionärer.

Vi  kommer att införa en skattereduktion för hushållsnära tjänster, som maximalt kan uppgå till 50 000 kronor per år. De pensionärer som är delägare i ett fåmansbolag gynnas av våra skattelättnader på detta område. Förmögenhetsskatten halveras år 2007 och avskaffas senast år 2010. Dessutom slopar vi den statliga fastighetsskatten under mandatperioden och ersätter den med en låg kommunal avgift. Redan under 2007 införs ett tak som innebär att ingen betalar mer än två kronor per kvadratmeter markyta.

Jobbskatteavdraget syftar till att få fler i arbete. Det är nödvändigt för att trygga sjukvård, skolan, rättsväsendet, äldreomsorgen och inte minst pensionerna i framtiden.
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