Jag väntar på inbjudan!

Nu blandar sig en ny kommunalare, Carl-Olov Söderlind, i debatten mellan mig och

Ronnie Strömberg, och ifrågasätter vad moderat politik betyder för kommunals medlemmar.  
Han skall få ett kort svar.
Moderat politik för en genomsnittlig kommunalare (tex undersköterska eller vaktmästare) innebär 1.000 kronor mer att leva på efter skatt. Det är alltså det som återstår av skattesänkningen efter att man tagit hänsyn till de besparingar och avgiftshöjningar som drabbar samma kommunalare, tex en extra karensdag andra sjukveckan,  höjd avgift till A-kassan, och slopat avdrag för fackavgifter. Den kommunalare som inte är sjuk får alltså mer än 1.000 kronor, den som är sjuk ofta får nöja sig med en förbättring på 1.000 kronor per månad.   

Att kommunalaren Söderlind inte tror på att moderaterna vill behålla dagens kollektivavtal och reglerna i Las kan jag inte göra mycket åt. Men det är i vart fall det beslut vi tog på vår partistämma 2005, och det är det som vår riksdagsgrupp står för. Och våra satsningar på kommunernas och landstingens verksamhet är ett antal miljarder större än regeringens, det är bara att läsa innantill.
I artikeln skriver Söderlind att jag är välkommen att ta debatten med kommunals medlemmar. Det gör jag redan, och vi har dessutom ett antal av dem som medlemmar i vårt parti. Men visst, som riksdagskandidat ställer jag gärna upp på debatt med Kommunals företrädare. Varje sådan debatt lär ge moderaterna stöd från fler kommunalare. Jag väntar på inbjudan!   
Jan Ericson, Ubbhult
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