Fler karriärvägar behövs för lärare
En skola i världsklass kräver att de mest motiverade och studiebegåvade ungdomarna vill bli lärare. Samtidigt måste lärare kunna göra karriär utan att behöva lämna undervisningen, menar Jan Ericson och Margareta Pålsson.

Förra året sökte sig 340 000 personer till högskolor och universitet. Det är en ökning med fyra procentenheter jämfört med året innan. Lärarutbildningen var inte lika populär utan antalet förstahandssökande minskade med fem procentenheter. I snitt var det bara 1,3 förstahandssökande per plats vilket kan jämföras med 2,5 sökanden i mitten på 1980-talet. Att inte fler ungdomar lockas till läraryrket är ett bekymmer. Ska Sverige ha en skola i världsklass är det avgörande att de mest motiverade och studiebegåvade ungdomarna vill bli lärare. Detta ställer i sin tur krav på att yrket är stimulerande och utvecklande. Risken är annars stor att ungdomarna väljer bort lärarbanan till förmån för att bli läkare, jurist eller civilingenjör. 
För en tid sedan fattade riksdagen ett historiskt beslut om att införa en yrkeslegitimation för lärare. Legitimationen är ett viktigt steg. För att höja läraryrkets status inför alliansregeringen också en helt ny lärarutbildning samtidigt som vi fortsätter satsningen lärarlyftet. Särskilt glädjande för Sjuhärad är att Högskoleverket anser att lärarutbildningen på Högskolan i Borås håller en hög kvalitet och att man därför fått examensrättigheter för de flesta utbildningar. 
Att höja läraryrkets status är ett sätt att locka fler till yrket. Men det är också viktigt att vi får fler att stanna kvar i yrket. En lärare som vill göra karriär är idag hänvisad till att lämna undervisningen. Det gör att Sverige går miste om skickliga lärare. För att behålla lärare som vill utvecklas måste vi möjliggöra karriär i den undervisande rollen. Därför satsar alliansregeringen nu 251 miljoner kronor på särskilda forskarskolor där lärare och förskolelärare utbildas till lektorer.
Sverige har idag knappt 200 lektorer. Det är en halvering jämfört med 2003, och för drygt 20 år sedan, fanns det 1700 lektorer. Lektorerna är en viktig brygga mellan gymnasieskolan och universitetet liksom mellan skolan och forskningen. Grunden för lektorernas ställning i gymnasieskolan är att de har ett ständigt utbyte med forskningen inom sitt eget ämne. Lektorerna ska inte enbart undervisa elever. De förväntas också aktivt medverka i utvecklingsarbetet på sina skolor. En lektor bidrar till att öka den akademiska kvaliteten på undervisningen. Lektorerna är både kunniga i ämnet och kan på ett pedagogiskt sätt förmedla sina ämneskunskaper till eleverna. Den som får titeln lektor är vidare en lärare som har minst en licentiatexamen och som under fyra år visat god pedagogisk skicklighet. Detta är särskilt viktigt med tanke på att svenska elever har fått allt sämre resultat i bland annat matematik och fysik. 
Alliansregeringens satsning innebär att lärare får läsa till en licentiatexamen i de ämnen de har utbildning att undervisa i eller i ämnesdidaktik kring dessa ämnen. Förskollärare ges möjlighet att bli licentiater i barns lärande och utveckling, och då i synnerhet barns språkliga och matematiska utveckling. Tanken är vidare att de lärare som vill bli lektor ska gå en forskarutbildning på 80 procent och arbeta kvar på sin arbetsplats resterande 20 procent av tiden. Läraren har under hela utbildningsperioden sin lön från sin arbetsgivare. Staten bekostar själva utbildningen samt ger ett statsbidrag till huvudmännen motsvarande 75 procent av lärarens lön under den tid han eller hon deltar i forskarutbildningen. Ska Sverige bli en nation med en skola i världsklass så är inrättandet av ”forskningsskolor” för lärare ett steg i helt rätt riktning. 
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