Bo Ljungström klandrar fel regering!

Bo Ljungström beskriver (BT 29/1) på ett målande sätt hur alltför många unga människor ”sjukpensionerats”, av en blandning av arbetsmarknadsskäl och hälsoskäl. De erbjuds då bara 64% av tidigare lön, och för många kan detta bli den inkomst de får nöja sig med fram till ålderspensioneringen. Jag instämmer helt i Ljungströms bedömning om att detta inte kan kallas välfärd! 

Ljungström gör bara ett fel i sin analys – han skyller dessa missförhållanden på den nya Alliansregeringen. Sanningen är ju att dessa regler infördes av den förra socialdemokratiska regeringen för länge sedan, och det är alltså inget som beslutats av den nya regeringen!

Däremot försöker nu Alliansen bryta denna typ av långvarigt utanförskap på flera olika sätt – tex med nystartsjobben som infördes den 1 januari i år. Redan efter 11 arbetsdagar med de nya reglerna hade 362 svenskar fått ett nystartjobb. Det var 362 personer som varit långvarigt utanför arbetsmarknaden som äntligen fick en chans att komma tillbaka i ett riktigt arbete med anställningstrygghet och avtalsenlig lön. Låt oss hoppas att detta bara är början på en bättre framtid för fler! 
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