Mer i plånboken
Svar till Pauli Kuitunen (S) 

Alliansen har sänkt löntagarnas skatt. Kuitunen och andra metallarbetare med normal lön enligt kollektivavtalet har fått drygt 1.600 kronor mer i handen - varje månad - till följd av jobbskatteavdraget. För två metallarbetare i samma hushåll betyder det 38.000 kronor mer per år att leva av. Höjd avgift till a-kassan har bara ätit upp en bråkdel av denna skattesänkning. Det stora hotet mot löntagarnas ekonomi är en oenig opposition som vill ta bort hela eller delar av jobbskatteavdraget efter valet i höst och kraftigt höja löntagarnas skatt.

Alliansens politik är också bättre för sysselsättningen. Både OECD och det oberoende institutet för arbetsmarknadspolitisk utvärdering, IFAU, har konstaterat att Alliansens samlade politik ger mellan en och två procentenheter lägre arbetslöshet – oavsett konjunktur. Med den gamla (S)-politiken hade alltså arbetslösheten idag varit bra mycket högre.

Alliansregeringens finansminister, Anders Borg (M) har sett till att de svenska statsfinanserna är bland de mest stabila i Europa, och har kunnat ge kommuner och landsting rekordtillskott för att värna om välfärden när det är bistra tider med lågkonjunktur och finanskris. Det har medfört mycket få uppsägningar i kommuner och landsting. När nästan alla andra länder i Europa upplever ekonomisk kris, krav på skattehöjningar, tuffa besparingar på välfärden eller höjd pensionsålder kan Sverige i stället se framåt med tillförsikt och diskutera kommande reformer och skattesänkningar. 
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