Miljöbra allians

Vi är politiker för att göra det enklare för människor att göra miljöbra saker. Därför är det bra att Allians för Sverige gör konkreta miljösatsningar. När Malin Emanuelsson och Anders Österberg från socialdemokraterna här på debattsidan den 5 juni säger att regeringen inte satsar på miljön är det svårt att veta om de är ironiska eller om de inte vet vad vi gör. Vi gör mer för miljön nu än vad den förra regeringen gjorde på tolv år!
Vi satsar en halv miljard på miljöteknik. Nyare och bättre teknik sparar stora mängder energi och minskar utsläppen av växthusgaser. Vi stöttar små och medelstora företag som satsar på teknik för hållbar utveckling. Hela ledet från forskning till export är viktigt och därför tar vi fram ett program för utveckling och ökad konkurrenskraft för svensk miljöteknik. Genom att fastighetskatten tas bort gör vi det enklare och billigare för människor att förbättra sina hem och spara energi utan att straffbeskattas. 

Trafiken klimatanpassas. Vi klarar oss inte utan bilen. Men bilåkandet får inte bidra till klimatförändringar. Den som köper en bränsleeffektiv bil eller en bil som drivs med förnybara bränslen får en miljöbilspremie på 10000 kronor. Reglerna ändras så att det blir tillåtet att blanda biodrivmedel i dieselolja för att minska koldioxidutsläppen. Det är en början för att byta olja till förnybara drivmedel. Men vi måste göra mer, inte minst utveckla ny teknik. Moderna miljöbilar och nya drivmedel minskar utsläppen. 

Vi återupplivar haven. Överfiske, miljögifter, övergödning och exploatering skadar våra hav. Den socialdemokratiska regeringen tog inte problemen på allvar. En halv miljard läggs på åtgärder för att bland annat syresätta syrefattiga bottnar, återskapa marina vandringsvägar samt ta fram en satellitdatabas för att kunna hantera oljeutsläpp och kartlägga algblomning. 

Det internationella miljöarbetet fortsätter. Förutom det vi genomför här hemma i Sverige fortsätter vi driva på andra länder att ta ytterligare steg i miljöfrågan. Regeringen var drivande i arbetet att höja EU:s mål till att minska utsläppen av växthusgaser med 30 procent till 2020. Inom Europa vill vi även utvidga handeln med utsläppsrätter till att även gälla transportsektorn. Den som smutsar ner miljön ska också betala. Att USA, Indien och Kina ska skriva på Kyotoprotokollet fortsätter vi jobba hårt med. 

Alliansregeringen levererar en god miljöpolitik men socialdemokraterna bara pratar. Vi ökar budgeten med totalt 6,3 miljarder till miljö, energi och klimatåtgärder. Alliansen tar frågorna på allvar och genomför den största satsningen på miljön i svensk historia. 
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