Miljöpartisten: "Israel är en sinnessjukdom"
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ANNONS:
BORÅS. Jerker Nordlund, Miljöpartiets andranamn i Herrljunga, liknar på Facebook Israel vid en sinnessjukdom - och uppmanar till "globalt krig" mot landet.
– Jag är mycket aktiv i Palestinafrågan och känner en stark vrede, säger Nordlund.
– En sådan person kan inte representera ett demokratiskt system, säger Jan Ericson (M), riksdagsledamot från Sjuhärad.

Jerker Nordlund, 56, är kommunpolitiker för Miljöpartiet i Herrljunga och högst engagerad i konflikten mellan Israel och Palestina. Bland annat skriver Nordlund, under pseudonym, på flera internetsidor där man diskuterar konflikten.
Och han skräder inte sina ord.
"Det som behövs nu, är ett globalt krig mot Israel. Jag har frågat Carl Bildt vad han tycker om det. Det är helt oacceptabelt säger han. Han vädjar att vi skall lugna ner oss och låta honom vädja till Israel att lugna ner sig", skriver Nordlund, under sin pseudonym, på Facebook - och skriver även:
"Hoppas nu att var och en förstår att Israel inte är en nation, Israel är en sinnessjukdom."
Uttalandena nådde Borås Tidning. Då korrigerade han sina inlägg och gjorde en pudel.
"Detta uttalande av mig har föranlett Borås Tidning att skriva en artikel om mina ställningstaganden i Gazakonflikten. Jag får därför göra en pudel. Jag talade aldrig med Carl Bildt, jag bara skojade", skrev Nordlund på Facebook.

Står för åsikterna
Men när GT når honom står han fast vid sina åsikter.
– Jag är mycket aktiv i Palestinafrågan och känner en stark vrede. Jag deltar på många sajter där folk försöker försvara Israel och jag för fram mina synpunkter. De kan anses vara absurda, men de ska mana till eftertanke och är skämtsamma, säger Jerker Nordlund, som tidigare varit ledamot i kommunstyrelsen och suttit i socialnämnden i Herrljunga.
Han vill att världen ska mobilisera sig mot Israel, i form av diplomatiska bojkotter. Men han har ändrat sig om väpnade aktioner.
– Jag tycker att världssamfundet skall samlas i enade aktioner mot Israel för att markera att deras behandling av människorna i de ockuperade områdena är jämförbara med apartheidtiden i Sydafrika. Det behövs ett globalt handelskrig mot Israel. Man kan tycka att uttalandet är absurt, visst, men det är de som startat en konflikt, säger Nordlund.
– Man ska behandla Israel som de behandlar Gaza. Jag är för en skyndsam och fredlig nedmontering av staten Israel, säger Nordlund.

Får fortsätta
Joakim Larsson, Miljöpartiets ordförande i Västra Götaland, säger enligt Borås Tidning att uttalandet inte påverkar Jerker Nordlunds förtroende som politiker. Däremot delar Miljöpartiet inte åsikterna.
– Även om det stämmer att Israel ligger på stulen mark varifrån hundratusentals palestinier fördrivits så är det inget som de israeler som är födda och uppvuxna i detta land av i dag kan beskyllas för. Därför förespråkar vi en tvåstatslösning, säger han till BT.

Nordlund
Jerker Nordlunds utspel kritiseras av sjuhäradspolitikern Jan Ericson (M) som är riksdagsledamot. "Mp-politiker går från klarhet till klarhet. Nakenprotest mot statsministern o nu uppmaning till krig mot Israel", skriver han på Twitter.
– Jag tycker att det är väldigt märkligt att person efter person från Miljöpartiet säger och gör konstiga saker, en sådan här person kan inte representera ett demokratiskt system, säger Jan Ericson till GT.
Han reagerar också mot uttalandet att Israel är en sinnessjukdom.
– Det är skamligt, man kan ha åsikter om hur Israel uppträder i Gaza, jag tycker inte heller det Israel gör i Gaza är proportionerligt, men man måste förstå att det är en konflikt mellan två sidor och att det finns en anledning till att Israel angriper för att försvara sig. Han skyller allt på en sida och verkar vara ganska okunnig. Hade jag varit Miljöpartiets ansvarige hade jag tagit honom i örat rejält.
Jerker Nordlund står dock fast vid att han anser att Israel är som en sinnessjukdom.
– Ja. Det har jag fått av en judisk Mellanösternkännare som heter doktor Norman Finkelstein som hävdar att "Israel is a lunatic state".
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