Minskad sjukfrånvaro ger 11 extra miljarder till välfärden 

Inom kort kommer ett välbehövligt extra tillskott på drygt 250 miljoner kronor till kommunerna i Gävleborg. Pengarna är en återbetalning från försäkringsbolaget AFA eftersom alla svenska kommuner och landsting har betalat in för höga sjukförsäkringspremier för de anställda under ett antal år.

Sedan 2006 har sjukfrånvaron i Sverige minskat med närmare 250 000 personer tack vare tidiga insatser och en bättre lagstiftning i sjukförsäkringen. Människor som varit sjukskrivna i många år har äntligen fått stöd och hjälp att komma tillbaka till arbetslivet. Detta är framför allt en mänsklig framgång, men det innebär också att kostnaderna för sjukfrånvaro har minskat. Sedan 2009 har försäkringsbolaget AFA därför kunnat återbetala premier till kommuner och landsting på sammanlagt 28,4 miljarder. I år får kommunerna dela på 8 miljarder, och landstingen får tillbaka ungefär 3 miljarder. Efterlängtade pengar som kan användas för att stärka välfärden och förbättra villkoren för kommuninvånarna, om de inte behöver täcka underskott i kommunernas ekonomi.

Gävle är den stora vinnaren i Gävleborg, nästan 80 friska miljoner betalas tillbaka till kommunen.

Men övriga kommuner i Gävleborg går inte lottlösa. Hudiksvall och Sandviken får drygt 36 miljoner var, Söderhamn nästan 27 miljoner, Bollnäs nästan 30 miljoner och Ljusdal nästan 20, Nordanstig och Hofors nästan 10 miljoner medan Ockelbo får 5 och Ovanåker får lite drygt 12 miljoner kronor. Detta är oerhört viktiga tillskott. Samtidigt stärks landstinget Gävleborg som också får tillbaka miljoner som exempelvis kan tillföras sjukvården.

Fram till 2008 betalade kommuner och landsting sammanlagt in ungefär 5-6 miljarder per år i avgifter till AFA-försäkringarna. Åren 2009-2011 fick man i stället tillbaka ungefär 2 miljarder per år. I år kommer kommuner och landsting att få tillbaka ungefär 11 miljarder kronor, och prognosen är att den kan bli lika mycket nästa år.

Tydligare kan det inte visas hur mycket svenska kommuner och landsting tjänar på Alliansens politik för minskat utanförskap och lägre sjuktal. Det kan inte heller visas tydligare vad som händer om vi backar tillbaka politiken och ökar sjuktalen igen. Det kommer direkt att gå ut över välfärden. Då får kommunerna börja betala igen i stället för att få pengar tillbaka.

Alliansen för en ansvarsfull politik som håller över tid. Välfärden värnas genom att alla som kan jobba och försörja sig själva också får chansen att göra det.
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