Modiga politiker eller bidrag på kredit – välj själv!
Arne Kjörnsberg, (s)-ordförande i skatteutskottet har rätt i en sak. 80-talets (s)-politik med stora bidragshöjningar på kredit medförde att svenskarna under 90-talet fick betala notan. Sverige drabbades av en fyrdubblad statsskuld, tredubblad arbetslöshet och fyrdubblat budgetunderskott. 

Konstigt bara att Kjörnsberg trots dessa erfarenheter upprepar 80-talets stora misstag på nytt. Regeringen ”mutar” medborgarna med nya bidrag på kredit för att få deras röster i nästa val. Statsskulden ökar nu kraftigt trots högkonjunktur. Frågan är hur statens ekonomi då skall kunna överleva  nästa lågkonjunktur? 

Regeringen klarar i år statens budget endast genom ett omfattande trixande:

· Man drog in stora summor från kommuner och landsting våren 2004. Nu lovar man att lämna tillbaka hälften av denna summa under hösten, vilket man kallar ”en kraftfull satsning på kommunerna”. Som kommunpolitiker blir man inte särskilt imponerad.
· Man fryser inne böndernas EU-stöd till efter årsskiftet för att rädda statens budget. Hur bönderna skall överleva struntar man i! Tänk om någon frös inne din lön - hur skulle det kännas?

· Alla kompetensutvecklingspengar som arbetsgivarna betalat in (för att de anställda skulle kunna finansiera egna vidareutbildningar) konfiskeras av staten och används till annat.

· Man räknar med medborgarnas egna pensionspengar bland statens tillgångar för att snygga till siffrorna.
· Man tar också en engångssumma på ca 5 miljarder ur pensionsfonderna och för över till statens kassa.

· För att klara ”utgiftstaket” konstruerar man vissa ”reformer” så att man minskar statens inkomster i stället för att öka utgifterna. Då håller ”utgiftstaket”, men statens finanser försämras lika mycket ändå.
Trots allt detta trixande ökar statens budgetunderskott med 100 miljarder kommande två år! ”Den som är satt i skuld är inte fri” påstod Göran Persson en gång på 90-talet. Han måste ha glömt detta nu!

Tycker verkligen Sveriges familjer att bidragshöjningar som kan ge någon eller några hundralappar per månad, (med början ett par månader före valet 2006!), eller satsningar på fler meningslösa AMS-åtgärder i stället för riktiga jobb, är värt en kraftigt ökad statsskuld som deras barn får betala i framtiden?

Socialdemokraternas politik kräver inte mycket politiskt mod. Att dela ut bidrag för lånade pengar klarar vem som helst.

Att däremot tala om för väljarna att stora ofinansierade bidragsökningar är fel väg, och att vissa bidrag ibland gör det rent olönsamt att ta ett arbete – DET kräver politiskt mod! Den borgerliga alliansen har detta mod. Den borgerliga alliansen inser att en ständig omfördelning av krympande resurser inte skapar välstånd. Välstånd skapas bara av att kakan växer!
Klarar sossarna att lura svenska folket ännu en gång i valet 2006, genom att försöka köpa deras röster för lånade pengar? Eller börjar människor runt om i landet att inse att de är förda bakom lju(s)et? 
Det skall bli spännande att se!
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