Mycket lägre sjukfrånvaro idag än när Alliansen tillträdde 

Slutreplik till Göran Andersson

Göran Andersson påstår att vi har fel när vi säger att sjukfrånvaro och förtidspensioneringar minskat dramatiskt under Alliansens regeringstid. Men så är det, och det spelar ingen roll hur många gånger Göran Andersson påstår motsatsen. Det är mycket lätt att kontrollera våra siffror i SCB:s officiella statistik.

År 2006 i december månad var exempelvis drygt 194.000 personer sjukskrivna. I december 2012 var de 136.000. År 2006 var den totala sjukfrånvaron i Sverige 4,5% av den ordinarie arbetstiden. 2012 hade sjukfrånvaron minskat till 3,5%. År 2006 var i genomsnitt 554.897 personer förtidspensionerade. År 2012 hade antalet minskat till 377.865.

Göran Andersson skriver också att de långa sjukskrivningarna ökat till 69.000 idag. Men med tanke på att de långa sjukskrivningarna (över ett års sjukskrivning) var 81.000 år 2006 är det alltså inte en ökning utan en minskning. 

Göran Andersson hävdar också att vi i Alliansen är ”fiffiga” genom att sätta de arbetslösa i FAS3, vilket gör att de ”avskrivs” som arbetslösa och i stället anses ha ett arbete. Även här har Göran Andersson fel. Det han påstår är en vanlig myt som odlas av våra politiska motståndare. Men denna myt kan avlivas direkt. Alla som befinner sig i Fas 3 räknas självklart som arbetslösa i statistiken. 

Sammantaget är det idag ungefär 230.000 färre som tvingas leva på sociala ersättningar och bidrag än när Alliansen tog över regeringsmakten. Att fler i stället jobbar har ökat skatteintäkterna för både stat och kommuner, och samtidigt minskat statens kostnader för ersättningssystemen. Och kommunerna har sedan 2009 stärkts med inte mindre än 28 miljarder i form av återbetalda försäkringspremier när sjukkostnaderna minskat. 

Alliansens politik har helt enkelt gett mer pengar till välfärden. 
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