Varför odla myten om låglönejobb?
Den socialistiska oppositionen fortsätter att odla myten om att den som får a-kassa enligt de nya reglerna kommer att tvingas ta låglönejobb till löner långt under kollektivavtalens lägstalöner. I ett exempel skriver de tre (s)-riksdagsledamöterna från Sjuhärad att den som har en lön på 17.000 i månaden och blir arbetslös efter 300 dagar kommer att tvingas ta ett jobb med en lön på 10.000 kronor per månad. Detta är ju ett helt otroligt påstående.
För det första så ligger minimilönerna enligt svenska kollektivavtal normalt runt 15.000 kronor per månad. Det finns inget i den nya lagen som säger att en a-kassehandläggare eller arbetsförmedlare kan ställa något krav på den enskilde att ta ett arbete med lön under kollektivavtalet. Reglerna i denna del är desamma som tidigare!

För det andra så fanns i så fall exakt samma problem med de gamla reglerna! En person med en lön på 15.000 kronor som blev arbetslös skulle i så fall ha tvingats ta ett jobb för ca 10.000 kronor per månad. Men något sådant krav ställdes som bekant inte tidigare, och något sådant krav har inte heller tagits in i den nya lagen!
Varför börjar socialdemokraterna bekymra sig för denna ”ickefråga” just nu, när läget var precis detsamma med de gamla a-kassereglerna? Det blir allt tydligare att deras angrepp på Alliansregeringen bara handlar om partipolitik. LO:s ekonomer sade som bekant att LO:s medlemmar inte förlorar på Alliansregeringens samlade politik. När skall socialdemokraterna börja lyssna?
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