Nej Håkan Rydbäck, Alliansen sänker skatten för pensionärerna!

Håkar Rydbäck påstår i ett debattinlägg föregående vecka att en ensamstående pensionär med en pensionsinkomst på 12.500 kronor skulle få en skattehöjning (!) på 18 kronor. ”Inte ens dessa pensionärer, som tillhör gruppen fattiga i Sverige, kan finansminister Anders Borg låta bli att beskatta” skriver Rydbäck.

Jag kan bara lugna Håkan Rydbäck med att han har helt fel. Alliansen höjer inga skatter för några pensionärer. Däremot kommer alla pensionärer att få sänkt skatt nästa år. Den ensamstående pensionär som Rydbäck nämner kommer att få sänkt skatt med ungefär 110 kronor i månaden nästa år. Totalt under Alliansens regeringstid har denna pensionär fått skattesänkningar fem gånger, med en total skattesänkning på 733 kronor per månad, eller nära 8.800 kronor per år! 

När Alliansen gick till val 2010 lovade vi att minska skillnaden i beskattning mellan löntagare och pensionärer. Vi har sänkt pensionärernas skatt tre gånger sedan 2010, och totalt är sänkningen för pensionärerna större än för löntagarna under dessa år. Vi har hållit vårt löfte till pensionärerna. Och med en fortsatt Alliansregering även efter 2014 kommer skattesänkningarna för pensionärerna med all säkerhet att fortsätta.
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