Nu får sjätteklassarna betyg

Höstterminen är slut och för Sveriges barn och unga blir det nu några veckors ledighet innan vårterminen startar. Under 2011 och 2012 genomgår skolan en rad efterlängtade reformer, med nya kurs- och läroplaner, samt ett nytt betygssystem för att nämna något.

Höstterminen 2012 fick också sjätteklassare betyg för första gången. Enligt Lärarnas Riksförbund anser dock 6 av 10 lärare att de är osäkra på hur de ska sätta betyg enligt de nya reglerna. Många anser att de har fått för lite fortbildning för att kunna sätta rättvisa betyg. Vi förstår att ett nytt betygssystem skapar osäkerhet, därför är det viktigt säkerställa att lärarna kan göra en så rättssäker betygssättning som möjligt.

Redan i januari 2010 gav regeringen Skolverket i uppdrag att genomföra insatser för att implementera betygsreformerna i skolan. Regeringen har avsatt 225 miljoner under 2010-2012. Skolverket har erbjudit och genomfört kompetensutveckling för rektorer, lärare och nyckelpersoner som kan sprida kunskapen lokalt.

Rättssäkerheten i betygssättningen är central. Insatser av de slag som nämnts är därför viktiga. På längre sikt behövs goda kunskaper i bedömning redan i lärarutbildningen. Detta har också betonats i den nya lärarutbildningen.

Att reformera skolans regelverk är viktigt, men minst lika viktigt är duktiga lärare. Efter att ha blivit missgynnat under många år, har alliansregeringen genomfört en rad reformer för att stärka läraryrket. Den helt nya lärarutbildningen, vi stärker även möjligheterna till fler karriärvägar, för att duktiga lärare ska kunna visa framfötterna. Forskningen är enig om att kompetenta lärare är oumbärliga för goda resultat hos eleverna.

För många elever sker det nu förändringar för att stärka undervisningen och kunskapsuppföljningen. Skolan är ovärderlig för den enskildes möjlighet att på egen hand utveckla perspektiv, talanger och förutsättningar för den egna framtiden. Så skapar vi en modern, framåtriktande kunskapsskola. 
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