Nya stambanor – inte extremtåg

Replik. Svar till Rolf Ohlon, BT 3/8.
LÄS MER
· Höghastighetståg är en utopi

Rolf Ohlon skriver i BT om Höghastighetståg, i artikeln nämner han också regeringens initiativ i Almedalen om Sverigebygget. Det finns anledning att något nyansera bilden om det bygget.

Sverigebygget handlar primärt om att bygga Sverige starkt som nation och det sker bland annat via infrastruktur – nya banor och ytterligare en Öresundsförbindelse – och fler bostäder. 

Inom ekonomisk forskning är man eniga om att för en god och dynamisk utveckling av näringslivet krävs en arbetsmarknad med dels många företag och dels många branscher representerade, något som man brukar säga inträffar när den funktionella arbetsmarknaden har ca 1,5 miljoner innevånare eller fler. Stockholm och Malmö–Köpenhamn uppfyller de kraven, men endast knappt. Bättre vore då om man kunde bygga samman större delar av södra Sveriges utvecklingskraft genom goda persontransportmöjligheter.

Två faktorer hindrar det idag, dels för dålig kapacitet på den befintliga järnvägen, spåren räcker inte till (det är också därför som ”det gröna tåget” inte är realistiskt), dels att ett antal viktiga städer inte ligger längs sträckningen. För Borås och Sjuhärads del är det uppenbart, vi ligger vid sidan om vilket ger ca 1 till 1,5 timma längre restid till Stockholm.

Regeringen konstaterade därför att vi behöver nya stambanor som dels ökar kapaciteten och som dels når flera större orter (exempelvis Borås och Jönköping). När man bygger stambana så gör man det naturligtvis med dagens tillgängliga teknik vilket innebär en bana för en hastighet på 320 km/h.

Sverigebygget handlar om vår framtid inte om tekniska drömmar som extremtåg på magneträls, vilket ibland förekommer i diskussionen. Sverigebygget handlar om att ingenjören i Borås skall kunna över dagen samverka med sina kollegor i Stockholm, Linköping, Jönköping, Göteborg eller Lund.
Låt oss sluta med ett citat från en av Europafäderna: Vi skall inte förena stater, vi skall förena människor.
[bookmark: _GoBack]
Ulrik Nilsson och Jan Ericson (M) 
riksdagsledamöter

