Nyårslöften som Stefan Löfven (S) inte kan ge 

Stefan Löfvén och Socialdemokraterna presenterar sällan konkreta politiska förslag. Inte sällan föreslås kommissioner och utredningar där besvärliga frågor kan gömmas tills efter valet. Socialdemokraterna är också det enda riksdagsparti som inte presenterar någon budget för mer än ett år framåt. Det gör det omöjligt att granska deras löften. Knappast trovärdigt av någon som gör anspråk på regeringsmakten. Det finns många frågor där Stefan Löfvén inte kan ge väljarna några nyårslöften.

Inga besked i regeringsfrågan
Stefan Löfven och Carin Jämtin har lämnat ett ickebesked i regeringsfrågan. Det gör att Socialdemokraternas valmanifest inte kommer att gälla efter valet då de kommer att tvingas kompromissa i viktiga frågor med övriga oppositionspartier vid en eventuell valvinst. Vilka kompromisser är (S) beredda att göra? Har inte väljarna rätt att kunna ta del av förberedda och trovärdiga politiska förslag? 

Inget besked om hur man ska nå sitt arbetslöshetsmål
Jobben sägs vara Socialdemokraternas viktigaste fråga. Man ger dock inga besked när det gäller hur arbetslöshetsmålet ska uppnås. Hur blir det fler jobb med kraftiga skattehöjningar på jobb och företagande? Hur ska (S) kunna garantera att deras arbetslöshetsmål inte leder till att människor återigen placeras i åtgärder eller drivs ut från arbetsmarknaden till förtidspension? 

Inget besked om hur man ska betala jobbskatteavdraget
Socialdemokraterna har lovat att behålla jobbskatteavdraget och att inte höja skatterna för ”vanliga löntagare”. Det senaste steget av jobbskatteavdraget kostar 12 miljarder kronor, en post som inte finns med i Socialdemokraternas budgetmotion trots att de lovar att inte riva upp jobbskatteavdragen. Hur tänker (S) betala jobbskatteavdraget? Vilken andra satsningar får stryka på foten? 

Inget besked om finansieringen av sänkt pensionärsskatt
Magdalena Andersson säger sig vilja göra pensionärsskatten till en valfråga. Att helt ta bort skillnaden i beskattning mellan pensionärer och löntagare kostar 12 miljarder kronor. Pengar som inte finns i Socialdemokraternas budget. Hur tänker man finansiera detta löfte? 

Inget besked om kärnkraften 
Som IF Metallordförande var Stefan Löfven positiv till ny kärnkraft och menade att kärnkraft var en viktig förutsättning för industrin. Magdalena Andersson säger däremot att kärnkraften bör avvecklas och ersättas med förnybara energikällor. Ställer sig Stefan Löfven bakom Magdalena Anderssons uttalande? Hur tänker man i så fall lösa svensk industris beroende av tillgång på el till konkurrenskraftiga priser? Miljöpartiet föreslår att två kärnreaktorer ska stängas under nästa mandatperiod. Tänker Socialdemokraterna gå med på detta?

Inget besked om ROT-avdraget
När det gäller ROT-avdraget är detta oförändrat i Socialdemokraternas budgetmotion. Samtidigt har den socialdemokratiska partistyrelsen uttryckt att: ”ROT-delen av HUS-avdraget vill partistyrelsen behålla oförändrat så länge som lågkonjunkturen varar.” (Partistyrelsens utlåtande, UA2, 2013-04-03, s. 91) Kommer ROT-avdraget att avskaffas när Sverige går in i högkonjunktur?   

Inget besked om arbetskraftsinvandring
Socialdemokraterna vill återreglera arbetskraftsinvandringen. Företrädare för Miljöpartiet har samtidigt sagt att man aldrig kommer att bilda en regering som gör det svårare för människor att komma till Sverige. Vad kommer hända med reglerna för arbetskraftsinvandring efter valet? 

Det finns många nyårslöften som Stefan Löfvén inte kan ge.
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