DDR-idealen lever!

Varför vill (V) sänka skatten för elitidrottsmän och höja för alla andra?

I en intervju nyligen sa Vänsterpartiledaren Lars Ohly att fotbollsproffs borde få sänkt skatt så de stannar och spelar i svenska lag i stället för att gå till utländska klubbar. Han menar att de höga skatterna snedvrider konkurrensen mellan Sverige och andra länder. I samma artikel säger han att man inte alls kan resonera på samma sätt när det gäller uppfinnare och entreprenörer. "Samhället är ingen fotbollsplan" enligt Ohly. 

Man tar sig för pannan och vet inte om man ska skratta eller gråta. Ohly var ju så sent som 2004 bekännande kommunist och har flera gånger sagt att han grät när Berlinmuren föll. Att han nu säger sig ha tänkt om helt och blivit en fredlig demokrat tar jag med en stor nypa salt. Ohlys vurmande för det gamla kommunistiska Östeuropa lyser nämligen ständigt igenom.

I det gamla Östeuropa var elitidrottarna en egen samhällsklass som fick stora förmåner som bilar och sommarstugor, kunde handla vad de ville i östländernas exklusiva dollarbutiker och hade rätt att resa utomlands eller på semester till Svarta Havet i kommunistpartiets lyxiga semesterhus. Samtidigt levde resten av folket i fattigdom, inspärrade bakom järnridån, och knappt kunde köpa bröd för dagen i de tomma butikerna. Ingenstans i världen har väl klasskillnaderna varit så enorma som just i kommunistländerna. 

Uppenbarligen vill Ohly ha samma klassamhälle i Sverige - fotbollsproffs ska ha särskilda skatteregler och leva extremt gott medan han vill dra tillbaka hela jobbskatteavdraget från hårt arbetande vårdbiträden, förskolelärare och metallarbetare. Varför ska ett fotbollsproffs med en månadslön på 150.000 kronor få särskilda skatteförmåner medan en lågavlönad LO-medlem med 18.000-20.000 i månadslön ska få höjd skatt med 1.500 kronor per månad? Och varför ska fotbollsspelare belönas medan entreprenörer och småföretagare ska straffas med högre skatter i Vänsterpartiets Sverige?

Tar Vänsterpartiets aktiva i Borås avstånd från sin partiledares åsikter, eller är det denna politik för ökade klasskillnader i samhället som Vänsterpartiet i Borås tänker gå till val på?
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