Pensionsåldern är redan flexibel
Svar till Anders Sjöblom:

Anders Sjöblom efterlyser en flexibel pensionsålder där man kan gå i pension vid olika tidpunkter beroende på yrke och hälsa. Så är det redan idag, vi har inte någon fastställd pensionsålder, utan man kan välja att gå i pension mellan 61 och 67 års ålder. Om man själv och arbetsgivaren är överens kan man fortsätta att arbeta ännu längre. Den som av hälsoskäl inte kan jobba till 61 kan i vissa fall få förtidspension.
Att ha olika lagstiftade pensionsåldrar för olika yrken blir ganska komplicerat, inte minst som många människor byter jobb flera gånger under livet. Vilket yrke är det då som ska avgöra när man får gå i pension? 

Anders Sjöblom ifrågasätter varför vi ska arbeta längre upp i åldrarna. Det handlar om ren matematik. Vi blir allt friskare och lever allt längre, samtidigt som allt färre arbetstagare ska försörja allt fler äldre. Högre studier gör samtidigt att det dröjer allt längre innan dagens unga kommer ut på arbetsmarknaden. 

Om människor i genomsnitt jobbar 35-40 yrkesverksamma år och lever till man blir 90 så måste man under sina yrkesverksamma år alltså finansiera 50-55 år utanför arbetsmarknaden. Det blir en enorm börda under de år man förvärvsarbetar. I takt med att medellivslängden ökar i framtiden kommer vi därför att behöva arbeta längre. Det är inget som berör dagens pensionärer eller de som nu närmar sig pension, men för oss andra är det ett faktum och så ser det ut i hela västvärlden. För att detta ska bli möjligt för fler att arbeta längre måste man underlätta för människor att byta yrke under livet vilket vi berörde i vår förra debattartikel.

I takt med att 40-talisterna går i pension uppkommer omfattande vakanser på arbetsmarknaden, och de flesta ungdomar som gått ut gymnasiet med godkända betyg får redan idag arbete inom tre-fyra månader efter examen. Om inte över 100.000 pensionärer redan förvärvsarbetat och ytterligare nära 60.000 arbetskraftsinvandrare från länder utanför EU och ett stort antal arbetskraftsinvandrare från andra EU-länder funnits i Sverige hade problemen varit akuta. 
De ungdomar som varit arbetslösa mer än två år är idag knappt 4.500 personer i hela landet, och de har ofta en mycket lång väg till arbetsmarknaden. Samma sak gäller de nyanlända som saknar utbildning och kunskaper i svenska. De som står längst från arbetsmarknaden får tyvärr knappast arbete bara för att dagens äldre lämnar arbetsmarknaden i förtid.
Jan Ericson (M)
Lars-Arne Staxäng (M)

riksdagsledamöter
