Räcker till mycket falukorv!
Kurt Carlbom klagar över dramatiska ”köpkraftsförsämringar” under Alliansens sju år vid makten. Jag kan konstatera när jag läser hans artikel att han och hans hustru tydligen tillsammans fått 6.400 kronor per år i sänkt skatt till följd av jobbskatteavdrag på de löneinkomster man har. 

Dessutom har man ju fått sänkt skatt på sin pension fyra gånger under de senaste sju åren. En genomsnittlig pensionär har i år cirka 600 kronor lägre skatt per månad jämfört med 2006. Om Carlbom och hans hustru har genomsnittspensioner är alltså den sammanlagda skattesänkningen totalt över 14.000 kronor per år. 

Även fastighetsskatten (fastighetsavgiften) som nämns i Carlboms artikel är ett antal tusenlappar lägre än den annars skulle ha varit tack vare Alliansens politik. Vi har ju både infört ett tak för skatten och sänkt skattesatsen från 1% till 0,75%.

Kurt Carlbom skriver att vi ”sparkar på den som ligger” och påpekar att Falukorven kostar lika mycket för alla. Det är ett häpnadsväckande påstående. Jag konstaterar att Kurt Carlbom och hans hustru fått uppskattningsvis minst 20.000 kronor per år i sänkta skatter tack vare Alliansens politik, sannolikt ännu mera. Det räcker till ganska mycket falukorv.
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