 Nu minskar vi regelbördan

Regeringens övergripande mål är att bryta utanförskapet genom fler jobb i fler och växande företag. 

En förutsättning för att nå målet är att företag som vill utvecklas inte i onödan ska begränsas av hindrande regelverk. Energin ska läggas på att skapa jobb, inte fylla i blanketter.
Det är bakgrunden till regeringens mål att minska företagens administrativa kostnader till följd av statliga regler med minst 25 procent till 2010. Och det är stora summor det handlar om. 2006 uppgick de administrativa kostnaderna till 97,6 miljarder kronor. 

Därför var det glädjande när näringsminister Maud Olofsson i tisdags presenterade hur långt regelförenklingsarbetet kommit. Det visade sig nämligen att regeringen hittills lyckats arbeta fram över 600 åtgärder. Visserligen är åtgärderna av olika karaktär när det gäller effekter, omfattning och tidsmässigt genomförande. Men tillsammans utgör varje regelförenkling, stor eller liten, ett steg närmare målet.
Och nu är målet om 25 procents minskat krångel inte längre så långt borta. Faktum är att Näringslivet regelnämnd (NNR) uppskattar att de förenklingsåtgärder som regeringen hitintills har genomfört eller aviserat innebär besparingar med upp till 10 miljarder kronor per år för företagen. Det innebär att vi kommit en bra bit mot 25-procentmålet. Och detta med över två och ett halvt år kvar till 2010.
Den minnesgode vet att det inte är första gången som en regering sjösatt ett regelförenklingsarbete. För några år sedan påbörjade socialdemokraterna ett liknande arbete. Det arbetet ledde ingenstans. Då var Mona Sahlin ett av de ansvariga statsråden. 

Det här är en av alla skillnader mellan alliansen och socialdemokraterna. Vi pratar inte bara om hur viktiga företagen är. Vi gör det också enklare, roligare och lönsammare att vara företagare. Det tjänar alla på. Inte minst alla de som efter 12 år av socialdemokratiskt styre fortfarande lever i utanförskap.
Lika viktigt som att ta bort onödiga regler och hinder är det att man samtidigt inte skapar nya onödiga begränsningar för företagandet. Det är därför mycket positivt att regeringen tillsätter ett regelråd som skall granska ny lagstiftning och se till att denna inte skapar ny onödig byråkrati. 
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