Fattigdomen har inte ökat i Sverige

[bookmark: _GoBack]Ingvar Håkansson påstår att fattigdomen ökat i Sverige. Men så är det inte. Man måste skilja mellan ”relativ fattigdom” och verklig fattigdom. Under perioden 2008-2011 ökade den disponibla medianinkomsten i Sverige, vilket innebär att fler hamnar under gränsen för relativ fattigdom. Sverige är dock ett av länderna i Europa med lägst relativ fattigdom. 

Begreppet ”relativ fattigdom” säger samtidigt inte så mycket om människors möjlighet att få pengarna att räcka till. Det är viktigare att titta på andelen verkligt fattiga hushåll. Andelen personer i svenska hushåll med låg ekonomisk standard har halverats mellan 2005 och 2012 enligt EU.

Alliansen angriper verklig fattigdom på två sätt. Dels genom att få fler i arbete, dels genom riktade stöd till de mest ekonomiskt utsatta. Bostadsbidraget har höjts för både studerande, barnfamiljer och pensionärer, flerbarnstillägget har höjts, garantipensionerna har höjts och skatten för pensionärer har sänkts fem gånger. Vi har ändrat reglerna så att en del av arbetsinkomsten inte ska räknas in när försörjningsstödets nivå bestäms, vi har gett hemmavarande barn rätt att jobba utan att föräldrarnas ersättning ska minskas, och vi har gett viss möjlighet för förtidspensionerade att pröva att jobba utan att riskera sin förtidspension.

Samtidigt har vi sänkt skatten för både löntagare och pensionärer. En genomsnittlig LO-medlem har exempelvis fått en hel extra månadslön att leva på vare år tack vare jobbskatteavdraget. Och en genomsnittlig pensionär har fått mellan 500 och 700 kronor mer att leva på varje månad. Detta har stärkt hushållens ekonomi och gjort att färre lever i ekonomisk utsatthet.  

Under Alliansregeringens tid har antalet människor i utanförskap minskat med 220.000, samtidigt som antalet sysselsatta har ökat med 270.000 fram till 2013. Ett eget arbete med egen inkomst är bästa sättet att minska fattigdomen. Alliansen vill fortsätta på den inslagna vägen.
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