S i otakt med verkligheten
Replik till Phia Andersson, Hans Olsson och Anki Ahlberg (S), BT 19 januari

De tre socialdemokratiska riksdagsledamöterna vill se en utbyggd högskola och yrkeshögskola, fler platser i vuxenutbildningen och ökad möjlighet till praktik, för att fler arbetslösa ska kunna matchas till företagens behov av arbetskraft. Det låter alldeles utmärkt. Problemet för Socialdemokraterna är bara att de slår in öppna dörrar. Alliansregeringen har nämligen redan gjort allt detta de senaste åren,

och antalet personer i många former av utbildningar är redan rekordstort.

Alliansen genomför just nu dessutom de största reformerna inom svensk skola i modern tid för att stärka svenska ungdomars kunskap och samtidigt garantera tillgången på välutbildad arbetskraft i framtiden. Vi höjer kvalitén på den svenska skolan och ger eleverna fler vägar till arbetsmarknaden.
Tyvärr har Socialdemokraterna röstat emot en del av dessa viktiga skolreformer.   

Socialdemokraterna undrar i sin artikel också varför vi inte genomför deras förslag om sänkt arbetsgivareavgift för småföretag. Svaret är att Socialdemokraterna vill betala denna reform med att samtidigt höja skatterna för företagen lika mycket eller mer på andra områden. Exempelvis höjda skatter på energi och transporter, avskaffade rot- och rut-avdrag och fördubbling av arbetsgivareavgifterna för unga. Om man vill sänka en skatt för företagen och samtidigt höja andra skatter betydligt mera så kan man inte slå sig för bröstet och låtsas vara småföretagarnas bästa vänner. Alliansen tänker fortsätta att sänka skadliga skatter för företag och löntagare, men i en takt som samtidigt gör det möjligt att ta fortsatt ansvar för landets ekonomi.
Vi ser nu hur företagen anställer allt fler, och hur rekordmånga nya företag startas. Sverige utmärker sig som den mest välskötta ekonomin i Europa, med rekordhög tillväxt och sjunkande arbetslöshet. Antalet personer i utanförskap fortsätter minska. I det läget lägger Socialdemokraterna all sin kraft på att klaga och gnälla, och kräva krafttag i form av åtgärder som redan genomförts, eller åtgärder som försämrar företagens förmåga att anställa. Frågan är om det inte är det bästa beviset på att Socialdemokraterna går fullständigt i otakt med verkligheten?
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