S-politik leder till högre arbetslöshet
Phia Andersson (S) påstår att Alliansens politik är ett ”misslyckande”. Trots att Sverige idag har högre sysselsättningsgrad än 2006, och trots att över 200.000 fler arbetar idag än 2006 och 230.000 färre är beroende av ersättningar och bidrag. Kan det verkligen vara ett misslyckande att uppnå detta mitt under den djupaste lågkonjunkturen i Europa i modern tid?
Socialdemokraternas politik däremot kommer att öka arbetslösheten och utanförskapet. RUT-avdraget ska avskaffas, restaurangmomsen höjas och det ska bli dyrare att anställa ungdomar genom höjda arbetsgivareavgifter. Kärnkraften ska avvecklas och energiskatterna höjas vilket slår hårt mot den elintensiva basindustrin. Jobben inom transportnäringen och handeln äventyras genom förslaget till höga kilometerskatter, vilket också höjer priserna på mat och andra varor. Höjd bensinskatt gör det dyrare att ta sig till jobbet och dyrare att bo och leva på landsbygden. Hur ska detta skapa fler jobb?

Korttidssjukskrivningarna har ökat det senaste året, men sammantaget är enligt SCB andelen personer som tvingas leva på sociala ersättningar och bidrag (sjukpenning, sjuk- och aktivitetsersättning, förtidspension, arbetslöshetsersättningar, a-kassa och försörjningsstöd) nu det lägsta sedan mätningarna startade 1990. 

Marks kommun har fått en återbetalning av försäkringspremier med 32 miljoner i år tack vare minskade sjuktal. Det är ett bevis på vilken betydelse Alliansen politik haft, förutom givetvis  fördelarna för den enskilde genom bättre rehabilitering och bättre stöd till långtidssjuka.

Sverige ligger nu på ungefär samma nivå på sjukskrivningarna som andra länder i Skandinavien och norra Europa. Det fanns givetvis ingen rimlig anledning att sjuktalen skulle vara skyhögt högre i Sverige än i alla jämförbara länder som det var 2006 när Alliansen tog över. 
Det blir för övrigt lite konstigt när Phia Andersson och Socialdemokraterna först under flera år angriper regeringen för en misslyckad politik för att sjukskrivningarna minskar, och nu helt plötsligt i stället angriper oss för att fler blir sjukskrivna. Vad vill man egentligen? S-politiken är lika svajig på detta område som på alla andra.
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