Roland Andersson försöker prata bort besparingarna på SÄS
Regionstyrelsens ordförande Roland Andersson (s) försöka prata bort frågan om besparingarna på SÄS (sjukhusen i Borås och Skene) genom att i stället ställa andra frågor till oss. De frågor han ställde senast har vi redan besvarat på debattsidan tidigare eller kommer att besvara i andra inlägg. Men nu håller vi oss till frågan om besparingarna på SÄS!

Det hjälper inte att Andersson säger att det inte finns någon koppling mellan Sahlgrenskas underskott och besparingarna på SÄS. Bara det faktum att man för över resurser från SÄS till regionens budget och samtidigt måste täcka Sahlgrenskas stora underskott ur samma budget talar för sig själv.

Vad gäller Anderssons märkliga beskyllning om att vi skulle låna våra namn till spökskrivare borde Andersson veta att ingen av oss är i behov av detta. Vi har båda fullt tillräcklig förmåga att skriva artiklar själva utan att ta hjälp av någon annan. 

Slutligen tänker vi inte alls ”bli vid vår läst”. Oron är stor för vad som kommer att hända med sjukhusen i Borås och Skene, och det som händer i Sjuhärad berör oss själva, våra närmaste och alla människor som vi möter. Vi har givetvis rätt att ha synpunkter och bry oss om lokala frågor även om vi är riksdagsledamöter!
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