Sanningen kan vara obehaglig!

Phia Andersson, Hans Olsson och Ann-Christin Ahlberg, riksdagsledamöter (s), är upprörda över att vi påpekat hur socialdemokraterna under sina 12 regeringsår kraftigt missgynnade Västra Götaland när det gällde satsningar på infrastrukturen. Tyvärr berättar vi bara den trista sanningen. 

Det är väldigt lätt att se att vår region under många år har fått mycket mindre del av den samlade investeringskakan än andra delar av landet. Om våra (s)-debattörer inte tror oss tycker vi de skall ta ett samtal med socialdemokraternas kommunalråd i Göteborg och fråga vad han anser? Eller varför inte slå en signal till Västsvenska Industri- och Handelskammaren som många gånger påpekat problemet? Ännu enklare är kanske att fråga kommunpolitiker runt om i Västsverige om hur de upplever situationen? 

Att berätta obehagliga sanningar kan aldrig vara att ”smutskasta sina politiska motståndare” som Andersson, Olsson och Ahlberg skriver. Vi har inte heller lastat någon enskild politiker för tidigare försummelser – däremot anser vi självklart att socialdemokraterna som regeringsparti bär ansvaret för vad som hänt – eller snarare inte hänt – under deras 12 senaste regeringsår. 

Som kontrast till socialdemokraternas försummelser ger dagens regering nu äntligen Västra Götaland störst del av kakan de närmaste åren när det gäller satsningen på infrastruktur. Det är en viktig markering, inte minst nu när vår region drabbas hårt av problemen inom bilindustrin. Satsningen på infrastruktur kan både underlätta för en effektivt fungerande bilindustri i framtiden och dessutom skapa många extra arbetstillfällen under byggtiden. 
Det är inte många länder i Europa som klarar att göra sådana satsningar mitt i en lågkonjunktur. För Sveriges del har det blivit möjligt tack vare den framgångsrika jobbpolitiken under de senaste två åren. Fler i arbete har gjort att staten har kunnat bygga upp reserver under högkonjunkturen som nu kan användas när det blir bistrare tider. När  tiderna är sämre är det viktigt att politiken skapar förutsättningar för framtidstro!
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