Särskilt stöd bör sättas in tidigt

De senaste åren har varit bland de mest intensiva i Sveriges utbildningshistoria. Reformer som nya betygssystem, läroplaner, satsningar för att stärka läraryrket har införts. Sverige ska bli en kunskaps-nation i världsklass, som rustar varje elev oavsett bakgrund, för livet som för arbetsmarknaden.

Vi ser dock behovet av att ta ytterligare steg för att stärka likvärdigheten i svensk skola. Alla skolor har ett ansvar att kompensera varje enskild elev för deras bakgrund och förutsättningar. När det är tydligt att många elever i en skola, eller i en enskild klass underpresterar, är det av vikt att skolan sätter in det stöd som behövs för att möta upp behoven hos dessa elever. Det exempel som vi ser med Sandaredskolan är oroande, då man trots uppenbara behov av att sätta in särskilt stöd för vissa elever, har valt att dra in halva den specialpedagogtjänst som finns i klassen.

Att det fortsatt finns stora skillnader mellan skolor och klassrum, är en allvarlig samhällsutmaning. Svensk skola ska vara likvärdig för att ge alla elever goda förutsättningar att lyckas, oavsett deras bakgrund. Det är oacceptabelt att kön eller social bakgrund har betydelse för hur elever förväntas lyckas i skolan. Att bara ha höga förväntningar på alla, är ett enkelt recept för att fler också ska lyckas.
När lärare upptäcker att elever behöver extra stöd, ska det finnas förutsättningar att sätta in åtgärder tidigt. Att elever slussas vidare från årskurs till årskurs, att man trots uppenbara behov, väljer att dra ner på det särskilda stödet är oacceptabelt.

Moderaterna har under en tid pekat på vikten av åtgärder för att öka likvärdigheten och förbättra kunskapsresultaten. Därför har vi på nationell nivå föreslagit några åtgärder:

Stärkta befogenheter. Rektorernas ansvar och befogenheter för resursfördelning och anpassning av stödåtgärder efter elevers behov enligt skollagen ska stärkas. Det ska ske genom lärarens värdering, som andra indikatorer såsom resultat på de nationella proven.

Tidiga insatser. Särskilt stöd till elever med extra behov bör bli en central del i undervisningen. Lärares och rektorers mandat att sätta in stöd tidigt och riktat där behoven finnas, bör stärkas. Skolinspektionens granskningar visar på att svensk skola måste bli bättre på just detta.

Detta har regeringen svarat upp mot, bl a genom nationella prov i årskurs tre, vilket förbättrar möjligheterna att sätta in åtgärder för elever med behov av extra stöd. I Finland som lyfts upp som framgångsexempel, är särskilt stöd till elever en naturlig del av skolsystemet.

Fler speciallärare. Fler speciallärare och i synnerhet i skolor i utsatta områden behövs, för att stärka likvärdigheten i skolan. I Stockholm har man satsat extra mycket på att bl a öka lärartätheten i socialt utsatta områden.

Det går att vända resultaten om vi ger lärare och rektorer utrymmet att leda. Erfarenheterna från exempelvis Sollentuna visar på just detta, att det går att kombinera hög kvalitet, likvärdighet och med valfrihet. Då behöver fler lokala skolpolitiker ta ett steg framåt och tar ansvaret för att vända utvecklingen. Dessutom bör skolledarnas möjligheter att sätta in stöd tidigt, stärkas. Detta för att inget barn ska lämnas efter.
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