Satsningarna på skolan tomt löfte? 
Borås Stad redovisar för år 2012 ett överskott på 230 miljoner kronor i de kommunala finanserna. Det är ett överskott som är betydligt större än vad man över partigränserna kommit överens om. Trots detta har de rödgröna skurit ner kraftigt på skolans resurser, vilket de paradoxalt nog beskyller regeringen för. Vi moderater föredrar självfallet överskott framför underskott. Emellertid får det under inga som helst omständigheter tas ut på bekostnad av de ungas framtid.

Inför valet 2010 utlovades storstilade satsningar på kommunens skolor vid rödgrönt styre. Verkligheten vi nu ser är dock en helt annan. I stadsdel väst har det gjorts nedskärningar motsvarande 2,3 miljoner kronor på skolan. Orsaken som angivits är att man ansett sig behöva omfördela resurser till förmån för områden med socioekonomiskt lägre status. Att i stället använda det befintliga överskottet för att finansiera satsningar på dessa stadsdelar, verkar inte ens ha varit ett alternativ. Varför?

Viljan att begränsa somliga gruppers möjligheter är tämligen uppenbar. De elever med goda förutsättningar bör satsas på precis lika mycket, som de som har det svårare för sig. Hellre att vissa ligger i framkant än att samtliga är smått mediokra.

Vem ska annars stå för den samhällsutveckling, som vi alla önskar se – den utveckling som är till gagn i synnerhet för de som har det sämre ställt? Varken Sverige eller världen har råd med att låta fler talanger gå till spillo.

Vi moderater reagerar därutöver starkt på hur man kategoriskt delar in individer i grupper utifrån var de bor. Med en sådan indelning följer ingenting gott. I samtliga grupper finns de som avviker från den breda massan. Även på Sandgärdsskolan finns det elever med särskilda behov, främst genom de höjda krav som gymnasiereform 2011.

Ungdomar är oroliga för att de inte ska nå målen. Personal är orolig för att de ska bli utan arbete. Föräldrar är oroliga över sina barns framtid. Vi i moderaterna delar deras oro. Frågan är, gör de rödgröna det?
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