Varför skall Södra Älvborgs Sjukhus betala Sahlgrenskas underskott?

Sedan en tid tillbaka har det varit känt att Södra Älvsborgs Sjukhus (SÄS) tvingas spara 125 miljoner kronor i Borås och Skene under de kommande åren. Orsaken är att regionfullmäktige gjort en översyn av resursfördelningen i regionen och kommit fram till att bland annat Sjuhärad tidigare har fått för stor andel av resurserna. Istället kommer nu en del medel bland annat att omfördelas till Göteborgsområdet. 

Vi får hoppas att besparingarna på SÄS kommer att hanteras på klokast möjliga sätt av deras styrelse, men det kommer inte att ske utan att patienterna märker det. För att få en tydlig och bra jämförelse är 125 miljoner kronor i reda pengar vad det skulle kosta att anställa 200 sjuksköterskor oräknat den kvalitet och kompetens som dessa skulle tillföra sjukhuset. 

125 miljoner kronor motsvarar för SÄS fem procent av sjukhusets totala omsättning och besparingskravet innebär att man nu tvingas banta verksamheten med omkring 60 vårdplatser. Detta sker samtidigt som man kan konstatera att vårdköerna i Västra Götalandsregionen är bland de längsta i landet och att människor redan idag tvingas vänta onödigt länge på att få vård.

SÄS är ett bra och välfungerande sjukhus med en ekonomi i balans som historiskt alltid har skött sina åtaganden. Tyvärr är det svårt att säga detsamma om Sahlgrenska Universitetssjukhuset (SU). År efter år har SU redovisat enorma underskott och detta till trots har (s)-majoriteten i Västra Götalandsregionen avskrivit stora delar av dessa underskott. SU har under flera år i rad fått syndernas förlåtelse genom avskrivningar på drygt 1 300 miljoner kronor.

Som ett tack för denna misskötta ekonomi kommer Göteborgsregionen nu alltså tilldelas ännu mer pengar medan ett välskött sjukhus som SÄS straffas genom hårda sparkrav som bland annat resulterar i 60 färre vårdplatser, omplaceringar och stor oro bland personalen. 

Nämnas kan också göras att moderaterna i Västra Götalandsregionen i sitt budgetförslag för 2008 tillför sjukvården i regionen nästan 235 miljoner kronor mer än vad (s)-majoriteten gör. Detta hade varit välbehövliga resurser för sjukvården i vårt område men tyvärr stöddes inte detta bugetförslag av den styrande (s)-majoriteten.

Att SU kommer undan med stora underskott och att regionen istället tvingar SÄS att tvångsspara är både orimligt och oförsvarbart. Skall ett sjukhus med dålig ekonomi belönas medan ett sjukhus med en ekonomi i balans bestraffas? Är det så här sjukvården skall fungera i vår region?
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