Skattesänkningar viktigast för dem med låg inkomst
Först vill jag tacka Thomas Gunnarsson för beröm i markbladet v 47. Vi är båda helt överens om att dagens pensioner i allt väsentligt betalas av dem som arbetar. Det enda som kan garantera framtidens pensioner är att så många som möjligt i arbetsför ålder arbetar.

Den som påstår något annat har helt enkelt fel. Det finns tyvärr inga stora säckar med undanlagda pengar till framtidens pensioner.

Thomas Gunnarsson visar också insikt om att Sverige beskattar sina medborgare väldigt hårt.

Trots Alliansens stora skattesänkningar ligger vi fortfarande bland de 2-3 länder i världen som har högst skattetryck. Sverige, Danmark och Nederländerna brukar turas om att ligga i topp.

Självklart måste målet vara att ytterligare försöka pressa ned skatterna för vanligt folk i den takt samhällsekonomin tillåter och utan att äventyra välfärden. Med Alliansen i regeringsställning kommer denna fråga alltid att finnas med på dagordningen.

Gunnarsson tycker att de med låga inkomster helt ska slippa betala skatt. Tanken är sympatisk och Alliansen fortsätter framförallt arbetet för att pressa tillbaka skatterna för alla dem med låga eller normala inkomster. Exempelvis har pensionärer med låga inkomster fått nästan en hel extra månadspension att leva på sedan 2006 tack vare Alliansens skattesänkningar, och de med höga löner och pensioner betalar idag större andel av de samlade skatterna än de gjorde 2006. Alliansens skattesänkningar har med andra ord gynnat dem med lägre inkomster mer än dem med höga inkomster. 

Den politiska oppositionen vill gå motsatt väg. De har röstat emot i stort sett alla skattesänkningar som Alliansen drivit igenom. Med en annan regering hade de med låga inkomster betalat ännu mer skatt än idag. Det hade varit en riktigt orättvis politik.
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