M-kommuner satsar på lärarna
Att i dagsläget föra tillbaka skolan i statlig regi är inte så enkelt som det låter, och vi har därför valt att i stället skärpa den statliga regleringen och tillsynen, skriver Jan Ericson och Margareta Pålsson.
Ida Legnemark (V) har sina egna teorier om varför lärarlönerna har halkat efter. Hon framför främst två skäl, kommunaliseringen av skolan och det fria skolvalet. 
Legnemark verkar ha glömt att Vänsterpartiet röstade för en kommunalisering av den svenska skolan. Moderaterna däremot röstade nej. Vi moderater har hela tiden tyckt att kommunaliseringen av skolan var olycklig. Men att i dagsläget föra tillbaka skolan i statlig regi är inte så enkelt som det låter, och vi har därför valt att i stället skärpa den statliga regleringen och tillsynen av skolan för att garantera en mer likvärdig skola över hela landet. Samtidigt genomför vi de största skolreformerna i Sverige sedan folkskolereformen 1842. Bland de reformer som direkt påverkar läraryrkets status kan nämnas en helt ny lärarutbildning och rektorsutbildning, den nya lärarlegitimationen och en fortsatt satsning på lärarlyftet för att garantera att alla elever får undervisning av behöriga lärare. 

Det fria skolvalet är viktigt för eleverna. Påståendet från Legnemark att det lett till omfattande utflöden av vinstmedel från friskolor till skatteparadis saknar grund. Faktum är att de flesta fristående skolor drivs av föreningar eller organisationer utan vinstsyfte. Av de aktiebolag som driver skolor är det ett fåtal som gör vinst på sin verksamhet, och de flesta av dessa återinvesterar vinsten i sin skola. Det fria skolvalet kan naturligtvis inte förklara de låga lärarlönerna. Tvärtom är det så att många fristående skolor ser ett värde i att höja lönen för sina lärare. Detta skapar en konkurrens om duktiga lärare, vilket i sin tur bidrar till att höja läraryrkets status.
Ida Legnemark skriver också att statsbidragen till kommunerna har minskat. Detta är helt enkelt fel.

I själva verket har Alliansregeringen gjort mycket stora extra tillskott till kommunerna de senaste åren för att trygga verksamheten i den kommunala sektorn under finanskrisen och lågkonjunkturen. Utan dessa pengar hade inte minst skolsektorn drabbats hårt av nedskärningar. 
Kommunsektorn har aldrig haft så mycket pengar att röra sig med som idag. Om viljan finns kan man givetvis prioritera lärarlönerna. Det är ett faktum att moderatledda kommuner toppar listan när det gäller satsningar på lärarlönerna i landet. Men det är också ett faktum att kommunerna i Sjuhärad inte varit särskilt bra på att prioritera lärarlöner över tid. Detta oavsett borgerligt eller socialistiskt styre. Här finns mycket mer att göra om man vill vara med och skapa världens bästa skola.
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