Slutreplik till Göran Andersson

Göran Andersson skriver att det bara är höginkomsttagarna som gynnats av Alliansens politik. Han verkar därmed mena att en undersköterska eller metallarbetare tillhör denna krets. De har ju nämligen fått en hel extra månadslön efter skatt att leva på varje år tack vare Alliansens skattesänkningar. 

Göran Andersson försöker också prata bort den goda utvecklingen på arbetsmarknaden. Men han kan inte gärna ifrågasätta att antalet personer som är arbetslösa, sjukskrivna, förtidspensionerade eller som lever på försörjningsstöd sammantaget har minskat med över 200 000 personer sedan 2006. Eller annorlunda uttryckt, det är mer än 200 000 fler som fått en lön som man kan leva på.

Göran Andersson kan inte heller ifrågasätta att sysselsättningsgraden har ökat i alla åldersgrupper, och är i EU:s absoluta toppskikt. Jämför vi åren 2006 och 2011 har Sverige gått från 14:e till 9:e plats när det gäller lägst arbetslöshet i EU. 

Jag kan bara konstatera det Göran Andersson skriver, nämligen att hans och mina värderingar skiljer sig åt. Jag beskriver verkligheten. Göran Andersson beskriver något annat.
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