Blir din TV-ruta svart den 6 november?

Nedsläckningen av det analoga tv-nätet har börjat. Den 6 november i år blir det svart i rutan för alla Sjuhäradsbor som inte köpt digitalbox, för då släcks den analoga Boråssändaren ned!
Visst finns det utan tvekan många fördelar med den nya digitaltekniken. Men idag är det både dyrt och besvärligt för många att skaffa digitalboxar till varje tv och videoapparat i hushållet. Dessutom har det förekommit klagomål på dålig kvalitet på de digitala tv-sändningarna. Ilskan bland många människor, främst i glesbygd där man ofta saknar tillgång till kabel-tv, går inte att ta miste på!
När Sverige en gång gick från svartvit tv till färg-tv avgjorde den enskilde människan när man ville lägga pengar på att byta upp sig. När Sverige fick två TV-kanaler krävdes en tillsats för att kunna se TV2. Men den som avstod från detta kunde ändå fortsätta att se på TV1.
Detsamma gällde vid byte från gamla tiders stenkaka till LP-skiva och kassettbandspelare, vidare till dagens CD-spelare och MP3. Människor har fritt fått välja hur snabbt de vill byta teknik! Samma frihet för varje hushåll måste åtminstone under en längre övergångstid gälla vid byte från analog till digital tv! För oss moderater är det viktigt att staten inte skall bestämma hur snabbt människor skall tvingas byta teknik. Det skall du göra själv!
Moderaterna har därför i riksdagen föreslagit att nedsläckningen av det analoga tv-nätet skjuts på framtiden, så att man under en längre övergångsperiod både kan ta emot digital och analog tv. I framtiden kommer vi att se billigare digitalboxar, bättre teknik, och högre kvalitet på de digitala tv-sändningarna. Efterhand kommer också nya tv-apparater att ha inbyggda digitalboxar som standard. Då är kanske tiden mogen att släcka de analoga sändarna. 
Moderaterna i Sjuhärad beslutade på sin politiska stämma i höstas att stödja min motion om att du som invånare i Sjuhärad själv måste få välja hur snabbt du vill byta till digital-tv! Vill du behålla din analoga tv längre än till den 6 november skall du kunna göra det utan att det blir svart i rutan, och utan att du behöver lägga extra pengar på en digitalbox! Stämman beslutade också att rekommendera den moderata riksdagsgruppen att ta upp denna fråga till diskussion med övriga partier i Allians för Sverige.
Frågan är – går det att stoppa nedsläckningen den 6 november och skjuta den på framtiden? Skulle jag få förtroende att representera moderaterna i riksdagen kommer jag i vart fall att göra vad jag kan för påverka. Kanske behöver det ändå inte bli svart i rutan?
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