Stefan Löfvén bäddade för Decemberöverenskommelsens fall 

Svar till Phia Andersson mfl (S)20/10

Alliansens partiledare har meddelat att Decemberöverenskommelsen upphört efter beslutet på Kristdemokraternas riksting. Vilka konsekvenser detta får återstår att se, men Alliansen är beredda att ta över regeringsmakten tillsammans om dagens S-MP-regering skulle falla.
Socialdemokraterna är besvikna och missnöjda, men sanningen är ju att de själva medverkat i allra högsta grad till att underminera Decemberöverenskommelsen. 

Motståndet mot överenskommelsen har växt på senare tid i alla de fyra allianspartierna och Stefan Löfvén har bäddat för detta. Han har brutit vallöften på löpande band, han har inte visat något som helst ansvarstagande för den pågående akuta flyktingkrisen, han följer inte riksdagens beslut i ett stort antal frågor där vi beslutat i strid med regeringens förslag, och för i övrigt en politik som skadar jobben och ökar arbetslösheten och höjer skatter på löpande band. Dessutom låter Stefan Löfvén Vänsterpartiet och Miljöpartiet styra allt mer av politiken åt vänster. Självklart växer missnöjet bland alla borgerliga sympatisörer. 

En överenskommelse blir aldrig starkare än den svagaste länken, och den länk som brast först var regeringens omdöme och ödmjukhet. Stefan Löfven har helt enkelt bäddat för att Decemberöverenskommelsen ska falla.

Nu är det dags för Stefan Löfvén att börja leva upp till de högtidliga löftena om att vara en ”samarbetsregering”. Tidigare har samarbete oftast bara varit aktuellt om andra partier gör som Socialdemokraterna vill. Nu måste Stefan Löfvén, Phia Andersson och övriga Socialdemokrater börja inse att man inte är ett 50-procentsparti utan bara samlade 31% i senaste valet. Och i opinionsmätningarna har man nu bara stöd av knappt 25% av väljarna. 

Då är det dags för lite ödmjukhet. 
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