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Svar till Lisa Dahlberg mfl (S) 26 augusti
S-debattörerna hävdar att Alliansen skurit ned på platserna i både vuxenutbildning och högskola. Det är en grovt felaktig bild. Riksdagens utredningstjänst tog i våras, på min begäran, fram siffror över den vuxna befolkningens sammanlagda studiedeltagande 2006 (sista året med s-regeringen) och 2012 (det senaste år som det då gick att få fram siffror från). Det visar sig då att både antalet och andelen personer i eftergymnasial utbildning har ökat under Alliansen.
RUT har jämfört alla typer av eftergymnasiala utbildningar och vuxenutbildning; Komvux, Yrkesvux, Högskola och Universitet, CSN-medel till svenska studenter som studerar utomlands, Yrkeshögskola, Arbetsmarknadsutbildningar och studier på Folkhögskola. 
Totalt fanns 551.421 personer i sådana utbildningar år 2006, vilket utgjorde 9,4% av befolkningen 16-64 år. År 2012 var det 577 600 personer i motsvarande utbildningar vilket utgjorde 9,6% av befolkningen 16-64 år. Om man i stället räknar andel av befolkningen 18-64 år ökade andelen från 9,8% till 9,9%.
Under 2013 och 2014 har regeringen bland annat tillfört ytterligare högskoleplatser, och för de kommande åren utlovas ytterligare 10.000 platser, främst för lärarutbildningar och vårdutbildningar. Samtidigt har antalet platser inom yrkeshögskolan ökat. Omfattningen av regeringens fortsatta utbildningssatsningar är så stor att det inte är någon tvekan om att andelen studerande i den vuxna befolkningen fortsatt att öka även efter 2012. 
Det är dags att börja använda korrekta uppgifter i utbildningsdebatten och skippa osanningarna och myterna som Socialdemokraterna och oppositionen har odlat de senaste åren. Efter Alliansens maktövertagande har andelen vuxna svenskar i studier alltså ökat – inte minskat. Det har varit möjligt tack vare en ansvarsfull ekonomisk politik och fler människor i arbete som ökat skatteintäkterna. 
Jan Ericson (M), Ubbhult 
Riksdagsledamot utbildningsutskottet
Moderaternas ansvarige för vuxenutbildningsfrågor

[bookmark: _GoBack]
