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Ju fler kockar desto större tårta blir det, enligt alliansen.

Större kaka – fler bitar att dela på!

Debatt i dag 09:01 

Två år har allians för Sverige hittills haft på sig att skapa förändring. Alltför länge har många människor som kan och vill arbeta inte fått chansen. Regeringen har under de två gångna åren genomfört stora förändringar som lagt grunden för en stark ekonomi som idag ger utrymme till välbehövliga reformer på över 30 miljarder. 

Det är inte många länder i vår omvärld som mitt i en global lågkonjunktur och finanskris klarar att både sänka skatter, storsatsa på välfärden, betala av på statsskulden och ändå behålla stora överskott i statens budget!
Att fler arbetar är helt avgörande för vilka satsningar på välfärden vi kan göra. Många har fått det bättre, men fortfarande återstår mycket att göra. Med fler som arbetar kan vi baka en större kaka och fördela fler bitar. 

Regeringen satsar på att stärka pensionärers ekonomi. Drygt 90 % av pensionärerna får en skattesänkning. Dessutom innebär det faktum att fler människor arbetar att pensionerna höjs. För 2009 blir den genomsnittliga förbättringen som en följd av detta ca 6.000 kronor. De som gynnas mest av regeringens satsning är de pensionärer som har allra lägst inkomst. De får en skattesänkning med cirka 2.600 kronor per år. För att pengarna ska stanna i plånboken och inte ätas upp av minskade bidrag på annat håll eller inflationen ändras en rad regler samtidigt som prisbasbeloppet för 2009 höjs, och därigenom höjs också garantipensionen. För en ensamstående garantipensionär blir höjningen cirka 3.000 kronor per år och sammantaget kommer garantipensionären att redan på den första pensionsutbetalningen i januari se en nettohöjning på mer än 450 kronor. Detta är den största inkomstökningen för en garantipensionär sedan systemet med garantipension infördes 2003. 

Alliansregeringen anser att kommuners och landstings ekonomi behöver en förstärkning, en god kommunal service är något som verkligen märks i allas vår vardag. Under 2009 stärks kommunernas ekonomi med sammanlagt 6 miljarder. 1,25 miljarder av dessa är avsedda för speciella ändamål såsom kompetenslyft i förskolan, en mer värdig äldreomsorg, kvalitetssatsning i psykiatrin, lägre sjukskrivningar och kortare vårdköer. Ett skattat utfall ger att denna satsning kommer att ge Borås drygt 6,5 miljoner, Bollebygd drygt 0,5 miljoner, Mark drygt 2 miljoner, Svenljunga nästan 0,7 miljoner, Tranemo drygt 0,7 miljoner och Ulricehamn nästan 1,5 miljoner. Sjukvården i Västra Götalandsregionen får utöver dessa pengar nästan 110 miljoner extra. 

Utöver dessa riktade satsningar får kommunsektorn ungefär 4,7 miljarder extra som de själva väljer hur de bäst vill använda. Dessa kommer av den sänkta fastighetsavgiften (ungefär 1,7 miljarder) och genom sänkta arbetsgivaravgifter (ungefär 3 miljarder). Sammantaget innebär budgeten att kommuner och landsting får rejält bättre möjligheter att stärka välfärden.
För att Sverige ska klara de utmaningar vi står inför behövs en stark framtidstro och forskning. Regeringen satsar 14,7 miljarder under de tre kommande åren i höstens budget vilket är den enskilt största forskningssatsningen någonsin inom svensk forskning. Hur detta exakt kommer att fördelas kommer att specificeras närmare framöver. Men en uppskattning ger att drygt 2 miljarder kommer att hamnar i Västra Götaland. Sveriges konkurrenskraft måste bland annat bygga på ett högt kunskapsinnehåll i våra exportprodukter. Forskningen handlar även om vår tids största utmaningar – som t.ex. växthuseffekten, energikrisen, vattenbristen, den utbredda fattigdomen i delar av världen, följderna av pågående demografiska förändringar osv. 

Andelen människor som upplever psykiska besvär ökar. Värst är situationen bland ungdomar i övre tonåren och bland unga vuxna. All erfarenhet talar för att arbetslöshet allvarligt förvärrar prognosen för personer med psykisk sjukdom. Regeringen föreslår en stor satsning på psykiatrin som innebär 2,7 miljarder under åren 2009-2011. Det betyder bland annat att ett ekonomiskt stöd till kommunerna införs för att stärka deras möjligheter att erbjuda arbete och sysselsättningsrehabiliterande tjänster av intresseorganisationer.
Två år har gått sedan alliansen vann valet. Under dessa år har mycket uträttats. Arbetslösheten har minskat, sjukskrivningarna blivit färre och barnfamiljernas ställning stärkts. Regeringen tar nu i höstens budgetproposition nya krafttag för att göra Sverige till ett ännu bättre land att leva i, vare sig man är ung eller gammal, kvinna eller man, frisk eller sjuk, bor i stad eller på landsbygd. Alliansens Sverige ska vara ett rättvist och tryggt Sverige för alla. 
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