Jobb skapas av växande företag – inte av politiker

Svar till Ann-Christine Ahlberg (S) 

Ahlberg påstår att Socialdemokraterna har förslag för fler jobb. Men s-förslagen handlar ju mest om att reglera och begränsa för företagen, göra det dyrare att anställa, och höja företagens kostnader. Några jobbskapande förslag syns inte till. Dessutom är förslagen inte genomtänkta. Man vill ”avskaffa Fas 3” (eller Sysselsättningsfasen som den heter idag), men har inga vettiga förslag till vad som ska komma i stället eller hur det ska betalas. Och man säger att man vill ”avskaffa aktivitetsförbudet för unga” trots att det inte finns något sådant förbud. Ungdomar som behöver kan redan idag få åtgärder från första dagen.

Socialdemokraterna dömer ut Alliansens arbetsmarknadspolitik. Men idag har 270.000 fler ett  jobb än 2006 när Alliansen tog över regeringsmakten, och en större andel av befolkningen 18-64 år jobbar idag än då. Andelen ungdomar som varken jobbar eller studerar är lägre idag än 2006. Då ska man komma ihåg att 2006 var det högkonjunktur. I dag har vi tagit oss igenom den djupaste lågkonjunkturen i Europa i modern tid. Trots det är arbetsmarknaden starkare idag. Det är ingen slump. 

Alliansen har arbetat målmedvetet för att stärka företagandet och göra det mer lockande att anställa. I år har vi stärkt drivkrafterna ytterligare för att fler ska få in en fot på arbetsmarknaden. Dels genom ett förstärkt jobbskatteavdrag, men också genom att vi inom ramen för samtalen mellan arbetsmarknadens parter har infört YA-jobben, en ny väg in för unga, där jobb kombineras med utbildning på arbetsplatsen. Samtidigt har vi rekordmånga vuxna i utbildning för att stärka kompetensen och fylla arbetsgivarnas behov. 

Socialdemokraternas måste förklara hur deras politik skulle skapa förutsättningar för fler jobb. Med precision slår deras politik mot de områden där de är anställda som har haft svårast att få jobb, unga och utrikesfödda. Man vill halvera RUT-avdragen, höja restaurangmomsen och kraftigt höja kostnaderna för att anställa unga. Man vill också beskatta företagen hårdare, införa kilometerskatt på transporter och höja energiskatterna. Det lär inte skapa fler jobb. Dessutom, när väl jobbskatteavdragen är införda vill Socialdemokraterna behålla dessa. Men man har inte räknat med det i sin budget. Därför saknas det minst 12 miljarder, pengar de måste låna. 

Socialdemokraterna verkar inte förstå att jobb skapas hos arbetsgivare som vågar anställa. Fyra av fem jobb skapas av Sveriges småföretagare. Förutsättningar för fler jobb skapas bara om vi fortsätter att underlätta företagandet och inte river upp genomförda reformer. Höjda skatter och utbyggd AMS- och bidragspolitik skapar inte fler jobb. Risken är i stället stor att den enda lösningen för att minska arbetslösheten då blir att på nytt gömma arbetsföra människor i förtidspension. Dit ska vi inte tillbaka, det vore en mycket olycklig väg för Sverige.
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