LO-facken borde stödja moderaterna i stället!
Mitt e-postutskick till LO-förbund och LO-avdelningar i Sjuhärad har väckt viss uppmärksamhet. Tanken var att presentera mig själv som fackligt aktiv och moderat riksdagskandidat och samtidigt visa att moderaternas politik är betydligt bättre för LO:s medlemmar än det dagens regering kan erbjuda.

Pauli Kuitunen, IFMetall, försöker i Bt försvara varför LO ensidigt stödjer (s). Jag skall på samma sätt förklara varför LO borde stödja moderaterna i stället! 
Moderaterna har som bekant inga förslag om att avskaffa kollektivavtalen eller försämra arbetsrätten. Vi vill inte heller ha olika arbetsrättsliga regler för anställda beroende på ålder,

eller införa ”F-skatt för alla” som Kuitunen skriver. 
Däremot är det korrekt att moderaterna föreslår något sänkt nivå i A-kassa och sjukförsäkring och avgiftshöjning till A-kassan. Men å andra sidan ger vi alla LO-medlemmarna rejäla skattesänkningar som mer än väl kompenserar detta! När man minskat skattesänkningarna med våra besparingar på samma LO-medlem blir det minst 1.000 kronor mer att leva på varje månad!  
För övrigt tycker jag det är lite märkligt att IFMetall hellre slåss för nivåerna i A-kassan än för en politik som ger nya jobb. Oavsett om A-kassan är 75% eller 80% så måste det väl vara bättre med 100% lön för ett arbete? Varför bekymrar sig inte IFMetall över den högsta arbetslösheten som Sverige någonsin haft i en högkonjunktur och oroar sig över hur det då skall gå för medlemmarna i nästa lågkonjunktur?
Moderaternas politik för fler i arbete handlar om flera saker: Sänkt skatt på arbete gör det mer lönsamt att arbeta jämfört med att leva på bidrag. Lägre arbetsgivaravgifter, avskaffat sjuklöneansvar och andra åtgärder gör det mer lönsamt och mindre riskabelt för företagen att anställa. Effektivare arbetsförmedling gör det lättare att hitta arbete som passar för de som idag står utanför arbetsmarknaden. Våra nystartjobb och förslag om sänkt arbetsgivaravgift för unga gör det lättare för ungdomar, sjukskrivna och andra som står utanför att komma in på arbetsmarknaden. Detta gynnar verkligen IFMetalls arbetslösa medlemmar!
Socialdemokraterna i Sverige för inte längre en politik för arbete, utan en politik för bidrag.

IFMetalls arbetande medlemmar får betala kostnaden för andra medlemmars utanförskap. Till detta kommer det personliga lidandet för alla dem som står utanför arbetsmarknaden.

I Tyskland har LO slutat att aktivt stödja socialdemokraterna i valen. Man har också valt in en

Kristdemokrat (i Sverige motsvarar det en moderat) som vice ordförande i LO. Jag tycker det är hög tid för LO i Sverige och deras förbund att göra likadant! 
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