Debattsvar till Phia Andersson, Hans Olsson och Ann-Christine Ahlberg (S)


En rödgrön regering skulle förvärra ungdomsarbetslösheten
Ungdomsarbetslösheten går att mäta på olika sätt och man kan komma fram till väldigt olika siffror, beroende på om man räknar in alla heltidsstuderande eller inte. Men oavsett vilket är varje arbetslös ungdom en för mycket. Det är därför Alliansregeringen tar ungdomsarbetslösheten på största allvar. 
Utbildning och arbetsmarknad hänger ihop. Hittills har var femte gymnasieelev hoppat av gymnasiet för att de inte orkar slutföra utbildningen. Utan gymnasieutbildning är det väldigt svårt att få ett jobb.

Alliansen har därför beslutat om en stor reform av gymnasieskolan, där de ungdomar som vill ska kunna genomgå en yrkesutbildning eller lärlingsutbildning utan krav på att läsa in högskolebehörighet. Det kommer att öka chansen för många att få ett jobb. Tyvärr säger Socialdemokraterna och deras stödpartier nej till detta, och vill fortsätta tvinga alla att läsa in högskolebehörighet.
Alliansen har sänkt arbetsgivaravgifterna för den som anställer ungdomar, vilket sänker kostnaden att anställa oerfaren arbetskraft, utan att sänka själva lönen. Oppositionen vill i stället fördubbla arbetsgivaravgifterna för ungdomar. Det kommer knappast att minska ungdomsarbetslösheten. Oppositionen säger att man i stället vill införa sänkt arbetsgivaravgift för den som anställer en arbetslös ungdom. Men det finns ju redan, det kallas nystartsjobb, och är något som Alliansen infört. 

Alliansen har också förbättrat möjligheterna att provanställa ungdomar, och nyligen satsade vi pengar på fler kommunala sommarjobb. Det är en bra väg till ett första jobb och en viktig erfarenhet för många ungdomar. Att som ung få möjlighet att gå till ett arbete på morgonen stärker självkänslan. 
Oppositionen vill att arbetslösa ungdomar ska in i åtgärder, praktik eller utbildning redan från första dagen i arbetslöshet. Det vore en tragisk återgång till läget före 2006 när ungdomar som gått ut skolan riskerade att fastna i olika åtgärder eller utbildningar i stället för att lägga sin tid på att söka ett riktigt jobb. De flesta ungdomar har normalt en kortare tid än andra i arbetslöshet, i genomsnitt 17 veckor, och två tredjedelar av de arbetslösa ungdomarna får jobb inom tre månader. Alliansen har därför infört en begränsning att man först måste söka jobb under tre månader innan man omfattas av olika arbetsmarknadasåtgärder. Under dessa tre månader får man hjälp och stöd från Arbetsförmedlingen för att hitta ett jobb. Om man inte lyckats få ett jobb inom tre månader går man över i jobbgarantin för unga, och kan få del av olika arbetsmarknadsåtgärder, inklusive starta-eget-bidrag, praktik med mera. Hälften av ungdomarna som kommer in i denna garanti lyckas komma vidare till ett arbete, praktik eller utbildning.
Oppositionen talar mycket om fler arbetsmarknadsutbildningar inom Arbetsförmedlingens ram. Från Alliansens sida tror vi mer på att erbjuda kompletterande utbildningar inom det vanliga utbildningssystemet, och vi har nu rekordmånga högskoleplatser och fler platser inom komvux och yrkeshögskola. Det ger möjlighet till utbildning både i goda och dåliga tider, och det medför en ökad stabilitet och kvalitet i utbildningarna.

Under de kommande åren kommer väldigt många att gå i pension och varje ungdom kommer att behövas för att fylla de lediga platserna. Det viktigaste är att ge varje ungdom en god utbildning som förberedelse för yrkeslivet, och att därefter ha en effektiv arbetsförmedling som matchar lediga jobb och arbetssökande ungdomar. Det behövs också ett aktivt stöd till de ungdomar som till följd av gamla försyndelser står långt från arbetsmarknaden. Om allt detta ska lyckas behövs Alliansens politik 
Oppositionens politik skulle leda till ökad ungdomsarbetslöshet.

Jan Ericson, riksdagsledamot (M)

Anna Svalander, riksdagskandidat (FP)

Claes Västerteg, riksdagsledamot (C) 
Else-Marie Lindgren, riksdagsledamot (KD)

Cecilie Tenfjord Toftby, riksdagsledamot (M)

