Sverige på rätt väg!

Hans Olsson (s) skriver i BT 27/5 att vi lever i en egen fantasivärld. Det är underhållande eftersom mycket av det Olsson skriver mer eller mindre är skrivet ur hans egen fantasi, eller kanske rättare sagt socialdemokraternas. 

När det gäller företagande har vi avskaffat den långa medfinansieringen i sjukförsäkringen, avskaffat förmögenhetsskatten, lindrat 3:12-reglerna och infört jobbskatteavdrag som är en stor fördel för småföretagarna. Inom moderaterna pågår också ett internt arbete med att ta fram nya förslag riktade till företagare. Förslaget kommer att presenteras vid årsskiftet. Vårt mål är att stimulera småföretagare att komma in på exportmarknaden vilket kommer att ske via skattelättnader och avdrag för de företag som satsar på utveckling och export. 

Olsson hävdar att vår politik är hårdhänt och drabbar de äldre, sjuka och arbetslösa. Ett befängt påstående. Den svenska a-kassan är fortfarande en av de mest generösa i världen. Vi satsar stora resurser på äldre sjuka, vi inför nu också en bättre och effektivare sjukförsäkring och satsar samtidigt 3,4 miljarder på bättre rehabilitering av långtidssjuka, den största satsningen på detta i modern tid! Alliansens politik har hittills fått fler i arbete än under socialdemokraternas tolv år i regeringsställning. Olsson hävdar att arbetslösheten minskade under deras sista månader vid makten. Det stämmer, under deras sista regeringsår minskade arbetslösheten med ca 1.800 personer, men de flesta av dessa fick bara tillfälliga anställningar. Under 2007 ökade antalet sysselsatta med 104.000 personer vilket är bland de högsta värdena som uppmätts i SCB:s arbetskraftsundersökningar. Utanförskapet minskade med 121.000 personer, och de flesta fick riktiga fasta jobb! Regeringens skattepolitik med jobbskatte-avdraget i centrum har medfört att de som tjänar minst får mer i plånboken varje månad, året om. 

Olsson klagar också på att vi inte satsar mer på infrastruktur och utbildning. De satsningar på infrastrukturen, som socialdemokraterna beslutade om, var till stor del rena önsketänkande, utan realistiska finansieringsmöjligheter. Detta har tydligt visats när Vägverket meddelat att man inte kommer att ha råd med många av de stora vägprojekt som den förra regeringen lovade sina väljare. Vad beträffar utbildning har regering påbörjat en omfattande reformering av utbildningssystemet. Bland annat genomförs en satsning på att höja läraryrkets status och därmed öka tillgången på utbildade lärare. Drygt 2,5 miljard kronor satsar regeringen under resterande mandatperiod på grundutbildningen, ökad kvalitet inom universitets- och högskoleutbildningen samt ökade resurser på forskning och utveckling. 

Den tidigare fastighetsskatten var oförutsägbar och dess konsekvenser innebar att människor tvingades bort från sina hus och hem. Tack vare alliansregeringen har det istället skapats en, på lång sikt, stabil skatt. Genomsnittsvillan i vår region har fått en minskad skatt på 1.722 kronor. I exempelvis Bollebygd ligger minskningen på 1.807 kronor och i Borås på 1 754 kronor.  

Socialdemokraterna höll nyligen ett jobbtoppmöte som Olsson talar varmt om. Vad han inte nämner är att det inte levererades några helhetslösningar på hur sysselsättningen skall tryggas i framtiden. I tidningen Kommunalarbetaren svarar Sven-Erik Österberg på frågan om vari det nya med socialdemokraternas jobbpolitik ligger; ”Egentligen är det inte så mycket nytt i sig”. Många av socialdemokraternas så kallade förbättringar kräver även en omfattande finansiering och det är välkänt att socialdemokraternas finansiering gå ut på att ta ut högre skatter, vilket främst drabbar dem som tjänar minst. Detta i samband med socialdemokraternas plan att avskaffa större delen av jobbskatteavdraget skulle innebära en stor orättvisa för dem som tidigare inte har kunnat leva på sin lön. När man dessutom hör att Mona Sahlin vill införa en tidsgräns för a-kassan på maximalt ett år undrar man vad Hans Olsson är så stolt över i den egna politiken?  
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