Sverige på rätt väg???

Arne Kjörnsberg (s) är ”stolt” och påstår (5 juli) att Sverige är på rätt väg. Märkligt!
Vet han inte hur svenskarnas vardag ser ut? Några exempel: 
· Rättstryggheten blir allt sämre - polisstationer och tullstationer läggs ned, antalet poliser minskar, domstolarna rustas ned och många brott utreds inte alls. På landsbygden lämnas vart tredje polislarm utan åtgärd. Polisen för en ojämn kamp mot svenska och internationella ligor som handlar med kvinnor, barn, flyktingar och narkotika. Inte ens ett mord på landets utrikesminister räcker för att ge fängelsestraff!
· Maxtaxan i barnomsorgen har inneburit precis det vi moderater varnade för – stor brist på förskollärare, alltför stora barngrupper och stora hål i kommunernas ekonomi. Och idag får vissa barn inte ens vara hemma på semestern, utan tillbringar nästan alla vardagar hela året på dagis/fritids!
· Arbetslösheten fortsätter att öka, särskilt bland ungdomar, och regeringen har själv sagt att man missar sina mål om minskad arbetslöshet och ökad sysselsättning. Att Sverige har Europas dyraste och hårdast beskattade arbetskraft skulle ju kunna ha viss betydelse för att jobben flyttar utomlands? 
· Sjukskrivningarna och förtidspensioneringarna är rekordmånga och rekorddyra. Samtidigt riskerar de långtidssjukskrivna att stängas ute helt från arbetsmarknaden till följd av att alla arbetsgivare måste betala allt större del av sjukskrivningskostnaderna. Vem vågar anställa en tidigare långtidssjuk? 
· I de flesta landsting är vårdköerna orimligt långa, trots skattehöjningar. Inte ens akutvården fungerar och till och med akut sjuka cancerpatienter dör i köerna i brist på vård. Periodvis stängs hela sjukhus för att spara pengar, varvid köerna ökar ännu mer. Långa vårdköer ger höga sjukskrivningskostnader! Regeringens enda åtgärd är att med alla medel bekämpa nya ideer och privata företag som vill erbjuda allmänheten billigare och effektivare vård än vad landstingen klarar av. 
· Vallöftena från (s) om höjda ersättningsnivåer och ökade bidrag har inte infriats.   Däremot ökar skattetrycket och bidragsberoendet, alltfler hamnar i ”fattigdomsfällan” där det inte längre lönar sig att ta ett arbete eller byta arbete och höja sin lön. Allt färre kan försörja sig själv på sin lön. Rädda Barnen visar att alltfler barn lever i (efter svenska mått) fattiga familjer och LO kommer med rapporter att allt fler familjer inte längre har råd att resa bort på semestern. 

· Socialdemokraterna pratar om att man vill öka nyföretagandet och få fler arbetstillfällen – men det blir mest tomma ord. I stället fortsätter man att sprida myten om oetiska företag och ohederliga företagare, samtidigt som statliga bolag misstänks för mutor och ger extrema förmåner till sina direktörer. Och finansministern drar sig inte ens för att åka hem från privat fotbollsresa med statens flygplan på skattebetalarnas bekostnad! 

· Regeringen förtidsavvecklar kärnkraften som måste ersättas med importerad dyr kolkraft, olja eller gas. Därför klarar Sverige inte längre sina miljömål. Nu föreslås att  bilisterna skall straffas med mycket högre skatter på fordon och bränsle, för att ändå rädda utsläppsmålen. Är inte bensinen tillräckligt dyr redan?
· Viktiga investeringar i säkrare vägar och järnvägar i södra Sverige får stå tillbaka till förmån för en jätteinvestering i en järnväg i övre norrland som inte går att försvara vare sig ekonomiskt eller miljömässigt. Hur många människoliv kostar denna felsatsning?
· Staten tvingar på kommunerna alltfler uppgifter utan att täcka kostnaderna. Samtidigt drar man in pengar från kommunerna genom minskade statsbidrag och genom att som i år dra tillbaka ett antal miljarder från kommuner och landsting mitt under pågående budgetår! Det går inte ihop!
Är Sverige verkligen på rätt väg?
I stället för att sprida myter om moderat politik borde Arne Kjörnsberg använda sin energi för att försöka påverka (s)-regeringen att i vart fall göra någon liten nytta under de två år som återstår av denna mandatperiod. Sedan är det dags för andra partier att ta över. 
För en dag tröttnar väljarna på regeringen Perssons oförmåga och upptäcker att det faktiskt finns ett riktigt bra alternativ! 
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