Jag vill bestämma själv!

Pierre Helsén, som representerar digitaltv-kommissionen, har inte förstått något alls av min artikel och min kritik mot den snabba nedsläckningen av det analoga tv-nätet.
Han beskriver alla fördelar med den nya tekniken, och tycker att det är naturligt att det kostar "att byta upp sig". Och visst är det så - vill man ha bättre teknik hemma och fler kanaler så får man givetvis betala för det. Jag missunnar verkligen inte alla TV-handlare och antennförsäljare att kunna tjäna pengar på den nya digitaltv-tekniken.
Men min poäng är att jag själv vill välja när jag byter upp mig! Ingen annan skall tvinga mig att betala extra bara för att jag skall kunna fortsätta att titta vidare på den tv jag redan äger och på de kanaler jag redan har! 

En myt är att omläggningen bara drabbar ett fåtal hushåll, och att resten ändå har tillgång till parabol eller kabeltv. Saken är ju den att även dessa stora anläggningar ofta måste byggas om för att ta emot digitala signaler. Vem betalar detta? Jo, givetvis hyresgästerna, via hyran! 

Jag har blivit påhoppad ett antal gånger den senaste tiden för att jag lovat att om jag skulle väljas in i 
Riksdagen så kommer jag att göra vad jag kan för att i vart fall skjuta upp nedsläckningen av den analoga TV-sändaren i Borås/Sjuhärad. Om det är möjligt återstår att se, men jag lovar att försöka! 

För vad skall man i riksdagen att göra om man inte ens försöker göra något bra för sin valkrets?
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