Terrorhot och extremism kräver politisk samling

Terroristattackerna i Paris slår mot öppenheten och de värderingar som vårt samhälle bygger på och  aktualiserar samtidigt frågan om risken för terrorhot mot Sverige. 

Redan förra vintern föreslog moderaterna skärpt lagstiftning mot terrorism och radikalisering, och under året har vi vidareutvecklat våra förslag. Lagstiftningen behöver skärpas snarast möjligt. 

Vi vill kriminalisera resor i syfte att delta i terroristhandlingar eller i terroristträning samt rekrytering och finansiering av sådan verksamhet. Dessutom öka möjligheterna att beslagta pass i syfte att förhindra terrorism och skärpa reglerna för passhanteringen i Sverige. 

Vi vill även öka resurserna för Nationella insatsstyrkan och ge Säkerhetspolisen måste ges bättre verktyg för att kunna förhindra och bekämpa terrorbrott. Ekobrottsmyndigheten och Skatteverket bör få ett särskilt uppdrag och ökade resurser att utreda finansieringen av terrorism. Samtidigt behöver det internationella samarbetet ökas när det gäller terrorismbekämpning.

Vi behöver också bättre verktyg för att stoppa och förebygga radikalisering.  Bland annat öka kunskapen i kommuner och i våra skolor om hur radikalisering kan upptäckas på ett tidigt stadium, ge ökat stöd till exitverksamheter för avhoppare från radikaliserade grupper och sprida avhoppares erfarenheter och kunskaper, särskilt bland ungdomar. Det bör även upprättas bättre rutiner inom Kriminalvården för att upptäcka och motverka radikalisering på anstalterna. Den polisiära närvaron på internet bör öka för att upptäcka och agera mot våldsbejakande propaganda och rekrytering till terroristorganisationer och andra extrema rörelser.

Vi måste försvara vår öppenhet, men samtidigt inte vara naiva kring den brutala terrorism som utgör ett hot mot såväl människor som samhällen. Moderaterna är beredda att agera tillsammans med regeringen för att komma snabbare framåt i arbetet med att skärpa den svenska terrorlagstiftningen. 
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