Välkommet att S vill satsa på föreningslivet

Det är välkomnande att Socialdemokraterna väljer att lyfta upp föreningslivet i sin budgetmotion för 2014. Att Socialdemokraterna ser behovet av ett starkt stöd till föreningslivet gläder oss moderater i kulturutskottet. 

Regeringens stora satsning på Idrottslyftet sjösattes år 2007 och har gett idrottsrörelsen runt 500 miljoner kronor, en fördubbling från 250 miljoner årligen, till just det som Miljöpartiet och Socialdemokraterna säger sig vilja värna i sina idrottssatsningar. Idrottslyftet ska bidra till att fler barn och unga väljer att idrotta längre upp i åldrarna, detta utifrån ett jämställd- och jämlikhetsperspektiv.

 
Samverkan mellan skolan och föreningslivet är oerhört viktigt. Regeringen betonar att den framtida inriktningen av stöd till idrotten ska bejaka en nära koppling till skolans arbete och även stödja andra typer av motionsaktiviteter än idrott i syfte att nå barn och unga, särskilt flickor och barn med invandrarbakgrund. All idrottsverksamhet som får stöd av staten ska bedrivas ur ett barnrättsperspektiv och ta hänsyn till folkhälsomålen. Detta framhåller även regeringen i frågan om barn och ungas rörelse som ett av sina prioriterade områden.


Dock är det bekymrande att Socialdemokraterna i övrigt inte verkar ha koll på sina siffror när det kommer till deras satsningar på idrott och kultur. Att tillgängliggöra kulturskolorna som både Socialdemokraterna och Miljöpartiet vill, de senare i någon form av maxtaxeliknande system, inne-bär en enormt stor ekonomisk satsning. Det är beklämmande att denna vilja att tillgängliggöra kulturskolorna, i Socialdemokraternas fall om 50 miljoner kronor, är så kraftigt underfinansierad. Den sänkning av avgifterna till kulturskolorna som Socialdemokraterna vill göra, innebär att runt en tredjedel av intäkterna försvinner, en reform som lovar betydligt mer än den håller.

Det som heller inte håller ihop är Socialdemokraternas motstånd till femte steget i jobbskatteavdraget. I och med att man accepterar det från den 1 januari, försvinner också det reformutrymme som man väljer att satsa på annat istället för ett femte jobbskatteavdrag. Där visar regeringen att den satsar på både idrott för alla och att pensionärer och alla som arbetar skall få mer pengar att leva av.


Cecilia Magnusson (M)

Ordförande Moderaterna i kulturutskottet

Jan Ericson

Riksdagsledamot utbildningsutskottet

