Vem tar ansvaret för Najiba?
I Rädda Barnens årsrapport kan man läsa om tioåriga Najiba som bor i östra Afghanistan. Hon berättar stolt att hon nu går i skolan. Men frågan är hur det blir i framtiden.

I Sverige är det närmast självklart att alla tioåringar går i skolan. I det talibanstyrda Afghanistan var det inte så. Där fick inga flickor utbilda sig. Men sedan talibanerna störtades 2001 har miljontals flickor som Najiba fått möjlighet. Skolgången hotas nu av att både den rödgröna oppositionen och Sverigedemokraterna vill ta hem de svenska soldaterna.

Den afghanska regeringen behöver utländsk militär för att inte störtas av talibanerna. Och även om målet är att landet ska klara av säkerhetsläget på egen hand, är målet fortfarande långt borta. Men de fyra oppositionspartierna S, MP, SD och V vill att Sverige tar hem sina trupper under denna mandatperiod. Är det verkligen rimligt att ta hem svenskarna innan målet är nått?

De rödgröna vill byta ut soldaterna mot civilt bistånd. Det är naivt. Talibanerna kommer inte att skjuta mindre på biståndsarbetare än på soldater och biståndsarbetarna kan inte försvara sig. Insatsen för att trygga de mänskliga rättigheterna för afghanerna, inte minst för dessa flickor, skulle upphöra tvärt om alla länder tänkte så. Flickorna tvingas då sluta skolan och riskerar att straffas av talibanerna.

Vår förhoppning är att Socialdemokraterna tar sitt ansvar och lämnar den vänsterpartistiska politiken. Låt Najiba och andra afghanska flickor fortsätta i skolan!
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