Vilken politik är mest rättvis?
Under sommaren har jag läst ett antal debattinlägg från socialdemokrater i Sjuhärad som anser att den egna politiken står för rättvisa, till skillnad från regeringens. Men är det verkligen så? Låt mig ta några exempel.
(s) har skapat en skola där eleverna halkat efter andra länder. Nära en tredjedel av alla elever går ut gymnasiet utan godkända betyg – bara för att (s) tycker att det är viktigare att alla elever skall ha högskolebehörighet än att man skall klara att slutföra en utbildning. Svaga elever lämnas i sticket. Är det rättvisa? 

Alliansen vill i stället erbjuda olika utbildningsvarianter på gymnasiet som passar olika elever – yrkesutbildningar, teoretiska utbildningar eller lärlingsutbildningar. Vår rättvisa är att ge alla elever en chans att slutföra en utbildning och få en bra start i livet.

(s) har skapat en sjukvård med långa köer. Det viktigaste målet är att alla snällt skall vänta i sin kö. Men välbeställda och personer med generös arbetsgivare kan köpa sig förtur genom privata försäkringar. Är det rättvisa? 

Alliansen river murar och släpper in alternativ i vården för att utnyttja resurserna bättre och få bort onödiga köer. Vår rättvisa är att alla skall få vård i tid, oavsett om man har råd att köpa sig förtur eller inte.
(s) har stegvis höjt skatten så mycket att de med låga inkomster inte kan leva på sin lön. Samtidigt har man sänkt förmögenhetsskatten för de allra rikaste och avskaffat arvs- och gåvoskatten. LO har visat att inkomstklyftorna i samhället har ökat kraftigt under åren med (s)-styre, och att allt fler LO-medlemmar inte haft råd att åka på semester de senaste åren. För en låginkomsttagare är skatten idag den största utgiften, högre än hyran. Är det rättvisa?
Alliansen sänker skatten för alla! Störst betydelse har det för dem med lägre inkomster som i år fått den kraftigaste inkomstförstärkningen efter skatt på väldigt många år. LO rapporterar att i år har betydligt fler LO-medlemmar råd att åka på semester än tidigare - på grund av bättre hushållsekonomi och lägre arbetslöshet! Visst finns det många höginkomsttagare som får stora skattesänkningar, främst  på grund av den sänkta fastighetsskatten – men man hittar också många exempel på att fattiga pensionärer får råd att behålla sitt hus. Vi tycker att den största rättvisan är att kunna leva på sin lön och kunna bo kvar i sitt hus! 

(s) har jagat bort arbetstillfällen ur landet genom en företagsfientlig politik och en gammalmodig förmögenhetsskatt. Sverige hade i höstas en rekordhög arbetslöshet mitt i en högkonjunktur, och kanske Europas högsta ungdomsarbetslöshet. Många företag var rädda för att anställa och kände ingen framtidstro. Betyder hög arbetslöshet rättvisa?
Alliansen avskaffar förmögenhetsskatten, underlättar för företagande, gör det billigare att anställa och tar krafttag mot arbetslösheten. Nu börjar vi se resultaten. Efter ett år med Alliansen sjunker arbetslösheten rekordsnabbt, och antalet nya lediga jobb är det högsta sedan 1960-talet. Den största rättvisan är att människor skall kunna få ett arbete!
(s) tycker det är viktigare att få hög ersättning när man inte arbetar än att man skall kunna leva på sin lön efter skatt när man arbetar. Är det rättvisa att en person med en lön på 30.000 som inte arbetar skall kunna gå hemma med en a-kassa på 24.000 kronor under flera år, samtidigt som många som arbetar heltid måste klara sig på löner runt 16.000 kronor eller lägre? 

Alliansen har ökat kraven på såväl arbetsförmedlingen som de arbetslösa för att få fler i arbete. A-kassan är inte längre en långvarig permanent försörjning, men ger en trygg omställning mellan två jobb. Den svenska a-kassan är bland de mest generösa i hela världen! Vi tycker att det är rättvist att en arbetslös får stöd av samhället, men också tvingas ta ett rimligt eget ansvar.

(s) har skapat ett samhälle där pensionärerna ofta kommit i kläm. Långa vårdköer, brister i äldreomsorgen, höga skatter på boende, osäker uppräkning av pensionen. Är det rättvisa att de som byggt upp vårt samhälle skall känna oro på ålderns höst?

Alliansen sänker boendeskatterna, satsar mer på sjukvården och äldreomsorgen, och ger extra pengar till byggande av fler äldreboenden . I år har bostadsbidraget också ökat för dem med lägst pensioner. Jobbskatteavdraget får fler i arbetsför ålder i arbete. Det skapar tillväxt vilket är enda sättet att säkra en stabil uppräkning av pensionerna. Det ger också ökade skatteinkomster som kan garantera en god vård och äldreomsorg. För oss är rättvisa att de äldre skall kunna känna trygghet!  

Socialdemokraterna talar mycket om rättvisa, men deras politik är orättvis! Det är dags att vi, Allianspartiernas politiker, sträcker på ryggen. Det är vår politik som står för rättvisa.
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