Vilseledande facklig svartmålning

Att många medlemmar ändå lämnade a-kassan förra året var kanske inte så konstigt när deras egna fackliga organisationer länge trumpetat ut budskapet att det skulle bli för dyrt att vara med, skriver riksdagsledamoten Jan Ericson (m). 
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Ordförande Wanja Lundby Wedin framför LO-borgen, mer en bastion för socialdemokratiska partiet än för medlemmarna?

Ett antal fackliga företrädare påstår (BT 17/3) att Alliansregeringen angriper fackföreningsrörelsen och vill avveckla systemet med kollektivavtal. Jag undrar ibland varför vissa fackliga företrädare känner ett så starkt behov av att försöka sprida myter om regeringens inställning till fackföreningsrörelsen och kollektivavtalen? Den som följer diskussionerna vet att den moderate arbetsmarknadsministern Sven-Otto Littorin försvarar kollektivavtalen, och att han tagit initiativ till överläggningar mellan arbetsmarknadens parter om hur den svenska modellen skall kunna räddas trots EU-domen i Lavalmålet. 

Vad gäller a-kasseavgifterna kan väl den diskussionen nu läggas till handlingarna. De flesta löntagare har ju efterhand själva sett hur den stora skattesänkningen mer än väl kompenserar den höjda avgiften till a-kassan. Att många medlemmar ändå lämnade a-kassan förra året var kanske inte så konstigt när deras egna fackliga organisationer länge trumpetat ut budskapet att det skulle bli för dyrt att vara med.

Hade facket i stället ärligt sagt att alla medlemmar har råd att fortsätta vara med i a-kassan och trots detta får en bättre ekonomi så hade nog reaktionerna varit annorlunda. Vissa fackliga företrädare inom LO, bär ett mycket tungt ansvar för att så många medlemmar idag avstår från det viktiga skyddet som medlemskap i en a-kassa ger. 
Man kan också undra om de fackliga organisationerna inte kan överleva utan skattesubventionerad avgift? Avdragsrätt/skattereduktion har ju inte funnits så länge. De första formerna av en mindre skattesubvention av fackföreningsavgift och avgift till a-kassa infördes 1984, först åren 2003-2006 har systemet med en lite större skattereduktion gällt. Men i samma takt som skattesubventionen av avgifterna har ökat har de fackliga organisationernas medlemsantal faktiskt minskat! Man inser lätt att orsaken till medlemstappen är något annat. Många svenskar betalar idag höga medlemsavgifter till andra föreningar – utan skattereduktion. Detta gör man för att man tycker att det man får tillbaka från föreningen är värt priset. Varför skulle man då inte vara beredd att betala en skälig avgift till en facklig organisation? Tänk om LO-medlemmarna inte vill att facket till varje pris skall prioritera att vara en politiskt lydig megafon för socialdemokraterna? Jag har fått flera e-postbrev från arga LO-medlemmar som säger att de tänker lämna facket eftersom LO vill avskaffa jobbskatteavdraget. De tycker att omsorgen om det socialdemokratiska partiet verkar vara större än omsorgen om de egna medlemmarna. 

Moderaterna värnar om den svenska modellen där i huvudsak kollektivavtal och inte detaljerad lagstiftning reglerar arbetsmarknaden. Vi vill också behålla ett av världens mest generösa a-kassesystem, en stark arbetsrätt och en effektiv arbetsmarknadspolitik. Men det gör inte att alla lagar, regelverk och avtal kommer att se exakt likadana ut i framtiden som de gör idag. Samhället förändras, många småföretag efterfrågar enklare och mer flexibla regler, olika branscher har olika förutsättningar och EU kommer att ställa krav på att våra kollektivavtal är tydliga och går att begripa även för en utländsk arbetsgivare som verkar i Sverige. Svensk fackföreningsrörelse och svenska kollektivavtal  måste följa med sin tid och utvecklas i takt med samhället. Det duger faktiskt inte att bara sitta och sura och gnälla på regeringen!
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