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För inte alltför länge sedan betecknades den svenska vuxenutbildningen som kunskapens krona. I dag är det osäkert om kronan bara halkat på sned, eller om kungen abdikerat helt och hållet, skriver debattörerna. 
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Vuxenutbildningen kan användas bättre 

Handlar dagens debatt om vuxenutbildning om rätt saker? Knappast, anser styrelsen för Vuxenutbildning i Samverkan, ViS, som vill se en modernare användning av vuxenutbildningen.

För den som försöker följa den politiska diskussionen om vuxenutbildningen har det inte varit särskilt bråda tider under de senaste åren. Dessutom står den politiska striden i dag kring frågor som vuxenutbildningen lämnat bakom sig för ett bra tag sedan. Det som gör denna situation än mer ironisk är att vuxenutbildningen sitter på ett antal lösningar till frågor som toppar dagens debatt inom andra områden.

Den formella vuxenutbildningen har alltid haft parallella uppdrag. Det ena att erbjuda individen en möjlighet till personlig utveckling genom till exempel utbildning som öppnar för studier på högskola. Det andra uppdraget att erbjuda utbildning som svarar mot arbetsmarknadens och näringslivets behov. Vuxenutbildningen har alltså lösningar på flera utmaningar.

Så hur relaterar vuxenutbildningen till dagsaktuella frågor? Ja, ingen har väl undgått problemet om felmatchningen, eller mismatchen som det också heter. Felmatchningen mellan efterfrågan och tillgång på kompetens på arbetsmarknaden som leder till en farlig kombination av arbetslöshet och arbetskraftsbrist, samtidigt som växlingarna i företagens kompetensbehov blir snabbare och starkare hela tiden.

Lösningen på felmatchningen måste alltså vara både skräddarsydd, lokalt förankrad och snabbrörlig. Här finns det bara en utbildningsaktör som har förutsättningarna för att lösa matchningsproblemet, och det är den formella vuxenutbildningen. Med sin möjlighet att arbeta med kortare kurser, individuella studieplaner och en stark lokal och regional förankring är det här lösningen ska sökas. Och det är hit uppdraget att lösa felmatchningen ska gå. I stället tilldelas vuxenutbildningen hårt styrda, trögrörliga statligt formulerade uppdrag.

Viktigt kunna få en andra chans
Nästa problem som ständigt återkommer i debatten är den höga andelen ungdomar som går ut från gymnasiet med ofullständiga betyg. Detta är naturligtvis en allvarlig situation, självklart för samhället, men framför allt för individen som drabbas av detta. Anledningarna till det höga antalet elever som går ut med ofullständiga betyg är naturligtvis många, men gemensamt är att det måste finnas goda möjligheter att kunna ta en andra chans.

Läpparnas bekännelse är att vi har detta via den formella vuxenutbildningen i Sverige, men i praktiken är denna andra chans stigmatiserad och nedvärderad när den inte ger samma möjligheter till vidare studier som för den som går direkt från gymnasiet. Det nuvarande systemet där frågan om hur man skaffat sina behörigheter är viktigare än att man gjort det stimulerar inte precis till något livslångt lärande.

Att man inte ska kunna läsa om samma kurs en gång till för högre betyg kan de flesta ställa upp på, men att få ett betyg som inte är lika mycket värt bara för att man skaffat det på komvux är inte förenligt med en modern syn på livslångt lärande och de krav som kunskapssamhället ställer.

För inte alltför länge sedan betecknades den svenska vuxenutbildningen som kunskapens krona. I dag är det osäkert om kronan bara halkat på sned, eller om kungen abdikerat helt och hållet. Säkert är dock en sak, nämligen att den formella vuxenutbildningen har en mycket större potential att lösa utmaningarna i kunskapssamhället än vad den ges chansen att göra i dag. Så en uppmaning till alla politiker, oavsett partitillhörighet och nivå: släpp er förlegade syn på vad vuxenutbildning är och vad den kan åstadkomma. ViS finns här för att hjälpa er, och vi är öppna för samtal.
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