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Moderat riksdagsledamot: Socialdemokraterna och resten av oppositionen verkar helt okunniga om mångfalden inom vuxenutbildningen, och verkar inte heller veta hur den finansieras. 

Om författaren

Riksdagsledamot sedan 2006, aktiv i utbildningsutskottet, arbetsmarknadsutskottet och socialförsäkringsutskottet. Moderaternas ansvarige för vuxenutbildningsfrågor.

Hemsida och blogg: http://www.ericsoniubbhult.se
Det är pinsamt när oppositionen i riksdagen driver igenom riktade statsbidrag till verksamheter som redan har just riktade statsbidrag. Det handlar inte ens om populism utan om pinsam okunskap. 

Det är knappast en överrskning för någon att Alliansregeringens främsta prioritering är jobb. En viktig del av arbetslinjen är tydliga satsningar och förbättringar av hela utbildningssystemet, allt från förskola till universitet. En fungerande och flexibel vuxenutbildning är en viktig del av utbildningssystemet för att ge människor en andra chans i livet och på arbetsmarknaden, för att omskola och vidareutbilda alla människor och för att möta arbetsgivarnas behov av kompetens.

Den 22 februari debatterade vi vuxenutbildningen i riksdagen. Pinsamt nog verkar inte socialdemokraterna ha koll på den bredd som vuxenutbildningen omfattar och inte heller hur vuxenutbildningen finansieras, utan man drev tillsammans med resten av oppositionen (SD, V och MP) igenom att man ska återinföra ett riktat statsbidrag till vuxenutbildningen. Ett märkligt krav med tanke på att över 80 procent av vuxenutbildningen redan finansieras med just riktade statsbidrag! Det gäller exempelvis yrkeshögskola, vuxenlärling, särvux, yrkesvux, sfi och folkbildning. Det är faktiskt bara komvux som kommunpolitikerna själva får bestämma över, men samtidigt är kommunerna redan enligt lag skyldiga att erbjuda kommunal vuxenutbildning till alla som har rätt till sådan utbildning.
Bilden socialdemokraterna försöker sätta är att mindre pengar går till vuxenutbildning idag än när de hade makten. Sanningen är precis tvärtom. Sedan 2006 har vi satsat extra på universitet och högskolor, yrkeshögskola, komvux och yrkesvux, lärlingsutbildningar för vuxna, validering och SFI, folkhögskolor och studieförbund. Alla dessa olika utbildningsformer har under Alliansens regeringstid fått ökade resurser. Tillsammans fick vuxenutbildningen 6,8 miljarder i 2012 års budget. Det är en miljard mer än vad Socialdemokraterna med stöd av Vänsterpartiet och Miljöpartiet satsade 2006.

Vad socialdemokraterna egentligen är upprörda över är att kommunpolitikerna har fått ett större inflytande över kommunens budget. Från Alliansen har vi tvärtom förtroende för att kommunpolitikerna klarar att prioritera mellan förskola, grundskola, gymnasium och komvux, beroende på de aktuella behoven i varje kommun. Varför ska just komvux särbehandlas?

De framtida utmaningarna för vuxenutbildningen handlar istället om hur elever ska kunna få större valfrihet och hur kvaliteten ska öka så att fler människor kommer i jobb. Det finns betydande kvalitetsproblem i delar av vuxenutbildningen, men samtidigt visar till exempel yrkeshögskolan upp mycket goda resultat och även svenskundervisning för invandrare har de senaste åren blivit gradvis bättre. För första gången någonsin har vi nu också fått en särskild utbildning på universitetet för att bli SFI-lärare. Nya utbildningsformer växer också fram, exempelvis lärlingsutbildningar för vuxna, och särskilda motivationskurser på folkhögskolor för ungdomar som hoppat av skolan. Alliansen ser vuxenutbildningen som en helhet. Det handlar om så mycket mer än komvux.

Socialdemokraterna och övriga oppositionen måste också försöka se mångfalden och helheten i vuxenutbildningen. Och de måste läsa på så de inte röstar igenom riktade statsbidrag till verksamheter som redan har det. Det är inte ens populistiskt att agera så, utan rent ut sagt pinsamt okunnigt!
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