Märklig kovändning om a-kassan från (s)
Under två års tid har socialdemokraterna i nästan varje debatt om a-kassan frågat oss i Alliansen om vi verkligen tror att sänkt a-kassa ger kortare arbetslöshet och ökar människors aktivitet att söka jobb. Själv har jag svarat att de flesta arbetslösa (men inte alla!) säkert gör allt för att få ett nytt jobb, men att det fanns exempel i det gamla systemet där vissa arbetslösa faktiskt förlorade ekonomiskt på att ta ett jobb. Reskostnader, arbetskläder, lunchkostnad mm åt upp hela inkomstökningen, och då var det ju rationellt att avstå från att söka ett nytt jobb och i stället leva ett tag till på a-kassa. Den arbetslöse blev helt enkelt systemets fånge. 

För att motverka detta och samtidigt markera att a-kassan är en omställningsförsäkring och inte en permanent försörjning har Alliansen infört en viss nedtrappning av a-kasseersättningen efter lång tids arbetslöshet. Men den absolut viktigaste reformen för att göra det mer lönsamt att gå från arbetslöshet till arbete är jobbskatteavdraget, som ger lägre skatt på löneinkomsten än man hade på a-kassan. Det gör att det blir betydligt lönsammare att arbeta än att leva på a-kassa, även om lönen inte skulle vara så mycket högre än a-kasseersättningen.

Häromdagen skrev Sven-Erik Österberg, (s)-gruppledare i riksdagen, och Luciano Astudillo (s), ledamot av arbetsmarknadsutskottet, ansvariga för socialdemokraternas ”jobbrådslag”, en artikel i en av morgontidningarna som fick mig att sätta morgonkaffet i halsen. Bland annat kunde man läsa följande: "Vi står för en högre ersättningsnivå i a-kassan. Det riskerar att bidra till längre arbetslöshetsperioder." Detta är precis det som (s) förnekade hela valrörelsen 2006, och alltså har fortsatt att förneka i riksdagsdebatter och debattartiklar under två års tid. Nu gör man helt om och byter åsikt, (s) anser plötsligt att hög ersättning riskerar att förlänga tiden i arbetslöshet.
För att motverka problemet med att högre a-kassa kan skapa längre arbetslöshetsperioder vill Österberg och Astudillo ha ett system där den höga a-kassan trappas ned efter hand. Det betyder att man i princip föreslår ett liknande system som det Alliansen redan infört. Nedtrappning av a-kassan efter viss tid har utgjort själva kärnan i socialdemokraternas kritik av regeringens arbetsmarknadspolitik sedan valet. Nu vill man tydligen välja samma väg. 

Österberg och Astudillo skriver också att som ett sätt att motverka längre arbetslöshetsperioder "kan kontrollen av arbetssökandes aktivitet stärkas". Lite märkligt att (s) vill öka kontrollen av de arbetslösa ännu mer, när man under de senaste två åren tyckt att Alliansens krav på de arbetssökande varit för hårda.

Socialdemokraterna vill också att fler höginkomsttagare skall få 80% av inkomsten i a-kassa, och att detta uppenbarligen skall betalas genom minskat jobbskatteavdrag för löntagarna. Låg- och medelinkomsttagare skall alltså genom högre inkomstskatt betala en högre a-kassa för höginkomsttagarna. Det kallar (s) för ”rättvis fördelningspolitik”.
Jag är glad att Österberg och Astudillo äntligen ger regeringen visst erkännande för inriktningen på den förda politiken. I en tid då konjunkturen faller och arbetslösheten snabbt ökar i länderna i omvärlden står svensk arbetsmarknad fortfarande förvånansvärt stark. En bidragande orsak till detta är faktiskt att Alliansens arbetsmarknadspolitik och skattesänkningar ger effekt! 

Men det är en gåta varför (s) vill införa mer piska i form av ännu hårdare kontroller av de arbetslösa, mindre morot i form av jobbskatteavdrag, och dessutom verka för en orättvis fördelning där låginkomsttagare får betala höginkomsttagarnas a-kassehöjning. Det är inte utan att jag ser fram emot höstens riksdagsdebatter!
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