En hållbar A-kassa för framtiden
Den nya Alliansregeringens förslag om förändringar av A-kassan har debatterats flitigt den senaste månaden. Det färdiga förslaget ligger nu på bordet och när det godkänns av riksdagen kommer Sverige att ha lagt grunden för en hållbar A-kassa för framtiden. En A-kassa som fungerar som en trygg omställningsförsäkring och inte en permanent försörjning. 
De flesta experter är överens om att sänkt a-kasseersättning minskar arbetslösheten. Den förändrade A-kassan är därför en del av den nya regeringens politik för fler människor i arbete. De andra delarna är sänkt skatt på arbete, enklare och billigare för företagen att anställa, och en effektivare arbetsförmedling. Meningen med vår politik är självfallet att människor ska få det bättre. Inte tvärtom.

Många har uttryckt en oro för hur man ska klara sig efter de förändringar som kommer att genomföras, att ersättningen blir lägre efter 200 dagar och att den övergår i en jobbgaranti efter 300 dagar Det är förståeligt att människor känner sig oroade över förändringar som kan ha inverkan på den egna ekonomin, men man bör också tänka på att ersättningen vid arbetslöshet även efter förändringen kommer att vara bland de mest generösa i världen. Man får heller inte glömma att genomsnittligt antal dagar för utbetalning av a-kassa i dag är 90 dagar. Det vill säga de allra flesta klarar sig med god marginal inom de första 200 dagarna och drabbas inte alls. Vår ambition är att människor ska ha ett riktigt jobb att gå till och inte behöva vara arbetslösa överhuvudtaget, och absolut inte mer än 200 dagar. 

Det är också svårt att förstå påståendet att den sänkta ersättningsnivån kommer att leda till att de arbetslösa tvingas ta jobb till mycket lägre löner. De fackliga organisationerna kommer aldrig att godta att människor tvingas arbeta till en lön som ligger under kollektivavtalens lägstalöner, och det finns inget i regeringens förslag som kommer att tvinga någon till detta. 
Vi vet också att de allra flesta, även deltidsarbetande, kommer att märka att det blir plus i plånboken, eftersom skattesänkningarna blir betydligt större hän höjningen av A-kasseavgiften. Alla arbetslösa slipper helt höjd avgift.

Den omläggning vi gör av a-kassa och arbetsmarknadspolitiken är viktig för Sveriges framtid. Med fler människor i arbete får vi mer pengar till vården, skolan och allt annat som vi vill förbättra, både i Sjuhärad och resten av Sverige!
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