Arbetslösheten ökar trots högkonjunktur! 

I en skur av artiklar över hela landet (ofta med exakt samma text) skryter ledande socialdemokrater över hur bra det går för Sverige. De drar sig inte heller för att felaktigt påstå att arbetslösheten sjunker. 

Men sanningen är ju att arbetslösheten ökar! Vid AMS senaste mätning (vecka 5) var arbetslösheten 
högre än månaden före, och även högre än för ett år sedan!  
Vad värre är, arbetslösheten biter sig fast på en hög nivå mitt i en svensk och europeisk högkonjunktur! Och detta trots att regeringen satsar stora pengar på arbetsmarknadsåtgärder och förtidspensionerar bort massor av människor från statistiken. AMS generaldirektör säger själv att han inte ser någon möjlighet att regeringens mål om 4% öppen arbetslöshet kan uppnås i år. 

Om en hög arbetslöshet biter sig kvar mitt i en stark högkonjunktur - hur skall det då bli när konjunkturen vänder ned igen? 

Det är detta som oroar moderaterna och de andra partierna i Allians för Sverige. Vi vill ta tag i problemen nu, innan nästa lågkonjunktur! Vi vill skapa förutsättningar för nya jobb, pressa tillbaka arbetslösheten, och försöka ge fler arbetsföra människor en chans att leva på lön för eget arbete i stället för att leva på låga bidrag. Vi vet att sänkta skatter och bättre villkor för företagande skapar fler jobb, och att detta är viktigare än att ständigt höja alla bidrag. 
(s) frågar alltid hur lägre ersättningsnivåer skapar fler jobb. Svaret är att lägre ersättningsnivåer frigör stora resurser som gör att vi kan förbättra villkoren för företagande, sänka arbetsgivaravgifterna för den som anställer tidigare långtidssjuka, sänka skatterna för låg och medelinkomsttagarna, och samtidigt satsa mer pengar på skola, sjukvård och fler poliser (något som också kommer att skapa fler jobb inom dessa områden). 
Inget är gratis. Men vi prioriterar fler jobb framför ökade bidrag! 
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