Mycket högre bensinskatt hotar med (s), (v) och (mp)

Miljöpartiet föreslår nu en snabb bensinskattehöjning med två kronor litern. Vänsterpartiet är inne på samma linje och vill höja bensinskatten med flera kronor. Socialdemokraterna säger att man vill minska koldioxidutsläppen betydligt mer och snabbare än vad regeringen föreslår och beskatta koldioxiden hårdare. Det lär betyda en mycket stor bensinskattehöjning det också. Kanske kan detta ge lite perspektiv på den bensinskattehöjning på 29 öre litern som nuvarande regering gjorde vid årsskiftet? En skattehöjning som dessutom kompenseras fullt ut när det gäller resor till jobbet, eftersom reseavdraget samtidigt höjs. 

Personligen är jag inte förespråkare för stora bensinskattehöjningar eftersom de slår orättvist mot landsbygden. Resor som inte avser arbetet kompenseras ju inte heller genom höjt reseavdrag. Jag inser att bensinen måste beskattas av miljöskäl, men jag anser att dagens beskattning borde kunna räcka även ur miljösynpunkt. Marknadspriset på olja och bensin har stigit och kommer att stiga så mycket i framtiden att bensinen utan stora skattehöjningar ändå kommer att vara fullt tillräckligt dyr för att stimulera till mindre körande, samåkning, mer bensinsnåla bilar och alternativa bränslen. Knappast någon kör bil idag för att det är billigt utan för att man måste. Morötter i form av skattelättnader och miljöbonusar till dem som färdas mer miljövänligt känns mer lockande än fortsatta skattehöjningar. Jag kommer att fortsätta argumentera för denna ståndpunkt, även om man känner sig lite ensam ibland.

Oavsett vilket är det nog ändå tur för Sveriges bilister och alla som bor på landsbygden och är beroende av bilen att svenska folket har den regering man har idag!

Jan Ericson (m)
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