Fel igen om skatterna, Tingvall!

Jag kan inte se att jag nämnt Lars-Åke Tingvalls namn överhuvudtaget i min senaste artikel. Men han kände sig tydligen träffad ändå. Tingvall påstår nu än en gång att en sjuksköterska har en lön på 20.000 men sanningen är ca 27.000 om man skall lita på SCB:s lönestatistik. Den skillnaden är ganska viktig om man skall jämföra effekterna av skattesänkningarna.

Han skriver också återigen att en riksdagsledamot får dubbelt så stor skattesänkning som en sjuksköterska. Det blir ju inte mer sant för att han upprepar detta gång på gång. I min förra artikel visade jag för det första att effekten av jobbskatteavdraget är exakt 1.141 kronor för båda. Totalt, om man också räknar in årlig justering av grundavdrag och skatteskalor, har riksdagsledamoten mellan 2006 och 2008 fått en skattesänkning med 1.680 kronor och sjuksköterskan 1.253 kronor. 

Skillnaden på drygt 400 kronor beror inte på jobbskatteavdraget utan på att skatteskalorna alltid måste justeras varje årsskifte för att inte människor med normala inkomster skall tvingas börja betala statlig skatt. I detta fall leder det till att riksdagsledamoten får betala 400 kronor mindre i statlig skatt samtidigt som sjuksköterskan (som ligger precis på gränsen att behöva betala statlig skatt) slipper en skattehöjning med lika mycket. Totalt blir effekterna alltså nästan exakt lika stora för båda, 1.680 kronor för riksdagsledamoten och 1.653 kronor för sjuksköterskan. 

Konstigt förresten att Tingvall inte har ifrågasatt dessa årliga justeringar av skatteskalorna under de 12 år som socialdemokraterna styrde Sverige. Det är först nu han stör sig på detta.
Jag tycker för övrigt att Veronica B:s insändare var tänkvärd. Jag föredrar att beskriva skatteeffekter i kronor som är lättare att begripa, i stället för att prata om procent. Detta har jag med mig från mitt tidigare arbete som kundjurist på bank, där jag haft som yrke att försöka förklara juridik och skatter på ett förhoppningsvis begripligt sätt. Skattesystemet är tyvärr alltför komplicerat i Sverige. Det ger utmärkt utrymme för oppositionen att- i likhet med Tingvall - medvetet misstolka effekterna av regeringens politik. 
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