Socialdemokraterna struntade i Sjuhärad

Sällan har väl något politiskt förslag från regeringen framkallat en sådan skammens rodnad hos socialdemokratiska politiker i Sjuhärad som Alliansens stora extra satsningar på infrastrukturen som meddelades för ett par veckor sedan. Undanflykterna och bortförklaringarna haglar, allt i en stilla förhoppning om att väljarna inte skall minnas vem det var som utlovade massor av nya investeringar i vägar och järnvägar, men som sedan inte såg till att sätta av pengar till allt det man lovade. Kjell Andersson (s), v ordf i kommunstyrelsen i Ulricehamn skrev en riktigt magsur debattartikel på just detta tema den 19 september, där han till och med hade mage att påstå att s-regeringarna har varit bäst för att bygga ut infrastrukturen i Sjuhärad. Påståendet är så verklighetsfrämmande att det talar för sig själv.

Verkligheten när Alliansregeringen tillträdde var brutal! Man fick efter kort tid två dramatiska rapporter från Vägverket respektive Banverket som visade att det saknades mellan 80 och 100 miljarder kronor bara för att färdigställa allt det som den socialdemokratiska regeringen utlovat! I flera fall hade man bara tagit det symboliska ”första spadtaget”, sedan fanns det inga pengar till att börja bygga. Den förra regeringen hade helt enkelt inte satt av pengar i budgeten till allt man lovat. Riksväg 40 från Rångedala till Ulricehamn var bara ett av alla de viktiga projekt som det inte fanns pengar för att slutföra. De delar av Rv40 som byggts de senaste åren hade knappast heller kommit till stånd om inte de borgerligt styrda kommunerna Borås och Ulricehamn förskotterat stora delar av kostnaderna.

Hela Västsverige, och inte minst Sjuhärad, har under 12 år med socialdemokratiska regeringar kraftigt missgynnats när det gäller infrastruktur. Det var därför en mycket välkommen markering att Alliansens partiledare valde att presentera sina stora infrastruktursatsningar just i Göteborg. 

Alliansens satsningar på infrastruktur sker nu i två steg. Först sker nu en stor "närtidssatsning" för åren 2009 och 2010. Redan förra året sköt regeringen till extra pengar till infrastrukturen, och i år kommer nära 8 miljarder till, den enskilt största satsningen som någonsin gjorts i en budgetproposition! Totalt satsar Alliansen 10 miljarder extra på Sveriges infrastruktur under denna mandatperiod, och Västra Götaland är den del av landet som får störst andel av pengarna. Närtidssatsningen är till för att slutföra ett antal redan beslutade projekt som redan kommit långt i planeringen, men där alltså den förra s-regeringen tyvärr "glömde" att sätta av pengar för projekten. Om inte Alliansregeringen hade skjutit till dessa extra pengar nu hade flera planerade byggen fått skjutas upp ytterligare.

Senare i höst kommer det andra steget, regeringens stora infrastrukturproposition för nästa långa planeringsperiod, 2010-2021. I denna proposition skall stora framtidsprojekt redovisas, inte minst viktiga järnvägssatsningar. Vi kommer tillsammans att fortsätta att trycka på för att det då skall finnas med tydliga besked om ett annat viktigt projekt för Sjuhärad, nämligen Götalandsbanan. Denna järnväg mellan Göteborg och Stockholm, via Borås och Jönköping, skulle vara oerhört positiv för både näringsliv, arbetsmarknad, miljö och den fortsatta utvecklingen av Sjuhärad! 
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