Alliansen har inte sänkt pensionen
Alliansen har inte sänkt några pensioner!

Ernst Karlsson, Skene, skriver att pensionärerna fått sina pensioner reducerade flera gånger, först av Ingvar Carlsson, och nu senast av Alliansen. Det stämmer att uppräkningen av pensionerna reducerades under socialdemokraternas regeringstid, men det stämmer däremot inte att Alliansen sänkt några pensioner! Tvärtom har Alliansregeringen satsat på pensionärerna. Bostadsbidraget har i år höjts för de pensionärer som har lägst pension, och regeringen har också satt av extra pengar för att öka kvalitén inom äldreomsorgen och för att få igång byggandet av fler äldreboenden.

Vad gäller den kommande sänkningen av fastighetsskatten kommer den självklart alla till del, och är viktig inte minst för pensionärerna.

Jobbskatteavdraget, som alla får del av som arbetar, har som syfte att få fler i arbetsför ålder i arbete. Det skapar tillväxt vilket är enda sättet att säkra en stabil uppräkning av pensionerna. Det ger också ökade skatteinkomster som kan garantera en god vård och äldreomsorg. I längden är detta helt avgörande för hur pensionärerna kommer att ha det i framtiden.
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