Exakt samma jobbskatteavdrag för sjuksköterska och riksdagsledamot!

Jag accepterar att vissa politiska motståndare inte gillar regeringen eller till och med tycker illa om mig som riksdagsledamot. Men jag accepterar inte att bli beskylld för att sprida halvsanningar! 
I BT i söndags påstod Rune Ericson mfl att jag har fel när jag påstår att en sjuksköterska och en riksdagsledamot gynnas lika mycket av jobbskatteavdraget. Rune E använder tabellerna för preliminärskatteavdrag för att bevisa detta. Nu beror faktiskt inte skillnaden i preliminärskatt mellan åren bara på jobbskatteavdraget, utan också på att grundavdraget och brytpunkten för statlig skatt förändras årligen! 
I den stora skattereformen som gjordes för länge sedan bestämdes att endast de med lite högre inkomst skulle betala statlig skatt. Om man då inte årligen justerade skatteskalorna efter inflation och löneökningar skulle till slut alla löntagare ligga över gränsen och tvingas betala 20% extra statlig skatt! Varje år uppräknas därför gränsen för statlig skatt (”brytpunkten”) just för att hindra att normalinkomsttagare tvingas betala statlig skatt. Detta har gjorts årligen i minst 20 år, oavsett regering. Bara mellan åren 2006 och 2008 har brytpunkten på detta sätt justerats så att man kan tjäna nära 2.000 kronor mer per månad utan att behöva betala statlig skatt. Det gör att riksdagsledamotens skatt minskar med ca 400 kronor, och att sjuksköterskan slipper en skattehöjning med lika mycket. 

Utöver detta justeras även det vanliga grundavdraget med jämna mellanrum för att anpassas efter inflation och löneutveckling. Grundavdraget är det avdrag som alla får göra från sin inkomst – både löntagare, pensionärer och den som lever på a-kassa, föräldrapenning eller sjukpenning – innan man behöver börja betala skatt. 

Enligt SCB:s lönestatistik var genomsnittslönen för en sjuksköterska i landet ca 26.500 kronor i månaden år 2006. Sedan dess har lönen ökat ytterligare något. Vid en månadslön på 27.000 kronor var preliminärskatten 8.172 kronor 2006 och är 6.919 kronor idag. En minskning med 1.253 kronor. Av detta beror 1.141 kronor på jobbskatteavdraget och resten på förändrat grundavdrag.
Riksdagsledamoten skulle med ett arvode på 52.900 kronor betalat en preliminärskatt på

22.114 kronor per månad år 2006 och betalar idag 20.434 kronor. En minskning med 1.680;-.

Av minskningen beror 1.141 kronor på jobbskatteavdraget och resten på den årliga förändringen av grundavdraget och justering av brytpunkten.
Tabell:

Lön     Skatt 2006    Skatt 2008    skattesänkning      varav jobbskatteavdrag  slipper skattehöjning 
27.000     8.172           6.919
          1.253                             1.141                                  400
52.900    22.114        20.434             1.680                             1.141                                     0
Effekten av jobbskatteavdraget blir alltså exakt på kronan samma för sjuksköterskan och riksdagsledamoten, 1.141 kronor per månad. De övriga skattesänkningarna har inget med jobbskatteavdraget att göra utan sker ”med automatik” när skatteskalorna justeras årligen, precis som de gjort de senaste 10-20 åren alldeles oavsett vilken regering som styrt landet. 
Jag förväntar mig att mina politiska motståndare har lite bättre på fötterna nästa gång de beskyller mig för att inte tala sanning. 
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