Extrem produktivitet har en skrämmande baksida

Produktiviteten på arbetsmarknaden har sjunkit. "Rekordmånga arbetar, men allt sämre" som SCB uttrycker saken. 
Det är faktiskt en mycket naturlig effekt av att fler nu tar sig ut på arbetsmarknaden.
Tidigare hade vi ju ett läge där ca 4 miljoner människor ofta arbetade så hårt att de blev sjuka, samtidigt som över en miljon människor stod utanför och ofta inte gjorde någonting. Nu har 160.000 av dem som stod utanför börjat arbeta. Alla kanske inte arbetar i maxtempo och vissa med stöd från samhället i form av skattelättnader och liknande. Men ändå - de jobbar, gör en insats efter förmåga och har en lön de kan leva på. Det säger sig själv att den totala produktiviteten på arbetsmarknaden sjunker när fler långtidsarbetslösa och sjukskrivna efterhand tar sig tillbaka till arbetslivet. Inte minst tar det ibland lite tid innan vissa av dem som kommer från långvarigt utanförskap börjar fungera fullt ut på en arbetsplats. Men det är inget att sörja över - tvärtom skall vi glädjas över att arbetsmarknaden har plats även för den som inte är extremt högpresterande.
Det finns fler förklaringar till sjunkande produktivitet. När ett företag växer försöker man i det längsta att klara sig genom att befintlig personal arbetar allt mer, men till sist måste man anställa fler. Det senaste året har rekordmånga nyanställningar skett. Om man går från att vara 10 medarbetare som arbetat maximalt på gränsen till utbrändhet, till att man blir 11 medarbetare i stället så sjunker givetvis tempot tillbaka till en mer rimlig nivå för alla. Men statistiskt sjunker produktiviteten, vilket oroar nationalekonomerna. Vi andra gläds i stället åt att fler fått en lön att leva på och dessutom betalar skatt i stället för att leva på olika ersättningar. Vi inser också att stress och arbetsrelaterade sjukdomar kan minska hos övriga anställda när man anställer fler.

Nationalekonomer i all ära - men man får inte glömma att det finns människor bakom alla siffror.

Är det bättre att gå tillbaka till den gamla socialdemokratiska arbetsmarknadspolitiken med mycket hög produktivitet som nås genom att de som inte presterar tillräckligt gallras bort, förtidspensioneras eller lämnas utanför, och i stället försörjs av dem som tvingas slita ut sig på jobbet? Alltför hög produktivitet har en skrämmande baksida av ohälsa, stress, utbrändhet, utanförskap och, splittrade familjer. Skattebetalarna får betala ett högt pris för orimligt höga produktivitetskrav.
Den svenska konjunkturen är fortsatt stark trots den ekonomiska oron och fallande konjunkturen i USA. Sveriges tillväxt på över 2% är en av de starkaste i EU. För Sveriges del handlar det knappast om risk för lågkonjunktur utan snarare om att växla ned från en extrem högkonjunktur till en mer uthålligt stark konjunktur. Till följd av att allt fler kommer i arbete är statens ekonomi oerhört stark - för 2008 budgeteras ett överskott i statens finanser på över 90 miljarder kronor, och det ser lika bra ut ända fram till 2011. Problemet har varit att den extremt starka konjunkturen har gjort att regeringen hittills hållit hårt i pengarna för att inte riskera överhettning och stigande räntor. Den lite lugnare konjunkturen kan förändra detta. Mer pengar till välfärden, fler sänkta skatter och investeringar i infrastruktur kan i dagsläget snarare bidra till att behålla och stabilisera en stark konjunktur. Men då måste den goda utvecklingen på arbetsmarknaden fortsätta. Även om produktiviteten därigenom skulle bli något lägre.
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