Se upp för dåliga kopior!

Socialdemokraterna verkar efterhand inse att Alliansens reformer och förslag kanske inte är så tokiga ändå. På område efter område kopierar socialdemokraterna nu förslag från regeringen, förslag som man ägnat all sin tid åt att kritisera under två år. Men man nöjer sig inte med detta – man kryddar ibland också Alliansens politik med extra hårda krav på exempelvis arbetslösa
och asylsökande. Ibland blir det politiska hyckleriet extra tydligt.
Det började med (s)-förslagen i somras om uppstramning av a-kassan. På punkt efter punkt där man tidigare kritiserat regeringen presenterade man liknande eller ännu tuffare förslag. (s) anser nu plötsligt att hög ersättning riskerar att förlänga tiden i arbetslöshet vilket man vill lösa genom nedtrappning av a-kassan efter viss tid. Man vill också öka kontrollen av de arbetssökandes aktivitet ytterligare. Just dessa frågor har utgjort kärnan i socialdemokraternas kritik av regeringens arbetsmarknadspolitik under två års tid i otaliga riksdagsdebatter. Nu föreslår man samma eller ännu hårdare regler själva.
Det socialdemokratiska hyckleriet fortsatte när moderaternas arbetsgrupp om integration nyligen presenterade ett antal förslag, bland annat om att det måste skapas incitament för nyanlända asylsökande att frivilligt välja att flytta till en kommun där det finns jobb och bostad. Då anklagade socialdemokraternas talesman Veronica Palm regeringen för att fiska i grumliga vatten och tyckte retoriken var förvillande lik den extrema högerns. Några dagar senare förslår (s) - via samma Veronica Palm - att invandringspolitiken behöver skärpas! Istället för att de asylsökande har rätt att själva välja var de vill bo under tiden deras ansökan prövas, vill (s) att myndigheterna själva ska kunna anvisa en lämplig ort och bostad dit den asylsökande tvingas flytta!

Häromdagen gick förre ministern Ylva Johansson (s) ut och förkunnade att det måste ställas tydligare krav på sjukskrivna och att de bör kunna delta i någon form av aktiviteter under sin sjukskrivning. Förslaget låter misstänkt likt det nya sjukförsäkringssystem som Alliansen röstade igenom före sommaren, och som socialdemokraterna då sågade som en "hetsjakt på de sjukskrivna". Tydligare än så kan nog inte hyckleriet bli.
Det är på ett sätt smickrande att vi fått (s) att tänka om på flera områden, fast väldigt olyckligt att de saknar en helhet i sina förslag och mest föreslår piskor och inga som helst morötter för de arbetslösa, asylsökande och sjukskrivna. Men så är det med piratkopior. Dåliga kopior blir sällan bättre än originalet.
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