Pensionärsdebatt med skygglappar
Stig Hallgren vill gärna debattera pensionärernas situation, och det är utmärkt. Tyvärr har han skygglappar när han skriver, och verkar ha drabbats av tunnelseende.

Oavsett vad debatten än handlar om så återvänder Hallgren till en enda sak, och det är jobbskatteavdraget. Inget annat i pensionärernas tillvaro verkar spela någon roll, inget annat är viktigare än att älta jobbskatteavdraget gång efter gång – oavsett hur tydliga och pedagogiska svar han får.

Jag tröstar mig med att inte alla pensionärer och pensionärsorganisationer håller med Hallgren. Vissa ser hellre helheten när det gäller pensionärernas ekonomi, än att hänga upp sig på vilket teknik man använder för att komma dit. De inser också att ett starkt samhälle där fler arbetar är det viktigaste för att kunna garantera pensionärerna en trygg ålderdom. 

Jag upprepar det jag skrev i min senaste artikel – det viktiga är att inse att pensionärerna är olika. Många har en god ekonomi och lever ett gott liv, medan andra har mycket låg pension och upplever att pengarna inte räcker till. Samhällets uppgift är att se till att alla pensionärer får en värdig ålderdom, men detta har inte alltid fungerat som de borde. Det märktes tydligt under valrörelsen 2006 att det fanns ett stort missnöje med (s)-politiken på detta område. Alliansen prioriterar nu de fattigaste pensionärerna, och ett bra sätt att rikta förbättringar just till dem är genom höjt bostadsbidrag. Och som det ser ut nu så kommer bostadsbidraget att höjas ytterligare kommande år. 

Vid sidan av diskussionen om pensionärernas ekonomi fortsätter arbetet med att rusta upp välfärden, både för pensionärer och andra. Det handlar om mer resurser och kortare köer till sjukvården, mer pengar till hemsjukvården, äldreomsorgen och hemtjänsten, mer pengar till äldreboenden, en stor tandvårdsreform och mycket annat. Mycket av detta är redan beslutat och annat kommer att beslutas under 2008.

Pensionärerna kommer att märka att Alliansen steg för steg förändrar tillvaron till det bättre.
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