Pensionärernas köpkraft har ökat de senaste åren
Jag har träffat Alf Andersson och Rune Johansson från PRO flera gånger och haft trevliga samtal med dem på Café 9:an i Gånghester. Jag vet att de brinner för pensionärernas bästa. Visst stämmer det att pensionärerna hade låg pensionsuppräkning under många år, som de skriver i BT 18 januari, men faktum är att detta faktiskt förändrats. Årets lilla sänkning av pensionerna äter inte på långa vägar upp de rekordstora uppräkningarna av pensionerna som skett de senaste åren.

Samtidigt visar PRO:s egen undersökning av livsmedelspriserna att priset på organisationens varukorg minskade med 4,8% under 2009. I Sjuhärad var prisnedgången under året 8,3%. Enligt PRO:s hemsida minskade också priset på varukorgen mellan åren 2007 och 2009, från 1.531 kronor till 1.516 kronor, alltså en minskning med en procent. Under de senaste tre åren har pensionärerna upplevt högre pensioner, lägre skatt och sjunkande priser samtidigt. Pensionärernas köpkraft har totalt sett ökat under mandatperioden, inte minskat! Det är glädjande och på tiden.
Som jag också berättade i mitt föregående inlägg har har pensionärerna sedan pensionsreformen slog igenom fullt ut fått bättre pension än de skulle ha haft med det gamla systemet. Även om man räknar in årets pensionsminskning!
Samtidigt har som sagt den borgerliga regeringsalliansen sänkt skatten för pensionärerna för andra året i rad, för att bland annat kompensera för årets pensionsminskning. Alliansens skattesänkningar för pensionärerna är större än vad någon annan svensk regering genomfört i modern tid. Pensionärerna har inte fått högre skatt utan lägre! Skattesänkningen gör att pensionärerna med lägst pension inte drabbas ekonomiskt av pensionsminskningen.

Jag tycker samtidigt som sagt att det är fullt rimligt att fortsätta att sänka skatten för pensionärerna, och det ligger helt i linje med besluten på moderaternas senaste partistämma. Var och en får själv avgöra vilket regeringsalternativ som har högst trovärdighet när det gäller fortsatta skattesänkningar för både pensionärer och andra.
Vi kommer alla förhoppningsvis att bli pensionärer en dag. För mig är det viktigaste den dag jag blir pensionär att de som är i arbetsför ålder verkligen arbetar och betalar skatt så att jag får en rimlig pension och vid behov kan få bra sjukvård, hemtjänst eller plats på ett äldreboende. Jag hoppas att regeringen den dagen inte återigen straffar pensionärerna med en orimlig fastighetsskatt som äter upp min pension, och hoppas jag fortfarande kan köpa extra hjälp för ett rimligt pris genom ROT-avdrag och avdragsrätt för hushållsnära tjänster. Jag hoppas att skatten för pensionärer då är lägre än idag, men jag kan leva med att de som arbetar betalar lite lägre skatt på lönen, eftersom de har reskostnader och andra kostnader för att tjäna sina pengar, exempelvis dyrare lunch och avgifter till a-kassa, kostnader som jag slipper när jag blir pensionär. 
Om dessutom jobbskatteavdraget gör att fler arbetar mer stärker det välfärden och bidrar till en bättre pensionsutveckling. Det gör att jag den dag jag blir pensionär också får glädje av jobbskatteavdraget. Det är detta som är poängen och det jag ville illustrera med min föregående artikel.
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