Fler poliser till Sjuhärad tack vare Alliansregeringen
Inför valet 2006 lovade Moderaterna och Alliansen att satsa ordentligt på rättsväsendet,

alltså hela kedjan med polis, åklagare, domstolar och kriminalvård. En viktig del i detta var vårt löfte om 20.000 poliser. Vi lovade också att försöka täcka de vita fläckarna i Sverige där vissa kommuner inte hade någon fast polisnärvaro överhuvdtaget. Satsningarna på fler poliser börjar nu märkas ordentligt i hela Sjuhärad.
För ett år sedan, den 7 november 2008, invigdes Svenljungas nya efterlängtade poliskontor av justitieminister Beatrice Ask (M). Samtidigt samordnades polisinsatserna mellan Mark och Svenljunga. Nu får båda dessa kommuner också ökad polisnärvaro. Fem nya tjänster innebär en rekordstor ökning av bemanningen. Platsbefälet hos polisen i Kinna konstaterar att man nu äntligen kan ha polisbemanning dygnet runt i yttre tjänst. Man får också helt nya förutsättningar att arbeta med brottsförebyggande arbete i både Mark och Svenljunga.

Boråspolisen planerar nu att även öka polisnärvaron i Bollebygd, och diskussioner pågår också om att eventuellt inrätta någon form av polisexpedition i kommunhuset.

I ett antal kommuner har under många år en bättre polisnärvaro stått högt på önskelistan. 
Nu blir det verklighet tack vare Alliansregeringen. 
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