Populära hushållstjänster kan bli ännu bättre

Regeringens reform med avdragsrätt för hushållsnära tjänster infördes vid 1 juli 2007. Redan vid årsskiftet var det 97.000 hushåll som regelbundet köpte tjänster. 85 procent av företagen i hemservicebranschen har ökat sin omsättning under 2007, antalet företag inom hemserviceområdet har fyrdubblats, och det har redan skapats ca 2.500 nya arbetstillfällen. I år uppger 450.000 hushåll att det är säkert eller troligt att de skall köpa tjänster. Det kan skapa ytterligare 16.000 nya jobb, vilket skall jämföras med de 10.000 jobb som man försiktigt räknade med när reformen infördes. 72 procent av de anställda i hemservicebranschen har fast anställning, och cirka tre fjärdedelar av de nyanställda var arbetslösa innan de fick jobb.

Detta framkommer i en stor opinionsundersökning bland företag och kunder som genomförts av Demoskop. Undersökningen visar att 70% av svenska folket tycker att skattereduktion för hushållsnära tjänster är bra. Barnfamiljer är den största kundgruppen än så länge och fler kvinnor än män köper tjänster. Intresset är störst i åldersgruppen 30 - 49 år, men kunderna är ganska väl fördelade över alla åldrar. 

En viktig sak framkommer också i undersökningen. Om systemet ändrades så att företaget kan dra av skattereduktionen direkt vid betalningen ökar intresset kraftigt från de svenska hushållen att köpa fler tjänster. Detta är också något som jag motionerat om i riksdagen. 

I min motion föreslår jag att företagen skall kunna dra av skatterabatten direkt på fakturan till kunden. Därefter kunde hemtjänstföretaget räkna av lämnade skatterabatter från den moms och de arbetsgivaravgifter som man regelbundet betalar in till staten. Fördelarna skulle vara flera. Kunden får rabatten direkt vid betalningstillfället och slipper lämna in ansökningar och fakturakopior till skattemyndigheten, och vänta i över ett år på pengarna. Arbetsbelastningen för skattemyndigheten blir mindre om man kan kontrollera skatteavdragen direkt hos företagen i samband med de regelbundna skatte- eller momsrevisionerna, i stället för att tvingas granska mängder av ansökningshandlingar från privatpersoner. Slutligen skulle alltså hemtjänstföretagen kunna öka sin omsättning ytterligare och anställa ännu fler om man får fler intresserade kunder. Regeringen har tillsatt en utredning som skall föreslå lösningar för att kunna ge rabatten till kunden direkt vid betalningstillfället. Om mitt förslag kan vara en möjlig lösning återstår att se.

Hushållsnära tjänster har redan blivit en större framgång än både regeringen och många i branschen räknade med. Reformen lär vara här för att stanna. Med ett enklare sätt att hantera skatteavdraget skulle reformen kunna bli ännu bättre!
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