Regeringen lindrar krisen för kommunerna
Sverige har under det senaste året drabbats hårt av den finansiella krisen. Stora insatser krävs nu för att vända den negativa utveckling på arbetsmarknaden som krisen medför. Lika viktigt är att värna välfärdens kärna. Kvaliteten i sjukvården, äldreomsorgen och skolan ska alltid vara hög oavsett konjunkturläge. Uppsägningar i kommuner och landsting i dagens läge skulle riskera att ytterligare fördjupa lågkonjunkturen och öka risken för att arbetslösheten varaktigt hamnar på en hög nivå. Nedskärningar i den kommunala verksamheten skulle dessutom innebära att kvaliteten och tillgängligheten till de grundläggande välfärdstjänster som kommunsektorn tillhandahåller försämras. Alliansregeringen har nu enats om att föreslå att ytterligare resurser tillförs kommunsektorn.


Regeringen föreslår i budgetpropositionen för 2010 att statsbidragen till kommuner och landsting höjs tillfälligt med 10 miljarder kronor 2010. Fördelningen av det tillfälliga stödet sker med 7 miljarder till kommunerna och 3 miljarder till landstingen. Liksom det tidigare konjunkturstödet utgår detta bidrag i proportion till antal invånare i respektive kommun och landsting. Kommuner som misskött sin ekonomi premieras inte, och det är utmärkt. Tillsammans med andra satsningar innebär detta att Alliansregeringen 2010 har förstärkt kommunsektorn med 38 miljarder kronor, jämfört med 2006 års nivå. Utöver detta höjs dessutom statsbidragen till landstingen med en extra miljard kronor i år för att underlätta hanteringen av den pågående pandemin.

Totalt för kommunsektorn innebär regeringens förslag att kommunerna i Sjuhärad fått ett mycket stort tillskott från staten. Svenljunga kommun får 7,7 miljoner, Tranemo kommun 8,8 miljoner, och Ulricehamns kommun får 17 miljoner extra 2010.
Regeringen lovar nu också att se över reglerna kring hur kommunerna ska kunna planera sin ekonomi långsiktigt. Det är välkommet med en översyn av balanskravet så att möjligheterna ökar att spara under goda år för att ha reserver när det blir sämre tider. 
Genom alliansens välfärdssatsning i höstens budget tar vi ansvar för att hantera krisen. Vi förstärker åtgärderna för att dämpa sysselsättningsfallet och motverkar arbetslösheten samtidigt som vi värnar välfärden för alla. Det är en politik som värnar välfärdens kärna och lägger en långsiktig grund för att Sverige ska kunna återhämta sig ur krisen.
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