Aldrig förut har så många arbetat i Sverige

Nu har det snart gått ett år sedan Sverige fick en ny regering. Den viktigaste valfrågan för Moderaterna och Alliansen var att få fler människor i arbete. Regeringen rivstartade direkt efter tillträdet, och har tagit ett antal beslut för att nå målet att minska arbetslösheten. En del beslut har varit populära och andra har varit mindre populära, men sammantaget har politiken tydligen fått effekt.

Av Statistiska Centralbyrån senaste arbetskraftsundersökning (AKU) framgår att i juli var antalet sysselsatta i Sverige 4 660 000 personer, en ökning med 116 000, eller 2,6 procent jämfört med juli 2006. Bland ungdomar 16-24 år ökade antalet sysselsatta med hela 7,3 procent! Det är främst inom privat sektor som antalet anställda har ökat, och enligt SCB består hela ökningen av fasta anställningar.

Antalet sysselsatta i Sverige ligger nu på en rekordnivå, högre än sommaren 1990 som var den tidigare toppnoteringen. Antalet sysselsatta är faktiskt det högsta som uppmätts sedan AKU startade år 1963.

Trots den regniga sommaren skiner äntligen solen över svensk arbetsmarknad!
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