(s) lovar inte återställd a-kassa!

Socialdemokraterna har sedan i höstas drivit en hård linje mot regeringens förändringar av a-kassan. I debatterna har tonläget varit högt och överdrifterna många. Vi har vid det här laget bemött alla påhopp från (s). Vi har tydligt visat att den höjda a-kasseavgiften mer än väl kompenseras av sänkt skatt. Vi har påpekat att ersättningsnivåerna fortfarande är bland de mest generösa i världen (och mer generösa än vad de var när socialdemokraterna sänkte ersättningen till 75% från första dagen i slutet av 1990-talet). Sverige har även i fortsättningen en a-kassa som ger en trygg omställningsförsäkring för de arbetslösa!
Så sent som den 15 februari upprepade socialdemokraterna ännu en gång sin obalanserade kritik i den extra a-kassedebatten i riksdagen. Det var ingen måtta på angreppen, och när man följde debatten kunde man nästan tro att förändringarna av a-kassan var bland de värsta beslut som någonsin tagits i Sverige Riksdag.
Man skulle ju då också kunna tro att socialdemokraterna tänkte gå till val 2010 på att återställa alla dessa ”hemska” förändringar av a-kassan? Därför blev nog många rätt så förvånade när de bara två dagar efter riksdagsdebatten hörde den troliga blivande partiledaren Mona Sahlin (s) i Ekots lördagsintervju. Där sade hon tydligt att hon minsann inte lovade att återställa de ändrade reglerna för a-kassan!
Kritiken i höstas, liksom kritiken förra veckan var alltså inte något annat än vanligt socialdemokratiskt dubbelspel. Man säger nej till en politik som man vet är nödvändig, men är samtidigt tacksam att någon annan tar de lite mer obekväma besluten så att man slipper själv. Mona Sahlins uttalanden visar att Alliansens förändringar av a-kassan tydligen inte är värre än att socialdemokraterna både kan acceptera dem och låta de nya reglerna fortsätta att gälla.
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