Sjuhärads studenter får mer pengar

Sverige har ett av världens mest generösa studiestöd. Ändå har många studenter svårt att få ekonomin att gå ihop. Alliansregeringen har därför beslutat att höja både studiebidraget, studielånet och det fribelopp man får tjäna utan att studiemedlet reduceras. Den minskning av prisbasbeloppet som lågkonjunkturen lett fram till minskar dock höjningen med 80 kronor till sammanlagt 350 kronor i månaden från 1 januari 2010. För att ytterligare stärka studenternas ekonomi höjs därför även fribeloppet med 30 000 från 1 januari 2011, vilket innebär att man som student får tjäna ytterligare 2500 kronor varje månad utan att studiemedlet sänks. 

De studenter som jobbar extra vid sidan av studierna har alla varit stora vinnare på de jobbskatteavdrag som Alliansen genomfört. Efter höjningen av fribeloppet kan en student tjäna upp till 11 367 kronor per månad innan fribeloppstaket slår till och reducerar studiemedlet. För en student som tjänar så mycket har skattesänkningarna sammantaget inneburit ca 880 kronor mer i plånboken varje månad. 

Alla tre oppositionspartier har tidigare sagt sig vilja höja studiemedlet, jämfört med regeringens höjning vill nu istället Socialdemokraterna minska studiemedlet med 55 kronor, Miljöpartiet vill höja studiemedlet med 470 kronor och Vänsterpartiet med 770 kronor. Samtidigt vill de höja skatten för landets studenter med upp till ca 880 kronor i månaden. Det gör att landets studenter får det sämre med oppositionens politik.  

I Västra Götaland finns idag nästan 95.000 studenter, varav nära 12.000 studerar på högskolan i Borås. Antalet beräknas öka de kommande åren. Studenterna är en viktig resurs för Sverige och för vår konkurrenskraft. Därför har det varit en viktig utgångspunkt för Alliansens arbete att man ska ha goda möjligheter att få en naturlig ingång till arbetsmarknaden genom att jobba och tjäna extra pengar vid sidan av studierna.  
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