Värna patienter eller vårdköer?


Nyligen kom de rödgröna partierna med ett utspel om sjukvården. Viktigaste budskapen var att ingen ska kunna gå före i vårdköerna genom att teckna privata vårdsförsäkringar, samt att man vill försvåra för all alternativ drift inom vården och avskaffa den fria etableringsrätten. 

Moderaterna och Alliansen ser annorlunda på saken. Vi vill erbjuda en bra skattefinansierad och köfri vård till alla, oavsett plånbokens storlek. Alliansregeringens satsningar på mer pengar till landstingen har tillsammans med kömiljarden och den lagstadgade vårdgarantin gjort att väntetiderna för vård blivit betydligt kortare. Innan vi införde kömiljarden 2008 hade 130 000 patienter (!) stått i kö längre än de skulle ha behövt göra enligt vårdgarantin. Under perioden med kömiljard har antalet patienter som väntat för länge minskat med ca 100 000 personer. Vårdvalet och etableringsfriheten i primärvården öppnar samtidigt upp för entreprenörskap och mångfald. Detta har inneburit att Sverige hittills fått 181 nya vårdcentraler, en ökning med 19 procent. Avregleringen av apoteken visar en liknande utveckling. Över 80 nya apotek har tillkommit, en del på platser som tidigare saknat denna service.

De rödgrönas politik är tydligt inriktad mot att minska mängden tillgänglig vård och samtidigt se till att alla väntar snällt i köerna. Med andra ord en sjukvårdspolitik som i första hand värnar om vårdköerna. 

Alliansen sätter i stället fokus på patienten och på att minska vårdköerna och väntetiderna och öppnar upp för olika utförare och alternativa driftsformer för att öka servicen till medborgarna. Om köerna blir kortare eller försvinner helt blir det ganska ointressant att teckna privata vårdförsäkringar för att gå före i köerna. Är inte det en bättre lösning?
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