Bodströms tomma polislöften

Justitieminister Bodström vill se ett tätare samarbete mellan skola och polis. "Alla elever ska få tillgång till en kontaktpolis. Varenda elev i Sverige, varenda lärare och varenda förälder ska veta vem som är deras polis". Detta utlovade han i en intervju nyligen. Några utökade resurser påstod han däremot inte skulle behövas för att klara detta.

Att försöka förbättra polisens synlighet och kontakten mellan polisen och inte minst de yngre medborgarna är givetvis utmärkt. Men Bodström är en mästare på tomma löften. Min erfarenhet från Mark är att trots att vi har en egen polisstation med hyfsat bra bemanning så är det svårt för polisen att hinna besöka skolorna så mycket som man skulle vilja. Antalet poliser räcker inte heller till bemanning dygnet runt alla dagar i veckan. Lika illa är det på fler håll i Sjuhärad.

Minst av allt förstår jag hur eleverna i Bollebygd eller Svenljunga skall kunna få en egen "kontaktpolis"! 
I Svenljunga är hela polisstationen nedlagd. I Bollebygd finns polisbemanning i kommunhuset några timmar i veckan…

Moderaterna vill ge polisen och hela rättsväsendet mer resurser. För Sjuhärad kan våra satsningar ge ca 100 nya poliser. Med moderat politik kan kanske Bodströms förslag bli verklighet. Men skulle dagens regering sitta kvar efter valet lär det bara bli ännu ett sviket vallöfte från Socialdemokraterna!
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