Staten behöver inte äga så mycket aktier
Lars-G Johansson påstår att ”AB Sverige säljs ut” och tycker att staten borde behålla sina aktier i SBAB, Vin & Sprit, fastighetsbolaget Vasakronan, ”fondbörsen” OMX, Nordea och Teliasonera. 
Min första fråga till dem som säger nej till att staten skall sälja dessa aktier är varför man då inte också föreslår att staten lånar mer pengar för att köpa fler aktier? Vad är det som säger att statens innehav av aktier är precis lagom stort som det är idag?
Det finns ingen anledning att staten skall vara delägare i något av de uppräknade bolagen. Staten bör koncentrera sina resurser och sitt arbete till sådant som är viktigt för medborgarna, inte på att driva eller vara delägare i vanliga vinstdrivande företag, varav flera redan delvis är börsnoterade. Inte minst anser jag det vara fel att spekulera i affärsverksamhet med skattebetalarnas pengar, särskilt i branscher där konkurrensen är god och det finns många konkurrerande företag. 
Vissa kritiska (s)-politiker påstår att regeringen gör en dålig affär, "eftersom utdelningarna är högre än den ränta staten kan få på de pengar man får i betalning". Jag blir lite orolig när ledande politiker använder detta argument, för det visar på stor okunnighet. Alla som vet något om värdepapper känner till att höga utdelningar, liksom framtida vinster, normalt är inprisade i aktiekursen. Det vore mycket sämre att tvingas sälja statliga aktieinnehav vid ett tillfälle då företagen går dåligt och inte lämnar någon utdelning! Just nu är börsen stark, det finns gott om pengar i marknaden, företagen går bra och lämnar höga utdelningar. Staten har nu chansen att få riktigt bra betalt!


Ett annat dåligt argument från (s) mot en försäljning är att "staten säljer ut våra gemensamma tillgångar". Staten och svenskarna blir ju inte vare sig fattigare eller rikare av en försäljning – man byter bara en tillgång – aktier – mot en annan tillgång – pengar! 

Hur de pengar man får in sedan skall användas diskuteras för fullt. Staten kan givetvis välja att använda pengarna för att lösa bort en del av statsskulden för att minska räntebetalningarna i framtiden. Men man 

skulle naturligtvis också kunna satsa en del av pengarna på viktiga investeringar, varför inte i exempelvis infrastruktur eller miljöteknik. Om bara lite av alla dessa miljarder kunde användas för investeringar i vägnätet i vår del av landet skulle det betyda mycket för näringsliv och sysselsättning. Denna tanke tycker jag personligen det vore intressant att fundera vidare på!
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