Staten gjorde en god affär!

Lars-G Johansson visar verkligen återhållsamhet när han under rubriken ”Ekonomisk brottslighet” (!) kritiserar regeringen för att den häromveckan började sälja aktier i Telia. Johanssons påstående att

dessa Teliaaktierna skulle ha ”reats ut” är helt felaktiga. När man säljer en större post aktier vid sidan av börsen brukar priset hamna på ett genomsnitt av kurserna under en längre tidsperiod. Dessutom sparar säljaren stora försäljningskostnader genom att sälja aktierna i större poster. Om man ser till kursutvecklingen efter försäljningen för några veckor sedan kan man se att kursen på Teliaaktien  sedan dess faktiskt också legat under det pris som staten fick. Staten gjorde alltså en riktigt bra affär.
Det finns många skäl att sälja aktier i de statliga bolagen. Inte minst kan man fråga sig varför staten skall binda pengar i produktion av sprit, telekom, bank ​och kontorsuthyrning när de kan användas till välfärd? Att staten inte behöver äga aktier i en sprittillverkare eller ett fastighetsbolag inser nog de flesta. När det gäller bolåneinstitutet SBAB är detta inte längre ränteledande på bolånemarknaden, ett antal andra banker erbjuder i dag lägre räntor. Konkurrensen på bolånemarknaden står och faller inte med att staten äger SBAB. När det gäller Telia kommer staten att behålla en större aktiepost i bolaget tills man kan garantera den fria konkurrensen och tillträdet för andra telebolag i Teliasoneras nät. Det finns inga rimliga skäl för staten att behålla aktier i de sex bolag som regeringen har för avsikt att sälja.


Det har ibland också påståtts att staten skulle förlora på att sälja aktier i de aktuella sex bolagen, men detta är fel. Staten tjänar ekonomiskt på att sälja sina aktier även om man sedan väljer att använda alla pengarna för att betala av på statsskulden. Avkastningen på aktierna är (om man bortser från Telias extra engångsutdelning) lägre än den ränta staten betalar på motsvarande låneskuld. En försäljning skulle spara 3-4 miljarder per år för staten, pengar som skulle kunna användas till annat! 

Alliansregeringen kommer nog att hantera försäljningen av aktier i statens bolag betydligt bättre än när staten förra gången (under ledning av socialdemokraterna!) lurade svenska folket att köpa Teliaaktier till överpris. Den försäljningen kommer nog många ihåg än idag….. 
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