Arbetsgivare, fack och regering skapar yrkesintroduktion tillsammans
Slutreplik till Niclas Hillestrand, IF Metall och Mattias Josefsson (S)
[bookmark: _GoBack]Yrkesintroduktion, eller ”YA-jobb” innebär att unga utan relevant yrkeserfarenhet får en anställning där man kombinerar arbete med utbildning och handledning under en del av arbetstiden. Den anställde får avtalsenlig lön för tiden i arbete. YA-jobben baseras på kollektivavtal mellan arbetsgivare och fack och avtalas branschvis där man noga reglerar vilka som kan anställas på YA-jobb, hur länge en sådan anställning ska pågå och hur utbildningsdelen ska utformas på bästa sätt. Från Alliansens sida tycker vi det är mycket bra att arbetsmarknadens parter kommit framåt i denna fråga.
Hillestrand och Josefsson skriver att yrkesintroduktion inte är ”någon borgerlig produkt”. Det har vi aldrig påstått. Tvärtom konstaterade vi i vår artikel att det är arbetsgivarna och facket som tillsammans skapar förutsättningarna för YA-jobb i olika branscher genom att avtala om denna möjlighet. 
Det vi ville peka på med vår artikel var att regeringen samtidigt är beredda att bidra med statliga pengar för att stimulera till att fler avtal av denna typ tecknas mellan arbetsmarknadens parter. Detta vill vi göra genom en kraftig lönesubvention motsvarande dubbla arbetsgivaravgiften för den som anställs på detta sätt, samt ett handledarstöd på 2 500 kronor per månad under maximalt 12 månader till den arbetsgivare som anställer någon på ett ”YA-jobb”. En anställning som i dag kostar nästan 21 000 kronor i månaden för arbetsgivare skulle med förslaget på YA-jobb kosta under 9 000 kronor. Mot bakgrund av de steg som parterna har tagit för att möjliggöra fler jobb för unga är vi dessutom beredda att slopa differentieringen av a-kasseavgiften vilket innebär att mer än 2,3 miljoner arbetstagare får sänkt avgift till a-kassan.
YA-jobb är en reform som därmed utvecklas i samverkan mellan arbetsgivarna, facket och regeringen. Alla bidrar på olika sätt till denna reform som vi hoppas och tror ska bli framgångsrik för att ge fler ungdomar en väg in på arbetsmarknaden. Både i Ulricehamn och resten av Sverige.
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