Hallgren drar till med en vals!
Stig Hallgren fortsätter att blanda fakta och åsikter på ett sätt som säkert förbryllar många. Alla kan ju inte veta att Hallgren som känd (s)-sympatisör inte har något som helst intresse av att försöka ge en objektiv bild av regeringens politik. Det känns därför ganska meningslöst att än en gång bemöta alla Hallgrens märkliga påståenden. 
Men jag kan inte acceptera när Hallgren – utan att tveka – drar till med en vals som heter duga om sjukvården. Han skyller ifrån sig och påstår att ”flertalet” av landets landsting styrs gemensamt av de borgerliga partierna och socialdemokraterna. Detta var verkligen en nyhet!

Det stämde inte före valet 2006 och det stämmer inte idag heller. Kan Hallgren kanske peka ut alla dessa svenska landsting där de fyra Allianspartierna och socialdemokraterna ”styr gemensamt i gott samförstånd”? Hallgren är mycket vårdslös med sanningen i sin iver att skylla socialdemokraternas misslyckanden på andra, detta trots att det är de själva som haft makten! Det är ju regeringen som har ansvar för all lagstiftning kring vården, och som kan försvåra för landstingen att driva en politik som ökar tillgängligheten och kortar köerna, precis som den tidigare (s)-regeringen gjorde. De alldeles för många s-styrda landstingen under förra mandatperioden gjorde givetvis inte saken bättre. Socialdemokraternas sjukvårdspolitik har skapat köer och oro, inte minst för de äldre, och samtidigt ökat kostnaderna. Låt oss hoppas att den nya regeringen och alla borgerligt styrda landsting tillsammans kan utveckla vården och kapa köerna och ge patienterna mer makt över sin situation.
Hallgren och jag har olika syn på samhället. Hallgren vill återställa allt till den gamla dåliga socialdemokratiska politiken som skapat så många av våra samhällsproblem med långa vårdköer, usel uppräkning av pensionerna, världens högsta skatter för låginkomsttagare, en skola med brister, hög arbetslöshet och ökat våld i samhället.

Jag vill i stället vara med och skapa ett samhälle där den som kan och har förmåga skall arbeta och betala skatt. Där fler människor än idag inte bara litar till att samhället löser alla problem utan också är beredda att vara med och ta eget ansvar. Då ökar resurserna för att stötta dem som är mer utsatta och verkligen behöver samhällets hjälp. Vi får också resurser att bygga upp en bra välfärd och ett stabilt rättssamhälle, och att ta hand om oss alla när vi blir gamla. Konstigare än så är det ju egentligen inte!
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