Det är Sverige som skall tjäna på mer moderat politik

Arne Kjörnsberg fortsätter sin kritik av moderata förslag och frågar mig vem som tjänar på moderat politik (3/8).

Visst stämmer det att moderaterna begärt en noggrann analys av effekterna av våra olika

skatteförslag, och det stämmer att resultatet av denna analys gjort att partiet kommer att 
förändra en del i sina förslag. 

Sedan de tidigare moderata skatteförslagen lades före förra valet har det dessutom gått flera år, högkonjunktur har vänts till lågkonjunktur, statens budgetöverskott har vänts till hotande budgetunderskott och arbetslösheten har ökat kraftigt. Det säger sig själv att de moderata skatteförslagen då också behöver förändras.  

Kommunernas ekonomi har också försämrats dramatiskt, och därför har moderata partiledningen, efter att ha lyssnat på oss moderater ute i kommunerna, beslutat att dra tillbaka förslag om besparingar på kommunerna som skulle finansierat vissa skattesänkningar. 
Socialdemokraterna gör upplysningsvis däremot precis tvärtom och minskar statsbidrag och drar in pengar från kommunerna till och med mitt under pågående år!
Arne Kjörnsberg (s) borde kanske fundera över de beräkningar som gjorts av effekterna av socialdemokraternas skattepolitik och de budgetunderskott som skulle uppkomma om regeringen skulle höja alla bidrag som de lovat? Kanske är det dags även för socialdemokraterna att ompröva delar av sin politik?

För egen del är jag glad över att tillhöra ett parti med idéer och lust att förbättra Sverige.

Målet är givetvis att alla svenskar i längden skall tjäna på moderat politik. Då måste vi vara lyhörda och ständigt beredda ifrågasätta vår egen politik när verkligheten förändras. 

Det är väl tyvärr för mycket att hoppas på att det kan vara något för Kjörnsberg och hans (s)-parti att pröva? 
Jan Ericson (m)

gruppledare för moderaterna i Mark

