Socialdemokraterna vill göra det dyrare att anställa unga 

I dessa tider då orosmolnen från omvärlden driver in över Sverige har de svenska statsfinanserna ställts inför en stor prövning. I krisens och den internationella konjunkturavmattningens spår följer varsel och oro. 

Vad som är viktigt i dessa tider är att vi är väl rustade för att hantera problemen. Vi står inte oförberedda inför krisen. Med ett utanförskap som minskat med nära 180.000 människor har vi ett betydligt bättre läge än vad vi skulle ha haft för några år sedan. Statens finanser är starkare än på många år.

När sysselsättningen nu sjunker är det viktigt med fortsatta satsningar för att göra det lätt att anställa och att gå från arbetslöshet till arbete. Något som är viktigt i detta arbete är att prioritera grupper som har det svårare att komma in på arbetsmarknaden. Ungdomsarbetslösheten är ett viktigt problem att lösa, inte minst när nya ungdomskullar efterhand kommer ut från skolan till en arbetsmarknad som är betydligt svagare än tidigare. För att göra det billigare för företag att anställa unga har Alliansregeringen infört kraftiga lättnader i arbetsgivaravgifterna för dessa – och vi vet att just arbetsgivareavgifterna är den skatt som av företagen uppfattas som mest betungande av alla skatter. 

Samtidigt som Alliansen satsar med krafttag för att göra det enklare för ungdomar att komma in på arbetsmarknaden, levererar socialdemokraterna tydliga besked. Man vill i stället införa en ungdomsskatt, genom att göra det dyrare för företagen att ha ungdomar som anställda. Vad alla Sveriges arbetslösa ungdomar behöver för att få jobb är inte en skattehöjning på 9 miljarder!

Socialdemokratin talar hela tiden om a-kassan den viktigaste lösningen på arbetslösheten. Istället för att göra det billigt att anställa vill Mona Sahlin tillsammans med Sjuhärads socialdemokratiska riksdagsledamöter Ann-Christin Ahlberg, Phia Andersson och Hans Olsson  öka kostnaderna för arbetsgivarna för att anställa unga. Istället för att bekämpa arbetslöshet väljer man att höja skatterna på arbete. 
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