Alliansen tar krafttag mot ungdomsarbetslösheten

Socialdemokraterna lämnar som vanligt dubbla budskap! De vill inte ge den nya regeringen äran för den kraftigt sjunkande totala arbetslösheten, utan anser att det är deras egen förtjänst.  Den höga ungdomsarbetslösheten skyller däremot Lena Palmén (s) på Alliansregeringen, den vill man inte ha ”äran” av. 
Socialdemokraterna är idag så i otakt med både verkligheten och sig själva att de inte längre vet hur de skall hålla ihop sin egen argumentation.

När det gäller siffrorna över antalet långtidsarbetslösa (dvs de som varit arbetslösa mer än tre månader) påpekar Palmén att i september, med (s)-regering, var bara sju ungdomar i Borås långtidsarbetslösa. Därefter har antalet ökat. Hon ”glömmer” att de som blev arbetslösa under de sista månaderna med (s)-regering av naturliga skäl inte blev ”långtidsarbetslösa” förrän tre månader senare, dvs efter valet. De som registrerades som långtidsarbetslösa under oktober, november och december började alltså alla sin arbetslöshet under den tid som Lena Palméns parti styrde Sverige. 
Under socialdemokraternas regeringstid ökade ungdomsarbetslösheten, och när Alliansen tog över hade Sverige faktiskt Europas högsta ungdomsarbetslöshet! Vad gjorde då socialdemokraterna för att bekämpa denna? Svaret är – absolut ingenting, bortsett från att införa att ”mål” som gällde långtidsarbetslösa ungdomar. Men ett mål utan medel är det inte mycket nytta med.

För den nya regeringen är däremot kampen mot ungdomsarbetslösheten en prioriterad fråga.  

Våra nystartsjobb kommer att kunna hjälpa de ungdomar som varit arbetslösa lång tid och 

våra kommande sänkningar av arbetsgivaravgifterna för ungdomar kommer också att ge ungdomarna en chans på arbetsmarknaden. Den nya jobb- och utvecklingsgarantin som nu införs kommer att garantera även utförsäkrade ungdomar en meningsfull sysselsättning som syftar till ett riktigt jobb. Samtidigt får man en ersättning som ligger något högre än den socialbidragsnivå som vissa ungdomar tyvärr tvingats leva på.
Den nya regeringen ser också framåt. Ett exempel är att vi anpassar gymnasieskolan efter de olika behov som finns. Vi vill erbjuda eleverna både teoretiska utbildningar som ger högskolebehörighet och yrkesutbildningar där det är valfritt att läsa in högskolebehörighet. Till detta kommer rena lärlingsutbildningar. Vi är övertygade om att detta kommer att göra att fler slutför sin utbildning och att utanförskap och arbetslöshet minskar bland ungdomarna. 
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