Vi gör mycket - och vi gör det fort!
Nima Sanandaji från Skattebetalarnas Förening tycker i BT 6/8 att Alliansregeringen har för låg ambitionsnivå när det gäller regelförenklingar, uppluckring av LAS och ytterligare sänkning av skatterna för att skapa fler jobb. Jag tycker det är en orättvis kritik.   

Arbetet med regelförenkling pågår ständigt och strukturerat inom alla departement, men det är inte alltid så enkelt att göra snabba förändringar utan föregående utredningar. Trots detta har regeringen gjort förvånansvärt mycket redan, och uppfyllt de flesta av sina vallöften. Och det kommer mera.
Turordningsreglerna i LAS räddar inga jobb, utan avgör bara vilka som måste sluta vid en personalminskning. Vi vet att ungdomar och andra som är nya på arbetsmarknaden drabbas hårdast vid varsel och nedskärningar, och det är viktigt med en bred samhällsdebatt om turordningsreglerna.

Men Moderaterna gick till val på ett löfte att inte göra några dramatiska förändringar i LAS under mandatperioden, och oavsett vad man tycker i sakfrågan bör man ha respekt för att ett parti håller sina vallöften.

Kritiken mot regeringen för att skattesänkningarna går för långsamt förvånar. Knappast någon regering i modern tid har sänkt skatterna så mycket och så snabbt för både löntagare och företag som dagens Alliansregering. Sverige har för första gången på många år inte längre världens högsta skattetryck, vilket Skattebetalarna förtjänstfullt uppmärksammat. När de dramatiska skattesänkningarna tidigare år i Bulgarien och Polen framhålls som föredömen i artikeln glömmer man att många av de östeuropeiska lågskatteländernas statsfinanser idag närmast ligger i ruiner i finanskrisens spår. I många fall väntar kraftiga skattehöjningar och nedskärningar i välfärden. Lettland är ett näraliggande exempel. Är verkligen dessa länders extremt låga skattenivåer ett föredöme? Som moderat är jag alltid positiv till ständigt ifrågasättande av skattenivåerna, men det måste gå hand i hand med ett ansvar för både statens och kommunernas ekonomi och en fortsatt stark välfärd. 
Näringsklimatet i Sverige påverkas för övrigt inte bara av de saker som Nima Sanandaji nämner. Regeringens rekordsatsningar på forskning och infrastruktur, den omfattande reformeringen av hela utbildningssystemet och en stabilare energipolitik är andra viktiga delar. Organisationen Företagarna redovisade i våras en mätning av de svenska företagarnas syn på regeringens näringspolitik. 64% har förtroende för politiken, 9% saknar förtroende och resten är tveksamma. Det är det mest positiva resultat som uppmätts sedan man började sina mätningar. En enkät från FöretagarFörbundet visade liknande positiva resultat. 
Jag tycker det är glädjande att de svenska företagarna, trots lågkonjunktur och finanskris, har större förtroende för regeringens näringspolitik idag än vad man hade i slutet av högkonjunkturen förra våren. Mycket arbete återstår, men den nya politiken har betydelse!
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