Ett historiskt beslut för barnfamiljerna i Marks kommun!

Kommunfullmäktige i Mark tog ett historiskt beslut på sitt novembermöte. Efter många års hård ideologisk debatt i vår kommun lämnar nu den politiska majoriteten äntligen tillbaka lite av makten och valfriheten till familjerna. Även familjer som väljer andra lösningar än den ”vanliga” barnomsorgen skall nu kunna få del av kommunens ekonomiska stöd.

Det handlar dels om att man inom ramen för reglerna för ”kommunal dagbarnvårdare” kan få ersättning även för egna barn i barngruppen. Man kommer också att kunna starta familjekooperativ genom att slå sig ihop några familjer och turas om att ta hand om varandras barn, och då också få ersättning för detta. Säkerligen kommer familjerna efterhand att hitta fler sätt att kombinera de nya reglerna för att hitta en lösning som passar den egna familjen.

Alla de sex majoritetspartierna, m, c, fp, kd, mp och mbp (ett lokalt parti) står bakom beslutet.

Socialdemokraterna och vänsterpartiet röstade dock mot beslutet. De påstår bland annat att reformen skulle kosta en massa nya pengar. De använder samma argument för att försöka hindra friskolor i kommunen från att öppna egna förskolor. Men dessa argument håller inte!

Marks kommun ökar nu sin befolkning, vilket är mycket glädjande. Många barnfamiljer flyttar hit och barnafödandet ökar igen. Kommunen har därför hela tiden en viss kö till barnomsorgen. Om vi inte tillåter föräldrar att ordna egen omsorg för sina barn och dessutom hindrar friskolor att öppna förskolor så måste kommunen i stället bygga ut sin egen verksamhet i större omfattning.

Kommunen får betala i vilket fall, och då är det väl bättre att satsa på sådan verksamhet som Marks familjer efterfrågar, och sträva efter att kunna erbjuda många olika alternativ?

Om de nya möjligheterna uppskattas av familjerna kan detta också minska trycket lite på kommunens barnomsorg. Kanske kan barngrupperna bli lite mindre och därmed personalen få mer tid för varje barn?

De nya förslagen löser inte alla problem. Men det är så långt vi kommer med dagens lagstiftning, och det är ett stort steg åt rätt håll. Vi kommer från moderat sida att fortsätta kämpa för ännu större valfrihet för familjerna och ännu rättvisare regler, vilket dock kräver att riksdagen ändrar lagen.

Eftersom frågan om rättvisa och valfrihet i barnomsorgen var en av moderaternas viktigaste kommunala valfrågor så är vi väldigt glada idag. Det som många sa skulle vara omöjligt har nu blivit möjligt!

Samtidigt ser vi det som en utmaning till alla Sveriges andra kommuner. Antar ni utmaningen och jobbar för en rättvisare politik för era barnfamiljer?
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