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Motion:

Översyn av kommunens kontakter med sjukskrivna och frånvarande medarbetare

Marks kommun har många anställda som är långtidssjukskrivna. En viktigt sak för att långtidssjukskrivna skall kunna komma tillbaka till arbetet är att man behåller en god kontakt med sin arbetsplats under sjukskrivningen. Sjukskrivningen riskerar annars att leda till isolering och att det blir allt svårare att ta steget tillbaka till arbete.

Jag har fått signaler från långtidssjukskrivna personer, anställda i kommunen, att detta inte alltid fungerar. Man upplever att man helt tappar kontakten med både arbetsplats och kollegor under sjukskrivningstiden, vilket ytterligare försvårar för den sjukskrivne att kunna återgå i arbete. Man bjuds inte in till arbetsplatsträffar, den lokala chefen hör inte av sig och hör efter hur man mår osv.

Liknande synpunkter framförs för övrigt ibland även av studielediga och föräldralediga. Även här är det viktigt att behålla kontakten med arbetsplatsen, liksom att inte diskrimineras lönemässigt under ledigheten.

Jag föreslår att kommunens personalchef gör en översyn av vilka rutiner som finns hos de olika förvaltningarna när det gäller kontakten med dem som är anställda inom förvaltningen men av olika skäl inte finns ute på arbetsplatserna.

Kanske behöver kommunen införa en tydligare övergripande policy för hur dessa frågor skall hanteras? 

Jan Ericson (m)

