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FMK:s riksdagskandidatenkät

Svar från Jan Ericson (m), 

riksdagskandidat Västra Götalands Läns Södra

 

Trafiksäkrare bilar
Antisladdsystem är bilens viktigaste utrustning för trafiksäkerheten efter bilbältet. Det känner av om bilen är på väg att sladda och stabiliserar då bilen genom att bromsa enskilda hjul. Risken att råka ut för en olycka med dödlig utgång minskar med 25 procent om bilen har antisladdsystem, risken för svåra singel- och mötesolyckor på halt väglag med omkring 50 procent. Om alla bilar hade antisladdsystem skulle 80-100 liv räddas – varje år, enligt Vägverket och Folksam. Vägverket uppmanade hösten 2004 importörer och bilhandlare att inte sälja nya bilar utan antisladdsystem, men fortfarande säljs tusentals bilar i Sverige varje år utan antisladdsystem som standard.

 

Skulle du rösta för ett lagkrav på att alla nya bilar som säljs i Sverige ska ha antisladdsystem som standard, vid en eventuell omröstning i Riksdagen?
 

Svar: Tveksam 
 

Eventuell kommentar: Visserligen är säkert dessa system värdefulla, men det är även andra säkerhetsåtgärder på bilar som tex krockkuddar, sidokrockskydd och mycket annat. Inget av detta är idag tvingande, utan det är upp till varje bilköpares goda omdöme att välja en bil med hög säkerhet. Medvetandet om detta ökar också. Jag är inte tillräckligt insatt i frågan för att avgöra om just antisladd borde lagregleras, men anser i princip att konsumenternas och importörernas goda omdöme i normalfallet bör avgöra vad som efterfrågas även när det gäller säkerhetstillbehör. Medvetandet om dessa frågor upplever jag som mycket stor.   

 

 

Färre farliga omkörningar
Hastigheten på våra vägar är en viktig faktor för trafiksäkerheten. Samtidigt är det svårt att få acceptans för lägre hastigheter som skulle spara liv. FMK förordar av trafiksäkerhetsskäl att alla fordon, både lätta och tunga, ska få köras i samma hastighet på vägar med högsta tillåtna hastighet 90 kilometer i timmen. I dag får vissa fordon köras i max 80 kilometer i timmen, vilket innebär många omkörningar med ökade olycksrisker som följd.

 

Skulle du rösta för en höjning av den högsta tillåtna hastigheten för tunga fordon till 90 kilometer i timmen, i syfte att undvika farliga omkörningar på landsvägar, vid en eventuell omröstning i Riksdagen?
 

Svar: Vet ej!
 

Eventuell kommentar: Jag kan inte bedöma om fördelarna skulle överväga nackdelarna. Jag tycker det verkar ganska givet att tunga fordon med hög fart kan medföra andra risker i stället, tex vid krock mellan tunga fordon och mindre personbilar. 
 

De trafikskadade i centrum
Varje år anmäls mellan 50 000 och 55 000 personskador i trafiken. FMK förordar, i likhet med såväl borgerliga alliansen som regeringens alkolåsutredare, Karin Svensson-Smith (mp), att försäkringsbolagen ska få hela ansvaret för att ersätta personskador. Detta gör vi av humanitära skäl och inte ekonomiska. Idag är ansvaret delat mellan försäkringsbolagen och försäkringskassan. Med försäkringsbolagen som ensamt ansvariga skulle utredningen av skadeärenden snabbas upp och dagens bollande mellan försäkringsbolag och försäkringskassan undvikas. I Finland har försäkringsbolagen redan hela det ekonomiska ansvaret för trafikolyckor och där är både skaderegleringen snabbare och rehabiliteringen av trafikskadade bättre fungerande jämfört med Sverige.

 

Skulle du rösta för att försäkringsbolagen får ta över hela ersättningsansvaret för trafikskadorna, vid en eventuell omröstning i Riksdagen?
 

Svar: Ja, troligen. 
Eventuell kommentar: Detta är Alliansens gemensamma förslag. Vissa bilistorganisationer tycker dock inte alls om förslaget, och jag kan se en principiell invändning mot att en viss typ av risk flyttas över till konsumenten medan andra risker betalas via skattsedeln. Gränsdragningsproblem kan också uppstå. Å andra sidan finns både ekonomiska och humanitära skäl som ni påpekar, och Finland har som sagt redan ett liknande system. 
 
Belöna ansvarstagande bilister
Beräkningar visar att den som fått sitt körkort indraget efter trafikförseelser borde betala en närmare tre gånger så hög trafikförsäkringspremie som den med ett obrutet körkortsinnehav. Den som konstant överskrider hastighetsgränsen med tio procent ökar risken för en dödlig trafikolycka med 40 till 50 procent. Med dagens försäkringssystem betalar den som kör trafiksäkert för den som inte gör det.

 

FMK förordar att trafikförsäkringspremierna ska belöna ansvarstagande, att laglydiga bilister ska betalar mindre, lagbrytare mer. En mer individuell trafikförsäkring kräver dock lag​ändringar. Ska försäkringsbolagen kunna ta hänsyn till körbeteende när de sätter trafik​försäkrings​premien behöver de få tillgång till uppgifter i körkortsregistret, vilket de inte har i dag. I registret finns uppgifter om rattonykterhet, fortkörning och andra trafikförseelser. 

 

Skulle du rösta för att försäkringsbolagen får tillgång till uppgifter i körkortsregistret, för att kunna sätta individuella försäkringspremier, vid en eventuell omröstning i Riksdagen?
 

Svar: Vet ej
 

Eventuell kommentar: Jag anser att uppgifter ur myndigheternas register normalt inte skall spridas i onödan. Om det skäl ni anser skulle vara tillräckligt för att bryta mot denna viktiga principkan jag inte avgöra utan betydligt mer information om tänkbara effekter för den enskilda. För övrigt är det väl bara en bråkdel av människors körbeteende som registreras i polisens register, den mesta fortkörning, trafikonykterhet mm som inträffar i samhället kommer aldrig till polisens kännedom.  
