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Ingemar Färm, 06-08-15
Frågor till riksdagskandidaterna – svar från Jan Ericson (m)
1. Mänskliga rättigheter

Den statliga diskrimineringsutredningen (SOU 2006:22) föreslår en ny diskrimineringslag. Enligt lagförslaget ska all diskriminering, också oavsiktlig, vara straffbar. Privata och offentliga aktörer som inte vidtar ”skäliga åtgärder” för att åtgärda bristande tillgänglighet ska kunna straffas för diskriminering. 

I ett eventuellt riksdagsbeslut under den kommande mandatperioden, skulle du stödja diskrimineringsutredningens förslag om att diskriminering även omfattar brister i tillgänglighet samt att oavsiktlig diskriminering också ska vara straffbar.

Svar: Vet ej!
Kommentar: Moderaterna vill ha en samlad lagstiftning mot diskriminering och vill samla detta hos en myndighet. Moderaternas representant i diskrimineringsutredningen ställde sig bakom förslaget till diskrimineringslag. Hur jag skulle rösta i riksdagen kan jag inte svara på i förhand – då vill jag se ett färdigt riksdagsförslag först. Som jurist är jag dock tveksam till att oavsiktlig diskriminering skulle vara straffbar, det är inte i enlighet med principerna i den strafflagstiftning som gäller i andra sammanhang. 
2. Tillgänglighet för alla 

Den nationella handlingsplanen ”Från patient till medborgare” innehåller bland annat förslagen att kollektivtrafiken ska vara tillgänglig för alla medborgare samt att enkelt åtgärdade hinder mot tillgänglighet i den offentliga miljön ska vara åtgärdade till år 2010. Det skulle öka möjligheterna till delaktighet i samhället för personer med funktionsnedsättning. Satsningar inom detta område skulle uppvägas av minskade kostnader för andra insatser. Det ser dock i dag inte ut som om målen ska kunna genomföras i tid om inte särskilda åtgärder – sanktioner eller stimulans – sätts in.
I en eventuell omröstning under den kommande mandatperioden, skulle du stödja införandet av lagstadgade sanktioner (böter eller skadestånd) och/eller stimulansåtgärder (exempelvis liknande ROT-avdrag) riktade mot de ansvariga, som inte genomför riksdagens beslut, när det gäller tillgänglig kollektivtrafik och offentlig miljö?

Svar: Vet ej!

Kommentar:
Frågan är inte enkel! Som kommunpolitiker har jag en hel del kontakter med handikapporganisationer. Jag vet tex att de rörelsehindrades önskemål om trottoarer utan kanter strider helt mot de synskadades önskemål om tydliga avgränsningar mellan trottoar och gata så att de kan använda sina hjälpmedel. 
När det gäller att bygga om offentliga miljöer och trafikmiljöer ur handikappsynpunkt är det rimligt att större åtgärder görs samtidigt som man tex bygger nya gång- och cykelvägar, renoverar gatumiljöer mm. Enklare åtgärder bör dock kunna göras snabbare. Någon form av stöd till kommunerna skulle givetvis kunna snabba på anpassningen. Sedan är det oerhört viktigt att kommunen och handikapporganisationerna har ett nära samarbete så att alla nya offentliga miljöer byggs rätt från början! Jag anser att kollektivtrafiken är en av de viktigaste sakerna – bussar med låggolv, tillgänglig färdtjänst osv. 
3. Arbetsmarknad
Arbetslösheten bland personer med funktionsnedsättning är högre än hos befolkningen i övrigt. När arbetslösheten minskat i övriga grupper har den ökat bland personer med funktionsnedsättning. Orsakerna till detta är bland annat otillgängliga arbetsplatser, fördomar, dåligt fungerande rehabilitering och ett system som låser in personer med funktionsnedsättning till förtidspension eller en ”handikapparbetsmarknad”. De flesta både kan och vill arbeta.  

I Norge garanteras alla med långvariga svårigheter att ta sig in på arbetsmarknaden en åttaveckors individuell utredning. I Sverige ges personer med funktionsnedsättning en handikappkodning. Kodningen är en förutsättning för stöd och insatser. Vi menar att denna ”välvilliga apartheid” styr bort Arbetsförmedlingen från ett perspektiv med fokus på vad individen faktiskt kan. 

I ett eventuellt riksdagsbeslut under den kommande mandatperioden, skulle du stödja ett förslag som avskaffar all ”handikappkodning” inom Arbetsförmedlingen och garanterar alla långtidsarbetslösa individuell utredning av kompetens, förutsättningar och behov som grund för stöd att skaffa och behålla ett jobb?

Svar: Ja, troligen
Kommentar: Jag skulle sannolikt stödja avskaffandet av denna kodning. När det gäller matchning av arbetslösa mot lediga jobb har moderaterna ett antal bra förslag som även skulle gynna de funktionshindrade. Rehabiliteringen av såväl sjuka som funktionshindrade fungerar ju inget vidare idag, och därför vill moderaterna införa en personlig coach som sätter den arbetssökande i centrum och gör upp en åtgärdsinriktad plan baserad på en grundlig genomgång av individens förutsättningar. Vi tror på människan och tror att oavsett funktionshinder eller ej så kan och vill varje människa bidra till samhället efter förmåga! Förslagen ovan verkar stämma väldigt bra med moderaternas förslag. 

4. Rätten till hjälpmedel

Hjälpmedel för personer med funktionsnedsättning är en förutsättning för delaktighet i samhällslivet och bidrar därmed till tillväxten. Dagens system för tillhandahållande av hjälpmedel innebär bland annat att personer med funktionsnedsättning kan drabbas av höga avgifter. Avgifterna varierar också beroende på var i landet man bor. I LSS- och hjälpmedelsutredningen (SOU 2004:83) föreslås att landsting och kommuner inte får ta ut avgifter för hjälpmedel utan enbart besöksavgifter i samband med förskrivning, utprovning, anpassning eller träning. Dessa avgifter som betalas till landsting skall dessutom omfattas av högkostnadsskyddet för öppenvård. Förslaget har ännu inte genomförts.

I ett eventuellt riksdagsbeslut under den kommande mandatperioden, skulle du stödja hjälpmedelsutredningens förslag till begränsningar, som inkluderar fria hjälpmedel och ett högkostnadsskydd, för de avgifter som den enskilde behöver betala för att få hjälpmedel genom hälso- och sjukvården?
Svar: Vet ej!
Kommentar: Jag är dåligt insatt i vad den aktuella utredningen innebar. Tror inte att några moderater fanns med i utredningen, och vet inte om moderaterna som parti har någon särskild åsikt om utredningens förslag. Men jag tycker att kostnader inte borde variera alltför mycket över landet, och någon form av högkostnadsskydd låter rimligt. Förslagen låter sympatiska, men hur jag skulle rösta beror återigen på hur förslaget skulle se ut! 
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