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KSAU 2006-01-23
Förslag avseende ärende 2, Hyresavtal med 
IF Friskis & Svettis för del av Tygrikeshallen. 
Från moderat sida är vi mycket positiva till att kommunen hyr ut en del av Tygrikeshallen till Friskis & Svettis (F&S). En sådan uthyrning löser problem både för kommunen och föreningen, och frigör dessutom tider i andra hallar som kan användas för andra aktiviteter. Vi oroas dock av de diskussionerna rörande eventuell osund konkurrens mellan de privat drivna gymen i Kinna och F&S,  på grund av att hyresnivån eventuellt inte skulle vara marknadsmässig. 

Vi har också fått tydliga signaler om att ett beslut i kommunfullmäktige att godkänna hyresavtalet kan komma att överklagas i domstol. Detta vore mycket olyckligt! Det långa dröjsmål och extra kostnader för kommunen som uppstått genom överklagandet av köpet av Tennishallen får inte följas av ytterligare en vända i domstol! Detta skulle medföra ytterligare extrakostnader för kommunen och givetvis skada alla inblandade. 

Frågan om osund konkurrens diskuteras i många kommuner i Sverige. I Härnösand kritiserar F & S  kommunen för osund konkurrens genom kommunens egen verksamhet i den lokala simhallen. I Norrköping är situationen den omvända, där har en privat driven friskvårdsanläggning tvingats lägga ned efter att, enligt egen uppgift, ha konkurrerats ut av F & S. I Kristianstad gäller återigen det omvända, där överväger F & S att stämma kommunen för osund konkurrens genom att kommunen hyrt ut lokaler vid sitt badhus till ett privat företag för alltför förmånliga villkor! Detta visar att F & S respektive andra aktörer kan finnas på olika sidor i diskussionen i olika kommuner! 
Det viktiga för politikernas i Mark är att till att de villkor kommunen erbjuder förebygger osund konkurrens i varje situation, oavsett vem hyresgästen är! Vi kan från moderat sida inte avgöra om hyresnivån i detta fall är korrekt och marknadsmässig eller om den skulle kunna medföra osund konkurrens. Det saknas helt enkelt opartiska underlag för att bedöma detta! Alla underlag rörande jämförbara hyresnivåer har tagits fram av de inblandade intressenterna själva. 

För att kunna ta ställning till om hyresnivån är skälig föreslår vi att en opartisk utomstående konsult får i uppdrag att snabbt granska hyresnivån/hyresavtalet, och göra ett skriftligt utlåtande om detta, innan ärendet behandlas i kommunfullmäktige. 
Får kommunfullmäktige ett sådant yttrande utan invändningar på sitt bord före beslut kan fullmäktige sannolikt ta ett enigt beslut i frågan, och risken för ett överklagande bör också minska. Skulle konsulten däremot komma fram till att hyresnivån är felaktig finns det möjlighet att rätta till detta innan ärendet når fullmäktige.

Skulle KSAU avslå mitt förslag om en opartisk granskning avstår jag från att ta ställning i själva sakfrågan rörande hyresavtalet, eftersom jag inte anser mig kunna säga vare sig ja eller nej till hyresavtalet innan jag vet om hyresnivån är skälig. Eftersom detta ärende behandlas först efter frågan om investering rörande ombyggnad har jag inte heller möjlighet att ta ställning till ombyggnaden förrän ärende två behandlats. 

Jag önskar detta antecknas, samt att denna skrivelse bifogas protokollet både avseende ärende ett och två på dagordningen, oavsett KSAU:s beslut.

Kinna den 23 januari 2006

                                                                                     Jan Ericson (m)           
