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Angående nya ägardirektiv MFAB:

Moderaterna i Mark anser det viktigt att inte kommunens fastighetsbolag växer ohämmat, utan att styrelsen snabbt och effektivt kan sälja av fastigheter efterhand. Moderaterna i Mark är därför beredda att stödja förslaget till nya ägardirektiv för MFAB, där bolagets styrelse själv få besluta om försäljning av fastigheter (med undantag för Mark Rydal 1:10). 

Ett frågetecken finns dock om även fastigheten Mark Hult 10 (”Två Skyttlar”) borde undantas från de nya ägardirektiven, och att därmed beslut om försäljning skall fattas av kommunfullmäktige?
Det kan möjligen framstå som något märkligt att samma kommunfullmäktigeförsamling som avvisade fastighetsbolagets styrelses förslag till försäljning av fastigheten Hult 1:10 nu plötsligt i stället ger styrelsen fria händer att själva hantera försäljningen. Men saken var ju  den att styrelsen inte ansåg sig kunna bedöma de nya intressenter som dök upp efter att man träffat överenskommelse om försäljning, utan i det läget kände sig tvungna att hänvisa frågan till kommunfullmäktige.  
Styrelsen har nu enligt justerat protokoll klargjort att avsikten nu är att sälja Hult 1:10 på marknaden efter anbudsgivning, sannolikt med befintlig hyresgäst kvar i fastigheten. Därmed känns det som att styrelsen nu avser att hantera försäljningen på ett sätt som stämmer väl överens med de tankar vi moderater tidigare presenterat.

Vi har från moderat sida i kommunstyrelsens arbetsutskott också fått med en tydlig skrivning till protokollet om att förslaget till nya ägardirektiv inte är avsett att försvåra en försäljning av fastigheten Hult 1:10 (efter anbud) till annan än befintlig hyresgäst. 

Vi ser också ett värde i att frågan kan hanteras på ett effektivare sätt framöver, och genom att låta styrelsen själv besluta kan detta uppnås. Styrelsen måste ändå vara den som värderar olika anbud vid en kommande försäljning. Skulle det komma in ett flertal anbud blir det en mycket komplicerad process om kommunfullmäktige skall göra en egen analys av samtliga anbud. 

Sammantaget gör detta att vi stödjer förslaget till nya ägardirektiv för MFAB.
Kinna den 29 mars 2006
För Moderata Samlingspartiet i Mark
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