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Remissvar:

”Förslag till riktlinjer för serveringstillstånd i Marks kommun” och
”Förslag till drogpolitiskt handlingsprogram för Marks kommun”

Inledning:
Vi moderater anser att vuxna människor bör ha maximal frihet att själv besluta i olika frågor, så länge besluten inte skadar andra människor, eller medför stora sociala eller ekonomiska påfrestningar för samhället. 
Vi vill förena ett tydligt politiskt ansvarstagande med ett rimligt krav och förväntan på varje vuxen medborgare när det gäller dennes personliga ansvar.

Vilket mål har kommunen med sin drogpolitik – och hur ser det ut idag?

På kommunens hemsida kan man läsa att ”Två tredjedelar av niondeklassarna uppger att de varit berusade någon gång. En fjärdedel uppger att de blir berusade någon gång i månaden. (Tonårsparlören, Alkoholkommittén 2002)”. Dessa siffror avser riket i sin helhet.

Kommunen gör årligen en egen omfattande enkät bland 14- och 17-åringar. I den senaste enkäten, år 2004, konstateras att alkoholkonsumtionen är oförändrad medan narkotikaanvändandet verkar successivt ha minskat. I undersökningen uppger 5% av de tillfrågade att de dricker mycket en gång i månaden eller oftare. Hela 72% säger att de inte dricker alkohol. Även om svarsprocenten är låg, och vare sig frågeställningen eller åldersgruppen är exakt desamma som i Alkoholkommitténs undersökning så är skillnaden anmärkningsvärd. Vi vet alltså inte om det idag är 25% av eleverna i nionde klass i Mark som är berusade en gång i månaden eller om det är 5%. Det är trots allt en avsevärd skillnad, även om en enda kraftigt berusad högstadieelev är en för mycket. Kommunens eget material ger varken stöd för uppgiften att en stor del ungdomar ofta är berusade, eller att problemet skulle vara ökande. 
Om vi menar allvar med kommunens drogpolitik måste vi också sätta upp mätbara mål. För att kunna göra detta måste vi veta hur det ser ut idag. Hur utbrett är missbruket egentligen bland våra ungdomar? Hur har konsumtionen av alkohol och narkotika utvecklats över tiden i Mark? Hur många vuxna missbrukare finns idag i kommunen? Detta tycker vi behöver analyseras närmare.
En diskussion om drogpolitik behövs – men med bredare fokus!
Vi vet att många ungdomar som provar narkotika första gången gör detta efter att först ha berusat sig med alkohol. Även tobaksrökning kan leda in i annat drogmissbruk. Vi vet också att ju senare alkoholdebuten sker bland våra ungdomar, desto mindre är risken för framtida alkoholmissbruk. Många av de våldsbrott och trafikbrott som sker i kommunen har sin grund i överkonsumtion av alkohol, och många av egendomsbrotten i kommunen har sin grund i narkotikabruk. En diskussion om kommunens politik mot droger är angelägen!

Men vi vet alltså inte hur alkoholkonsumtionen faktiskt ser ut bland vuxna och ungdomar i Mark, och inte heller hur konsumtionen utvecklats över åren. Risken finns att en överdriven oro för ökad alkoholkonsumtion tar bort fokus från andra viktiga frågor. Vi upplever att många invånare i Mark oroar sig mycket för bruket av narkotika, läkemedelsmissbruk, dopning, sniffning och tobak. Som politiker måste vi ta även denna oro på allvar!
Frågan är om alkohol i normalfallet ens bör betraktas som en ”drog”? Vid normal konsumtion är alkohol för de flesta människor närmast ett ”livsmedel” som är accepterat i samhället och brukas av de flesta. Alkohol som ”drogproblem” uppkommer först vid överkonsumtion. Kommunen bör därför

lägga sin kraft på att försöka hjälpa alkoholmissbrukarna, försöka motverka de brott som begås under berusning, och försöka skjuta upp ungdomars alkoholdebut. Detta är viktigare än att lägga kraft på att få den vuxne normalkonsumenten att dricka lite mindre alkohol.

När det gäller ungdomar får vi inte glömma bort föräldrarnas ansvar. Varje förälder måste själv ta ansvar för hur han/hon på bästa sätt kan vara ett föredöme. Detsamma gäller föreningslivet. Varje förening bör, om man inte redan gjort det, diskutera internt hur man kan föregå med gott exempel.

Synpunkter på förslag till riktlinjer för serveringstillstånd: 
Vi anser att de regler som direkt följer av lag och rättspraxis bör markeras med kursiv stil, eftersom 

dessa är tvingande för kommunen. Det blir då tydligare vilka regler som är kommunens tolkning eller utvidgning av gällande lagstiftning. Vi anser också att Marks kommun bör kartlägga hur regelverket ser ut i kringliggande kommuner så att reglerna i Mark blir likartade.

Vi tror inte att serveringstidernas längd är den viktigaste frågan – viktigare är ordningen vid serveringsstället, att inte underåriga serveras, och att övriga regler efterlevs. Graden av störning för kringboende bör också kunna påverka serveringstidens längd. I normalfallet bör ett dokumenterat välskött serveringsställe kunna få tillstånd till servering fram till klockan 02.00.  
Vi anser att ett förbud mot servering vid offentliga arrangemang som besöks av både ungdomar och vuxna vore mycket olyckligt. Dessa ideella arrangemang har ett stort socialt värde på de aktuella orterna, och ger dessutom en möjlighet för vuxna och ungdomar att träffas över generationsgränserna. Vi anser att serveringstillstånd skall ges i dessa fall, givetvis under förutsättning att kraven på god ordning uppfylls och att inte underåriga serveras. Det måste vara bättre att alkohol serveras under ordnade former än att besökarna förtär medhavd alkohol i stora mängder. Fördelarna för samhället av dessa arrangemang överstiger sannolikt de nackdelar de kan tänkas medföra. Vi föredrar positiva förväntningar på såväl föreningslivet som enskilda människor framför uttryckliga förbud.

Vid arrangemang som uteslutande riktar sig mot ungdomar bör naturligtvis inte serveringstillstånd ges, vilket följer av lagens regler. Dock bör i kommunens riktlinjer nämnas var åldersgränsen för ”ungdom” går. Vi utgår från att det är 18 år.
Förslaget att reglera företags rätt att servera alkohol till kunder anser vi skall tas bort i den mån det går längre än lagens krav. Kommunen bör inte ha synpunkter på vuxna människors förtäring i slutna sällskap.   

Synpunkter på förslag till drogpolitiskt handlingsprogram:

Det drogpolitiska handlingsprogrammet har enligt vår mening kanske väl stort fokus på alkohol och för lite på narkotika, läkemedelsmissbruk, dopning, sniffning, tobak och andra droger. Vi upplever att medborgarna har en annan prioritering, och handlingsprogrammet bör ligga mer i linje med medborgarnas åsikt om det skall kunna bli accepterat.  

Målen i andra stycket är delvis tveksamma. När det gäller idrotts- och friluftsliv, i samvaro med barn och ungdomar, och vid uppräknade offentliga arrangemang vill vi inte gå lika långt som handlings-programmet föreslår. Helt ”alkoholfria zoner” i dessa sammanhang är ett alltför långtgående krav.
Programmet innehåller annars många goda tankar, varav vi dock vet att en del redan görs från kommunens olika förvaltningar. 
Både Barn- och Ungdomsförvaltningen och Utbildningsförvaltningen har planer för arbetet mot droger, och även kommunens skolplan innehåller skrivningar om detta. Förslaget att lägga in alkohol och drogundervisning även på vuxenutbildningen tycker vi är fel. Studerande inom vuxenutbildningen finansierar själva sina studier. Det är orimligt att tvinga på vuxna studenter utbildningar som de inte aktivt efterfrågar.

Förslagen till uppdrag till socialförvaltningen verkar väl genomtänkta och ligger i linje med våra moderata prioriteringar, att lägga fokus på missbrukare och ungdomar med problem. 
Kultur- och Fritidsförvaltningens uppdrag verkar också rimliga, men vi skulle gärna se att man också försöker kartlägga och motverka dopning och läkemedelsmissbruk. Föreningar som erhåller bidrag från Marks kommun förutsätts inte heller bedriva verksamheter som bidrar till att skapa positiva attityder till alkohol och droger. Hur detta skall tolkas och vilka avvägningar som skall göras i det enskilda fallet förutsätter vi att föreningens styrelse klarar att hantera med eget gott omdöme. I övrigt föreslår vi att föreningar uppmanas att bedriva fler alkoholfria arrangemang för ungdomar, och att föreningarna uppmanas att internt diskutera hur man skall hantera drogproblematiken.  

Vi anser inte att något centralt organ, tillsatt av kommunstyrelsen, skall prioritera mellan olika förvaltningars förslag. Detta skapar bara onödig byråkrati. Kommunen kan i stället lämpligen ta med drogfrågorna i sina kommunövergripande mål, varefter varje förvaltning själv bryter ner målen och ansvarar för sin del av uppdraget. 
Vi anser att det är mycket viktigt med samarbete. Både mellan olika kommunala förvaltningar och med andra aktörer som polis, sjukvård, andra myndigheter, nattvandrarna, kvinnojouren i Mark med flera. Huvuddelen av detta samarbete bör kunna samordnas av kommunens folkhälsoplanerare. Även  Brottsförebyggande rådet och Trafiksäkerhetsrådet är lämpliga forum för ökat samarbete.
Utredning rörande kommunens profil när det gäller alkoholfrågor i officiella sammanhang behövs inte. Kommunfullmäktige har nyligen tagit ett väg avvägt beslut i denna fråga när det gäller servering av alkohol vid vissa speciella tillfällen, och i övrigt gäller nolltolerans mot såväl alkohol som droger. 
Ansvaret för information och opinionsbildning i drog- och alkoholfrågor bör ligga på varje förvaltning vad gäller förvaltningens verksamhetsområde. Stöd/information till föräldrar bör särskilt prioriteras.

Man kan också låta MINAB undersöka behovet bland företagen att få mer kunskap rörande droger, och MINAB kan i så fall kan erbjuda utbildningar i linje med det omfattande utbildningsprogram man redan bedriver inom andra områden.

Tankarna att den kommunala arbetsplatsen skall vara ett föredöme är bra, liksom att öka insatserna för hjälp med drogavvänjning för kommunens personal. Det är rimligt att det övergripande ansvaret i denna del bör ligga på kommunstyrelsen och kommunens personalchef.

Tanken på alkohollås på kommunala fordon är också bra. Detta bör dock utvidgas till att gälla även skolbussar, kollektivtrafik mm, där vi anser att kommunen respektive Västtrafik skall ha med detta som krav vid kommande upphandlingar. 
Eftersom vi säger nej till att låta ett centralt organ styra över allt drogförebyggande arbete säger vi även nej till att föra över 1% av varje förvaltnings budget till en ”central kassa” för drogförebyggande arbete. Arbetet bör i stället finansieras av varje nämnd inom ram, precis som alla annan verksamhet. 

Vi kan inte förstå tanken på att kommunen skulle kräva en avgift från Systembolaget för ”miljöstörande verksamhet”. Visst kan man diskutera Systembolagets monopol, men så länge Systembolaget finns kvar beror det på att det kan anses ha en alkoholpolitisk funktion. Att föreslå en avgift för att bolaget fullgör denna uppgift verkar minst sagt märkligt! Vi avvisar denna tanke.

Närt det gäller uppföljning föreslår vi att kommunen med jämna mellanrum bjuder in intresserade politiker, personal och allmänhet till en offentlig hearing där kommunen presenterar vad som gjorts för att förebygga drogmissbruk, ge hjälp till missbrukare och på andra sätt uppfylla kommunens mål.

Givetvis bör detta också redovisas i kommunens årsbokslut och personalbokslut.

Slutsatser:

De två föreslagna ”programmen” har startat en omfattande och viktig diskussion i Marks kommun. Om det drogpolitiska programmet skall kunna användas på önskat sätt måste det också få acceptans från kommunens medborgare. Som politiker skall vi försöka påverka och ta ansvar – och samtidigt motsvara väljarnas förtroende genom att inte fatta beslut som står i uppenbar strid med folkopinionen.
Detta är alltid en svår avvägning.
Många av tankarna och förslagen är lätta att ställa sig bakom. Andra är tveksamma och några säger vi helt nej till. Vi tillför dessutom ytterligare ett antal tankar och förslag som vi tror skulle göra programmen ännu bättre. Vi emotser också fakta rörande dagens bruk av alkohol och narkotika i vår kommun, och efterlyser tydliga mätbara mål för kommunens drogpolitik.

Om allt detta vägs samman stämmer kommunens drogpolitik bra med våra grundläggande värderingar;

* att de flesta vuxna människor klarar att ta ansvar själva för sin alkoholkonsumtion

* att kommunen därför inte behöver försvåra eller begränsa normal alkoholkonsumtion av vuxna som sker under ordnade former

* att kommunen bör lägga större kraft på kampen mot narkotika, läkemedelsmissbruk, dopning, sniffning, tobak och annan droganvändning
* att kommunen bör rikta fokus mot ungdomar under 18 år för att skjuta upp deras alkoholdebut och bekämpa allt bruk av narkotika och andra droger
* att föräldrars och andra vuxnas egna ansvar som föredömen för ungdomar särskilt uppmärksammas

* att kommunen måste satsa på att ge hjälp till alla sorters missbrukare i alla åldrar, men med en särskild prioritering av ungdomar

* att kommunen måste försöka motverka all brottslighet som har samband med missbruk 
* att kommunens arbete följs upp mot uppställda mål och presenteras på lämpligt sätt för medborgarna
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