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Till riksdagen

Svar på fråga 2006/07:215 av Jan Ericson (m) Införande av vårdnadsbidrag

Jan Ericson har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att, i avvaktan på ny lagstiftning, underlätta för de kommuner som önskar införa vårdnadsbidrag att komma igång.

Jag är mycket väl medveten om att det finns ett starkt tryck från barnfamiljer i landets kommuner att vårdnadsbidrag ska införas. Det är också min och regeringens avsikt att familjepolitiken ska stärka föräldrarnas makt över sin livssituation och öka barnfamiljernas valfrihet. En reform inom familjepolitiken som ger föräldrar ökade möjligheter att välja mer tid med sina barn är en prioriterad fråga för regeringen.

Regeringen avser därför att genomföra en familjepolitisk reform och en av de fyra bärande delarna är införande av ett frivilligt kommunalt vårdnadsbidrag. Kommunerna ska få möjlighet att erbjuda föräldrar med barn i åldern 1-3 år vårdnadsbidrag. För att kunna göra det krävs ändringar i kommunal speciallagstiftning. 

Regeringen avser inom kort att inleda arbetet med att utforma förslag till regelverk för ett frivilligt kommunalt vårdnadsbidrag. Regeringens avsikt är att så snart som möjligt förverkliga Alliansens familjepolitiska program. Regeringen kan inte föregripa detta arbete och ge vissa kommuner tillstånd att övergångsvis möjliggöra tillfälliga lösningar. 

Stockholm den 28 november 2006

Göran Hägglund
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