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Samordning för återanvänding av utbytta datorer:

Marks kommun äger ett stort antal datorer. Förutom på de kommunala förvaltningarna så finns det ett stort antal datorer ute på skolorna för användning av eleverna, inte minst på Kunskapens Hus. Datorer köps in årligen för mycket stora belopp.

Då datorer byts ut är det önskvärt att de gamla datorerna om möjligt återanvänds på andra ställen i kommunen. Avancerade datorer på vissa förvaltningar och inom vissa program på Gymnasieskolan måste bytas ofta. Samtidigt har de utbytta datorerna ofta fullt tillräcklig kapacitet för att kunna återanvändas på andra ställen i kommunen. 

Inte minst i grundskolan, och särskilt de lägre klasserna, är tillgången på datorer ibland mycket dålig. Även datorer med liten kapacitet duger ofta för att de yngre eleverna skall kunna köra enklare program för stavning, matematik och liknande! I dag finns mycket begränsade resurser för grundskolorna att köpa in nya datorer.

Samordningen inom kommunen fungerar tyvärr inte alltid. Samtidigt som det finns en stor brist på datorer på många håll har kommunen vid vissa tillfällen skänkt bort fullt fungerande datorer, till och med som bistånd till andra länder. 

I första hand skall givetvis utbytta datorer om möjligt återanvändas inom den egna förvaltningen, vilket förhoppningsvis sker redan idag. Men när datorer sedan ”blir över” inom en förvaltning måste samordning ske så att de kan tas tillvara och användas på annat ställe i kommunen. De förvaltningar som har egna dataansvariga måste samarbeta i denna fråga!

Med mitt förslag kan kommunen både spara pengar minskat behov av nya datorinvesteringar och samtidigt öka tillgängligheten på datorer, främst inom grundskolan.

Jan Ericson (m)

