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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:705 av Jan Ericson (M) Ungdomsarbetslösheten 
Jan Ericson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta mot den höga ungdomsarbetslösheten.
[bookmark: _GoBack]Oavsett vilket mått som används har ungdomsarbetslösheten sjunkit markant sedan regeringen tillträdde. Antalet ungdomar som är inskrivna som arbetslösa på Arbetsförmedlingen har minskat med 30 000 sedan hösten 2014. Detta samtidigt som ett stort antal unga har tillkommit som nyanlända inom ramen för Arbetsförmedlingens etableringsuppdrag. I SCB:s arbetskraftsundersökningar har antalet unga arbetslösa minskat med 41 000 sedan regeringen tillträdde. Ungdomsarbetslösheten är nu den lägsta på 14 år. Även antalet och andelen unga som varken arbetar eller studerar har minskat. 
En betydande del av ungdomsarbetslösheten enligt AKU består av unga som samtidigt studerar. Drygt hälften av de arbetslösa ungdomarna i SCB:s urvalsundersökning är heltidsstuderande som söker arbete, och andelen heltidsstuderande är särskilt hög bland de som är 15 till 19 år gamla. Många av de studerande ungdomarna söker ett extraarbete att kombinera studierna med men ser sig i första hand som studerande – vilket vi också vill att de ska vara. Det är samtidigt tydligt i arbetslöshetsstatistiken att det framför allt är unga som saknar en fullständig gymnasieutbildning som har det fortsatt besvärligt på arbetsmarknaden. Därför är det viktigt att alla unga fullföljer sina gymnasiestudier. Regeringens mål är att alla ungdomar ska påbörja och fullfölja en gymnasieutbildning. Regeringen gav därför Gymnasieutredningen (SOU 2016:77) i uppdrag att analysera och föreslå åtgärder för att förbättra genomströmningen. Utredningens förslag bereds för närvarande inom regeringskansliet.
Vi gick till val med löftet att ingen ungdom skulle behöva vänta mer än 90 dagar i arbetslöshet för att få ett erbjudande om jobb, utbildning eller insats som leder till jobb. Istället för att säga till unga arbetslösa att de måste vänta i tre månader innan de får stöd så sa vi precis tvärtom – du ska ha jobb eller en insats inom tre månader. Det löftet har vi nu infriat. Arbetsförmedlingen har uppnått målet att alla unga ska erbjudas jobb, utbildning eller insatser som leder till jobb inom 90 dagar.
Regeringen genomför även ett stort kunskapslyft för ett livslångt lärande och högre sysselsättning. Det ger människor möjlighet att utbilda sig, utvecklas och stärka sin ställning på arbetsmarknaden. Som en av delarna i kunskapslyftet införde regeringen en utökad rätt till behörighetsgivande utbildning inom kommunal vuxenutbildning (komvux). 
[bookmark: _Hlk501114602]För ungdomar som har svårt att etablera sig på arbetsmarknaden, till exempel till följd av att inte ha en fullföljd gymnasieutbildning, är det särskilt viktigt att samarbetet mellan Arbetsförmedlingen och kommuner fungerar bra. För att både minska ungdomsarbetslösheten och främja samverkan mellan Arbetsförmedlingen och kommuner inrättade regeringen redan i december 2014 Delegationen för unga till arbete. Arbetsförmedlingen har sedan dess ingått lokala överenskommelser med 287 av landets 290 kommuner. 
Ett väl fungerande samarbete mellan Arbetsförmedlingen och kommunerna är viktigt för den fortsatta etableringen av ungdomar på arbetsmarknaden Frågan om kommunernas roll i arbetsmarknadspolitiken är också en del av uppdraget till Arbetsmarknadsutredningen som ska lämna sitt slutbetänkande i januari 2019. 

Stockholm den 13 februari 2018


Ylva Johansson
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