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Ämne: Angående Greta Thunberg

Hej Jan!

Ursäkta sent svar, jag är inne så sällan på Twitter men fick ditt brev till SVT.

Jag reagerade via Twitter på den rasande hetsjakt och mobbing som pågår mot en flicka som har ett klimatengagemang.

Som en del av detta utsattes SVTs rapportering från Katowice  för konspirationsteorier och förtal.” Nyheter Idag” väcker frågan att vi på SVT skulle ” arrangerat” det hela för att framställa hennes tal som nåt annat än det var. Detta retweetade du utan att göra några egna reservationer och bidrar därmed till att ge detta förtal och denna konspirationsteori större spridning.

Som riksdagsman vet du att en kammare sällan är fullsatt. 
Om du som riksdagsman skulle delta i en debatt, så skulle vi aldrig rapportera att  ” Jan Ericson (M) höll sitt inlägg inför en tom kammare”. Vi skulle rapportera VAD du sa om vi fann det vara av nyhetsintresse. Vi vet att partiledare och riksdagsledamöter kan följa ditt inlägg via riksdags-TV. Därmed talar du inför riksdagsmän och ministrar, även om alla inte sitter på sina stolar framför dig. Det viktiga är att du har fått talartid i plenum, vår demokratis finaste talarplats.

Precis så var det med Greta Thunberg. Hon fick talartid i plenum, på en global FN-konferens. Det ansåg vi vara av nyhetsvärde. Hon talade väldigt sent, kl 23.00,  eftersom alla afrikanska ministrar innan henne drog över sin talartid. Precis innan henne talade en indisk minister, precis efter henne talade chefen för OPEC. Talarna avlöste varandra till efter midnatt. Hur många som befann sig i plenum då hon talade är av mindre intresse, hennes tal sågs via FNs webbutsändning över hela världen och kommenterades av flera dignitärer. 

Konspirationsteorierna går ut på att vi på SVT skulle ha ett syfte med att förvanska Greta Thunbergs framträdande. Varför skulle vi ha det? Tillsammans med journalister från Dagens Industri ( som gjorde ett helt uppslag om Greta T), TT, SvD, DN, CNN med flera uppmärksammade vi henne som fenomen.

Hälsningar,

Erika Bjerström
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