Från: Jan Ericson 
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Till: Erika Bjerström <erika.bjerstrom@svt.se>
Ämne: SV: Angående Greta Thunberg


Hej och tack för svar!

Nu var det ju inte alls Greta som var föremålet för kritiken, utan SVT:s beskrivning av saken. Och artikeln visade ju att SVT faktiskt bekräftade kritiken. Så jag förstår egentligen inte uppståndelsen. 
Och visst är det som du säger, hon fick enormt mediegenomslag. Har man duktiga PR-människor i sin omgivning kan man lyckas med sådant. Det är bara att gratulera.

Vad gäller kritiken mot Greta som person kan jag hålla med dig, jag tycker visserligen personligen att hon utnyttjas ganska grovt av vuxna i sin omgivning, och det känns tveksamt att utsätta en ung människa för detta. Men det är ju hennes föräldrars val eftersom flickan är omyndig.
De påhopp på Greta som person som jag också sett i sociala medier är motbjudande och dem måste ju rimligen alla seriösa människor ta starkt avstånd från.

Det jag reagerade på var dina hårda ord mot mig. Det där att kalla det ”förtal” att dela en nyhetsartikel och att jag skulle ”förgifta samhällsklimatet”. Det är ganska hårda ord mot en folkvald politiker. Men det berör du inte i ditt svar.

Jag tycker en ursäkt vore på sin plats i den delen.


Hälsningar Jan Ericson
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