Kampen mot inflationen är vunnen och skattetrycket är det lägsta på 50 år.
Nu träder regeringens senaste skattesänkningar i kraft - reformer med fokus på att stödja såväl hushållen som näringslivet, och att bygga Sverige starkare på nytt, skriver moderater.
En snabbt sjunkande inflation minskar den ekonomiska pressen på hushållen. Nu kommer fler lättnader i och med regeringens budget, med ekonomiska reformer för omkring 60 miljarder kronor. Av dessa är nästan hälften skattesänkningar som ger mer pengar i plånboken för hushållen.
Moderaterna fortsätter arbetet med att återupprätta arbetslinjen, samtidigt som hushållens köpkraft stärks. Det ska löna sig mer att arbeta. Därför införs ett nytt förstärkt jobbskatteavdrag där alla som tjänar över 16 000 kronor i månaden får sänkt skatt. En medianlöntagare får behålla över 3 600 kronor per år.
För en sjuksköterska blir det en skattesänkning på nästan 4 500 kronor per år. En barnfamilj med två vuxna kan räkna med att få behålla ytterligare 9 000 kronor per år, något som stärker hushållens ekonomi, skapar trygghet i en tid av ekonomisk oro och bidrar till ekonomisk tillväxt.
Den moderatledda regeringen ser inte bara till att hushållen får mer pengar i plånboken, utan gör också sparande mer lönsamt. Vi sänker skatten på investeringssparkonto (ISK) och gör de första 150 000 kronorna i sparande helt skattefria, en gräns som höjs till 300 000 kronor år 2026. Genom stärkt privat sparande skapar vi långsiktig ekonomisk trygghet för hushåll och individer, med förbättrade möjligheter att spara ihop till en buffert eller kontantinsats för den första bostaden.
Det ska löna sig att ha arbetat, och därför sänker regeringen skatten även för pensionärer. I snitt blir sänkningen 1 400 kronor per år, och dessutom höjs inkomstpensionen med 4 procent.
Vi gör det också lättare att få vardagsekonomin att gå ihop genom skattesänkningar på bensin och diesel. Flygskatten slopas, en viktig reform som ökar rörligheten och stärker lokalt näringsliv, speciellt på glesbygden genom utökade möjligheter till turism.
Med en effektiv finanspolitik har den moderatledda regeringen fått bukt på inflationen, och genom betydande skattesänkningar kan vi bidra till ökad ekonomisk tillväxt. Det har betydelse vem det är som styr, och tack vare dessa reformer kan vi fortsätta bygga upp den svenska ekonomin. Med ökade incitament för både arbete och sparande skapar vi tillsammans ett starkare Sverige - för alla.
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