
Enskild motion M1017
Motion till riksdagen 
2018/19:1820
av Jan Ericson m.fl. (M)
Rösträtt och valbarhet i allmänna val bör kopplas till medborgarskap


M1017




 
Förslag till riksdagsbeslut
Riksdagen ställer sig bakom det som anförs i motionen om att rösträtt och valbarhet i allmänna val bör kopplas till medborgarskapet och tillkännager detta för regeringen.
Motivering
Medborgarskapet bör uppvärderas, och Moderaterna har ett flertal förslag för detta. Det måste bli tydligare att den som ansöker om och beviljas svenskt medborgarskap också i och med detta får tillkommande rättigheter. En av dessa rättigheter anser vi är att vara valbar liksom rätten att rösta i allmänna val. 
Den som vill rösta i allmänna val måste rimligen kunna ta del av den information som finns före valet, och ha en god inblick i hur det svenska samhället fungerar. Att ge människor rättigheten att rösta, oavsett om man förvärvat kunskap om det svenska språket eller om det svenska samhället är fel. Samma sak gäller givetvis den som vill vara valbar i ett sådant val.
Vi föreslår att såväl rösträtt som valbarhet i samtliga allmänna val, alltså riksdagsval, landstingsval/regionval och kommunalval, ska kopplas till det svenska medborgarskapet. Undantag ska givetvis göras för den valbarhet och rösträtt som tillkommer ickemedborgare enligt EU-rätten eller andra avtal och konventioner som Sverige har med andra länder.
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