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Svar på fråga 2020/21:1099 av Jan Ericson (M)
Järnvägsutbyggnaden mellan Göteborg och Borås
Jan Ericson har frågat mig vilken typ av järnväg som regeringen har beslutat ska byggas mellan Göteborg och Borås.
Till skillnad från Jan Ericson så är regeringens ambition inte att bara bygga en ny järnväg mellan Göteborg och Borås, utan att nya stambanor för höghastighetståg ska färdigställas så att Stockholm, Göteborg, Malmö och regioner och städer längs med och i anslutning till banans sträckning bättre knyts samman med moderna och hållbara kommunikationer. Jag kan konstatera att det i flertalet berörda kommuner och regioner finns en stor politisk samstämmighet om att nya stambanor är en angelägen utbyggnad och att dessa parter sedan länge därför har bedrivit ett planeringsarbete kring utbyggnaden. 
Regeringen hade önskat en bred politisk diskussion om finansieringen av de nya stambanorna, men moderaterna har tackat nej till att delta, trots en bred uppslutning kring en utbyggnad bland kommuner, regioner och en stor del av näringslivet. 
Jag sätter stort värde på det arbetssätt som utvecklades under arbetet med Sverigeförhandlingen och ser det som mycket angeläget att ta tillvara den utvecklade samverkan mellan stat, kommuner och regioner som numera finns, inte minst i frågan om nya stambanor.
Stockholm den 12 januari 2021

Tomas Eneroth
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