[bookmark: _Hlk195708786]Vi stöttar ekonomin genom svåra tider
Sverige har gått igenom ett par svåra år. Hushållens ekonomi och välfärden har pressats. Den grova kriminaliteten har växt. Rysslands invasion av Ukraina har allvarligt utmanat säkerhetsläget. Svåra tider är dock inget som knäcker vårt land. Snarare tvärtom - då samlas vi för att stå upp för Sverige. I vårbudgeten fortsätter vi arbetet med att få ordning på Sverige.
Vi lever i en osäker tid. USA:s tvära kast om höjda tullar har skapat oro och dramatiska börsrörelser. Det finns inga vinnare i detta, och i Sverige kommer vi behöva ta höjd för att tillväxten troligen mattas av. Det är i den här miljön som vi lägger fram vårbudgeten. En vårbudget som fullt ut fokuserar på att stötta ekonomin, samt lägger grunden för en fortsatt kraftfull upprustning av svensk säkerhet och trygghet.
Efter att inflationen dämpats har vi gått fram med en stöttande ekonomisk politik för att främja tillväxt och se till att de svenska hushållen återfår sin köpkraft. Därför har skatten sänkts för alla som arbetar, och som har arbetat. Betydligt lägre priser på drivmedel gör stor skillnad i mångas plånböcker, liksom sänkt skatt på sparande.
Även i den här budgeten har regeringen prioriterat åtgärder som stöttar ekonomin. Det handlar om ett tillfälligt förstärkt ROT-avdrag, riktade arbetsmarknads- och utbildningsinsatser för fler i jobb samt satsningar på vägunderhåll och bostäder. Det är pengar som direkt kommer ut och börjar jobba i samhället.
Samtidigt som vi använder Sveriges ekonomiska styrka för att stötta ekonomin gör vi detsamma för att förstärka upprustningen av försvaret. Detta möjliggör att vi kan vidta snabba åtgärder för att möta det försämrade säkerhetsläget. Under tre år avsätts sammanlagt 25 miljarder kronor. Samtidigt stärker vi stödet till Ukraina till drygt 40 miljarder kronor under 2025. 
Vi har stora utmaningar framför oss. Men låt oss inte glömma att Sverige står på en stabil ekonomisk grund. Den svenska ekonomin är urstark - med offentliga finanser i världsklass. Och det är mycket som faktiskt blivit, och blir, bättre. Den höga inflationen har dämpats. Fler döms till fängelse, och sitter inne längre. Försvaret har fördubblats på bara fyra år. En vanlig familj, med en polis och en sjuksköterska, har fått 23 000 kronor mer i plånboken tack vare våra skattesänkningar 2024 och 2025. Det är resultat att vara stolta över, och hämta styrka ur, när vi nu återigen prövas. 
Vi har musklerna som krävs för att parera kommande stormar, och samtidigt bygga Sverige rikare och tryggare.
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