Öppet brev till Phia Andersson, riksdagskandidat (s) 
   – jag utmanar Dig på valdebatt!

Hej Phia!

I somras höll du en presskonferens för att kritisera min personvalskampanj. I samband med denna sade du att du ville att valrörelsen skulle handla om att ställa olika politiska alternativ mot varandra. Detta skriver ni också på er hemsida.

Nu skall du få chansen!

Jag utmanar dig härmed på en valdebatt någon av de kommande veckorna. Det blir då en debatt mellan de två främsta riksdagskandidaterna från (m) respektive (s) i Marks kommun. Vi båda representerar idag på ett tydligt sätt alternativen i svensk politik.

Jag har pratat lite med de elever på Kunskapens Hus som håller i skolans valaktiviteter, och de vill väldigt gärna att vi håller debatten där. Eftersom både du och jag tidigare varit politiker i Utbildningsnämnden tycker jag det skulle vara extra kul att gå eleverna till mötes! Du vet ju, precis som jag, att skolans valrörelse brukar vara väldigt intressant och ambitiös.

I vilken form debatten skall hållas – en kortare cafédebatt eller en längre debatt kan vi alltid diskutera. Detsamma gäller givetvis att hitta en tid som passar både oss och skolan. Men det skall vi säkert kunna lösa. Vi känner ju varandra bra och jag tror vi skulle kunna skapa en intressant debatt i god anda och under trevliga former!

 

Syftet med debatten tycker jag bör vara att jämföra våra olika förslag inom rikspolitiken. Kanske en lite bredare debatt som tydliggör skillnaderna i politiken - vilket vi väl båda önskar? Dessutom kan vi ju kanske få lite tid att berätta om vilka politiska frågor vi var och en helst skulle vilja driva lite extra hårt i riksdagen? 

Ett visst fokus på ungdomsfrågor bör vi väl kanske också försöka ha med tanke på platsen där debatten i så fall skall hållas? Har du andra önskemål om debattämnen skall jag gärna försöka gå dem till mötes också!

 

Jag avvaktar nu ditt svar så snart som möjligt, och hoppas att du är positiv till en debatt! 

Med vänlig hälsning

Jan Ericson (m)

Riksdagskandidat valet 2006

(andranamn Södra Älvsborg)

