Ny politik har gjort Mark lite bättre!

Nu har sexpartikoalitionen i Mark (moderaterna, centerpartiet, folkpartiet, kristdemokraterna, markbygdspartiet och miljöpartiet) styrt kommunen i ett drygt år. Det är dags att summera lite av vad som hänt under 2003.

· Vi har gjort en ordentlig omprioritering i kommunens budget för 2004, där skola, barnomsorg, äldreomsorg och socialförvaltningens övriga områden sammantaget fått ytterligare 40 nya miljoner. Dessa verksamheter har aldrig haft så stora resurser som de får under 2004. Däremot har den tekniska verksamheten och kommunstyrelsen fått blygsammare uppräkningar. 

· Nya regler införs för att öka valfriheten i barnomsorgen. Det ger familjerna en rejält förbättrad chans att skräddarsy en barnomsorg som passar familjen. Detta vet vi är en fråga som djupt engagerar och berör många i Mark.

· Allt fler oroar sig för brottsligheten i kommunen. Vi har därför startat ett Brottsförebyggande Råd i Mark, för att hjälpa till att förebygga brott. Vi försöker  också öka samarbetet mellan kommunens olika förvaltningar och andra för att stödja ungdomar som riskerar att fastna i kriminalitet och drogmissbruk.

· Vi har beslutat om rättvisare skolskjutsregler redan från hösten 2003, som ger elever ökad rätt till skolskjuts oavsett om man väljer annan kommunal skola eller friskola.

· Från sommaren 2004 kommer vi att förbättra tillgängligheten till barnomsorg under juli månad, för att barnfamiljerna skall kunna välja friare när de vill ha sin semester.

· Vi har beslutat om att socialnämndens anställda inom vård och omsorg skall få fria arbetskläder.

· Vi lyckas behålla oförändrad kommunalskatt i vår kommun även 2004 i en tid då många kommuner har ekonomisk kris och tvingas höja skatten. För att Mark skall fortsätta att vara en attraktiv kommun krävs både ett ansvarsfullt förvaltande av kommunens skattemedel och en god kommunal service.

· För att kommunen skall utvecklas krävs ett starkt näringsliv och en god service till befintliga och nya företag. Kommunen har därför träffat avtal med Minab om att de skall sköta näringslivsservicen, för att få en samlad och effektiv verksamhet.

· Kommunen växer nu åter och barnafödandet ökar. Vi är nu över 33.000 invånare. Vi har under 2003 tagit fram ett stort antal kommunala tomter i bland annat Kinna och Sätila. Det byggs nu på ett flertal orter i kommunen, och fler byggen planeras, både villor och hyreslägenheter. Vi bygger efterhand också nya trafiksäkra gång- och cykelvägar på alltfler orter.

· Vi kommer under 2004 att träffa avtal om utbyggnad av bredband, med målet att detta snabbt skall kunna nå även mindre orter i kommunen.

· Vi arbetar vidare för att förbättra demokratin i kommunen, med fler öppna nämndmöten. Vi ordnar också politikercafeer på olika orter där politiker från alla partier ställer upp på kvällstid för direkta samtal med invånarna. De nya reglerna om medborgarförslag har givit ett stort antal bra förslag från Markborna.

· Vi har påbörjat en nystart av Miljö i Mark. Detta för att åter skapa en ur demokrati- och miljösynpunkt viktig kontaktlänk ut till medborgarna, en kontaktlänk som socialdemokraterna tyvärr lät gå i graven.

Mark har nu blivit en tillväxtkommun med ökande befolkning, vilket ger oss goda möjligheter för framtiden. Möjligheter som vi måste ta tillvara! 

Även om kommunens ekonomiska resurser i likhet med resten av landet kommer att vara ansträngda under 2004 kommer våra sex partier tillsammans att fortsätta vårt arbete för att göra Mark ännu bättre att leva i. 

Vill DU kanske vara med och påverka politiken? Hör då av dig till något av våra partier. Du behövs också i det politiska arbetet!

Vi önskar alla Markbor en riktigt god fortsättning på det nya året!
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