Ansvarsfull moderat alkoholpolitik

Sören Eriksson ifrågasätter moderaternas syn på alkohol- och drogpolitiken i Mark. Det är utmärkt att denna viktiga fråga skapar debatt i vår kommun! Fast Sören Eriksson har nog läst vår artikel lite slarvigt, och han har tydligen inte heller läst hela vårt remissvar.

I vårt svar är vi mycket tydliga med att vi är beredda att ta ett stort politiskt ansvar! Vi har också tillfört ett antal egna förslag för att öka kommunens praktiska insatser mot både alkoholmissbruk och drogmissbruk. Vi beskriver våra tankar kring föreningslivets ansvar för frågor kring droger, alkohol och ungdomar. Vi har inga tankar på att viktiga åtgärder skall skjutas upp i avvaktan på fler utredningar. Däremot vill vi ha tydliga mål för kommunens politik och uppföljning av resultaten.

Vi tror däremot inte att en begränsning av serveringstidernas längd, eller ett totalförbud mot servering till vuxna på kvällen efter arrangemang typ Brännbollsfestivalen skulle minska ungdomars alkoholkonsumtion. Däremot skulle det skada andra viktiga sociala värden i samhället. 

Politiska beslut och pekpinnar kan aldrig ensamt lösa problem med alkohol eller droger. Alla vuxna måste ta sitt ansvar – föräldrar, föreningsaktiva, företagsledare och politiker. Det som skiljer oss 
moderater från Sören Eriksson är att vi utgår från att de flesta vuxna faktiskt klarar att ta detta ansvar! Men för dem som inte klarar det skall kommunen erbjuda ett starkt stöd. Vi anser också att det är just  insatser riktade mot ungdomar som är viktigast, för att de inte skall hamna i olika former av missbruk.

Som moderater är vi beredda att ta ansvar i denna viktiga fråga precis som i andra. Men vi är också noga med att visa våra väljare respekt och motsvara det förtroende vi fått av dem. Skall ett drogpolitiskt program fungera måste det få stöd av medborgarna. I annat fall riskerar det att bara bli en bunt kommunala papper med vackra ord som saknar praktisk betydelse!
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