Vi måste minska lärarnas administrativa arbete 

Vi har båda lång erfarenhet av skolan och barnomsorgen. Under denna tid har kravet på dokumentation ökat. Personalen inser att dokumentation av eleverna och deras prestationer har en god intention men det ger en bitter eftersmak när lärarna och personalen upplever att de måste lägga alltför mycket av sin arbetstid på detta. 
Skola är mötet mellan lärare och elev! Detta kan i princip ske var som helst, det är inte byggnaderna som är det viktiga det är mötet mellan lärare och elev. Detta är något som ofta glöms bort i hätska kommunala debatter vid nedläggningar eller flytt av klasser och skolor. 
En del av den tid som nu går till dokumentation skulle ha kunnat gå till mötet mellan eleverna och läraren. Visst har vissa förenklingar gjorts, exempelvis har kravet på upprättande av kommunala skolplaner avskaffats. Men på kommunal nivå måste man arbeta vidare med att förenkla och standardisera den dokumentation som behövs. 

När vi som politiker gör verksamhetsbesök på förskolor så möts vi även där av samma problematik. Förskollärarna och barnskötarna klagar på att de inte hinner med all dokumentation och att den tid de egentligen skulle varit med barnen måste gå till pappersarbete. Ofta handlar det om IUP (Individuella Utvecklingplaner), åtgärdsprogram eller redovisning av kunskapsmål. Den här typen av dokumentation borde kunna standardiseras och förenklas ytterligare av kommunen. Dels sparar man värdefull tid som i stället kan gå till eleverna, dels blir det enklare för både personal och elever vid skolflytt, om dokumentationen är likvärdig på alla skolor. 
Vi måste ge lärare, förskolelärare och barnskötare tid att göra sitt jobb. Effektivare rutiner kring nödvändigt pappersarbete frigör tid till undervisning och pedagogik.
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