Moderaterna vill sänka fastighetsskatten!

I flera insändare har den senaste tiden påståtts att moderaterna vill behålla dagens fastighetsskatt. Detta är fel!

Jag var själv ombud på moderaternas partistämma häromveckan, och var med och tog beslut om den moderata politiken när det gäller just fastighetsskatten.

Moderaterna anser att fastighetsskatten är både orättvis och godtycklig. Dessutom består statens inkomster från förmögenhetsskatten till 75% av skatt på förmögenhet i fastigheter,

varför även förmögenhetsskatten i praktiken idag också är en ”extra fastighetsskatt”.

Exemplen på orimliga effekter av dessa skatter är många, och ett tragiskt bevis på vad fastighetsskatten och förmögenhetsskatten ställer till med är att tusentals personer varje år tvingas sälja sina fastigheter för att de inte har råd att betala skatten.
Ständigt lägger också regeringen på fastighetsägarna nya kostnader. För några år sedan infördes tvång på ventilationsbesiktning som kostar stora pengar. I år har man infört tvingande regler som besiktning av skorstenar, utöver den vanliga sotningen. Den som har oljecistern måste numera också besiktiga denna vilket kostar flera tusen. Senaste förslaget är att alla villaägare skall tvingas betala 3-4.000 kronor för att någon skall komma och energibesiktiga huset. Ovanpå detta tillkommer ständigt ökande skatter på energi.

Om man köper en villa för 2 miljoner och lånar till detta får måste man betala stämpelskatt till staten för lagfart och pantbrev med över 70.000 kronor på ett bräde direkt vid köpet! Skulle fastigheten kosta tre miljoner blir skatten över 100.000 kronor! Detta är ytterligare en skatt som det talas alltför lite om. De stigande priserna gör att statens årliga intäkter från lagfart och pantbrev ökat från 4,3 miljarder till 6,7 miljarder på fem år!

Fastigheter och boende har blivit en kassako för staten!

Moderaterna föreslår därför sänkt fastighetsskatt redan nästa mandatperiod. Dels ett tak för hur mycket tomtvärdet skall få slå igenom på fastighetsskatten, dels ett tak per kvadratmeter byggyta. Dessutom behåller vi dagens begränsningsregler för dem med låg inkomst. Ovanpå detta avskaffar vi tillsammans med allianspartierna förmögenhetsskatten. Totalt kommer detta att hjälpa många människor att få råd att bo kvar i sina hus!

Fastighetsskatten ger 26 miljarder i skatt varje år. Det är därför inte helt lätt att avskaffa hela fastighetsskatten på en gång, när man också vill sänka skatten på arbetsinkomster. Moderaternas partistämma var dock mycket tydlig med att fastighetsskatten bör avvecklas helt på sikt. Och kan Alliansen få fler svenskar i arbete ökar statens inkomster, och då skapas utrymme för att fortsätta att sänka skatter på både fastigheter och annat!
Så alla som undrar kan vara lugna – Fredrik Reinfeldt och moderaterna försvarar inte alls fastighetsskatten utan vi vill ta bort den, steg för steg! 
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