Vilken familjepolitik vill Markborna ha?
Frågan om hur familjerna vill ordna sitt liv är alltid aktuell. Hur kan man öka föräldrarnas möjlighet att själva bestämma hur man skall ordna det på bästa sätt för sina barn? Vilka frågor är viktigast för oss politiker att ta tag i?

Moderaterna vill vara en stark kraft när det gäller att öka föräldrarnas frihet att bestämma själva – oavsett hur familjen ser ut. I Mark har just detta blivit en av vårt partis viktiga profilfrågor.
För att få veta mer om vad markborna tycker delade vi ut en enkät till besökarna på vår välbesökta familjedag i stationsparken på nationaldagen. Många svarade på enkäten, och med tanke på att svaren på vissa ideologiskt laddade frågor varierade stort kan man anta att besökarna hade mycket skiftande politiska värderingar.

Trots detta sade hela 98% av de som svarade att de helst ville bestämma själva om fördelningen av föräldraledigheten mellan sig! 77% sade också absolut nej till kvotering av föräldraledigheten, medan 16% trots allt kunde tänka sig detta om det gynnade jämställdheten.

89% ansåg att en förälder som, i stället för att utnyttja barnomsorgen, själv väljer att stanna hemma och ta hand om sina barn skall ha rätt till ekonomiskt stöd för detta.

Lika många, 89%, var positiva till att barnomsorg kan drivas av såväl kooperativ, föreningar, företag eller enskilda, under förutsättning att avgiften är jämförbar med den kommunala taxan. Några påpekade också det självklara att även kvalitén måste vara jämförbar med kommunens enheter.
77% ansåg att barnomsorgen kan få kosta lite mer om barngrupperna då kan minska. 10% sade absolut nej till höjd avgift, medan 12% var tveksamma.
När det gäller barnfamiljernas ekonomiska förutsättningar var svaren mer varierande. 57% tyckte att taket i föräldraförsäkringen borde höjas. Trots detta tyckte 62% att skattesänkningar för barnfamiljerna trots allt var mest angeläget.

Några vetenskapliga slutsatser kan man naturligtvis inte dra av en liten ovetenskaplig enkät, men helt uppenbart är att vi känner ett starkt stöd för att på alla sätt fortsätta arbetet för att försöka öka föräldrarnas valfrihet och möjlighet att bestämma själva. För oss är denna fråga viktig hela tiden – inte bara när det är valår.

Så länge Sverige har den regering vi har idag kan vi från kommunens sida bara göra mindre justeringar inom dagens lagstiftning. Vi har från majoritetens sida ökat möjligheten att få ersättning för vård av eget barn, och vi skall också följa upp detta och se över möjligheten att förenkla regelverket efterhand. (Är du intresserad av denna möjlighet och vill veta mer? Hör då av dig till någon av oss eller kontakta Barn- och Ungdomsförvaltningen i kommunen). 

Vi stödjer också aktivt fristående barnomsorg, friskolor och kommunala profilskolor, och kommunen har nu också fått Sveriges första föräldrastyrda kommunala förskola i Fritsla. Vi vill gärna uppmuntra all form av mångfald, idéer och engagemang.
Men om vi bara fick skulle vi kunna göra så mycket mer för att öka markbornas valfrihet. Därför behöver Sverige en ny regering som gör detta möjligt!
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