Anförande AU4 12 november, Jan Ericson (m)

Herr Talman!

Bakgrunden till detta ärende är att EU-kommissionen i början av 2006 framförde kritik i 12 punkter mot hur den dåvarande socialdemokratiska regeringen hade genomfört EU:s Byggplatsdirektiv i svensk rätt. Kritiken gällde bland annat brister när det gäller krav på att utse arbetsmiljösamordnare, samt hur man skall reglera situationen då arbetsmiljöansvaret överförs från byggherren till en entreprenör.
I går fick vi i utskottet mycket lägligt ta del av ett meddelande från EU-kommissionen som handlade om den praktiska tillämpningen av bland annat Byggplatsdirektivet. Det framkommer i detta meddelande bland annat att medlemsstaterna anser att direktivet stärkt säkerhetstänkandet och förbättrat arbetsförhållandena på byggarbetsplatserna.

Man kan därför beklaga att socialdemokraterna inte hanterade införandet av direktivet tillräckligt omsorgsfullt i den svenska lagstiftningen. Detta är något som dagens regering nu åtgärdar. Om effekterna blir desamma som inom övriga medlemsstater borde det kunna bidra till ett ökat säkerhetstänkande även på svenska byggarbetsplatser.

Vad innebär då de förändringar som nu föreslås i Arbetsmiljölagen?

Kort sagt blir det tydligare vem som ansvarar för arbetsmiljöfrågorna under en byggprocess, ända från planering och projektering fram tills bygget är klart, och hur detta ansvar kan fördelas mellan flera eller helt övergå på en entreprenör.
* Byggherren är skyldig att under varje skede av planeringen och projekteringen se till att arbetsmiljösynpunkter beaktas, både när det gäller byggskedet som det framtida brukandet. 

* Varje byggherre skall utse en byggarbetsmiljösamordnare som skall samordna arbetsmiljöarbetet. Detta kan vara byggherren själv, eller någon annan. Byggarbetsmiljösamordnaren har ett ansvar för de uppgifter som skall skötas, men lagtexten säger tydligt att detta inte befriar byggherren från ansvar. Samordningsansvaret inskränker inte heller det arbetsmiljöansvar som åvilar varje arbetsgivare på arbetsstället.
* I konsumentförhållanden skall uppdragstagare eller entreprenör med automatik överta ansvaret för arbetsmiljöfrågor, eftersom entreprenören typiskt sett har bättre förutsättningar att fullgöra ansvaret.

* För övriga byggherrar gäller strikta krav på att man skall upprätta ett skriftligt avtal om ansvaret helt eller delvis flyttas från byggherre till en ställföreträdare, oftast en totalentreprenör. Av avtalet skall tydligt framgå att entreprenören verkligen tar över ansvaret för arbetsmiljöfrågorna.
Herr Talman,

I de två motionerna från (s) och (mp) föreslås att endast uppgifter och inte ansvar skall kunna  överföras från byggherren till en ställföreträdare. Detta är rent juridiskt inte möjligt att tillmötesgå. Det är inte är förenligt med Byggplatsdirektivet att helt utesluta möjligheterna att överföra även ansvaret enligt Arbetsmiljölagen från en byggherre till en ställföreträdare, och det är knappast önskvärt heller. Men med det krav på skriftligt avtal som införs går Sverige längre än vad direktivet föreskriver, just för att det skall bli extra tydligt vem som bär ansvaret för arbetsmiljöfrågorna i varje enskilt fall. 

Innan jag fortsätter vill jag därför passa på att yrka bifall till utskottets betänkande, och avslag på motionerna.

Herr Talman,

Mitt första fasta arbete fick jag som 18-åring på ett stort tryckeri. Dagen innan jag började min anställning hade en medarbetare vid den tryckpress där jag skulle arbeta fastnat med handen i tryckpressen och förlorat tre fingrar. För mig och min jämnåriga kamrat som började samma dag var detta givetvis en chockartad start på arbetslivet. När vi sedan upptäckte att en stor del av skydden som borde ha varit monterade på maskinen i stället låg i en hög bakom tryckpressen blev vi faktiskt ordentligt upprörda. Om skydden hade påverkat olyckan är svårt att säga, men det kändes minst sagt konstigt.
Det visade sig att dessa skydd aldrig sattes fast på avsedda ställen när maskinen var igång, eftersom det bara tog tid. Detta var uppenbarligen förankrat hos såväl ledningen som maskinchefen, medarbetarna, facket och skyddsombudet. Med anledning av olyckan lyckades vi under en tid få alla som arbetade på maskinen att ställa upp på att skydden skulle sitta på plats. Men efterhand så tröttnade man på detta och skydden hamnade i en hög bakom maskinen igen…

Nåväl, jag lyckades behålla alla fingrar intakta under mitt år på denna arbetsplats, men det var min första kontakt med hur arbetsmiljöfrågor fungerade i verkligheten.

Byggplatsdirektivets tydligare införande i Arbetsmiljölagen blir ytterligare en pusselbit i en samlad svensk arbetsmiljölagstiftning, som sedan kompletteras med förordningar och andra regelverk. Vid sidan av regelverken har vi ett arbetsmiljöverk som utarbetar råd och föreskrifter och gör inspektioner. Arbetsmiljöverket får ytterligare 125 miljoner kronor till detta kommande år, vilket säkert är mycket värdefullt.
Trots detta är det min uppfattning att det inte hjälper med aldrig så många lagar, regler, inspektörer och myndigheter om inte de enskilda arbetsgivarna, arbetstagarna, fackliga organisationerna och skyddsombuden tar sitt ansvar ute på varje arbetsplats. Det krävs ett nytt synsätt där arbetsmiljöfrågorna ibland måste få gå före tidsfrister, leveranstider, bekvämlighet och kostnadsjakt. 
Inte minst måste den enskilde arbetstagaren vara beredd att ta ett ansvar för att säkra sin egen arbetsmiljö. Detta yttersta ansvar i varje arbetsmoment kan aldrig läggas över på någon annan.
Repliker:
ALI

Jag kan konstatera att det endast är Miljöpartiet som vill återskapa ALI. 

AMV och forskning

Regeringen ökar anslagen med 33 mkr 2009, 45 mkr 2010 och 47 mkr 2011, totalt 125 mkr över tre år.
Total budget 2010 är 588 mkr.

Oppositionen kraftigt splittrad:

(s) vill satsa 97 mkr mer per år
(v) vill satsa 275 mkr mer per år
(mp) vill satsa 50 mkr mer per år, dvs. ungefär samma nivå som regeringen
Regeringen har satt av 20 mkr extra för arbetslivsforskning kommande år, och har i  forskningspropositionen (sid 173) uttalat att tankarna om en Centrumbildning för forskning kring hälsa i arbetet är intressant. I detta centrum är KTH. Stockholms Universitet och Karolinska Institutet tänkta att ingå.

Statistiken: 
Antalet arbetsolyckor med dödlig utgång är lägre än på 1990-talet, men har ökat något sedan början av 2000-talet. (sid 61, AU4)

Samtidigt har antalet förvärvsarbetande ökat kraftigt under samma tid, så i förhållande till antalet förvärvsarbetande är ökningen ganska liten. (sid 65, AU4)

I byggbranschen ökar antalet arbetsplatsolyckor i högkonjunktur när fler arbetar, och minskar igen i lågkonjunktur.
