Moderaternas syn på försäljningen av Två Skyttlar

Kommunens fastighetsbolag har träffat avtal om att sälja konferensanläggningen Två Skyttlar till nuvarande hyresgäst, Görväst. Avtalet gäller dock bara under förutsättning att kommunfullmäktige godkänner det.
Innan kommunfullmäktige hann få upp ärendet för beslut fick vi via brev besked om att det fanns ytterligare en intresserad köpare, som sade sig erbjuda ett högre pris.

I det läget kan man som politiker naturligtvis inte bara säga ja till det lägre priset.

Särskilt som fastighetsbolaget aldrig ens hunnit diskutera det andra budet. Vi vet inte

heller om det kanske finns ytterligare intresserade köpare?
Från moderat sida anser vi därför att kommunfullmäktige skall säga nej till det avtal som undertecknats, och skicka tillbaka ärendet till fastighetsbolaget. Vi utgår sedan från att fastighetsbolaget undersöker marknaden på lämpligt sätt innan man skriver nytt avtal om försäljning.

Juridiskt är det utan tvekan så att det skulle vara stor risk för stort skadestånd om man säger upp nuvarande hyresgäst. Men detta är faktiskt inget skäl i sig att godkänna det avtal som finns! Självklart kan kommunen sälja fastigheten till en annan köpare utan att säga upp hyresgästen! Det innebär att hyresavtalet gäller som förut mot den nye ägaren, och att verksamheten fortsätter som förut! Detta är inget ovanligt på den privata marknaden. I den situationen riskerar givetvis inte heller kommunen något skadestånd, eftersom man ju inte säger upp hyresgästen.
Det är också ologiskt att påstå att man inte behöver ta in anbud eftersom man ändå måste sälja till hyresgästen för att slippa skadestånd. Min undran är varför man i så fall tog in anbud på öppna marknaden 2001? Fanns inte risken för skadestånd då?
Från moderat sida tycker vi att man naturligtvis bör ta in anbud från intresserade köpare. Det gör inte att vi tar ställning för eller emot olika köpare. Kanske kommer inte någon att bjuda över Görväst när man inser vad som ingår i köpet? Kanske

står Görväst till sist ändå där som köpare? Detta är givetvis helt i sin ordning, men bara om övriga intresserade först har fått en verklig chans att lägga högre bud! Detta måste väl ändå vara ett rimligt krav?
Det viktigaste är att frågan hanteras på ett sätt som gör att invånarna i Mark känner förtroende för vad vi politiker gör! Därför måste kommunfullmäktige säga nej till det avtalsförslag som nu finns, och skicka tillbaka ärendet till fastighetsbolaget.

Detta föreslog vi moderater att fullmäktige skulle besluta redan på förra mötet i augusti, men vi fick tyvärr inte majoritet för detta. Vi beklagar att många nu mår dåligt på grund av denna onödigt långa väntan på besked.
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